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1. Bevezetés   

A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. tv. 8. § /4/ bekezdése alapján a rendőrkapitány személyesen vagy képviselője útján évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő települési önkormányzat képviselő testületének a település közbiztonsági helyzetéről a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

A város képviselő testülete az előző évi beszámolót  2006. áprilisában – hasonlóan az illetékességi területünkön lévő többi képviselő testülethez  -  egyhangúlag elfogadta.

Az előző évi beszámolómban elmondtam, hogy erőnkhöz és lehetőségeinkhez képest megvalósítottuk kitűzött céljainkat. Feladatként határoztam meg eredményeink megtartását és azt, hogy a további előrelépés érdekében nem többet, hanem szervezettebben kell dolgozni. Feladatként szabtam meg a bűnözőkkel szembeni fellépésünk hatékonyságának a reagáló képességünknek a fejlesztését, továbbá a közbiztonság helyzetének a közterületek és nyilvános helyek rendjének a lakosság biztonságérzetének javítását.

További lendületet és irányvonalat határoztam meg a bűn- és baleset megelőzési tevékenység magasabb színtű megteremtése az önkormányzatokkal állami és társadalmi szervezetekkel történő együttműködés javítása érdekében. 

A tavalyi évben fő célkitűzéseink az alábbiak voltak:

· Az országgyűlési és az önkormányzati képviselő választások zavartalan lebonyolításának biztosítása.


· A humán – erőforrás és a költségvetési gazdálkodás hatékonyságának biztosításával a Rk. működőképességének a fenntartása.


· A közlekedés biztonságának rendelkezésünkre álló erőkkel való javítása.


· Az idegenforgalmi idény rendezvényeinek biztosítása.


Ennek megvalósítása érdekében célként fogalmaztuk meg az állomány megtartását a megfelelő munkakörülmények biztosítását és a parancsnok szervező- és ellenőrző tevékenység  fokozását. 

A rendelkezésünkre álló statisztikai adatok illetve a különböző állampolgári jelzések és közvélemény kutatások alapján jelentem, hogy a jelzett főbb célkitűzéseink az alábbiakban kifejtett eredményességgel teljesítettük. 

2. A bűnügyi helyzet értékelése 

A rendőrkapitányság illetékességi területén 18 %-kal csökkent, az ismertté vált bűncselekmények száma. / 2.234-ról 1.842-re /

A bűncselekmények struktúrájában, elosztásában és az elkövetői kör tekintetében az előző évek tendenciái ismétlődtek.

Országosan 2,4 %-kal  kevesebb bűncselekmény vált ismertté 2005. évhez viszonyítva /436.522 - 425.941 /. Veszprém megyében 11,4 %-kal csökkent a  bűncselekmények száma. 

/13.555 – 12.008 /.

Tapolca városban a bűncselekmények száma 780-ról 877-re nőtt, az emelkedés nagysága „ijesztő”, de a közel 100-as növekedés kettő bűncselekmény fajtának / tiltott pornográf felvétellel visszaélés és szerzői vagy szerzői joghoz kapcsolódó jogok megsértése / tudható be.  / 1. számú melléklet /

A bűnügyi iktatások ( keletkezett ügyek ) száma az elmúlt időszak egyik legkedvezőbb „eredményét” mutatja. 

	2001.
	2002.
	2003.
	2004.
	2005.
	2006.

	2311
	1821
	1742
	1948
	2234
	1842


A bűncselekmények 39.3 %-át vidéken a fent maradó 60,7 %-át a városokban Tapolcán, Sümegen és Badacsonytomajon valósították meg. 

A szervezett bűnözésre jellemző elkövetési forma területünkön nem domináns.

Évek óta bűnügyileg a Balaton-parti rendőrkapitányságok területe a legfertőzöttebb / Tapolca, Balatonalmádi, Balatonfüred / aminek az az oka, hogy a nyári idegenforgalmi szezonban az ideiglenes lakosok ( turisták, nyaralótulajdonosok ) száma és az általuk vagy sérelmükre elkövetett bűncselekmények száma is jelentősen megnő, míg a statisztika alapját adó állandó lakos szám változatlan maradt. 

A parti rendőrkapitányságok illetékességi területén az ismertté vált bűncselekmények számát a 2. számú melléklet mutatja. 

A bűncselekmények jogi szempontú strukturális megoszlása szerint az 1.842 bűncselekményből 1.065, volt az enyhébb megítélésű vétségek száma. 

Az összes bűncselekmények számán belül meghatározó a vagyon elleni bűncselekmények száma,  / 59,4 % /, de ezek közül továbbra is kiemelkedik a lopások gyakorisága. A kisebb súlyú és egymással általában összefüggésbe nem hozható alkalmi lopások elsősorban a nyári idegenforgalmi szezon besurranásos és strand lopásai jelentették.

A bűncselekmények meghatározó százalékát továbbra is az idegenforgalmi idényben követik el a területünkön. Az egész éves 1.433 feljelentésből május 15-től – szeptember 15-ig 568 keletkezett ( 40% ) .

A bűncselekmények 60 %-át teszik ki a különféle vagyon elleni bűncselekmények ( 2005 évhez képest azonban  13 %-os a csökkenés ) a közrend elleni bűncselekmények aránya 17,5%, a közlekedési bűncselekmények pedig 7,0 %-ot képviselnek. Ezen három bűncselekmény típus - csoport adja az összes ismertté vált bűncselekmény 84,5 %-ot. 

Az összes bűncselekmények számán belül meghatározó a vagyon elleni bűncselekmények relatíve magas száma, ezek közül továbbra is kiemelkedik a lopások gyakorisága, bár az is tény, hogy az előző  ( 2005 ) évhez képest 17,5 %-al csökkent. Ugyancsak csökkent ( 14 %-kal) a betöréses lopások száma. A „kedvező” alakulást jelentősen befolyásolta, hogy az elmúlt években több gépkocsi feltörésre, lakás ( nyaraló, pince ) betörésre szakosodott csoportot sikerült felderíteni, köztük néhány etnikai alapon szerveződő csoportot is. 

Csökkent a csalások, a sikkasztások ugyanakkor kismértében nőtt / 2-vel/ a rablás bűncselekmények száma. 

A személy elleni bűncselekmények száma 102-ről 56-ra csökkent. E bűncselekmény kategórián belül meghatározó a testi sértések aránya ami egymástól független elkövetéseket jelent. A testi sértések jelentős része a családon belüli vitákból fakad. 

Az erőszakos-garázda jellegű bűncselekmények száma 164-ről  83-ra csökkent. Továbbra is magas a szándékos testi sértések és a garázdaságok száma. 

A házasság, a család az ifjúság és a nemi erkölcs bűncselekmények száma 55-ről 185-re nőtt, a növekedés egy tiltott pornográf felvétellel visszaélés bűncselekmény nyomozása befejezésének tudható be. 

A visszaélés kábítószerrel bűncselekmény területünkön elsősorban önmagában jelentkezik, kapcsolata más jogsértésekkel nem jellemző.

A latencia e vonatkozásban jelentős ezért a nagyobb volumenű nyílt eljárásokat minden esetben titkos információ- gyűjtő tevékenység valamely formája előzi meg. 2006-ban mintegy, 34  személyt vontunk eljárás alá / a terjesztők felderítése volt az elsődleges célunk /, míg 2005. évben 27 fő volt érintett. 

Az alkohol szerepéről a területünkön jelentkező bűnözés vonatkozásában mérésekkel nem rendelkezünk. ( Ide nem értve a közlekedési bűncselekményeket. ) Általánosságban említhető meg, hogy az alkoholos befolyásoltság rendszerint a konfliktusfeloldó cselekményeknél (testi sértés, garázdaság) jelentkezik. Kisebb fokban bizonyos vagyon elleni jogsértéseknél 

(színesfémlopások, ital- és vegyesbolt betörések esetén, elsősorban gátlásoldóként, illetve az elkövetők életviteléből fakadóan), továbbá a már említett családon belüli erőszak körébe tartozó cselekményeknél. 

A közlekedési bűncselekmények száma 131 volt, ez 23-al kevesebb mint 2005. évben. Az össz bűncselekményeken belül 7,1 %, a közlekedési bűncselekmények aránya. 

A közlekedési bűncselekmények szerkezetében, nem következett be jelentős eltolódás, továbbra is az ittas járművezetés vétség teszi ki a tényállások döntő többségét ( 74,8 %).

A közrend elleni bűncselekmények száma 2006-ban az előző évi 245-ről 324-re nőt. Mind a közokirat-, mind a magánokirat – hamisítás  bűncselekménye zömében járulékos bűncselekményként jelentkezett és ez a járulékos jelleg okozza – már évek óta – a közrend elleni bűncselekmények évenkénti ingadozását. 

A gazdásági bűncselekmények száma 51-ről 36-ra csökkent. Az elmúl évben jellemzően pénzhamisítás, hamis pénz kiadása, készpénz helyettesítő fizetési eszközzel való visszaélés, adócsalás, valamint áru hamis megjelölése bűncselekmények elkövetése miatt folyt nyomozás.

Az ismertté vált bűnelkövetők száma  /629-ről 587-re/ csökkent. Az életkor szerinti megoszlásnál tapasztalható, hogy csökkent a gyermek, a fiatal és felnőtt korú bűnelkövetők száma, ugyanígy a büntetett előéletű és visszaeső elkövetőké.

Az elkövetői kapcsolatokat vizsgálva megállapítható, hogy területünkön nem jellemző – évi néhány esetben fordul elő – a csoportos vagy bűnszövetségben történő elkövetés.

Bűnszervezet tagjaként elkövetett bűncselekmény elkövetője nem vált ismertté kapitányságunkon. 

Az elmúlt években, különösen 2005-2006-ban megnőtt az időskorú emberek sérelmére elkövetett besurranásos és trükkös lopások illetve csalások száma, amikor is az utazó bűnözők önmagukat valamely szolgáltató- vagy hivatal szerv alkalmazottjának beállítva, az elsősorban vidéken élő, egyedül álló, idős sértettek figyelmét elvonják, s ez alatt társaik felkutatják és eltulajdonítják a lakásban fellelhető értékeket, elsősorban készpénzt. 

Az  élettani tényezőkön túl (a szemtanú idős, korlátozott látású stb.) a bizonyítást nehezíti az elkövetők által általánosan alkalmazott módszer, hogy több gépkocsival érkeznek a területre, azokon frissen lopott rendszámokat használnak, továbbá az, hogy a falut elhagyva a járműben ülők helyet cserélnek. 

Eddig nem tapasztalt elkövetési módot alkalmazott, azonban ismeretlenül maradt az a személy, aki különböző trükkökkel telefonkártya vásárlásra bírta rá a sértetteket, majd beolvastatta velük a kódot, amelyet saját céljára használt fel. 

Ezen bűncselekmények kapcsán a bűnmegelőzésre nagyobb hangsúlyt fektettünk. 

A bűnözés várható változásai kapcsán valószínűsíthető, hogy az erőszakos jellegű cselekmények további csökkenésével számolhatunk.

A vagyon elleni delektumok dominanciája megmarad, ezen belül is markánsabb szeletet fognak képezni a különböző trükkökkel elkövetett csalások, valamint az egyéb intelektuális bűncselekmények.

Továbbra is nyomozásaink jelentős részért az alkalmi jelleggel elkövetett lopások fogják képezni. Az elhagyott, ott felejtett dolgok, vagy a bűncselekmények elkövetését szinte provokáló helyzetek ( nyitva hagyott gépkocsi, gépkocsiban feltűnő helyen hagyott érték, szórakozóhelyen elől hagyott mobiltelefon ) és az irat elvesztések felderítési mutatói de a 

besurranásos lopások nagy része is – a kései észlelés a nyomszegény környezet miatt – átlagrontóak lehetnek. 

3. A bűnüldöző munka 

Az ismeretlen tettes(ek) ellen indított bűnügyek az össz bűncselekmények 84,6 %-át teszik ki. Eredményességi mutatóink felemás képet mutatnak. A nyomozási eredményességünk 52,8 %-ról 51,6 %-ra romlott, addig a felderítési eredményességeink 0,9 %-kal javult. ( 44,2 %-ról 45,2 %-ra )

Mindkét mutatónk alatta van a megyei átlagnak, célunk a felzárkózás, illetve a súlyozottan számolt  bűncselekményi kategóriákban ( kiemelt bűncselekmények vonatkozásában ) a javulás. 

Az előző évekhez viszonyítottan a bűnügyi szakterület igénybevétele a rögzített nyomok száma jelentős mértékben emelkedet. A helyszíni szemlék száma ugyan 404-ről 379-re csökkent, de a nyom rögzítések száma 1.470-ről 2.165-re nőtt, ami reményt ad arra, hogy az előző évinél több ügyben tudjuk majd azokat a bizonyítás során felhasználni.

4. Közbiztonsági tevékenység 

Közbiztonsági szakterületen tevékenységünk a bűnözés csökkentésére a közterületi jelenlét növelésével a kapitányság közrendjének, közbiztonságának fenntartására, a félelemtől mentes életminőség megőrzésére, a társadalmi elvárásokhoz igazodóan az állampolgári bejelentésekre történő reagálás biztosítására és a közlekedés baleseti helyzet, pozitív irányban történő befolyásolására irányult. 

A közterületi állomány az előző évhez képest a közterületen 9 %-kal kevesebb alkalommal, de ugyanannyi óraszámban, teljesített szolgálatot. 

A rendezvénybiztosításokban résztvevő nagyobb létszám kiesése miatt a szolgálatteljesítés ezekben az időszakokban a reagáló képességünk fenntartására összpontosult, melyet az állandó lefedettség biztosítása érdekében 12 órás váltásos és vezényléses munkarendben tudtuk végrehajtani. Az eredményes szolgálatteljesítést főleg az év második felében nehezítette, hogy az állomány létszámhiánya emelkedett, illetve a tartós betegségben szenvedők és FÜV eljárásra várók száma jelentősen nőtt. 

A demonstrációk és Budapestre vezénylések is elvonták az erőt a klasszikus közterületi tevékenységtől 

A nyári idegenforgalmi idény rendőri feladatait a helyi polgárok, önkormányzatok és az ide látogatók megelégedettségére végeztük, a szezont rendőri szempontból eredményesen zártuk, nem emelkedett az idegenforgalmi idényre jellemző bűncselekmények száma, olyan kiemelten súlyos, köznyugalmat megzavaró bűncselekmény, amely a hazai és külföldi vendégek biztonságérzetét befolyásolta volna nem történt. 

A Balaton part közterületei rendőri lefedettségéért „felelős” révfülöpi rendőrőrs állománya megerősítésre került ezáltal biztosítani tudtuk a folyamatos rendőri jelenlétet a frekventált üdülőterületeken. 

A különböző rendezvények ( „Művészetek Völgye”, Balaton átúszás, egyéb programok ) biztosítása is erőket vont el az általános közterületi feladatoktól. 

Gyakoribbá tettük a gyalogos ( kutyás ) szolgálatot a városközpontokban, strandokon, kempingekben. 

A parancsnoki állomány szolgálatszervező képessége javult, melynek egyik kézzel fogható eredménye, hogy az őszi demonstrációk biztosítása, a csapaterős igénybevétel ellenére a közterületi intézkedések száma összeségében  emelkedett, néhány százalékos csökkenés csak az előállítások és bűntető feljelentések vonatkozásában következett be. 

Kiemelkedő mértékben nőtt a helyszínen megbírságoltak száma és a kiszabott bírság összege. 37 %-kal nőtt a szabálysértési feljelentések száma, melynek zömét továbbra is a közlekedési szabálysértések teszik ki. 

A közrendvédelmi szolgálati ág bűnügyi tevékenységét reprezentáló mutatónk nem javultak a közlekedésrendészet kivételével mind a nyomozás eredményességi mind az ismeretlen tettes felderítési mutató alatt a marad a megyei átlagnak. 

A két rendőrőrs illetve a közrendvédelmi alosztály ( a körzeti megbízottak ) 416 ügyben folytatott nyomozást, ez irányú leterheltségünket csak az év III. negyedévében sikerült csökkentenünk.

A rendezvény biztosítások gyakorlata az elvárásoknak megfelelően alakult 2006. évben 74 esetben jelentettek be a gyülekezési törvény hatálya alá tartozó rendezvényt (2005-ben 39-et).  A rendezvényt bejelentők együttműködtek a kapitánysággal, elutasított betiltott vagy be nem jelentett rendezvényünk nem volt. A rendezvények biztosítása során rendbontás nem történt. 

A 2006. év legjobb rendezvényeit – az országgyűlési és helyhatósági választásokat – rendkívüli esemény nélkül, rendben biztosítottuk. 

A közbiztonsági állomány intézkedéseit ezen belül a személyes szabadságot korlátozókat a jog- és és szakszerűség jellemezte. 

A kényszerítő eszközök, használatát a törvényesség és az arányosság követelményének betartása jellemezte. 

A törvényességi felügyeletet gyakorló ügyész az előállító helyiség ellenőrzései alkalmával jogalap nélküli előállítást, vagy törvénysértő bánásmódot nem tapasztalt  ezzel összefüggésben észrevételt sem szóban sem írásban nem tett. 

A közlekedési szakterületet érintő jelentősebb jogszabály változás nem történt. 

A közlekedést érintően jelentős infrastrukturális változás nem következett be. 

A közlekedés biztonsága érdekében tett erőfeszítéseink eredményesek voltak. 2005. évhez képest 4-el csökkent a személyi sérüléssel járó balesetek száma ( 102-ről 98-ra ). 

A balesetek belső szerkezetét tekintve 1-el nőtt a halálos ( 10/11 ), 13-al a súlyos sérüléssel járó közlekedési balesetek száma (32/45), viszont jelentős csökkenés  (60/42), mutatható ki a könnyű sérüléses kategóriában. 

A legtöbb sérüléses baleset a 84-es főúton történt, utána a 71-es főúton harmadik a sorban a 7301-es út.  

Az összes baleset (330) tekintetében 168 történt lakott területen belül, 162 pedig lakott területen kívül. 

A balesetek oksági összetétele az elmúlt öt évben lényegében nem változott. Továbbra is meghatározó a sebesség helytelen megváltoztatása (33, 2005-ben 38), ezt követi a kanyarodási szabályainak megszegése (16, 2005-ben 13), majd az elsőbbségi jog nem adása (14, 2005-ben 17 ). A figyelmetlenséggel együtt (14, 2005-ben 17). A gyalogos által okozott (11) sérüléses közlekedési baleset száma jelentős mértékben megugrott a korábbi évhez képest. ( 2005-ben 4 ).

Az állomány bűnügyi érzékenységének javulása elsősorban az információ vásárlások területén vált érzékelhető, ezáltal több ügy elkövetőjét sikerült felderíteni eltulajdonított tárgyak kerületek elő illetve körözött személyeket fogtunk el. 

Alkohol fogyasztás szerepe az okozónál 10 esetben merült fel a 2005. évi 12 esettel szemben. A legtöbb baleset 12.00-18.00.óra között történt.

5. Igazgatásrendészet 

Szabálysértési hatóságunkhoz 1.846 személy ellen érkezett szabálysértési feljelentés. ( 2005. évben 1.569 ). Az 1 főre jutó bírság átlag 21.837-Ft  ( 2005-ben 20.707-Ft )

Az összes feljelentettek számának 36 %-a a kiemelt közlekedési szabálysértés. Az elmarasztalt külföldiek száma 2006. évben, 20 fő volt. 

2006. évben 114 esetben alkalmaztunk figyelmeztetés intézkedést, melynek érintettjei jelentős része fk. szabálysértők voltak.

2006. évben kiemelt közlekedési szabálysértés megbüntetett 587 fő esetén 308 esetben éltünk a járművezetéstől eltiltás alkalmazásával ( 52,47% ). 

A kifogások száma 194 volt, ebből a  bíróságra felterjesztett kifogások száma 127. 

A bíróság 2006. évben 5 esetben tekintett el a járművezetéstől eltiltástól a kifogás alapján.

A 2006. évben jogerősen kiszabott 28.628.000 Ft-ból 21.445.000 Ft volt befizetve ( 75% ).

26 esetben küldtünk letiltást és 230 esetben pedig adók módjára behajtást. 

23 esetben változtattuk át a bírságot közérdekű munkára, azért ilyen kevés esetben, mert az önkormányzatok jelentős része nem tud ilyen lehetőséget biztosítani.

Az engedélyügy szakterületen 2006. évben is a rendészeti tevékenység erősítése volt a fő célkitűzés. Kiemelt feladatot jelentett a nagy számú lőfegyvertartási engedély megújítási kérelem ( 217 ), valamint személy- és vagyonőri igazolvány ( 366 ), illetve működési engedély megújítási kérelem elintézése. ( 56 ).

A kapitányság területén 535 fő engedélyes 1.180 db. fegyverrel rendelkeznek. ( 1.060 db lőfegyver, 120 db gáz- és riasztófegyver ), 56 vagyonőri tevékenységi engedélyes van a területünkön. ( 2 társas és 54 egyéni vállalkozó ) 358 ( 354 vagyonőri, 4 biztonságtechnikai ) igazolvánnyal rendelkező személy. 

6. Prevenciós tevékenység

2006. január 1-től önálló státuszú bűnmegelőzési előadóval egészült ki a kaptányság állománya. A beosztáshoz tartozó elsődleges feladatokat, mint a bűn-és baleset-megelőzési, áldozat-és ifjúságvédelmi tevékenységet folyamatosan végeztük mellette részfeladatként, továbbképzéseket, oktatásokat, szakmai napokat, lakossági fórumokat, rendezvényeket tartottunk illetve ilyenbe aktívan besegítettünk. Társadalmi és civil szervezetekkel 

( családsegítő és gyermekjóléti szolgálat stb. ) közös értekezleteken, üléseken tárgyaltuk meg az aktuális feladatokat. Besegítettünk az önkormányzatoknak a bűnmegelőzési és közbiztonsági koncepciók elkészítésében. 

Az idegenforgalmi idényben az ide látogató fürdeni, nyaralni és pihenni vágyó magyar és külföldi turisták értékeinek és személybiztonságának megóvása érdekében 5 esetben hajtottunk végre un. „bűnmegelőzési portya” szolgálatot amelynek célja volt a figyelmetlenül hagyott értékekre, vagyontárgyakra és a biztonságos potenciális áldozattá válást elkerülő magatartási formákra való össztársadalmi felhívás, melyben aktívan vettek részt a szórakozóhelyek, strandok, vendéglátó egységek és közintézmények vezetői. 

A körzeti megbízotti állomány igénybevételével propaganda anyagok felhívások, tananyagok felhasználásával figyelmeztető tájékoztatást tettünk közzé a vendégek körében. 12 általános és 2 középiskolában 3.260 tanuló hallgatta végig a bűn-és baleset-megelőzési osztályfőnöki órák előadásait. Igény szerint részt vettünk a tanév kezdetén a szülői értekezleteken. 

A bűncselekmények áldozatainak segítéséről és az állami kárenyhítésről szóló 2005. évi CXXXV. tv. hatályba lépését követően 12 esetben jártunk közbe a bűncselekmények sértettjeinek áldozatainak kárenyhítési eljárásában melyből 2 esetben tájékoztatást adtunk, valamint 10 esetben nyújtottunk segítséget az azonnali pénzügyi segély igényléséhez. 

7. A nyári idegenforgalmi idény 

Az idegenforgalmi idény beindulásával a Balaton parti települések lélekszáma többszörösére nő. Ez nehéz feladat elé állítja minden évben a kapitányságunkat hiszen az állampolgárok 

( turisták és nyaraló vendégek ) számának növekedésével a bűncselekmények száma növekszik  ( az idegenforgalom bűnözés gerjesztő hatása ).

Az értékelt időszakban az idegenforgalmi szezon közbiztonságágnak szinten tartására központi megerősítő erők nélkül került sor. 

Megerősítést kaptunk:

· Rendőrtiszti Főiskola elsőéves hallgatói


· Rendőr szakközépiskolák végzős hallgatói 

· Veszprém MRFK-ról vezényelt erők 


· közrendvédelmi járőrszolgálatra

· bűnügyi helyszíni tevékenységre 

· tolmács feladatokra 

A statisztikai adatok, valamint az a tény, hogy a kapitányság területén kirívó az állampolgárok biztonságérzetét nagymértékben befolyásoló jogsértés nem történt, azt bizonyítja, hogy a kitűzött feladatokat a nehéz körülmények ellenére végrehajtottuk. 

8. Személyi feltételek


A létszám helyzetünket a 2006. július 1-től  hatályos 22/19-1/2006. ált. számú szervezeti állománytábla határozta meg. 

Rendszeresített / meglévő 

Hivatásos létszám:  116/106

Közalkalmazott:        17/15

Az egész év folyamán folyamatos hivatásos létszámhiánnyal küzdöttünk, volt amikor 20 fő volt a létszám hiányunk. Magas volt a betegállomány miatt tartósan hiányzók száma, /2.371 nap/,  8 fő került  /vagy folyamatba/ rokkantsági nyugállományba. Egyetemen, főiskolán tanult 14 fő, szakmai képzésen, továbbképzésen vett részt 14 fő. 

Fegyelmi helyzetünk kismértékben romlott.  Az elbírált jogsértések száma 4-ről 11-re nőtt.

9. Működési feltételek

A feltételek adottak voltak a megfelelő színtű munkavégzéshez. 2006. évben amortizációs csere keretében új gépkocsikat, szervereket, számítógépeket egyéb kiegészítőket kaptunk.

10. Minőségfejlesztés

A munkatársi elégedettség növelésére 2005-ben készített intézkedési tervet, az eddigi tapasztalatok alapján 2006-ban módosítottuk. Az újabb tervben foglaltak végrehajtására az előző évihez képest változó külső környezetben, szűkülő források mellett került sor. 

A minőségszemlélet erősítését továbbra is stratégiai célnak tekintjük. Az elmúlt év minőségügyi tevékenységének hangsúlyos része volt az önértékelések, elégedettség mérések folytatása. Elvégeztük az EFQM Kiválóság kérdőíves szervezeti önértékelést és munkatársi elégedettség mérést. A felmérés eredményei vezetői értekezlet keretében kerültek bemutatásra. Minden vezető feladata volt a kapott eredmények értékelése és a helyzet jobbítása érdekében intézkedések meghozatala, annak elemzése.

11. Társadalmi kapcsolatok

A kapitányság működési területének közbiztonságát döntően befolyásolja a társszervekkel, valamint egyéb állami- és társadalmi szervezettekkel kötött együttműködés. A jogszerű hatékony és eredményes bűnüldözést az ügyészséggel, bírósággal való egymás munkáját segítő együttműködés biztosítja. 

A rendvédelmi társszervekkel a lehetőségeket kihasználva közös akciókat szervezünk, közös szakmai konzultációkat folytatunk, melyek nagymértékben hozzájárulnak tevékenységeink valamint eredményeink javításához.

A bűnmegelőzésben fontos szerepet töltenek be a polgárőr egyesületek. 

Tapolca városban továbbra sem sikerült polgárőrség megalakításában közreműködnünk, pedig a város területén elkövetett jogsértések növekedése mindenképpen indokolná a polgárőrség létjogosultságát. 

12. Összegzés 

A 2006. évre meghatározott feladatokat a Tapolcai Rendőrkapitányság összességében teljesítette, valóra váltotta célkitűzéseit. A törvényességet betartva hajtottuk végre feladatainkat. 

A kapitányság meglévő vezetése egységes, a beosztotti állomány a kapott utasításokat maradéktalanul végrehajtja. 

Nehéz évet hagytunk magunk mögött, nehéz év elé nézünk. 

Célkitűzéseink változatlanok, az elért eredményeket meg kell tartani. 

A meglévő létszámhiány ellenére az illetékességi területünkön tapasztalható jogsértésekkel szemben megfelelő hatékonysággal kell fellépnünk, reagáló képességünk nem romolhat. 

Tisztelt Képviselő-testület!
Tapolca Város Önkormányzatával, intézményei vezetőivel és munkatársaival, a társszervekkel azok vezetőivel, a civil szervezetekkel kialakult jó munkakapcsolatunk a biztosíték arra, hogy együttműködve az esetleges gondokat és problémákat a jövőben egyre magasabb színvonalon tudjuk orvosolni. 

Céljaink közösek. A bűnözés hatékony megelőzésének kulcsa az önkormányzatok és a rendőrség kezében van. 

Önök is közvetlenül érzékelik az állampolgárok mindennapi félelmét, bizonytalanságát, az ezekből adódó igényeket. E közvetlen, kapcsolatra tekintettel kérem Önöket, hogy a jövőben is együttes erővel hozzunk létre a helyi adottságoknak legmegfelelőbb prevenciós programokat közös céljaink elérése érdekében.

Minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy feladatainkat az Önök és elsősorban a város lakosságának érdekében megelégedésükre végezzük, munkánk hatékonyságát javítsuk. 

A kapitányság vezetése és személyi állománya nevében köszönöm eddigi támogatásukat. 

Tapolca, 2007. április 4.








Dr. Scher József r.alezr. sk.
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