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TAPOLCA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

2007-2010. ÉVEK KÖZÖTTI GAZDÁLKODÁSÁNAK

STRATÉGIAI PROGRAMJA
ELŐSZÓ
„Élni ott jó, ahol számítanak rád, 

ott ahol neked is van jogod! 

Ott ahol őszintén embernek és polgárnak érzed magad.”

Tapolca Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 91. §. (1) bekezdése szerint – megbízatásának időtartama alatt – a stratégiai programban megfogalmazott célkitűzések figyelembe vételével gyakorolja az önkormányzáshoz való közügyi jogokat. A jövőbeni célkitűzések megszabják az önkormányzati döntések irányát, megfogalmazzák azokat az elképzeléseket, amelyek szervesen illeszkednek céljaihoz, és amelyek eléréséhez, megvalósításához a Képviselő-testület meg kívánja teremteni és remélhetőleg hozzá is tudja rendelni a szükséges anyagi forrásokat.

Tapolca új Képviselő-testülete 2006. októberében alakult meg. Az önkormányzati választásokat követően harmadik alkalommal készít a város olyan 4 évre szóló programot, amely folyamatosan meghatározza a település jövőjét, további fejlődésének reális lehetőségeit, és hosszabb távra szóló fejlesztését is prognosztizálja. Jó szándékkal tettük, hoztuk meg eddigi döntéseinket, a fő célunk az volt – természetesen ismerve a város lehetőségeit, problémáit -, hogy mindannyian jól érezzük magunkat városunkban, hogy elmondhassuk jó itt élni, jól lehet itt élni.

A program kialakításakor legfontosabb szempontként kezeltük a város biztonságos működtetését, nagy hangsúlyt fektetve a fejlesztésekre, költségcsökkentő megoldásokra, az értékmentésre, a XXI. század elvárásainak megfelelően, fő rendező elvként kezelve a településünk oktatási, kulturális és egészségügyi fejlesztését. 

Kiemelten fontos feladata a városvezetésnek, hogy éljen az európai uniós csatlakozást követő lehetőségekkel, számoljon a kötelezettségekkel és ezekről kellő módon, tájékoztassa a város polgárait. 

Gondtalanul és egyszerűen ezután sem tervezhetünk. Meghatározó szempont és részben gátat is jelent a tervezésben a mindenkori költségvetésünk helyzete. Helyzetünket nehezíti, hogy intézményrendszerünk felújítására, fejlesztésére az indokoltnál évek óta kevesebbet tudunk költeni. 

Tapolca regionális, térségi szerepkörét minden területen erősíteni kell. Városunknak – sajátosságából adódóan – sokrétű, kötelező feladatellátásnak kell megfelelnie.  Sajnos, erre továbbra sincs teljes körű állami finanszírozás, ezért a biztonságos feladatellátáshoz saját források bevitele is szükséges. 

Minden arra ösztönöz és kötelez bennünket, hogy helyi bevételeinket tovább növeljük, legyünk azonban figyelemmel a tűréshatárra, a bevételek felhasználását egyeztessük a lakossággal, az adózókkal a céljainkat közösen határozzuk meg, így érthetővé és magyarázhatóvá válik ezen irányú törekvésünk.

A problémák megoldását folyamatosan kezelnünk kell, amely igen alapos, megfontolt, takarékos gazdálkodással, a döntések meghozatalánál pedig kellő körültekintéssel kell eljárni.

Mindezeket figyelembe véve fontosnak tartom egy olyan program készítését, amely megfogalmazza elképzeléseinket, azon és olyan célokat, amelyekkel Tapolca Város Önkormányzatának Képviselő-testülete azonosulni tud, amelyhez az eszközöket, forrásokat biztosítani kívánja és közös felelősséggel megvalósítani akarja azt. A stratégiai programunk úgy épüljön fel, hogy az eddigiekhez hasonlóan erre továbbépíthető, a város polgáraink a megbecsülését és elégedettségét kiváltó, újabb, hosszú távú gazdasági-fejlesztési terv készülhessen. 

I. FEJEZET 

ÖNKORMÁNYZAT MŰKÖDÉSE

1.
Az Önkormányzat maradéktalanul köteles gondoskodni a vonatkozó jogszabályokban megállapított kötelező feladatainak ellátásáról. A Képviselő-testület a döntések meghozatalánál köteles figyelembe venni, hogy azok következményei nem veszélyeztethetik a kötelező feladatok ellátásának biztonságát.

2. 
Az önkormányzati feladatok ellátásánál nagy figyelmet kell fordítani a lakosság szükségleteinek lehető legcélszerűbb és legmagasabb színvonalon történő kielégítésére. A szolgáltatások színvonalát a lehetőségekhez mérten, folyamatosan javítani kell.

3.
Kívánatos, hogy a Képviselő-testület - az eddig tapasztaltakhoz hasonlóan – jól működővé és rendszeressé tegye kapcsolatát a városban tevékenykedő gazdasági egységekkel, illetve a város közéletét meghatározó civil szervezetekkel. Keresse a kapcsolattartást, párbeszédet.

4. Tapolcának, mint a térség központi, meghatározó településének erősíteni szükséges körzetközponti szerepvállalását. Önkormányzatunknak minden olyan kistérségi társulásban részt kell vennie, amely településünk érdekeit szolgálja. A meglévő és az újonnan létrejövő társulások tagjaival kizárólag a kölcsönös előnyök alapján lehet és kell együttműködni. 

5.
Országos, megyei és helyi közigazgatási rendszerekkel és szakhatósági szervekkel való kölcsönösen előnyös együttműködés kívánatos és szükséges számunkra. 

6.
Meglévő nemzetközi kapcsolatainkat továbbra is ápolni szükséges a kölcsönösség jegyében. Új nemzetközi kapcsolat létesítése során (Umag, Horvátország) a város arculatához és gazdaságához hasonló kiépítésére kell törekedni. Külföldi partnervárosi kapcsolatok mellett célszerű Tapolcához hasonló kitörési pontokkal rendelkező, vagy városunkkal közel azonos lélekszámú hazai településekkel (Sümeg, Mohács) szorosabb együttműködés, testvér-települési kapcsolat kialakítása is.

7.
Fejlődés és tájékozódás céljából - lehetőségeinkhez mérten - azon szövetségek és szervezetek munkájában érdemes részt venni, melyek komoly érdekképviseletként tudnak megjelenni a mindenkori politikai-gazdasági életben, ott erős befolyással bírnak. 

8.
Önkormányzati döntéshozatal során kiemelt szempontként kezelendő, hogy az szolgálja a település helyi gazdasági élénkítését. A közvetlen gazdasági fejlesztést eredményező fejlesztések mellett minden lehetséges és törvényes eszközzel elő kell segíteni az ilyen jellegű, gazdaságfejlesztő beruházásokat, munkahelyek létesítését, megtartását.

9.
A város jövője, fejlődése szempontjából kiemelten együtt kell kezelni a turizmust, a korszerű, teljes mértékben környezetbarát ipart és szolgáltatásfejlesztést, a kitörési pontok megoldási és végrehajthatósági lehetőségét. Városunk a közeljövőben bizonyosan nem kerül olyan helyzetbe, hogy egyikről a másik javára lemondhasson.

10.
Településünk megjelenítésére (hazai és nemzetközi média, bel – és külföldi kapcsolatok, kiadványok, rendezvények stb.) továbbra is nagy figyelmet kell fordítani.


Városunk polgárainak pontos és folyamatos tájékoztatása érdekében szükséges a helyi média fenntartása, támogatása, a működés szervezeti kereteinek felülvizsgálata.

11.
Kiemelten fontos feladat a helyi épített és természeti környezeti értékek védelme, megismertetése, a város rangos urbanisztikai elismeréséhez - Hild János Díj - méltó értékmegőrzés, fejlesztés. 

12.
A katasztrófavédelemben, illetve annak tűz- és polgári védelmi feladatrendszerében legfőbb célunk a lakosság biztonságának fokozása, az azonos szintű védelem megteremtése, és lehetőségeink szerinti garantálása. 
A köztestületi tűzoltóság műszaki-technikai eszközrendszerének jelentős bővítését követően a mentő tűzvédelem fejlesztése, annak figyelembevételével, hogy az arányeltolódás a tűzesetekről a műszaki mentések irányába tovább folytatódik. 

Polgári védelem tekintetében elsősorban a megelőzésre kell a hangsúlyt fektetni. A lakosságvédelmi feladatok közül újra kell gondolni a riasztás, a távolsági és helyi védelem, valamint a lakosság-felkészítés hatékonyabb megvalósíthatóságának feladatait. Érdekünk, hogy a megalakult polgári védelmi szervezetek bázisán „önvédelmi” jellegű erők funkcionáljanak.

14. Honvédelmi feladatok terén (katonai mozgósítás, nemzetgazdaság védelmi felkészítése, személyi-technikai szolgáltatói lebiztosítások) a jövőben is a jogszabályoknak megfelelően szükséges ellátni a honvédelmi körzetközponti funkcióból adódó feladatokat. 

ÖNKORMÁNYZAT GAZDÁLKODÁSA

1.
Gazdálkodásunk alapja a mindenkori elfogadott éves költségvetés. Tervezése, elfogadása, végrehajtása során törekedni kell egyensúlyának biztosítására. Figyelembe kell venni a város pénzügyi lehetőségeit hitelfelvételeknél, fejlesztéseknél.

2.
Új beruházást megelőzően sorrendet kell felállítani. A beruházások indítása előtt vizsgálni kell a várható működési költségeket, meg kell határozni a hosszú távú működtetés feltételrendszerét. Új beruházások esetén a közbeszerzési szabályozás betartása mellett törekedni kell helyi és hazai befektetők, kivitelezők közreműködésére, részvételére. Természetesen a város fejlődését külföldi és hazai befektetők egyaránt segíthetik. 

3.
Beruházások, fejlesztések során kötelezően törekedni kell hazai és európai uniós pályázati források bevonására, a saját erő kiegészítésére.


Lehetőséget kell biztosítani az önkormányzat számára előnyös – vállalkozói – privát források bevonására. 

4.
Az önkormányzat bevételi forrásrendszer bővítése elengedhetetlen a folyamatos önkormányzati működés, a városfejlesztés érdekében.

5. Az önkormányzati intézményrendszert folyamatosan vizsgálni kell, a feladatellátásnak megfelelő szükséges és elengedhetetlen változásokat végre kell hajtani. A mindenkori költségvetés teherbíró képességének figyelembe vételével kell meghatározni a kötelező és önként vállalt intézményi feladatokat, amelyek végrehajtását semmilyen más tevékenység nem veszélyeztetheti.

6. Az önkormányzati vagyongazdálkodás során:

· biztosítani kell az önkormányzati vagyonérték megőrzését, növekedését, figyelemmel a produktív vagyonelemekre, folyamatosan karban kell tartani, szükség esetén pótolni az önkormányzati gazdálkodás alappillérét képző ingó- és ingatlan vagyont;

· gazdaságossági szempontok érvényesítésével piacgazdasági viszonyokat kell fenntartani, a helyi gyakorlatot is figyelembe véve;

· figyelemmel kell kísérni a város lakosságának korösszetételét, az életmód-változásokat, fel kell készülni az indokolt és szükséges feladatok vállalására; 

· külön döntésekkel meghatározott önkormányzati feladatok gazdasági társaságok, civil szervezetek felé történő kiajánlásával erősíteni kell a városüzemeltetés biztonságát, a köz – és kulturális élet fejlődését;

· felhalmozási és tőkejellegű, korlátozottan rendelkezésre álló bevételeket kizárólag beruházási, fejlesztési, eszközpótlási feladat ellátására lehet felhasználni;

· rendelkezésre álló források hatékony, optimális felhasználásának, a törvényesség betartásának érdekében folyamatossá kell tenni az ellenőrzést és számonkérést;

· mindenkori éves költségvetés tervezésénél, a gazdálkodásról szóló beszámolók tárgyalásakor meg kell határozni a gazdasági programnak megfelelő bevételeket - ideértve az eszközrendszer is – és felhasználásuk irányát.

VÁROSFEJLESZTÉS, VÁROSRENDEZÉS

1.
Az elfogadott és hatályos településfejlesztési koncepciót, a szerkezeti és szabályozási rendezési terveket – ÁRT, RRT -, helyi építési szabályzatot folyamatosan vizsgálni szükséges. El kell készíttetni a jelenleg még nem szabályozott településrészek részletes rendezési terveit. Helyi koncepciónk, terveink legyenek összhangban az országos területrendezési, fejlesztési tervekkel, harmonizáljanak a térségi, megyei, régiós, elképzelésekkel.


Elengedhetetlenül szükséges, hogy az önkormányzat csak a város érdekeit, fejlesztési lehetőségeit egyértelműen biztosító és támogató szakhatósági és más központi tervekkel azonosuljon. 

2. Kiemelten kell kezelni azon városfejlesztési feladatokat, amelyek elősegítik a település további városiasodását, lehetőséget teremtenek a népesség megtartására, növelésére, munkahelyek megtartására, növelésére. 

3. Különösen fontos a volt honvédségi ingatlanok hasznosítására, mivel ez a város új kitörési lehetősége. Területrendezési, állapot- és környezet-felmérési tervet kell készíteni. Elő kell segíteni a gazdasági, kereskedelmi, szolgáltatási célú hasznosítást, kiemelve a vendégváró-turisztikai, szabadidős, szórakoztatási célú fejlesztéseket, csatlakozóan „a volt” repülőtér területén tervezett sport-szabadidős centrumhoz (sportcélú kisrepülőtér, golfpálya a hozzá tartozó létesítményekkel). A természetvédelmi előírásokat tiszteletben kell tartani, azonban továbbra is keresni kell a lehetőséget, hogy ezek ne akadályozzák a város további fejlesztését.

4.
A városfejlesztés lendületét minden lehetséges eszközzel fenn kell tartani, az önkormányzati források mellett vállalkozói tőke bevonása is indokolt.

Fontos, megvalósítandó feladatok:

· szennyvíz-csatornahálózat építésének befejezése, az önkormányzati tulajdonú szennyvíztelep korszerűsítése a jogszabályi előírásoknak megfelelően, pályázati és a szennyvíztisztító szolgáltatást igénybe vevő önkormányzatok forrásai felhasználásával;

· felszíni vízelvezetés korszerűsítése;

· önálló ivóvíz-bázis kialakítása;

· a városon belüli közlekedés forgalmi rendjének szabályozása, a belvárosban gyalogos elsőbbségi zóna kialakítása, a forgalom-biztonság növelése;

· vendégváró városközpont kialakítása, az autóbusz állomás korszerűsítése, szükség esetén áthelyezése;

· Városi Piac átalakítása, megújítása;

· a Veszprém-Tapolca, a Győr – Pápa – Devecser – Tapolca, Sümeg-Tapolca közutak főútvonallá történő fejlesztésének szorgalmazása kistérségi összefogással; 

· a veszprémi és zalahalápi utak közti északi elkerülő út tervezésének, megvalósításának elősegítése, a város hosszú távú fejlesztési-rendezési elvét szigorúan figyelembe véve; 

· városi tehermentesítő, feltáró út Keszthelyi út – Sümegi út közötti szakaszának tervezése; kivitelezése;

· városi járda- és úthálózat folyamatos felújítása, 

· kerékpárút kiépítése Tapolca-Diszelbe, csatlakozási lehetőség biztosítása a Káli-medence és a Balaton felé, Káptalantóti és Hegymagas – Szigliget irányába a meglévő közutak fejlesztésével;

· egészségturizmushoz kapcsolódó park és zöldfelület-fejlesztés, környezeti kulturáltság javítása, középületek, városképi jelentőségű ingatlanok felújítása;

· parkolási rendszer bővítése; a parkolók korszerűsítése, kiépítése mélygarázs létesítése külső befektetők révén;

· a Fő tér és az Ady Endre utca, Malomtó közötti átjárók felújítása, lakások korszerűsítése, üzletek, lakások kialakítása vállalkozói tőke bevonásával, önkormányzati koordinálással, részvétellel;

· építési telkek kialakításának elősegítése, foghíjtelkek feltárása, városrészek rehabilitációjához jogszabályi környezet kialakítása;

· az önkormányzatok társulásával létrejött Észak-Balaton Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer városi bevezetése (szelektív gyűjtés, válogatás, átrakó állomás létesítése), a jelenlegi hulladéklerakó telep rekultivációjának előkészítése, önkormányzati társulás keretei között, európai uniós pályázat keretében;

· környezetbarát, környezetkímélő, technológiák, rendszerek bevezetésének, megvalósításának elősegítése, vállalkozói tevékenységek gyakorlására alkalmas övezetek létrehozása, a hatályos helyi környezetvédelmi programnak megfelelően;

· az új köztemetőben ökumenikus kápolna tervezése, létesítése a történelmi egyházakkal közösen, pályázati lehetőséggel;

· önkormányzati elektronikus rendszerek, elektronikus ügyintézés, 

· ügyfél tájékoztatás, térinformatikai rendszerek alkalmazása pályázati segítséggel történő megvalósítása;

VÁROSÜZEMELTETÉS

1.
Városüzemeltetési és kommunális feladatok közül a kötelezően ellátandó feladatok elsőbbséget élveznek. Folyamatosan javítani kell a köztisztasági szolgáltatások színvonalát, törekedni kell a teljes körű szelektív hulladékgyűjtés bevezetésére. 

2.
Fokozatosan ellenőrizni kell a hulladék lerakó üzemeltetési előírásainak betartását. Közös erővel meg kell akadályozni az egyes szaporodó illegális szemétlerakó helyek kialakulását, élni kell a vonatkozó jogi szabályozás által biztosított szigorítási, bírságolási lehetőségekkel. 

3.
Törekedni kell a városi tömegközlekedés igény szerinti korszerűsítésére, a lakossági igényekhez igazodó menetrendszerkesztésére. Kezdeményezni kell a közúti közlekedési szolgáltatást végző állami tulajdonú gazdasági társaság vagyonának önkormányzatok részére történő tulajdonba adását.

4.
Városi temetők gondozottságának, fenntartásának további javítása, a régi köztemető kegyeleti parkká alakításának megkezdése. Gondozni, ápolni szükséges katonai emlékhelyeinket.

5.
Közbiztonság, közrendvédelem erősítése a rendőrségnek, a tűzoltóknak, nyújtott anyagi, tárgyi eszközök biztosításával. Minden törvényes eszközökkel fel kell lépni a lakók és vendégeink nyugalmát megzavarókkal, a város értékeit károsítókkal szemben. A rongálások megakadályozása érdekében fokozottabb ellenőrzésre, hatékonyabb felelősségre vonásra van szükség. Indokolt Polgárőrség felállítása, a figyelő kamerarendszer továbbfejlesztése.

6.
Üzletek és vendéglátóhelyek nyitvatartási és üzemeltetési szabályainak folyamatos ellenőrzése.

KÖZOKTATÁS, KULTÚRA, SZABADIDŐ, SPORT

1.
A mindenkor hatályos jogszabályok és Tapolca Város Közoktatási Feladatellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Terve szabályozásának megfelelően biztosítani kell a közoktatás feltételrendszerét. A Minőségirányítási Program alapján kiemelt feladat oktatás-nevelés színvonalának növelése.

2.
A kialakult, hagyományos városi rendezvényeket folytatni, megtartani szükséges, indokolt bővítésük is.  A civil szervezeteket, önszerveződő közösségeket, amatőr művészeti csoportokat jobban be kell kapcsolni a kulturális tevékenységbe, támogatni lehet működésüket, különös tekintettel a város ismertségét, elismertségét növelő rendezvényekre.

3.
A történelmi egyházakkal kialakult jó kapcsolatot fenn kell tartani, a nemzeti-városi ünnepeken, rendezvényeinken – a kialakult gyakorlat szerint – számítunk szolgálatukra. A lehetőségekhez képest támogatjuk a helyi és műemléki védelem alatt álló ingatlanaik felújítását.

4. Az önkormányzati fenntartású intézményrendszeren belül kiemelten kell foglalkozni a nevelési-oktatási intézmények folyamatos felújításával, eszközbővítésével, korszerűsítésével, akadály-mentesítésével.

5. Törekedni kell energiatakarékos rendszerek kialakítására (nyílászárók, világítás, fűtés, stb.) pályázati források bevonására.

6. Városi szabadidős, sport- és kulturális igényeket ellátó önkormányzati tulajdonú létesítmények: Városi Rendezvénycsarnok, Városi Sporttelep, Városi Mozi; intézmények: Tamási Áron Városi Művelődési Központ, Csobánc Művelődési Ház, Wass Albert Városi Könyvtár és Múzeum  biztonságos működéséhez a szükséges forrásokat biztosítani kell, ösztönözni kell pályázati források megszerzését, felhasználását. 

7. Szabadidő és versenysport szinten tartása, fejlesztése, az ifjúság egészséges életmódra nevelése érdekében a hatályos, Tapolca Város Testnevelés és Sportkoncepciója szabályozásának megfelelő támogatási rendszert – lehetőség szerint – fenn kell tartani.

8.
Kiemelt és indokolt szervezési feladatok: 

· közoktatási feladatellátás során nagyobb figyelmet kell fordítani a környezettudatos, „öko” nevelésre, a helyi értékek, adottságok megismertetésére, a hon – és helyismeretre, a hagyományőrzés fontosságára, a történelmi évfordulók, nemzeti ünnepek méltó, városi megünneplésére;

· az oktatási-nevelési intézmények adatszolgáltatási, informatikai, ügyviteli munkája gyorsaságának növelése;

· intézmények és a létesítményeket üzemeltető gazdasági társaságok hatékony, rendszeres belső ellenőrzése;

· intézményi munkaközösségek tevékenységét térségi-városi szinten kívánatos együttműködővé fejleszteni;

· kiemelten kell kezelni a fiatal és iskoláskorúak bűn – és drogmegelőzési programjait együttműködve a gyermekjóléti és rendőrségi szervezetekkel.

VENDÉGVÁRÁS, TURIZMUS

1.
Tapolca és térsége vendégváró vonzerőit hatékony marketing tevékenységgel be kell mutatni a lehetséges turisták számára a látogatottság és tartózkodás növelése érdekében. 


Vendégeink tájékoztatására létrehozott, magas színvonalon működő Tourinform Iroda fenntartását biztosítani kell a Magyar Turizmus Zrt. szakmai szabályozása alapján.

2. 
Gyógy-idegenforgalom területén tovább kell lépni. A térség és a város adottságai kihasználására pályázati és magánerős forrásokból további fejlesztéseket kell megvalósítani (gyógy-barlangi szolgáltatások fejlesztése, gyógy- és élményfürdő, uszoda létesítése, stb.).

3.
A gyógy-turizmushoz kapcsolni kell, a meglévő és kialakuló zöldturizmus ágazatait (állat- és növénypark kialakítása, bor-, golf-, kerékpáros-, lovas–, vadász-, várturizmus, stb.).


A térségi vallási turizmus (Sümeg) városunkat is érintő közvetlen és közvetett hatásait figyelembe kell venni.

4.
Elő kell segíteni –a jogszabályi előírások betartásával – a speciális igényeket szolgáló turisztikai érdeklődést (pl.: paplanernyő-, sárkányrepülés, barlangászat, autó- és motorsport, stb.).

5.
A turizmus fejlődése további szálláshelyek létesítése szükséges, több kategóriában, családi vállalkozásokat is feltételezve.

6.
A városvezetésnek továbbra is keresnie kell a lehetőséget az igen jelentős városi értéket és vonzerőt képviselő Tavasbarlang üzemeltetői jogának megszerzésére. 

7.
Turisztikai fejlesztésekhez elengedhetetlen az önkormányzat elvi, tárgyi segítőkész hozzáállása, akarata, marketing tevékenysége.

EGÉSZSÉGÜGYI, SZOCIÁLIS ELLÁTÓ RENDSZER

SZOCIÁLIS ALAPELLÁTÁS

1.
A város szociális- és humánpolitikai rendszerének fejlesztése, a hatályos jogszabályok szerinti valamennyi önkormányzati feladat-ellátási forma határidőre történő teljesítése. Differenciált, igazságos ellátási rendszer kialakítása. 

2.
Ki kell építeni és üzemeltetni a jelzőrendszeres házi segítségnyújtó szolgáltatást.

3.
A város szociálpolitikai koncepciójának alapját képező szociális térképet folyamatosan karban tartani. Kiemelten kell kezelni a rászoruló, különösen a veszélyeztetett kiskorú és az időskorú lakosság szociális problémáit.

4.
A családanyák munkavállalásának elősegítése érdekében növelni kell a bölcsődei férőhelyek számát.

EGÉSZSÉGÜGY FEJLESZTÉSE, MŰKÖDTETÉSE
1. Az egészségügyi alapellátás, a gyermek és háziorvosi, a járóbeteg szakellátás és a fekvőbeteg ellátás fejlesztése elősegítése fontos, kiemelt feladat.

2. A Városi Kórház - Rendelőintézetet üzemeltető gazdasági társaság működését folyamatosan figyelemmel kell kísérni.

3. Az egészségügyi műszer- és eszközfejlesztés támogatása lehetőségeinkhez mérten indokolt, elsődlegesen pályázatok révén. 

4. Különös figyelmet kell fordítani a járóbeteg szakellátás és a fekvőbeteg ellátás központosítása, az önkormányzati tulajdonú ingatlanvagyon megóvása, fejlesztése vonatkozásában. Elő kell segíteni az államilag finanszírozott betegellátási rendszerben és a piaci alapon működő részlegek, szolgáltató központok megvalósítását.

5. A gyermek és felnőtt fogászati ellátást, a gyermek- és háziorvosi ellátást továbbra is, az ifjúság - egészségügyi szolgáltatást lehetőség szerint vállalkozási formában kell biztosítani. 

A gyermek- és háziorvosi ügyeleti rendszer működtetését a kistérségi társulás keretei között, szintén vállalkozási formában kell elvégeztetni.

ÖSSZEFOGLALÓ
Bízom abban, hogy a közös munkában örömet találunk, a stratégiai programot együtt fogadjuk el, és ezt a korábbi gyakorlatunk szerint „Tanúsítvány” formájában is megerősítjük. A ciklus elteltével remélhetőleg szép eredményeket tudunk elérni, és büszkék lehetünk majd arra, hogy ezen testület tagjai voltunk, döntéseinkkel városunk fejlődését segítettük.

Céljaink eléréséhez kérem a város minden polgárának legjobb szándékú segítését, képviselő társaimtól pedig azt, hogy eskünkhöz híven minden döntésünkkel a közjót szolgáljuk, személyes érdekek ne befolyásolják tevékenységünket, egy irány, a település érdekeit szolgáló tapolcai várospolitika vezérelje tetteinket.

Benyújtandó pályázatainkkal, vonzó befektetési, fejlesztési környezet megteremtésével továbbra is azt kell tekinteni fő célnak, hogy Tapolca jelentősen fejlődő kisrégiós központ legyen. A település az új évezredben is a városlakók, a térség, az idelátogatók minél teljesebb kiszolgálása érdekében működjön.
Tapolca, 2007. április 5.


Ács János


polgármester

II. FEJEZET
Stratégiai feladatok forrásigénye

A Képviselő-testület a program elfogadásával kötelezettséget vállal Tapolca Város Polgárai előtt, hogy rendeleti szintű, vagy határozatokba foglalt döntéseinél a program I. fejezetében megfogalmazott célkitűzéseket elsődlegesen figyelembe veszi. A település anyagi forrásainak ismeretében, közös felelősséggel törekszik azokat megvalósítani.

	Célkitűzés megnevezése
	Tervezett forrás

MFt
	Megvalósítás ideje

	Városi csapadék és szennyvíz-csatornahálózat, szennyvíz-tisztító telep fejlesztése
	1.000
	2007-2010.

	Az Észak-Balatoni Regionális Hulladékgazdálkodási rendszer megvalósítása társulási formában, hulladék depónia rekultivációja (önrész)
	120
	2007-2010.

	Intézményhálózat fejlesztése – I. ütem
	40
	2007-2008.

	Intézményhálózat fejlesztése – II. ütem
	500
	2009-2010.

	Út és járdafejlesztés, kerékpárút építés

I. ütem
	80
	2007-2008.

	Út és járdafejlesztés, kerékpárút építés

II. ütem
	80
	2009-2010.

	Közlekedésfejlesztés I. ütem
	50
	2008-2009.

	Közlekedésfejlesztés II. ütem
	100
	2010.

	Közpark létesítés, felújítás, köztisztasági szolgáltatás fejlesztése
	120
	2007-2010.

	Turisztikai fejlesztés
	2.000
	2008-2009.

	Településrendezési tervek készíttetése
	15
	2007-2009.

	Lakóterület és egyéb közműfejlesztés
	60
	2008-2009.

	A belvárosi rehabilitáció, integrált városfejlesztés
	1.000
	2008-2010.


A VÁROS JELLEMZŐ ADATAI 

(2007. március 31. )

	Terület


Közigazgatási terület
6.347 ha 5.143 m2

Belterület
542 ha 7.625 m2

Külterület
5.409 ha 3.668 m2

Zártkert
295 ha 3.850 m2

	Lakónépesség


Állandó lakóhellyel rendelkező állampolgár
17.517 fő

Tartózkodási helyű állampolgár
311 fő

Anyakönyvi adatok (2003-2007. évek között)



- születettek (tapolcai lakhellyel rendelkezők):
699 fő


- meghaltak (tapolcai lakhellyel rendelkeztek):
719 fő

	Tapolca Város Önkormányzata


Ács János polgármester

Dr. Imre László jegyző

A Képviselő-testület tagjai:

Marton József alpolgármester

Sólyom Károly alpolgármester

Bakos György képviselő, az Ügyrendi Bizottság elnöke

Barbalics Antal képviselő

Bognár Ferenc képviselő

Bozsoki Lajos képviselő

Buzás Gyula képviselő

Császár László képviselő

Dr. Csonka László képviselő

Horváthné Németh Edit képviselő, a Család-, Egészségügyi, Oktatási, 

 Művelődési és Sport Bizottság elnöke

Horváthné Szalay Gyöngyi képviselő

Koppányi Ferenc képviselő, a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság elnöke

Lévai József képviselő

Presits Ferenc képviselő

Szatmári Jánosné képviselő

Vörös Béla képviselő

Závori László képviselő

	Kisebbségi önkormányzatok Tapolcán


Tapolca Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata (8300 Tapolca, Hősök tere 15.)

Tagjai:
Bartha Józsefné elnök

id. Lendvai Ferenc elnökhelyettes

ifj. Lendvai Ferenc képviselő

Szikszai Jánosné képviselő

Tóth István képviselő

Tapolca Város Német Kisebbségi Önkormányzata (8300 Tapolca, Hősök tere 15.)

Tagjai:
Molnár Attila elnök

Pem Imre elnökhelyettes

Holczbauer László képviselő

Molnárné Resch Myrtill képviselő

Samu Tamás képviselő

	Infrastruktúra, szolgáltatás


Utak, járdák

Kiépített utak hossza
43 km 811 m

Kiépített járdák hossza
21 km 840 m

Parkok, zöldterületek nagysága
 72 ha  4.707  m2
Helyi autóbusz-közlekedési 

Úthálózat hossza
18 km

Postahivatalok száma
2 db

Lakások száma
6.835 db

Ebből 

-
Önkormányzati tulajdonú bérlakás
232 db

-
Villamosított lakó és egyéb ingatlan
8.381 db

-
Vízvezetékkel ellátott lakás
6.835 db

-
Csatornahálózatba bekötött lakás
6.150 db

-
Rendszeres szemétszállításba bekapcsolt lakás
6.780 db

-
Vezetékes gázzal ellátott lakás
3.566 db

-
Távfűtési rendszerhez tartozó lakás
1.877 db

Üzletek, szolgáltató helyek
537 db

Szállodák
2 db

-
Hotel Pelion****

-
férőhelyek száma
450 fő

-
Hotel Gabriella***


-
férőhelyek száma
45 fő

Panziók, szálláshelyek kapacitása, férőhelye
8 db

-
Apartman házak
35 fő

-
Diákotthon
100 fő

-
Fizető-vendéglátó szálláshely (10 szoba)
20 fő

-
Győrffy Villám Panzió
10 fő

-
Judit Vendégház
16 fő

-
Szent György Panzió
20 fő

-
Vadrózsa Panzió
14 fő

-
Varjú Fogadó
20 fő

	Egészségügyi és szociális ellátás


Egészségügyi ellátások

Alapellátás

Felnőtt háziorvosi körzet és rendelő
7 db

Gyermek háziorvos
körzet 4 db 


rendelő 2 db

Fogorvos
felnőtt körzet és rendelő 3 db


 gyermek körzet és rendelő 1 db

Járó- és fekvőbeteg ellátás


Városi Kórház-rendelőintézet
1 db

Szakrendelések száma
34 db

Kórházi ágyak szám
193 db

Pannon Reprodukciós Intézet
1 db

Szociális ellátások

Bölcsőde
1 db

-
férőhelyek száma
30 fő

-
bölcsődei létszám
46 fő

Idősek klubja
1 db 

-
férőhelyek száma
30 fő

- 
ellátottak létszáma
26 fő

Hajléktalanok Átmeneti Szállója
1 db

-
férőhelyek száma
30 fő

-
ellátottak létszáma
30 fő

Csecsemő és védőnői körzet
7 db

Gyermekjóléti Szolgálat
1 db

Szociális gondozó hálózat
1 db

Idősek Otthona
2 db

Dr. Somogyi József Idősek Otthona

-
férőhelyek száma
60 fő

Megbecsülés Idősek Otthona

-
férőhelyek száma
60 fő

	Oktatás, nevelés, közművelődés


Óvodák száma
4 db

Önkormányzati fenntartású
3 db

-
férőhelyek száma
555 fő

 Egyházi fenntartású
1 db

-
férőhelyek száma
100 fő

Óvodai létszám 2006. 10. 01-jei állapot szerint
546 fő

Általános iskolák száma







 4 db

önkormányzati fenntartású
3 db

-
férőhelyek száma
1810 fő

 Egyházi fenntartású
1 db

-
férőhelyek száma
340 fő

Általános iskolai tanulók létszáma 2006. 10. 01-jei állapot szerint
1593 fő

Középiskolák száma
2 db

-
férőhelyek száma
1300 fő

Középiskolai tanulók létszáma 2006. 10. 01-jei állapot szerint
1061 fő

Többcélú intézmény, Általános Művelődési Központ 

(sajátos nevelési igényű általános és szakképző iskola, művelődési házak)

-
oktatási férőhelyek száma
200 fő

Sajátos nevelési igényű általános iskolai tanulók létszáma 

2006. 10. 01-jei állapot szerint
79 fő

Szakképzésben részt vevő tanulók létszáma 2006. 10. 01-jei állapot szerint
72 fő

Nevelési tanácsadó
1 db

-
ellátott gyermekek
397 fő

Alapfokú művészetoktatási intézmény (zeneiskola)
1 db

-
férőhelyek száma
430 fő

Alapfokú művészetoktatásban részt vevő tanulók létszáma 

2006 10. 01-jei állapot szerint
389 fő
Diákotthon és kollégium
1 db

-
férőhelyek száma
110 fő

Ellátásban részt vevők száma 2006. 10. 01-jei állapot szerint
63 fő

Közművelődési és közgyűjteményi intézmény, kiállítóhely
5 db

Könyvtár
1 db

Ebből: önkormányzati fenntartású
1 db

-
regisztrált használó
3.962 fő

-
kölcsönözhető állomány
169.416 db

Múzeum
1 db

Ebből: önkormányzati fenntartású
1 db

-
látogató
5.069 fő

-
egyedi leltározott tárgy
10.872 db

Művelődési ház
3 db

Ebből: önkormányzati fenntartású
2 db

-
rendezvények látogatóinak száma
50.000 fő

Kiállítóhely
1 db

	Tapolca Város Önkormányzatának társulási, szövetségi, egyesületi tagsága


Észak-Balatoni Regionális Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati Társulás

Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulása

Magyar Urbanisztikai Társaság

Kisvárosi Önkormányzatok Szövetsége

Vasutas Települések Országos Szövetsége

Magyar Szőlő és Borvárosok Egyesülete

Közép-dunántúli Regionális Egészségügyi Tanács

	Tapolca város szerződéses testvérvárosi kapcsolatai


Bratislava - Ruzinov városrész (Szlovákia, Pozsony – Rózsahegy),

Este város (Olaszország),

Lempäälä város (Finnország),

Stadthagen város (Németország),

Sümeg (Magyarország),

Zabola (Románia – Erdély),

	Tapolca Város Önkormányzata által fenntartott nevelési-oktatási, közművelődési, közgyűjteményi, egészségügyi és szociális intézmények


Barackvirág Óvoda (8300 Tapolca, Kazinczy tér 2.)

Kertvárosi Óvoda (8300 Tapolca, Darányi u. 4.)

Szivárvány Óvoda (8300 Tapolca, Dobó tér 5.)

Batsányi János Általános Iskola (8300 Tapolca, Stadion u. 16.)

Bárdos Lajos Általános Iskola (8300 Tapolca, Úttörő u. 1-5.)

Kazinczy Ferenc Általános Iskola (8300 Tapolca, Kazinczy tér 4.)

Batsányi János Gimnázium és Szakképző Iskola (8300 Tapolca, Liszt F. u. 12-14.)*

Széchenyi István Szakképző Iskola (8300 Tapolca, Móricz Zs. u. 8.)*

Szász Márton Általános Művelődési Központ (8297 Tapolca-Diszel, Templom tér 3.)

-
Szász Márton Általános és Szakképző Iskola 

(8297 Tapolca-Diszel, Templom tér 3.)*

-
Csobánc Művelődési Ház (8297 Tapolca-Diszel, Szabadság u. 1.)

-
Tamási Áron Művelődési Központ (8300 Tapolca, Kisfaludy u. 2-6.)

Diákotthon és Kollégium (8300 Tapolca, Alkotmány u. 10.)*

Wass Albert Könyvtár és Múzeum (8300 Tapolca, Batsányi J. u. 1.)

Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézet (8300 Tapolca, Kazinczy tér 5.)

-
Bölcsőde (8300 Tapolca, Nagyköz u. 1-3.)

-
Idősek Klubja (8300 Tapolca, Szent István u. 12.)

-
Hajléktalan Szálló (8300 Tapolca, Arany J. u. 16.)

Egészségügyi és szociális alapellátási hálózat koordinálása, fenntartása

-
Családsegítő, gyermekjóléti, ifjúság-egészségügyi, szociális alapellátási (házi segítségnyújtás), védőnői szolgálatok működtetése.

-
Gyermek- és háziorvosi, fogorvosi szolgálatok koordinálása, szervezése.

	Veszprém Megyei Önkormányzat és Tapolca Város Önkormányzata közös fenntartásában működő intézmények


Nevelési Tanácsadó (8300 Tapolca, Nagyköz u. 1-3.)*

Járdányi Pál Zeneiskola (8300 Tapolca, Deák F. u. 16.)*

	Tapolca Város Önkormányzata által működtetésre átadott intézmények


A Városi Kórház - Rendelőintézetet (8300 Tapolca, Ady E. u. 1.) a Tapolcai 

Dr. Deák Jenő Kórház - Rendelőintézet és Gyógybarlang Kft. működteti. 

	Tapolca Város Önkormányzata többségi tulajdonában álló 

gazdasági társaságok


Tapolcai Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.

- üzemelteti
-
Városi Mozi (8300 Tapolca, Fő tér 1.)


-
Városi Sporttelep (8300 Tapolca, Sümegi u. 40.)


-
Városi Rendezvénycsarnok (8300 Tapolca, Alkotmány u. 7.)


-
Városi Piac és Vásárcsarnok (8300 Tapolca, Bajcsy-Zs. utca)


-
Használtcikk piac (8300 Tapolca, Batsányi J. utca)

Tapolcai Diák- és Közétkeztető Kft.

- üzemelteti:
-
Napközi Konyha (8300 Tapolca, Stadion u. 16.)


-
Napközi Konyha (8300 Tapolca, Kazinczy tér 4.)

Városgazdálkodási Kft. (8300 Tapolca, Berzsenyi u. 9.)

- üzemelteti:
-
I., II., III. fűtőmű


-
Városi Parkolási Rendszer 

*
Az intézményeket Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2007. július 1-jétől a Veszprém Megyei Önkormányzat fenntartásába adta át. 

SWOT ANALÍZIS 

TAPOLCA VÁROSRÓL ÉS KÖZVETLEN KÖRNYEZETÉRŐL

	Erősség (+)
	Gyengeség (-)

	· Tapolca Balaton part közeli város

· A Tapolcai-medence turisztikai kínálati elem.

· A világon egyedülálló természetes gyógy-turisztikai vonzerő a Kórház-barlang és annak légúti hatása.

· Az ország legjobban kihasznált szállodája a Hotel Pelion****.

· A környező települések megszerzett tapasztalata a vendégfogadás terén (Badacsony környéke, Káli-medence).

· Vendégszeretet.

· A város környezetének kulturáltsága – kiterjedt zöldterületek.

· Tapolca funkcióinak sorában nagytérségi elemek is megtalálhatók.

· A helyi média szerepvállalása (Helyi Rádió, Tapolca TV, Új Tapolcai újság).

· Országos átlagnál kedvezőbb munka-nélküliségi mutatók.

· Verseny- és amatőr sportok hagyománya; (vívás, sakk, tenisz, futball, kézilabda).

· Többfunkciós Városi Rendezvénycsarnok megléte.

· Átlagosnál jobb közbiztonság.

· Magas színvonalú vendéglátó-ipari szakképzés, fejlesztési elképzelésekkel.

· Termelő és szolgáltató szektor környezetterhelése alacsony.

· Kedvező táji adottságok, és földtani értékek (barlangok, kilátók).

· Megfelelő az infrastrukturális ellátottság (víz, szennyvíz, gáz, villamos energia), a közműhálózat kiépítettsége megfelelő.

· A helyi környezetvédelmi jogszabályalkotás a környezetvédelem valamennyi területét átfogja.
· Fejlesztésre alkalmas volt honvédségi ingatlanegyüttes. 
	· Makroregionális kapcsolatok tekintetében viszonylag periférikus fekvés – régiók határán.

· Elöregedő népesség.

· Közúti, fővonali vasúti megközelíthetőség nem optimális.

· A helyi és helyközi közúthálózat további fejlesztésre szorul.

· Évek óta nem épült meg a tervezett kerékpárút, amely bekapcsolná Tapolcát a Balatoni körútba.

· Szelektív hulladékgyűjtés és kezelés hiányosságai, és hiánya.

· Kevés ifjúsági szórakozóhely, mozi kihasználatlansága.

· Egészségturisztikai koncepció következetes megvalósításának késedelme.

· Kulturális központok kedvezőtlen anyagi, technikai működési feltételei.

· A vállalkozások zöme kis tőkeerejű egyéni vállalkozás.

· A városi közlekedésből és átmenő forgalomból származó zajterhelés értéke magas.

· Illegális hulladéklerakó helyek több helyen találhatók.

· Csapadékvíz elvezető csatornák állapota csak részben megfelelő, a nagy intenzitású csapadékesemények terhelés-csökkentése nem elégséges, a mély-fekvésű területek víz alákerülnek.

· A demográfiai szerkezet feszültségekkel terhelt.

· A város lakosságának csaknem 18%-a megélhetési nehézségekkel küzd, ami nem csak a munkanélküliséggel sújtott családokra jellemző.

· Szürke és feketegazdaság jelenléte.

· Helyben maradást, letelepedést segítő programok hiánya.

· A mozgáskorlátozottak, kisgyermekes családok számára a közintézmények, turisztikai szempontból frekventált helyek jobb megközelíthetőségét segítő fejlesztések hiánya.

· Az elhanyagolt épületek homlokzata jelentősen rontja a városképet.



	Lehetőségek (+)
	Veszélyek (-)

	· Az üdülés lehetősége, az idegenforgalmi kínálat újra pozicionálása, szezonális hatások kiküszöbölése (pl. városi uszoda és élményfürdő építése), komplex turisztikai termék kínálat kidolgozása.

· A volt honvédségi ingatlanok komplex hasznosítása.

· A város térségében a történelem során fejlett bor- és gasztronómiai kultúra, szőlőművelés, gyümölcstermesztés alakult ki.

· Az Északi elkerülő út állami beruházásban történő megépítésével csökkenhet a belvárosra nehezedő környezeti terhelés.

· A Balaton körüli kerékpárút-hálózatba történő illesztéssel új vendégkör jelenne meg a városban (ökotudatos, wellness-fitness termékkínálat erősítése).

· Több régió határán több irányból érkező lehetőségeket használhat ki a város.

· A város a térség sport centrumává is válhat, ennek megvannak a hagyományai és az alapjai.

· Együttműködés a Balaton-Felvidéki Nemzeti Park Igazgatósággal, a Tavas-barlang hasznosítása terén.

· Külső források bevonása a környezet- és természetvédelmi fejlesztésekbe.

· Kihasználatlan egészségturisztikai kapacitások.

· Környezetet kevésbé terhelő (könnyűipari, finommechanikai, informatikai, stb.) beruházások letelepítése, humánerőforrás fejlesztés lehetősége.

· Kulturális szerepkör erősítése (színház, konferencia központ).

· Wellness központ.

· Településközi együttműködés erősítése.

· Térségi központi szerepvállalás és azzá válás.

· Tájvédelem és gazdaságfejlesztés.
	· Forráshiány, nem lesz anyagi keret a fejlesztésekre, tervezésre.

· A térség háttérbe sorolódik az országos idegenforgalmi prioritások sorában.

· Elmarad az átmenő forgalom új nyomvonalra terelése, tovább nő a belvárosi területek zaj- és levegőszennyezése, az ingatlanárak csökkenése.

· A nem hatékony turisztikai marketing-tevékenység miatt a vendégek elmaradása

· leges( eset(A Balaton változó vízminősége, környezeti káresemény a Balatonban.

· Gyorsan fejlődő versenytársak.

· Nem egységes marketing, összefogás hiánya a térségi–települési kiadványok, vonzerők összeállításában.

· Tőke- és jövedelemkiáramlás, elvándorlás.

· A táj- és területhasznosítás szabályainak indokolatlan szigorítása.

· Közbiztonság gyengülése.


A „Tapolca Város Önkormányzata tervezett működési és fejlesztési célú bevételei és kiadásai 2007-2008-2009. évek között” című táblázat megnyitásához kérem kattintson a „Stratégiai program 2007-2010.” mappa „Táblázat Stratégiai programhoz” excel fájlra.

A „Tapolca Város Önkormányzata fejlesztési hiteleinek törlesztési ütemezése 2007-2022. évek között” című táblázat megnyitásához kérem kattintson a „Stratégiai program 2007-2010.” mappa „Táblázat Stratégiai programhoz” excel fájlra.

MELLÉKLETEK
TELEPÜLÉSTÖRTÉNET, VÁROSTÖRTÉNET

A Tapolcai-medence a Balaton-felvidék nyugati részén helyezkedik el. Szemet megragadó érdekes képét geológiai kialakulásának köszönheti. A medence ősidők óta lakott hely volt. Meg volt itt minden feltétele a letelepedésnek: a gazdálkodáshoz alkalmas földterület, soha be nem fagyó források, a halban, vadban gazdag Balaton és az erdők, az építkezéshez a kő, az agyag, a fa, a nád. 
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Az újkőkorra, i.e. 5. évezredre datálhatók azok a régészeti emlékek, amelyek az ún. Dunántúli Vonaldíszes Kerámia kultúrájának jellegzetes tárgyai. Az újkőkort felváltó réz-, bronz- és vaskor emlékeit a környező hegyeken és dombokon találták meg. 

A „barbár" népeket időszámításunk első századában a rómaiak hódították meg, kiknek nyomait (sírok, épületek alapfalai) a városban és környékén több helyen megtalálták. Az utak nagy részét a rómaiak építették ki és már ekkor kialakult a település centrális helyzete a később róla elnevezett medencében. 

A népvándorlás korából a hunok, keleti gótok, longobárdok és avarok emlékei kerültek elő a környéken. Tapolca nevének jelentése "meleg víz", mely nyilván az itt fakadó meleg vizű forrásokat jelölte. 

A honfoglaló magyarok 900-ban foglalták el Tapolcát, melynek környéke Vérbulcsú törzsének szállásterülete volt. 

A város okleveles említésével először a XII. század végén, 1182-ben találkozunk Topulza néven. II. András 1217-körül Turul ispánnak adományozta Tapolcát, aki gazdaságának központját a tó partján alakította ki. Templom és földesúri kúria is épült itt. A XIV. század első éveiben a terület kegyúri joga a városlődi karthauziak birtokába került. 1378-ban Tapolcát már mezővárosként emlegetik. Ekkor már minden bizonnyal vámhely volt és a királyi sókamara egyik központja. Esperesi székhely, tizedszedő központ és a nemesi vármegye közgyűléseinek egyik székhelye, a történelmi Zala megye keleti részének központja, törvényszéki hely. A XV. század folyamán romboltak, majd építkeztek, melyről az ásatások után konzervált falak adnak tanúbizonyságot. A török hódítás idején Tapolca az ütközőzónába került, mely során a lakosság fenyegetettsége folyamatos volt de teljesen soha sem néptelenedett el. A mohácsi csata után a közben várnak kiépült tapolcai birtokközpont a veszprémi püspökség tulajdonába jutott. A XVII. század közepén Széchenyi György püspök „szabad legényeket” telepített Tapolcára, újjáépíttette és kibővíttette a várat. 

A Rákóczi-szabadságharc idején felváltva került a két fél kezébe a város. A XVIII. század elejétől bontották az erősséget. Köveiből épült a plébánia, az iskola, de a lakosság is hordta az építkezéséhez. 

A reformkori fejlődés éreztette hatását, az egyre gyarapodó népességgel együtt iparosok, kereskedők is települtek a városba, akik megalapozták és továbbfejlesztették a város gazdasági rangját. 

A lakosság növekedése magával hozta a közoktatás fejlődését is. A régebbi római katolikus iskola mellett az idetelepült zsidóság iskolát és zsinagógát épí-tett. Beindult a felső népiskola, majd a fiú- ás leány polgári iskolai oktatás is.

A gazdasági fejlődést ideiglenesen megakasztotta az 1880-as évek végén itt is megjelent, a szőlőkultúrát megsemmisítő filoxéra. A járvány leküzdésére nyitották meg 1890-ben a vincellériskolát. Az ültetvények újratelepítését követően Tapolca a térségi borkereskedelem központjává vált.

A közlekedésben jelentős volt az 1891-ben megépített Sümeg-Tapolca közötti vasút. A város tovább terjeszkedett, vasúti csomóponttá vált. 1905-től bevezették a villanyvilágítást, 1914-ben avatták a kórházat. A mezővárosi rangot ugyan 1871-ben elvesztette Tapolca, de a lakosság ebbe soha sem nyugodott bele. Járási székhely szerepét a település mindvégig megőrizte gazdasági, kulturális szerepét folyamatosan növelte. 

A két háború között új színfolt volt, hogy 1936-tól kiépült a repülőtér és az itt állomásozó katonaság pezsgést hozott a társadalmi és gazdasági életbe. A háborús pusztítás felszámolása, az országos gazdasági helyzet Tapolcán is nehézségeket okozott, stagnáló időszak következett.

A bauxitbányászat központjának idetelepülése révén 1966-ban a nagyközség visszakapta a városi rangját. A lakosság lélekszáma a bányászat fejlesztése, a központi iparpolitika és Diszel település - 1977-ben történt - városhoz csatolása miatt 18 ezer fő fölé emelkedett. Fejlődött az infrastruktúra, folytatódott az utak, járdák, víz- és szennyvízvezeték, szennyvíztelep, a villany, telefon-, gázhálózat kiépítése. Bővítették, korszerűsítették a kórházat, új iskolák, óvodák, művelődési otthonok, könyvtár, üzletek, üzemek létesültek.

A legújabb kori városfejlesztés az ezredfordulón kapott új lendületet. Megerősödött a civil társadalom, s vele együtt a lakosság lokálpatriotizmusa, felélénkült a turizmus, megépült a régóta áhított gyógyszálló. 

Az értékmegőrző felújítások, új beruházások a legrangosabb urbanisztikai elismerés, a Hild János Díj elnyerését eredményezték 2004 évben. 

Tapolca, a balatoni kisváros „a barlangok és vizek városa" jelentős, fejlődő kisrégiós központ, az új évezredben a városlakók és az idelátogatók minél teljesebb kiszolgálása érdekében működő település kíván lenni.

Tapolca, 2007. április 05.
TAPOLCA FŐBB LÁTVÁNYOSSÁGAI
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A mintegy 18.000 lakosú kisváros a róla elnevezett medence közepén található a Balatontól 12 km-re, ősi közlekedési utak csomópontjában. Szláv eredetű nevét valószínűleg az itt fakadó meleg vizű forrásokról kapta. A dinamikusan fejlődő település a XVIII. századtól térségi központ volt. Az épülő vasútvonalak a fejlődés motorjai lettek: 1891-ben Tapolca – Sümeg, 1903 Tapolca – Keszthely, 1908 Tapolca – Budapest. Tapolca 1898-ban városi rangját elveszítve, nagyközségi besorolást kapott, majd 1966-tól településünk ismét város. A szépen felújított Fő tér üzleteiben mozgalmas élet zajlik. 

A város romantikus, mediterrán hangulatot idéző része a Malom-tó környéke. A meleg források vizét itt tóvá duzzasztották és vele malmot hajtattak. 

A tó keleti oldalán álló magas kőfal a tapolcai pantheon, mely a város híres szülötteinek – többek között - Csermák József kalapácsvető olimpiai bajnok, Török János honvédtiszt, Felletár Emil gyógyszerész emlékét őrzi. Megtalálható itt Batsányi János hitvesének Baumberg Gabriella osztrák költőnő mellszobra is. Róla kapta a nevét a romantikus Hotel Gabriella, mely egykor malom volt. 
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A turisták és az itt lakók talán egyik legkedveltebb helye ez a szépen, parkosított, virágosított környezet, ahol egy kellemes séta keretén belül megcsodálhatják a barokk stílusban épített Szent-kutat, benne Udvardy Erzsébet Madonnájával, Batsányi János költő szobrát, Raffay Béla Kosfejes ivókútját, betérhetnek a tapolcai születésű, Munkácsy és Kossuth Díjas Marton László szobrászművész galériájába.

A nyári rendezvények egyedülálló helyszíne a Tóparton felállított Vizíszínpad, ahol évek óta színvonalas nyáresti zenei és táncos rendezvények zajlanak. Tapolca Város Önkormányzata hagyományt teremtett a Tapolcai Ünnepi Napok megrendezésével. Évről évre megismétlődő elemei: a Csermák-Papp dobó-atlétikai Emlékverseny, a Tapolcai Pörköltfőző verseny, a Szent István napján tartott Kenyérszentelés, a Cigány és Német Kisebbségi Önkormányzatok Napjai, valamint a Testvér- és Partnervárosi találkozó. A város hírnevét messze vivő csoportok, akik szintén a rendezvénysorozat résztvevői: Batsányi és Kinizsi táncegyüttesek, Tapolcai Ifjúsági Fúvószenekar, Tapolcai Musical Színpad.
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A Tavas-barlang a város legismertebb nevezetessége, mely Közép-Európában egyedülálló természeti képződmény. 1903-ban kútásás során fedezték fel. A karsztvíz által kialakított háromszintű barlagrendszer 

alsó termeit és a felső járatok egy részét 18-19 Celsius-fokos víz borítja. A település alatt húzódó járatrendszer szarmata-mészkőben keletkezett, feltárt hossza kb. 4 km. Az utcáról 75 lépcsőn jutunk le a 20 m hosszú, 3-5 m széles Lóczy-terembe, majd a Batsányi-terembe. A barlangon átfolyó 0,5 – 4,3 m mélységű patak mintegy 300 m-es szakaszát világítás mellett, csónakkal járhatják be a látogatók. A termek falain és mennyezetén jól láthatóak a víz által kioldott fülkék, s helyenként szép, zöld árnyalatú sziklák is megcsodálhatóak. 
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A barlangrendszer különleges klímájának gyógyhatása van, a rendkívül tiszta páradús levegő jótékony hatással van az allergiás, asztmás és egyéb légúti megbetegedésekre. Az 1925-ben felfedezett és kiépített Kórház-barlang ideális a gyógyterápiára.
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A Templomdomb Tapolca egykori központja. Az itt álló római katolikus templomot még Turul ispán emeltette a XIII. század első felében. Erre utalnak a román stílusú ablakok. Az idők folyamán fokozatosan hozzáépítettek a templomhoz. Ezt láthatjuk a gótikus, keresztbordázatú szentélyen. A török idők alatt megsérült templomot Padányi Bíró Márton építette át barokk stílusban. A római katolikus templom előtt található Romkertben a középkori eredetű vár kissé megemelt fala és a hajdani kapu előtti farkasverem látható. Az ugyanitt található egykori Kántorházban működik a Városi Múzeum. Az iskolatörténeti gyűjtemény az eredetileg is iskolaként szolgáló tanteremben a X. század elejének hangulatát idézi. A Batsányi emlékkiállítás a felvilágosodás korának tapolcai születésű költőjének életútját mutatja be.
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A Protestáns templom 1935-1936 között épült. Terveit Koós Károly tanítványa, Szeghalmy Bálint készítette, stílusa a kalotaszegi fatornyos templomokra emlékeztet. Építését helyi mesteremberek végezték. A közelmúltban szépen felújított templomot az evangélikus és református gyülekezetek közösen használják.  
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Történelmünk legszomorúbb eseményére emlékeztet a Köztársaság téren a Trianon-Emlékhely, ahol megtalálható az 1920 évi békediktátum során megcsonkított Nagy-Magyarország 64 történelmi vármegyéjéből származó föld is. Itt került felállításra erdélyi testvérvárostól, Zabolától kapott Székelykapu.
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A hangulatos Tapolca - Diszel városrészből kellemes sétával Csobánc várának romjait látogathatjuk. A hegytetőről csodálatos panorámában gyönyörködhetünk. A korábban vízimalomként működő épületben kialakított Első Magyar Látványtár országos ismertségnek örvend különleges kiállításai révén. 
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A Városháza képviselői, a városban működő szervezetek, intézmények, a város lakói komoly erőfeszítéseket tesznek azért, hogy megőrizzék, továbbfejlesszék a város épített és természeti környezetét, kulturális értékeit, vonzóvá tegyék Tapolcát. Törekednek arra, hogy a helyi igények teljesítése mellett a városba látogató és remélhetőleg visszatérő vendégeknek is maradandó élményeket nyújtsanak.

Tapolca, 2007. április 05.
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2007-2010. évek közötti gazdálkodásának stratégiai programja, 

iránymutatás a 2011-2013 évek fejlesztéseihez.
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