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Független könyvvizsgálói jelentés Tapolca Városi Önkormányzat Képviselő-testülete részére a 2006. évi egyszerűsített éves beszámoló könyvvizsgálatáról

Elvégeztem a Tapolca Városi Önkormányzat mellékelt 2006. évi egyszerűsített összevont éves beszámolójának könyvvizsgálatát, amely a 2006. december 31-i fordulónapra elkészített egyszerűsített könyvviteli mérlegből – melyben az eszközök és források egyező főösszege 8.500.496 E Ft, a tartalékok összege 117.176 E Ft -, az ezen időpontra végződő évre vonatkozó egyszerűsített pénzmaradvány-kimutatásból, továbbá az éves egyszerűsített pénzforgalmi jelentésből – melyben a 2006. év teljesített költségvetési bevételi összege 4.514.581 E Ft, a teljesített kiadások összege 4.217.340 E Ft – áll.

Az egyszerűsített összevont éves beszámolónak a számviteli törvényben, valamint az államháztartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló kormányrendeletben foglaltak és a Magyarországon elfogadott általános számviteli elvek szerint történő elkészítése és valós bemutatása, illetve előterjesztése az Önkormányzat polgármesterének felelőssége. Ez a felelősség magában foglalja az akár csalásból, akár hibából eredő, lényeges hibás állításoktól mentes pénzügyi kimutatások elkészítése és valós bemutatása szempontjából releváns belső ellenőrzés kialakítását, bevezetését, fenntartását, megfelelő számviteli politika kiválasztását és alkalmazását, valamint az adott körülmények között ésszerű számviteli becsléseket.

A könyvvizsgáló felelőssége az egyszerűsített összevont éves beszámoló véleményezése az elvégzett könyvvizsgálat alapján, továbbá az egyszerűsített összevont éves költségvetési beszámoló mérlegében kimutatott eszközök értékadatai az önkormányzati ingatlankataszter nyilvántartásban, valamint a zárszámadáshoz készített vagyonkimutatásban szereplő értékadatokkal való egyezőségének vizsgálata, továbbá a zárszámadási rendelettervezet és az egyszerűsített összevont éves beszámoló összhangjának megítélése.

A könyvvizsgálatot a magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardok és a könyvvizsgálatra vonatkozó – Magyarországon érvényes – törvények és egyéb jogszabályok alapján hajtottam végre. A fentiek megkövetelik, hogy megfeleljek bizonyos etikai követelményeknek, valamint, hogy a könyvvizsgálat tervezése és elvégzése révén elegendő és megfelelő bizonyítékot szerezzem arról, hogy az egyszerűsített összevont éves beszámoló nem tartalmaz lényeges hibás állításokat. 

Az elvégzett könyvvizsgálat magában foglalta olyan eljárások végrehajtását, amelyek célja könyvvizsgálati bizonyítékokat szerezni az egyszerűsített összevont éves beszámolóban szereplő összegekről és közzétételekről. A kiválasztott eljárások, beleértve az egyszerűsített összevont éves beszámoló, akár csalásból, akár tévedésekből eredő, lényeges hibás állításai kockázatának felméréseit, a könyvvizsgáló megítélésétől függenek. Az egyszerűsített összevont éves beszámolóhoz kapcsolódóan a könyvvizsgáló kockázatfelmérésének nem célja, hogy az Önkormányzat és intézményei belső ellenőrzésének hatékonyságára vonatkozóan véleményt mondjon.

A könyvvizsgálat magában foglalta továbbá az alkalmazott számviteli alapelvek és a gazdálkodásért felelősök lényegesebb számviteli becsléseinek, valamint az egyszerűsített összevont éves beszámoló bemutatásának értékelését. Meggyőződésünk, hogy a megszerzett könyvvizsgálati bizonyíték elegendő és megfelelő alapot nyújt a könyvvizsgálói záradék (vélemény) megadásához.

Záradék/Vélemény:

A könyvvizsgálat során a Tapolca Városi Önkormányzat 2006. évi egyszerűsített összevont éves beszámolóját, annak részeit és tételeit, azok könyvelési és bizonylati alátámasztását az érvényes nemzeti könyvvizsgálati standardokban foglaltak szerint felülvizsgáltam és ennek alapján elegendő és megfelelő bizonyosságot szereztem arról, hogy az egyszerűsített összevont éves beszámolót a számviteli törvényben, továbbá a vonatkozó kormányrendeletben foglaltak és az általános számviteli elvek szerint készítették el.

Véleményem szerint az egyszerűsített összevont éves beszámoló az Önkormányzat 2006. évi költségvetése teljesítéséről, a 2006. december 31-én fennálló vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetéről, valamint a működés eredményéről megbízható és valós képet ad. 
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A vizsgálat lefolytatása

Tapolca Város Önkormányzatának és intézményeinek a 2006-os gazdálkodási évre vonatkozó könyvvizsgálatát végrehajtottam. 

A könyvvizsgálat fő célja, hogy képessé tegye a könyvvizsgálót azon vélemények megformálására, hogy a pénzügyi kimutatásokat minden lényeges szempontból a vonatkozó pénzügyi beszámolási alapelveknek megfelelően készítették-e el.

A könyvvizsgálat célja annak megállapítása, hogy

· az államháztartás szervezete éves költségvetési beszámolója, az önkormányzat és intézményei összevont egyszerűsített éves beszámolója az államháztartás szervezetei könyvvezetési és beszámoló készítési kötelezettségének sajátosságairól, illetve az államháztartás működési rendjéről szóló kormányrendeletek, a számviteli törvény, valamint az államháztartási törvény előírásai szerint készült-e,

· a beszámoló megbízható valós képet ad-e az államháztartás szervezete, az önkormányzat és intézményei vagyoni és pénzügyi helyzetéről,

· a beszámoló valós adatokat tartalmaz-e az államháztartás szervezete, az önkormányzat gazdálkodásának eredményéről,

· biztosított volt-e a könyvvezetési, beszámoló-készítési előírások betartása, a számviteli alapelvek érvényesülése és ezen belül különösen a mérleg valódiságának, teljességének és világosságának elve.

Az egyszerűsített beszámoló az egyszerűsített mérleget, az egyszerűsített pénzforgalmi jelentést, és az egyszerűsített pénzmaradvány kimutatást foglalja magába. Az egyszerűsített beszámoló elkészítése az önkormányzat jegyzőjének a feladata. A könyvvizsgálat feladata az egyszerűsített beszámoló véleményezése.

Tapolca Városi Önkormányzatnál a könyvvizsgálati kötelezettség a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 92/A.( (2) bekezdésében megfogalmazott feltételek miatt áll fenn.

A könyvvizsgálatra vonatkozóan további előírásokat tartalmaz az államháztartásról szóló többször módosított 1992. évi XXXVIII. törvény, valamint a 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet, amely a költségvetés alapján gazdálkodó szervek beszámolási és könyvvezetési kötelezettségéről szól.

Az Áht. 82.§-a alapján a jegyző által elkészített zárszámadási rendelet tervezetet, valamint a külön törvény szerinti könyvvizsgálati záradékkal ellátott egyszerűsített tartalmú - a helyi önkormányzat és intézményei adatait összevontan tartalmazó - éves pénzforgalmi jelentést, könyvviteli mérleget, pénzmaradvány kimutatást és eredmény-kimutatást (egyszerűsített beszámolót) a polgármester a költségvetési évet követően 4 hónapon belül terjeszti a képviselőtestület elé.

Az önkormányzat polgármestere – a 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet 46.§-ában foglaltak alapján - az önkormányzat és intézményei adatait összevontan tartalmazó egyszerűsített beszámolót köteles 2007. április 30-ig a Képviselő-testület elé terjeszteni. A Képviselő-testület által elfogadott 2006. évi egyszerűsített beszámolót 2007. június 30-ig kell közzétenni (az önkormányzati törvény 92/A §-ban foglaltak szerint) és egyidejűleg tájékoztatás céljából az Állami Számvevőszéknek megküldeni. Az Állami Számvevőszéknek a könyvvizsgálói jelentést szintén meg kell küldeni 2007. június 30-ig. (1992. évi XXXVIII. törvény 82. §.)

Az önkormányzat és intézményei gazdálkodási éve megegyezik a naptári évvel. A mérleg fordulónapja december 31. A vizsgálat a 2006-os költségvetési évre terjedt ki. 

A vizsgálat során tételes, szúrópróbaszerű, mintavételes, szóbeli tájékoztatáson, nyilatkozat bekérésen alapuló ellenőrzési módszereket alkalmaztam.

A rendelkezésemre bocsátott okmányok, dokumentációk, információk teljességéért az önkormányzat polgármestere és jegyzője " Teljességi nyilatkozat " formájában felelősséget vállalt. 

„Adatbiztonsági nyilatkozat” bekérése megtörtént az önkormányzat és az önállóan gazdálkodó intézmények rendszergazdájától annak érdekében, hogy a könyvvizsgálat az informatikai rendszerből nyert adatokat, mint elemzési alapadatokat a könyvvizsgálati munka során becsléseihez felhasználja, illetve a könyvvizsgálói bizonyítékait ezek szerint megalapozhassa.

A “Jogi teljességi nyilatkozat” a vizsgálathoz rendelkezésre állt.

Az Önkormányzat szervezete és változása

Tapolca Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala Tapolca Hősök tere 15 alatt működik. 

Önállóan gazdálkodó, az előirányzatok feletti rendelkezési jogosultság tekintetében teljes jogkörrel rendelkező költségvetési szerv.

Alaptevékenysége a város önkormányzatának működésével, valamint az államigazgatási ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátása.

Az önkormányzat a kötelezően ellátandó feladatokon kívül önként vállalt feladatokat is ellát. A működtetést szolgáló intézményrendszere egy önállóan gazdálkodó, és 13 részben önállóan gazdálkodó intézményből és a Polgármesteri Hivatalból tevődik össze 2006. december 31-én.

A Városi Kórház-Rendelőintézet 2006. 07. 31-én közhasznú társasággá alakult. Az intézményt a törzskönyvi nyilvántartásból törölték.

Az önkormányzat vállalkozási tevékenységet nem végez.

Feladatait 74 köztisztviselő látja el. A hivatal által ellátott feladatokban az ellátotti és foglalkoztatotti létszámban lényeges változás nem volt.

A gazdálkodás rendszerének vizsgálati tapasztalatai

A számviteli alapelvek érvényesülése

A vizsgálat megállapította, hogy az Önkormányzatnál az alkalmazott számviteli, könyveléstechnikai eljárásokkal az előírt számviteli alapelveket alapvetően betartották.

A számviteli politika, annak megvalósulása

Polgármesteri Hivatal

Az önkormányzat működését, pénzügyi, gazdasági, számviteli tevékenységét külső és belső előírások, szabályzatok, jogi normák határozzák meg.

A külső szabályozást alkotó főbb törvények és kormányrendeletek a módosítások, kiegészítések következtében sajnos évente változnak, befolyásolva ezzel a jogbiztonságot és a közép vagy hosszú távú előretekintést.

A külső szabályozásban bekövetkező változásokat általában meg kell jeleníteni a belső szabályozásban is. 

A működésre, kiemelten a pénzügyi számviteli, gazdálkodási terület működésére vonatkozó szabályozást felülvizsgáltam.

A Polgármesteri Hivatal alapító okirata a jogszabályok által meghatározott tartalmi követelmények szerint, a feladat és szervezeti változásokat követve került összeállításra. 

A Szervezeti és Működési Szabályzatot a 3/2005. (II. 18.) Képviselő-testületi rendelettel fogadták el. Az SZMSZ-t 2006. november 6-án módosították. A szabályozást egységes szerkezetbe foglalták. Az SZMSZ jó színvonalú és megfelelő részletezettségű, jól segíti a gyakorlati feladatellátást. 

A Polgármesteri Hivatal 2006-os gazdálkodási évre vonatkozó pénzügyi-gazdasági-számviteli szabályzatai rendelkezésre álltak. A belső szabályzatokat folyamatosan aktualizálták. 2006. évben módosításra került a Pénzkezelési Szabályzat, Leltározási szabályzat, Számviteli Politika.

A Számviteli politika keretében rögzítették a mérlegkészítés időpontját, továbbá azt, hogy a számviteli elszámolás szempontjából mit tekintenek lényegesnek, illetve nem lényegesnek, jelentős, illetve nem jelentős összegnek. Meghatározták azt, hogy az ellenőrzésnél mit tekintenek jelentős és nem jelentős összegű hibának. 

Szabályozták az eszközök tárgyi eszközként, kis értékű tárgyi eszközként, vagy forgóeszközkénti minősítését, elszámolását.

2006. évben – jelentős jogszabályváltozások miatt –új szabályzatokat készítettek a Bizonylati szabályzat és a Számlarend vonatkozásában.

A szabályzatok hatályba léptetése 2006. március 30-án történt. A jogszabályi hivatkozások megfelelőek voltak. A 2006. évi jogszabályváltozásokat a szabályozás során átvezették.

A szabályzatok összeállítása a hatályos jogszabályi előírások alapján történt. A szabályzatok összeállítása során figyelembe vették a helyi sajátosságokat. 

Széchenyi István Szakképző Iskola

Az intézmény 2006. évben az alábbi új pénzügyi szabályzatokat készítette el.

SZABÁLYZAT
HATÁLYBA LÉPÉSÉNEK IDŐPONTJA

Számviteli Politika
2006. 01. 01.

Számlarend
2006. 01. 30.

Eszközök és források leltározási és leltárkészítési szabályzata
2006. 01. 01.

A leltárkészítési és leltározási szabályzatot kiegészítették az üzemeltetésre átadott eszközök speciális leltározási szabályaival, amelyet az előző évi jelentés kifogásolt. 

Az elkészített számviteli politika keretében a mérlegkészítés időpontjának konkrét időpontját nem határozták meg, helyette a „Felügyeleti szerv által meghatározott időpontig” bejegyzés szerepelt.

A hatályos számviteli politika nem tartalmazta továbbá, hogy az intézmény a számviteli elszámolás szempontjából mit tekint lényegesnek, illetve nem lényegesnek, jelentős, illetve nem jelentős összegnek, és az ellenőrzésnél jelentős és nem jelentős összegű hibának.

További, a vizsgálat által bekért szabályzatok:

SZABÁLYZAT
HATÁLYBA LÉPÉSÉNEK IDŐPONTJA

Pénzkezelési szabályzat
2004. 04. 01

Önköltségszámítási szabályzat
2004. 04. 01

Eszközök és források értékelési szabályzata
2003. 07. 01.

Az elkészített szabályzatok jogszabályi hivatkozása megfelelő. Felhívom a figyelmet arra, hogy a pénzügyi számviteli jogszabályok módosítását minden év március 31-ig el kell végezni. 

Városi Kórház-Rendelőintézet

Az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzata 2005. június 6-án lépett hatályba. Az SZMSZ-ben meghatározták a kórház fő- és kiegészítő tevékenységeit.

A Szervezeti és Működési Szabályzat egységes szerkezetben készült, tartalmazta a kórház házirendjét, a szakmai vezetők, közalkalmazottak feladatai, jogállása, hatásköre és felelőssége szabályozását, és a szakmai feladatellátásra vonatkozó egyéb szabályozást.

A Számviteli politika és Számlarend 2004. június 30-án készült. A szervezeti változás miatt az intézmény új Számviteli politikát és Számlarendet nem készített. 

Az Eszközök és Források Értékelési Szabályzatát, Leltározási és Leltárkészítési Szabályzatot, Készletgazdálkodási Szabályzatot valamint a Pénz és értékkezelési szabályzatot 2005. január 1-jén helyezték hatályba. 

A korábbi években az alábbi szabályzatokat készítették el:

· Önköltség-számítási Szabályzat

· Selejtezési Szabályzattal rendelkezik

· Költségvetési Ügyrend (operatív gazdálkodás rendje)

· Adatkezelési Szabályzat

A pénzgazdálkodási feladatok, a kapcsolódó döntési, hatásköri rendszer működése

A Polgármesteri Hivatalban a házipénztári pénzkezelés, valamint a bankszámlavezetés rendszerének kialakítása a gyakorlati végrehajtáshoz megfelelő alapot biztosít. A pénzkezelési és készpénzkezelési alrendszerek működtetése, a nyilvántartások vezetése folyamatos volt. 

A házipénztárban utalványrendeletet, kiadási és bevételi pénztárbizonylatokat vezették. Az alapbizonylatokat csatolták. A pénzkezeléshez a CORSO Programot használták. A bizonylatok sorszáma folyamatos, a pénztárellenőrzést biztosítják.

A pénzkezelési szabályzat alapján 13 ellátmánypénztár működött. Az ellátmánypénztárak rovat elszámolási íven számoltak el. 

A pénztári kifizetések esetében a szakmai teljesítés igazolás néhány esetben elmaradt. 

A bankszámlakezelés során is a CORSO Programot használták. Utalványrendeletet használtak. Szakmai teljesítés igazoló lapot rendszeresítettek , amelynek adattartalma:

· Számla, határozat száma

· Számla, határozat összege

· Szakfeladat megnevezése

· Kifizetés, határozat jogcíme, összege, módja, határideje

· Szakmai teljesítést igazoló aláírások

· Bizonylat átadás-átvétel ideje

Hiányosság, hogy a kötelezettségvállalás nyilvántartási szám feltüntetésére vonatkozó rovat sem az utalványrendeleten, sem az igazoló lapon nem szerepelt. 

Az ellenőrzési rendszer helyzete, biztonsága

Könyvvizsgálói feladat a belső ellenőrzés megismerése. Ennek célja az, hogy a szerzett ismeretek felhasználásra kerüljenek a potenciálisan hibás állítások típusainak azonosításához, a lényeges hibás állítás kockázatát érintő tényezők mérlegeléséhez, valamint a további könyvvizsgálati eljárások jellegének, időzítésének és terjedelmének megtervezéséhez. A rendszer értékelése a könyvvizsgálati kockázat megítélése miatt történt.

A belső ellenőrzés területén a függetlenített belső ellenőr feladatát a vizsgált időszakban megbízásos jogviszonyban látta el. A belső ellenőrzési feladatokat 2006-ban is éves ellenőrzési tervben rögzítették, amelyet a Képviselőtestület elfogadott.  Az éves ellenőrzési terv megalapozásához kockázatelemzés készült. A belső ellenőrzés szabályozása belső ellenőrzési kézikönyv összeállításával megvalósult. A következő ellenőrzési feladatok tervezésére került sor 2006. évre vonatkozóan: 

1. Központosított és normatív támogatások ellenőrzése.

2. Céltámogatással megvalósuló szennyvízcsatorna beruházás II. üteme lebonyolításának és elszámolásának pénzügyi ellenőrzése. 

3. A 2005. évi sportcélú támogatások felhasználásának ellenőrzése.

4. A Szivárvány Óvoda gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése.

5. A Batsányi János Általános Iskola gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése.

6. A Szász Márton Általános Művelődési Központ gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése.

7. A Nevelési Tanácsadó gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése.

8. A Batsányi János Gimnázium és Szakképző Iskola gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése.

9. A Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézet gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése.

10. A polgármesteri Hivatalnál az adóztatási tevékenység folyamata, szabályszerűsége. Az adó bevételek analitikus nyilvántartása, főkönyvi könyveléssel való kapcsolata.

11. A 2006. évi országgyűlési képviselőválasztás pénzügyi feladatainak ellenőrzése.

12. A 2006. évi önkormányzati választások pénzügyi kiadásainak utólagos ellenőrzése.

13. A Városi Kórház új szervezeti és működési szabályzata gyakorlatban történő alkalmazásának ellenőrzése.

14. A Tapolcai Városgazdálkodási KFT házkezelési tevékenysége lebonyolításának ellenőrzése különös tekintettel, az Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás végrehajtására.

Az 1-11. számú vizsgálatokat a belső ellenőr elvégezte. A 12. számú vizsgálat elmaradt az intézmény megszüntetése miatt. A 13. számú ellenőrzés megvalósítására 2007-ben kerül sor. 

Terven felüli vizsgálat keretében valósult meg a Könyvtárellátási szerződés vizsgálata.

Az ellenőrzési jelentések megfelelő mélységben és színvonalon készültek el. A megállapítások megalapozottak voltak. A jelentésekben a hiányosságok feltárása megtörtént, illetve javaslatok megfogalmazására került sor a szükséges intézkedések megtételéhez. A jelentésekben az összefoglalás és a javaslatok elkülönülten kerültek megfogalmazásra. A megállapítások minősítése megtörtént, átlagos vagy csekély volt a besorolás. A realizáló tárgyalások befejezése után a szükséges esetekben intézkedési tervek készültek a hiányosságok megszüntetésére az intézkedés, a felelős és a határidő meghatározásával. A vizsgálatok végrehajtását megelőzően megbízólevelet készítettek, vizsgálati programot állítottak össze. A vizsgálatok tapasztalatait vezetői összefoglalóba rögzítették.

A vizsgálat időpontjában folyamatban volt a 2006. évi éves ellenőrzési jelentés (beszámoló) összeállítása, ezt a zárszámadás elfogadásával egyidejűleg tárgyalja a Képviselő-testület. 

Az önkormányzat és intézményei belső ellenőrzési rendszerének működése, működőképessége összességében hatékony. A tevékenység további fejlesztése érdekében a vizsgálat javaslatokat fogalmazott meg.

A FEUVE rendszer kiépítésére 2005-ben sor került. A szabályzat tartalmazza a szabálytalanságok kezelésének rendjét, folyamatábrát, a tervezéssel kapcsolatos ellenőrzési nyomvonalat, valamint a végrehajtással kapcsolatos ellenőrzési nyomvonalat. A szabályozás kialakítását követően a FEUVE rendszert működtetik.

A Pénzügyi Bizottság az önkormányzatai törvényben meghatározott feladatait végrehajtotta. A megtárgyalt ügyekben kialakított véleményét, álláspontját bizottsági határozatokban rögzítették. A Pénzügyi Bizottság 2006-ban a belső ellenőrzéseket megtárgyalta.

Külső vizsgálatok végrehajtására került sor 2006-ban az alábbiak szerint:

· A Veszprém Megyei Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság Nyilvántartási és Ellenőrzési Osztálya dolgozó megbízási jogviszonyának, a nyilvántartó lapok kiállításának felülvizsgálatát végezte el.

· A Veszprém Megyei Önkormányzati Hivatal vizsgálatát a Tapolca OEVK Választási Iroda pénzügyi kiadásainak ellenőrzése tárgyában végezte el a 2006. évi önkormányzati képviselő és polgármester választásokhoz kapcsolódóan.

· Az APEH adatellenőrzést folytatott le, amely ÁFA visszaigénylésre vonatkozott. Az adóhatóságnak bemutatott iratok alátámasztották a bevallásban szereplő adatokat. Adóeltérésre vonatkozó megállapítást a vizsgálat nem tett.

· Az Állami Számvevőszék jelentése áll rendelkezésre a helyi önkormányzatok beruházásaihoz és rekonstrukcióihoz nyújtott 2005. évi felhalmozási célú támogatások ellenőrzéséről.

A külső vizsgálatokat végző szervek az Önkormányzat és intézményei gazdálkodásában, elszámolásaiban, nyilvántartásaiban hiányosságokat nem tártak fel.

A számítástechnikai információs rendszer működése

Polgármesteri Hivatal

A számviteli szoftverek vonatkozásában elmondható, hogy a Polgármesteri Hivatal a szoftvereket megbízható szállítótól szerezte be, amelyekről részletes felhasználói utasítással rendelkezett. A programváltozások dokumentáltak, az alkalmazók a programot módosítani nem tudják. A kapott szóbeli tájékoztatás alapján kellő rendszerességgel készítettek mentéseket, a rendszer minden esetben jelszóval védett.

A informatikai szabályzattal és rendszerösszeomlás esetére katasztrófatervvel rendelkeztek.

Széchenyi István Szakképző Iskola

A számviteli szoftverek vonatkozásában megállapítható, hogy az intézmény a szoftvereket megbízható szállítótól szerzi be, részletes leírás a programokról rendelkezésre állt. Az alkalmazók a programot módosítani nem tudják. A programváltozások dokumentáltak. Általában a rendszerbe való belépések időrendi dokumentálása nem valósult meg, a rendszer nem volt minden esetben jelszóval védve. A kapott szóbeli tájékoztatás alapján kellő rendszerességgel készítettek mentéseket.

Az intézmény informatikai biztonsági szabályzattal rendelkezett. Rendszerösszeomlás esetére katasztrófatervvel nem rendelkeztek.

Városi Kórház-Rendelőintézet

A számviteli szoftverek vonatkozásában elmondható, hogy az intézmény a szoftvert megbízható szállítótól szerezte be, a programokról részletes leírás rendelkezésre állt. Az alkalmazók a programot módosítani nem tudják, a programváltozások dokumentáltak. 

A gazdasági tranzakciók, a számviteli munka minősítése

A számviteli-pénzügyi területen dolgozó munkatársak megfelelő szakértelemmel és hozzáállással látták el feladatukat.

Lényegességi küszöbérték

Az átfogó és specifikus lényegességi küszöbök meghatározását követően sor került a személyi juttatások, a részesedések, a beruházások, az ingatlanok, a gépek és járművek, a szállítói állomány, a tartalékok, valamint az üzemeltetésre átadott eszközök lényegességi küszöböt meghaladó tételeinek ellenőrzésére. A vizsgálat a kiválasztott tételek vonatkozásában hiányosságot nem tárt fel.

Főkönyvi könyvelés

A pénzügyi-számviteli feladatok ellátása folyamatos, megfelelt az elvárásoknak. A számviteli rendszer összességében a jogszabályi előírásoknak megfelelően működött, biztosította az eszközök és források állományában, szerkezetében, valamint a pénzforgalomban változásokat eredményező gazdasági műveletek és események rögzítését és az előírt rendben való feldolgozását.

A főkönyvi könyvelést 2006-ban az Önkormányzatnál számítógéppel, program segítségével végezték. A programot évenként, a jogszabályi változásoknak megfelelően módosítják. A programok összességében alkalmasak arra, hogy év közben és év végén a beszámolókhoz, a központi és helyi információszolgáltatásokhoz adatokat biztosítsanak. A főkönyvi könyvelés és az analitikus nyilvántartások közötti egyeztetésre negyedévenként került sor. Az Önkormányzat az évközi beszámolási, jelentési kötelezettségeit teljesítette.

A főkönyvi könyvelésből főkönyvi kivonatot, pénzforgalmi jelentést, mérleget az előírásoknak megfelelő időpontokban, illetve szükség szerint készítettek.

A főkönyvi könyvelést 2006-ben az Önkormányzatnál számítógéppel, program (TATIGAZD) segítségével végezték. 

Analitikus könyvelés

Az analitikus nyilvántartások szerepe a szabályozás változásával tovább nőtt, így a befektetett eszközök esetében vezetett nagytömegű nyilvántartás kezelése, áttekinthetősége, ellenőrizhetősége biztosítása érdekében a polgármesteri hivatalban számítógépes programot (BEFESZ) alkalmaztak a nyilvántartásra. A program hiányosságai ellenére biztosítani tudta a szükséges információigényt.

Az analitikus nyilvántartásban alkalmazták az üzembe helyezési okmányokat és állományba vételi bizonylatokat. Az üzembe helyezés bizonylatain minden esetben meghatározták az állományba vétel időpontját. Az analitikus nyilvántartásban a bizonylat számaként helyesen az üzembe helyezési okmány vagy állományba vételi bizonylat számát szerepeltették.

Ingatlanvagyon-kataszter, főkönyv, analitika, vagyonleltár, vagyonkimutatás

A könyvvizsgálónak a módosított 249/2000.(XII. 24.) Kormányrendelet előírása alapján a következő feladatokat is el kell végeznie:

 „46.§ (2) Az Ötv. 92/A. §-ának (1)-(2) bekezdése szerint könyvvizsgálatra kötelezett önkormányzatnál a könyvvizsgáló feladata az egyszerűsített éves költségvetési beszámoló mérlegében kimutatott eszközök értékadatai az önkormányzati ingatlankataszter nyilvántartásban, valamint a zárszámadáshoz készített vagyonkimutatásban szereplő értékadatokkal való egyezőségének vizsgálata is.”

Az Önkormányzatnál az ingatlanvagyon kataszter az analitika és a főkönyvi számlák egyeztetéséről jegyzőkönyv készült.

A rendelkezésemre bocsátott ingatlanvagyon kataszter statisztika ingatlanvagyon összesítője a következő bruttó érték adatokat tartalmazta:

Rendezett összes ingatlan





7.220.069 EFt

Rendezetlen, tulajdonba került ingatlanok



     66.296 EFt

Állomány összesen:






7.286.365 EFt

Könyvelési (főkönyv, analitika) bruttó érték adatok (EFt):

Megnevezés
Ingatlanok
Üzemeltetésre átadott ingatlanok
Ingatlanok összesen

Polgármesteri Hivatal
7.145.334
982.365
8.127.699

Széchenyi Szakiskola
141.031
-
141.031

Összesen
7.286.365
982.365
8.268.730

Az önkormányzat nettósított költségvetési beszámolójának 38-as űrlapján az ingatlanok bruttó értéke 7.286.365 EFt, amely egyező a fenti táblázat szerinti analitikus és főkönyvi adatokkal. Az üzemeltetésre átadott ingatlanok vonatkozásában az összevetés nem hajtható végre, mivel a 38-as űrlap üzemeltetésre átadott eszközök adata az üzemeltetésre átadott gépeket, berendezéseket, felszereléseket is tartalmazza.

A fentiek alapján a főkönyvi és analitikus nyilvántartások adatait összevetve az ingatlanvagyon kataszterben szereplő adatokkal az egyezőség megállapítható. 

Vagyonkimutatás

Az Önkormányzat és a Széchenyi Szakiskola 2006. évi vagyonkimutatásában szereplő adatok összhangban vannak a mérleg adataival.

Peres ügyek

Az önkormányzat peres ügyei az önkormányzat működésére, gazdálkodására jelentős befolyásoló hatással nincsenek.

Az éves zárlati munkák vizsgálatának

tapasztalatai

A leltározás, a leltár elkészítése, értékelése

Polgármesteri Hivatal

A Polgármesteri Hivatal 2006-ra vonatkozóan mérleg alátámasztó leltárakat készített, amelyek azonban nem terjedtek ki a tárgyi eszközökre, illetve az immateriális javakra. 

A tárgyi eszközök és az immateriális javak leltározása feladatonként és egységenként történt meg.

A Polgármesteri Hivatalnál a leltározás megelőzését követően leltározási ütemterv és utasítás készült. Az alábbi mérlegsorokra készítettek mérleg alátámasztó leltárakat:

· Egyéb tartós részesedés

· Tartósan adott kölcsön

· Követelések áruszállításból és szolgáltatásból

· Adósok

· Egyéb követelések

· Pénztár

· Költségvetési bankszámlák

· Idegen pénzeszközök

· Költségvetési aktív függő, átfutó és kiegyenlítő elszámolások

· Beruházási és fejlesztési hitelek

· Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból

· Egyéb rövidlejáratú kötelezettség

· Költségvetési passzív függő és átfutó elszámolások

· Költségvetésen kívüli passzív függő elszámolás

A tárgyi eszközök és immateriális javak esetében a BEFESZ programból kiíratott leltárfelvételi ívek, intézményenkénti eszközlisták és leltárkiértékelések rendelkezésre álltak. A kiíratott leltárfelvételi íveken a könyv szerinti mennyiség mellett feltüntették a ténylegesen meglévő mennyiséget is. A kiíratás mellett kézzel készített leltárfelvételi ívek is rendelkezésre álltak.

A szükséges aláírásokat a leltározási dokumentáció tartalmazta.

Az immateriális javak és tárgyi eszközök analitikus összesítői biztosították a mérlegalátámasztást.

Széchenyi István Szakképző Iskola

Az intézmény 2006-re vonatkozóan mérleg alátámasztó leltárakat készített. 

Városi Kórház-Rendelőintézet

A Kórháznál az EcoSTAT programmal készítettek leltárakat a tárgyi eszközökre. A leltárak egységenként és feladatonként készültek. A programból kiíratták az alleltári íveket, amelyek tartalmazták a leltár fordulónapját, a leltárfelvétel időpontját, az eszköz azonosítóját és megnevezését, a mennyiségi egységet, az értéket, a könyv szerinti és a tényleges készletet. Az ívek tartalmazták a készletkezelő, a leltárcsoport vezető, a leltárcsoport tag, és az ellenőr aláírását. Mindegyik alleltári ívhez csatolták a leltár zárási jelentést, amely tartalmazta az „Eltérés nélkül lezárva” bejegyzést. Mellékelték a leltáregyeztetőket is.

Megtörtént a készletek leltározása is.

Értékcsökkenések elszámolása

Polgármesteri Hivatal

A vizsgálat a szúrópróbaszerűen elvégzett ellenőrzések alapján megállapította, hogy az értékcsökkenések elszámolása a jogszabályi előírásoknak megfelelően történt. Terven felüli értékcsökkenés elszámolására nem volt szükség. Értékvesztés elszámolására a követelések (vevők, adósok) esetében került sor.

Széchenyi István Szakképző Iskola

Az értékcsökkenések elszámolása összességében a szúrópróbaszerű ellenőrzés alapján a jogszabályi előírásoknak megfelelően történt. Terven felüli értékcsökkenés, értékvesztés, értékvesztés visszaírására, elszámolására nem került sor 2006-ban.

Városi Kórház-Rendelőintézet

A szúrópróbaszerűen elvégzett ellenőrzés alapján megállapítható, hogy az értékcsökkenések elszámolása összességében a jogszabályi előírásoknak megfelelően történt. Terven felüli értékcsökkenés, értékvesztés elszámolására nem került sor.

Az év végi zárlati munkák végrehajtása

Az év végi zárási feladatok magukban foglalták egyrészt a havi és a negyedik negyedéves zárlatot, másrészt ezen túlmenően speciális év végi zárlati feladatokat is elvégezték. Ekkor került sor – az összes zárlati munka elvégzését követően – a főkönyvi számlák lezárására, amely az utolsó könyvelési tétel utáni „levonalazást” és a zárlati záradék feltüntetését jelenti. Ezt követően a mérlegszámlák – 1-4. számlaosztály mérlegszámlái – egyenlegét a 493. Zárómérleg számlával szemben lezárták, és a számláknak ezt követően egyenlege már nem mutatkozott. 

Év végén a rendező és zárótételeket könyvelték a beszámoló elkészítéséhez, eszközök és források állományának megállapításához, a tartalékok rögzítéséhez, a saját tőke állományának kimutatásához. Ezek a következők:

- a leltár alapján megállapított készletérték-különbözet könyvelése tőkeváltozásként,

- követelések és kötelezettségek könyvelése tőkeváltozásként,

- az átfutó, függő és kiegyenlítő kiadások és bevételek tekintetében a forgalmi számlák egyenlegének átvezetése az állományi számlákra.

- Előirányzat-számlák zárása

- Előirányzat-teljesítési számlák zárása

- Értékcsökkenés elszámolása és a tőkeváltozás könyvelése

- Rövid lejáratú hitelek nettósítása, 

Év végén két főkönyvi kivonatot készítettek:

- Az első főkönyvi kivonatot az év végi rendező- és zárótételek könyvelése előtt állították össze, amely tartalmazta a könyvviteli számlák forgalmát és egyenlegét. 

- A második főkönyvi kivonatot a rendező és zárótételek könyvelése után készítették el, amikor már csak a mérlegszámlák tartalmaztak egyenleget. Ebből állították össze a mérleget.

A könyvviteli számlák mellett, a két főkönyvi kivonat képezte a könyvviteli mérleg és pénzforgalmi jelentés közvetlen alátámasztását.

Az vizsgálat során megállapítottam, hogy az Önkormányzatnál és intézményeinél az év végi zárlati munkákat az előírásoknak megfelelően végrehajtották.

Az éves KÖLTSÉGVETÉSI beszámolóK elkészítésének, valódiságának minősítése

A rendelkezésemre bocsátott "Teljességi nyilatkozatok" alapján minden olyan információ és tájékoztatás a könyvvizsgálat rendelkezésére állt, amely alapján a költségvetési beszámolóról reális képet lehetett kialakítani.

Az önkormányzat, mint felügyeleti szerv a költségvetési szervei 2006. évi költségvetési beszámolóját - az Államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Kormányrendelet 149. ( (3)-(4) bekezdéseiben foglalt szempontok szerint - felülvizsgálta.

A mérleg felülvizsgálatának megállapításai

Polgármesteri Hivatal

A mérleg eszköz-forrás főösszegének egyezősége fennállt. A mérleg adatainak belső összefüggése és a beszámoló többi részével való egyezősége biztosított. A mérleg a főkönyvi könyvelés adatait tartalmazta.

A felülvizsgált mérleg összeállítása szabályszerű volt.

Az immateriális javak között az Önkormányzat mérlegében lévő vagyoni értékű jogokat (138 EFt) és szellemi termékeket (12.134 EFt) szerepeltetik. A szúrópróbaszerű ellenőrzés alapján nyilvántartásuk, az értékcsökkenések elszámolása, a mérlegben nettó értéken történő szerepeltetésük az előírásoknak megfelelő. A 1134-es Szellemi termékek vásárlása főkönyvi számlán nem megfelelő a besorolás, mivel a programokat, szoftvereket a 2000. évi C. törvény a számvitelről, valamint a 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet előírásai szerint a vagyoni értékű jogok között kell szerepeltetni. Hatása az egyszerűsített beszámolóra nincs. Mérlegérték: 12.272 EFt. 

A tárgyi eszközök között az ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok, a gépek, berendezések, felszerelések, járművek, valamint a beruházások, felújítások szerepeltek. Mérlegérték: 6.837.410 EFt. A szúrópróbaszerű ellenőrzés alapján besorolásuk, nyilvántartásuk, az értékcsökkenések elszámolása, a mérlegben nettó értéken történő szerepeltetésük összességében az előírásoknak megfelelő. Az előző évi mérlegértékhez (5.754.884 EFt) képest bekövetkezett növekedés a kórház , mint költségvetési szerv megszűntetésével magyarázható, aminek következtében az ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok állománya megnövekedett.

A tárgyi eszközök összetétele 2006. december 31-én (EFt):

Tárgyi Eszközök
2006. december 31.

Ingatlanok
6.488.211

Gépek, berendezések
143.486

Járművek
9.491

Beruházások
196.222

Összesen
6.837.410

A beruházások állományának jelentős része a szennyvízcsatorna beruházásokat, az utak, járdák felújítását, körforgalmi csomópont építését tartalmazta.

A befektetett pénzügyi eszközök között az egyéb tartós részesedések, valamint a tartósan adott kölcsönök szerepeltek. Mérlegérték: 191.685 EFt. A mérleg adatát a főkönyvi könyvelés és az analitikus nyilvántartások alátámasztják. A befektetett pénzügyi eszközök értékelése az előírásoknak megfelelő.

A mérlegérték összetétele (EFt):

MEGNEVEZÉS
Önkormányzat

Egyéb tartós részesedés
188.833                 

Tartósan adott kölcsön
2.852

Összesen
191.685

Az egyéb tartós részesedések az önkormányzat gazdasági társaságokban levő részesedéseit jelentik. A részesedések analitikus nyilvántartását a BEFESZ program keretei között, valamint külön kézi nyilvántartással is vezetik a Polgármesteri Hivatalban. 

Az önkormányzati részesedések vonatkozásában részletes számítási anyag áll rendelkezésre az adott részesedés értékének nyomon követésére. A számítási anyag alkalmas a tőzsdére be nem vezetett részesedések esetében az adott gazdasági társaságban levő vagyoni érték változásának követésére. A tőzsdére bevezetett társaságok esetében a tőzsdei adatok alapján kell értékelni.

A számítási anyag alapján a részesedések vonatkozásában értékvesztést a 2006-os gazdálkodási évre vonatkozóan a Polgármesteri Hivatalban nem számoltak el. Értékvesztés visszaírására nem került sor. 

A tartósan adott kölcsönök állománya (4.098 EFt) tartalmazza a dolgozóknak adott kölcsönök állományát, valamint a helyi lakásépítés, vásárlás támogatás állományát. Mérlegérték: 2.852 EFt. Az adott kölcsönök esetében név szerinti analitikus nyilvántartást vezetnek. Az adott kölcsönök 2007. évi törlesztő részletét (1.246 EFt) helyesen az egyéb követelések állománya tartalmazza. 

Az üzemeltetésre, kezelésre átadott, koncesszióba adott eszközök 2006. évi állománya 996.736 EFt. Összességében besorolásuk, a mérlegben nettó értéken történő szerepeltetésük az előírásoknak megfelelő. Az előző évhez képest bekövetkezett növekedés (+572.788 EFt) a kórháztól átvett, majd üzemeltetésre visszaadott eszközökkel magyarázható.

A követelések 2004. december 31-i záróállománya 105.918 EFt. A 2005. december 31-i záróállomány 57.811 EFt, a 2006. december 31-i záróállomány pedig 65.839 EFt. A követelések állománya az előző évhez képest 13,89%-kal nőtt. 

A követelések összetétele (EFt):

· Követelések áruszállításból és szolgáltatásból:


22.168

· Adósok 







41.762

· Egyéb követelések





  1.909

Összesen:







65.839

A követelésállományból nagyságrendje miatt kiemelhető az üzlet bérlet, a tartós bérlet az eszközhasználati díj, a továbbszámlázott szolgáltatások, bérleti díjak, szemétszállítási díj, valamint a helyi és gépjárműadó hátralékok.

A jogszabályi előírások alapján a követelésállományt minősíteni, értékelni kell, a feltételek fennállása esetén pedig az értékvesztést el kell számolni. A Polgármesteri Hivatal a követelésállomány elismertségét dokumentálta az egyenlegközlők kiküldésével. 

A helyi és gépjárműadó hátralékok az előírásoknak megfelelően a zárási összesítő adatai alapján kerültek beépítésre. A 2006. évi hátralékokra vonatkozóan a zárási összesítőből az adócsoport által készített és aláírt külön kimutatás áll rendelkezésre a mérlegadatok alátámasztására. Az egyszerűsített eljárással elvégezték az adósállomány minősítését, ennek alapján értékvesztést számoltak el.

A vevőállomány minősítése is egyszerűsített eljárással történt, szemben az államháztartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet 31/A §-ban foglaltakkal, amely egyedi minősítést, értékelést ír elő. Meg kell jegyezni, hogy a jogszabályi előírás betartása bizonyos volumen felett fizikai akadályokba ütközik.

Az egyéb követelések tartalmát döntő részben a tartósan adott kölcsönök 2007. évi törlesztő részlete jelentette. Az ezt meghaladó összeg a helyi lakásépítés és vásárlás támogatásából származott (663 EFt). 

A pénzeszközök felülvizsgálata alapján megállapítottam, hogy a pénztár, a költségvetési bankszámlák analitikus nyilvántartása (pénztárjelentés, bankszámla kivonatok), a leltárak, a főkönyvi könyvelés, valamint a mérleg egyezősége biztosított. Mérlegérték: 143.378 EFt. A pénzeszközök értékelése az előírásoknak megfelelő.

A pénzeszközök összetétele jogcímenként a következőképpen alakult:

Pénzeszközök
2006. december 31.

Pénztár
33

Költségvetési bankszámlák
143.160

Idegen pénzeszközök
185

Összesen
143.378

Egyéb aktív pénzügyi elszámolások a függő, átfutó, kiegyenlítő kiadásokat tartalmazza. Mérlegérték: 79.164 EFt. Az alátámasztás biztosított. A költségvetési aktív átfutó elszámolások besorolása részben helytelen, mivel tartalmazott olyan tételeket is, amelyeket a függő elszámolások közé kellett volna besorolni (munkabér, segély, megbízási díj, étkezési utalvány, tiszteletdíj, helyesbítés stb.). Hatása az egyszerűsített beszámolóra nincs.

A saját tőke részeként kimutatott induló tőke összege eltért az 1993. január 1-jén meglévő tartós források állományától, ami magyarázható a Kórház esetében bekövetkezett szervezeti változással. Az induló tőke összegének növekedése a költségvetési szervek beszámolási és könyvvezetési kötelezettségéről szóló kormányrendelet 24. § (3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően történt. A tőkeváltozások meghatározása a mérleg belső összefüggései alapján és összességében tartalmilag is helyes volt, figyelembe véve az induló tőke változását is. A saját tőke összege helyesen könyv szerinti értéken lett meghatározva. Mérlegérték: 7.772.343 EFt. 

A tartalékok összegét helyesen állapították meg. A mérleg belső összefüggései, valamint a mérleg és a pénzmaradvány-kimutatás alapján a tartalékok és azok összetevőinek egyezősége biztosított. A tartalékok értékelése az előírásoknak megfelelően könyv szerinti értéken történt. Mérlegérték: 114.817 EFt.
A hosszú lejáratú kötelezettségek összege a 2006. december 31-i költségvetési beszámoló mérlege alapján 170.327 EFt. Ez a beruházási, fejlesztési hitel állomány összegét tartalmazta. A következő év törlesztő részletét (52.096 EFt) a mérlegben átvezették az egyéb rövidlejáratú kötelezettségek közé. A főkönyvi könyvelés, valamint a leltár adatának egyezősége biztosított, a hitelszámla kivonatok, egyenlegértesítők a 2006. december 31. időpontra rendelkezésre állnak.

A rövidlejáratú kötelezettségek a szállítói állományt (21.015 EFt), a beruházási, fejlesztési hitelek következő évi törlesztő részletét (52.096 EFt), egyéb különféle kötelezettségeket (2.373 EFt), valamint az iparűzési adó feltöltés miatti kötelezettséget (83.725 EFt), valamint a helyi adó túlfizetés összegét (2.063 EFt) foglalták magukban. Mérlegérték: 161.272 EFt. 

A szállítói állomány besorolása (megosztása) és értékelése (a mérlegérték az ÁFA-t tartalmazta) összességében helyes volt. 

Az egyéb passzív pénzügyi elszámolások a költségvetés passzív függő és átfutó tételeket, valamint a költségvetésen kívüli passzív pénzügyi elszámolásokat tartalmazta. Az összetevők besorolása a passzív átfutó elszámolásoknál részben helytelen volt (szemétszállítási díj befizetés, túlfizetés, bérleti díj befizetés stb.). A költségvetésen kívüli passzív pénzügyi elszámolások között azt a bevételt mutatták ki, amely az idegen pénzeszközök között szereplő bankszámláján jelent meg egyenlegként (185 EFt). Mérlegérték: 107.725 EFt.
Széchenyi István Szakképző Iskola

A mérleg eszköz-forrás főösszegének egyezősége fennállt. A mérleg adatainak belső összefüggése és a beszámoló többi részével való egyezősége biztosított. A mérleg összességében a főkönyvi könyvelés adatait tartalmazta.

A felülvizsgált mérleg összeállítása alapvetően szabályszerű volt.

Az immateriális javak között az intézmény mérlegében lévő szellemi termékeket szerepeltették. A szúrópróbaszerű ellenőrzés alapján besorolásuk, nyilvántartásuk, az értékcsökkenések elszámolása, a mérlegben nettó értéken történő szerepeltetésük az előírásoknak megfelelt. Mérlegérték: 3.359 EFt.

A tárgyi eszközök között az ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok, a gépek, berendezések, felszerelések, valamint a beruházások, felújítások szerepeltek. Mérlegérték: 159.883 EFt. A szúrópróbaszerű ellenőrzés alapján besorolásuk, nyilvántartásuk, az értékcsökkenések elszámolása, a mérlegben nettó értéken történő szerepeltetésük összességében az előírásoknak megfelelt. 

A tárgyi eszközök összetétele 2006. december 31-én (EFt):

Tárgyi Eszközök
Széchenyi Szakiskola

Ingatlanok
113.809

Gépek, berendezések
45.988

Beruházások
86

Összesen
159.883

Az üzemeltetésre, kezelésre átadott, koncesszióba adott eszközök 2006. évi állománya 552 EFt. Az előző évi vizsgálat által tett megállapítást, mely szerint a főkönyvi könyvelés valamint az analitikus nyilvántartásban szereplő adatok eltértek, rendezték.

A költségvetési beszámolóban a készletek állománya: 1.647 EFt. A készletek megoszlása: anyagok (1.461 EFt), késztermékek (186 EFt). A készletek értékelése tényleges beszerzési áron történt. A készletekről leltárt nem bocsátottak rendelkezésre, de a készletszámlánkénti készletforgalmi listát elkészítették.

A követelések 2006. december 31.-i záró állománya 556 EFt. A követelések állománya a vizsgált időszakban 25,2%-kal nőtt.

A követelések, áruszállításból és szolgáltatásból (147 EFt), valamint adósok (409 EFt) tételekből adódtak. A követelésekről a leltár rendelkezésre állt. A vevők folyószámla egyeztetését elvégezték. 

A követelésállomány tankonyhai diák és felnőtt étkeztetés, tankönyv, és tandíj hátralékból adódik. A követelésállomány elismertségét az egyenlegközlők kiküldésével dokumentálták. A levelezésről postakönyvet vezettek a szóbeli tájékoztatás alapján. A térítési díj hátralékok vonatkozásában az előző évi helytelen besorolást (követelések, áruszállításból és szolgáltatásból) javították, és az ilyen jellegű követeléseket az adósok közt szerepeltették.

A pénzeszközök felülvizsgálata alapján megállapítottam, hogy a pénztár, a költségvetési bankszámlák, analitikus nyilvántartása (pénztárjelentés, bankszámla kivonatok), a leltárak, a főkönyvi könyvelés, valamint a mérleg egyezősége biztosított. Mérlegérték: 415 EFt. A pénzeszközök értékelése az előírásoknak megfelelő.

A pénzeszközök összetétele jogcímenként a következőképpen alakult:

Pénzeszközök
Széchenyi Szakiskola

Pénztár forint
30.000

Valutapénztár
32.590

Pénztárak, csekkek, betétkönyvek
62.590

Költségvetési bankszámla Forint
-649.432

Költségvetési bankszámla valuta
1.001.033

Költségvetési bankszámlák
351.601

Összesen
414.191.

Meg kell jegyezni, hogy a költségvetési bankszámla egyenlege a december 31-időpontra vonatkozóan negatív nem lehet. Az eszköz-forrás egyezőséget rövidlejáratú hitel megjelenítésével kell biztosítani.

Egyéb aktív pénzügyi elszámolások a függő, átfutó kiadásokat tartalmazza. Az egyes tételekhez történő besorolás tartalmilag helyes. Alátámasztás biztosított. Mérlegérték: 7600 EFt.
A saját tőke részeként kimutatott induló tőke összege a költségvetési szervek beszámolási és könyvvezetési kötelezettségéről szóló kormányrendelet előírása szerint szerepel a mérlegben. A tőkeváltozások meghatározása a mérleg belső összefüggései alapján és összességében tartalmilag is helyes. A saját tőke összege helyesen könyv szerinti értéken lett meghatározva. Mérlegérték: 165.358 EFt. 

A tartalékok összegét helyesen állapították meg. A mérleg belső összefüggései, valamint a mérleg és a pénzmaradvány-kimutatás alapján a tartalékok és azok összetevőinek egyezősége biztosított. A tartalékok értékelése az előírásoknak megfelelően könyv szerinti értéken történt. Mérlegérték: 2.359 EFt.
Hosszú lejáratú kötelezettség a 2006. évi költségvetési beszámolóban nem szerepelt. 

Rövidlejáratú kötelezettség esetében a 2006. évi mérlegérték 639 EFt. Tartalma: kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból. A szállítói állomány besorolása (megosztása) és értékelése (a mérlegérték az ÁFA-t tartalmazta) összességében helyes volt.
Az egyéb passzív pénzügyi elszámolások a költségvetés passzív függő és átfutó tételeket tartalmazta. Az összetevők besorolása tartalmilag helyesen történt. Mérlegérték: 5.656 EFt.
Városi Kórház-Rendelőintézet

2006. július 31-én a Kórház, mint költségvetési szerv megszűnt. A megszűnéskor és év végén is elkészítették az előírt költségvetési beszámolókat. A 2006. július 31-i állapot szerinti beszámoló mérleg adatainak alátámasztása összességében biztosított volt. A 2006. december 31-én készült beszámoló mérlege – a jogszabályi előírásoknak megfelelően – nem tartalmazott tárgyévi adatot.

A szervezeti változást követően a Kórház vagyona átvezetésre került a Polgármesteri Hivatal könyveibe.

A pénzforgalmi jelentés megalapozottságának minősítése

Az önkormányzat a 217/1998.(XII. 31.) Kormányrendelet 138/B. §-ban, valamint a 139. § (1) bekezdésében meghatározott előirányzat felhasználási ütemtervet, valamint likviditási tervet elkészítette.

Polgármesteri Hivatal

A pénzforgalmi jelentés belső és külső egyezőségei fennálltak. A pénzforgalmi jelentés és a főkönyvi könyvelés tartalmának egyezősége összességében biztosított volt. 

A pénzforgalmi jelentésben szereplő eredeti előirányzatok és a MÁK-hoz benyújtott költségvetés adatai közötti egyezőség fennállt. 

Az előirányzatok évközi módosítása esetén a költségvetési rendeletet módosították.

Az előirányzatok nyilvántartása, könyvelése a főkönyvi könyvelés rendszerében folyamatos volt. Ezen túlmenően az önkormányzat kézi nyilvántartást is vezetett, amely összevontan és kiemelt előirányzatként és intézményenként tartalmazta az előirányzatokra, illetve azok módosítására vonatkozó adatokat.

A könyvelésben, nyilvántartásokban szereplő össz előirányzat módosítás összege és a beszámoló azonos tartalmú adatának megfelelése biztosított volt. 

A pénzforgalmi jelentésben a teljesítési adatokat a főkönyvi könyvelésből határozták meg.

A vizsgálat feladatát képezte annak megállapítása, hogy a kiemelt, módosított kiadási előirányzatokat a teljesítési adatok túllépték-e. Erre három esetben került sor:

· Támogatásértékű működési kiadásnál 465 EFt összeggel,

· Működési célú pénzeszközátadás államháztartáson kívülre 2.112 EFt összeggel,

· Felhalmozási célú pénzeszközátadás államháztartáson kívülre 3.482 EFt összeggel.

A Polgármesteri Hivatalban kialakított kötelezettségvállalás nyilvántartás rendszerezett, áttekinthető. A nyilvántartásokhoz csatolták az analitikát és a vonatkozó szerződéseket, megállapodásokat is. 2006-ban a CORSO Program keretében kialakított nyilvántartást vezették. A kötelezettségvállalás nyilvántartás tartalmazta az 50.000 Ft alatti kis összegű kötelezettségvállalásokat is. A főkönyvi könyvelésben is kialakították a nyilvántartást a 0-ás számlaosztályban.

A könyvelésben a beruházási, felújítási, karbantartási tételek vizsgálatakor helytelen besorolást nem állapítottam meg, viszont felhívom a figyelmet arra, hogy a gazdasági eseményeket pontosan, azonosíthatóan jelöljék meg.

Széchenyi István Szakképző Iskola

A pénzforgalmi jelentés és a főkönyvi könyvelés tartalmának egyezősége biztosított. 

A pénzforgalmi jelentésben szereplő eredeti előirányzatok és a költségvetés adatai közötti egyezőség fennáll. 

Az előirányzatok nyilvántartása, könyvelése a főkönyvi könyvelés rendszerében folyamatos. Az előirányzatok nyilvántartását a SALDO könyvelési program biztosítja. A gépi nyilvántartás és a beszámoló előirányzatok alakulása 23 tábla kiadás teljesítés összege 27 EFt eltérést mutatott.

A könyvelésben, nyilvántartásokban szereplő össz előirányzat módosítás összege és a beszámoló azonos tartalmú adatának megfelelése biztosított. 

A költségvetési beszámoló kiemelt módosított kiadási előirányzatait a dologi kiadások tekintetében (42.638 EFt) a teljesítési adat (44.319 EFt) meghaladta. A túllépés 1.681 EFt. 

A pénzforgalmi jelentésben a teljesítési adatokat a főkönyvi könyvelésből határozták meg. A főkönyvi könyvelés pénzforgalmi adatok és a pénzforgalmi jelentés eredeti előirányzat adatok belső eltérést mutatnak amelyek kiegyenlítik egymást. A dologi kiadások tekintetében a beszámoló pénzforgalmi adatok, valamint a főkönyv pénzforgalmi adatok összességében 27 EFt eltérést mutatnak. Az eltérést a főkönyvi nyilvántartásban egyeztetni, és javítani kell.

A Széchenyi István Szakképző Iskola SALDO program igénybevételével analitikus gépi nyilvántartást vezet a kötelezettségvállalásokról. 

A pénzmaradvány vizsgálatának tapasztalatai, a pénzmaradvány kimutatás értékelése

Polgármesteri Hivatal

A pénzmaradvány kimutatásban szereplő tárgyévi helyesbített pénzmaradvány (114.817 EFt) egyező volt a 4211 főkönyvi számla (114.817.085 Ft) 2006. december 31-i egyenlegével. 

A pénzmaradvány kimutatásban a tárgyévi helyesbített pénzmaradványt érintő korrekció az intézményi költségvetési befizetés többlettámogatás miatt (7.259 EFt), a költségvetési befizetés többlettámogatás miatt (-242 EFt), valamint a költségvetési kiutalás kiutalatlan támogatás miatt (15.004 EFt) jelentkezett. Finanszírozásból származó korrekció összesen: +22.021 EFt.

A módosított pénzmaradvány összege 136.838 EFt volt.

A pénzmaradvány kimutatás és a beszámoló kapcsolódó részeinek összefüggése, egyezősége fennállt.

Széchenyi István Szakképző Iskola

A pénzmaradvány kimutatásban szereplő tárgyévi helyesbített pénzmaradvány (2.359 EFt) egyező a 4211 főkönyvi számla (2.360.030 Ft) 2006. december 31-i egyenlegével.

A pénzmaradvány kimutatásban a tárgyévi helyesbített pénzmaradványt érintő korrekció a költségvetési befizetés intézményi többlet támogatás miatt - 7.259 EFt összegben.

A költségvetési és a módosított pénzmaradvány összege egyaránt - 4.900 EFt. 

A pénzmaradvány kimutatás és a beszámoló kapcsolódó részeinek összefüggése, egyezősége fennállt.

A vagyoni, pénzügyi, jövedelmi helyzet elemzése, értékelése 

POLGÁRMESTERI HIVATAL

A vagyoni helyzet vizsgálata

A Polgármesteri Hivatal 2006. évi beszámolója alapján az összvagyonból 96,5%-os arányt képviseltek a befektetett eszközök. Ennek megfelelően a forgóeszközök aránya 3,5% volt. A két előző évi azonos tartalmú mutatók mértékéhez (2004: 91,7%, 8,3%, 2005: 92,1%, 7,9%) viszonyítva megállapítható, hogy az össz eszközértéken belül nőtt a befektetett eszközök aránya. A befektetett eszközöknél a 2005. évhez viszonyítva 4,4%-os, aránynövekedés, a forgóeszközöknél ugyanekkora aránycsökkenés figyelhető meg.

A forrásoldal összetételét vizsgálva megállapítható, hogy a Hivatal eszközeinek 94,7%-át fedezi saját forrás. A saját forrás aránya a 2004. évi, illetve 2005. évi adatokhoz viszonyítva nem változott.

A kötelezettségek aránya 2004-ben 4,6%, 2005-ben: 5,6%, 2006-ban 5,3% volt.

A hosszú lejáratú kötelezettségek aránya az össz forráson belül az eladósodás alakulására mutat rá. A mutató értéke 2004-ben 1,3%, 2005-ben 2,1%, 2006-ban 2,1% volt. Az eladósodás az előző évhez viszonyítva nem nőtt.

A tőkeváltozások aránya a gazdálkodás eredményességét jelző egyik összetett mutató, amely azt jelzi, hogy miként változott az önkormányzat vagyona. A mutató értéke 2004-ben 93,5%, 2005-ben 93,7%, 2006-ban 93,3%. Az elmúlt évekhez viszonyítva nagyságrendi változás nem volt.

A forgótőke aránya 2004-ben 5,3%, 2005-ben 6,5%, 2006-ban 0,3% volt.

A forgótőke aránya azt jelzi, hogy a saját források hány %-a fedez kötelezettség nélküli forgóeszközt. (Forgótőke azt a vagyonrészt jelenti, amely a forgóeszközök és a rövid lejáratú kötelezettségek különbözeteként áll rendelkezésre.)

A befektetett eszközök fedezettsége a befektetett eszközök saját forrással vagy a saját forrás és a hosszú lejáratú kötelezettségek összegével történő finanszírozását jelzi. A számított mutatók értékei: 2004-ben 104,03%, 105,5%, 2005-ben 102,5%, 104,8%, 2006-ban 98,1%, 100,2%.

A 100 % feletti értékek azt mutatják, hogy a forrásoknak van forgóeszköz fedezettségi hányaduk.

Az polgármesteri hivatal vagyona, amit az eszközök és a kötelezettségek különbözeteként értelmezek a 2006. évi beszámoló adatai alapján 1.344.298 EFt-tal, 20,5%-kal gyarapodott a vizsgált időszakban.

Az előzőekben említett +1.344.298 EFt-os vagyonnövekedés három részre bontható:

· Induló tőke növekedése


      + 132.460 EFt

· Tőkeváltozások növekedése


   + 1.470.525 EFt

· Tartalékok állományának csökkenése 
       - 258.687 EFt

A vagyon abszolút értékben történő növekedése mellett megfigyelhető, hogy a vagyoni helyzet befolyásoló tényezők közül a tőkeváltozások állománya az előző évhez viszonyítva nőtt. Az induló tőke növekedése a Kórház szervezeti változása miatt következett be.

A tőkeváltozások növekedését az alábbi tényezők okozták:

Megnevezés
Változás EFt (+,-)

Befektetett eszközök
                                                          +1.655.607

Készletek
                                                                          0

Követelések
                                                                 +8.028

Értékpapírok
   0    

Idegen pénzeszköz
                                                                     +64

Hosszúlejáratú kötelezettség
                                                               -23.413

Rövidlejáratú kötelezettségek
                                                                -37.237

Költségvetésen kívüli elszámolások
                                                                      -64

Induló tőke
                                                              -132.460

Összesen
                                                          +1.470.525

A fentiek alapján a tőkeváltozások növekedésére döntő befolyásoló hatással a befektetett eszközök állományának növekedése volt.

A tartalékok állományát érintő változások összetevői:

Megnevezés
Változás EFt (+,-)

Pénzeszközök
                                                              -82.629

Egyéb aktív pénzügyi elszámolások
                                                            -188.596

Egyéb passzív pénzügyi elszámolások
                                                             +12.538

Összesen
                                                            -258.687

A tartalékok állományának csökkenését döntő részben a pénzeszközök, valamint az egyéb aktív pénzügyi elszámolások állományának csökkenése okozta.

Az éves vagyonváltozásra mindig vagyoncsökkenések és vagyonnövekedések vannak befolyásoló hatással. Lényeges, hogy összességében a vagyon állománya hogyan alakul. A vagyoni helyzetet stabilnak minősítem. 2006-ban vagyongyarapodás volt megfigyelhető.

Fizetőképesség, likviditási helyzet vizsgálata

A fizetőképesség, illetve a likviditási helyzet megítéléséhez a likviditási gyorsráta, a likviditási II. mutató, valamint a likviditási mutató számítására került sor. A költségvetési beszámolók alapján a számított likviditási mutatók értékei az alábbiak szerint alakultak:

Megnevezés
2004.

december 31.
2005. 

december 31.
2006. 

december 31.

Likviditási gyorsráta
173,8%
182,1%
88,9%

Likviditási II. mutató
276,0%
228,7%
129,7%

Likviditási mutató
524,4%
444,6%
178,8%

A likviditási mutatók értékei alapján a rövid lejáratú kötelezettségek a pénzeszközökből nem, viszont (likviditási gyorsráta), a pénzeszközök, a követelések és az értékpapírok együttes összegéből (likviditási II. mutató), valamint a forgóeszközök értékéből (likviditási mutató) kiegyenlíthetők. A 2005. évi mutatókhoz viszonyítva mindhárom mutató esetében negatív irányú változás történt. A mutatók értékei a fizetőképesség alakulásáról, a gazdálkodás biztonságáról továbbra is megnyugtató képet tükröznek.

A költségvetési előirányzatokkal és teljesítésükkel összefüggő mutatók

A mutatók számítására a tervezés megalapozottsága, a pénzügyi teljesítés mértéke, a módosítás aránya és a módosítás indokoltsága megítélése érdekében került sor.

Az éves pénzforgalmi adatok alapján a tényleges kiadások 0,24%-kal, a tényleges bevételek 8,23%-kal haladták meg az eredeti előirányzatot.

Az éves pénzforgalmi adatok szerint a módosított előirányzat teljesítése kiadási oldalról 88,9%, a bevételi oldalról pedig 95,9%. Az eredeti előirányzat +12,8%-kal módosult. 

A számított mutatók alapján a kiadási és bevételi előirányzatok módosítása megalapozott volt.

A pénzmaradvány elemzése

A Hivatalnak a transzfer tételek vonatkozásában bevételi többlete jelentkezett -28.376 EFt összegben. Ez az összeg a záró pénzkészlet (143.193 EFt) 19,8%-a, amely a különböző transzfer elszámolások miatt nem a Hivatalt illette.

A Hivatal 2006. december 31-i transzfer tételekkel növelt pénzkészletéből 100%-os részarányt képviselt a tárgyévben keletkezett alaptevékenységi pénzmaradvány (114.817 EFt).

A Hivatal a tárgyévet megelőző évben keletkezett tartalékok maradványával nem rendelkezett (0 EFt).

A költségvetési pénzmaradvány, amely a pénzmaradványt terhelő elszámolásokkal (Finanszírozásból származó korrekció: +22.021 EFt) korrigált valós maradvány 136.838 EFt. Aránya 119,18% a tárgyévi helyesbített pénzmaradványhoz viszonyítva.

A költségvetési pénzmaradvány 100 %-a a módosított pénzmaradvány. Eltérés közöttük - módosító tételek hiányában - nincs.

SZÉCHENYI ISTVÁN SZAKKÉPZŐ ISKOLA

A vagyoni helyzet vizsgálata

Az intézmény 2006. évi beszámolója alapján az összvagyonból 94,1%-os arányt képviseltek a befektetett eszközök. Ennek megfelelően a forgóeszközök aránya 5,9%. Az előző évi azonos tartalmú mutatók mértékéhez (92,4%, 7,6%) viszonyítva megállapítható, hogy az össz eszközértéken belül nőtt a befektetett eszközök aránya. A befektetett eszközöknél 1,7%-os, aránynövekedés a forgóeszközöknél ugyanekkora aránycsökkenés figyelhető meg.

A forrásoldal összetételét vizsgálva megállapítható, hogy az intézmény eszközeinek 96,4 %-át fedezi saját forrás. A saját forrás aránya a 2005. évi adatokhoz viszonyítva nem változott.

A tőkeváltozások aránya a gazdálkodás eredményességét jelző egyik összetett mutató, amely azt jelzi, hogy miként változott az intézmény vagyona. A mutató értéke 2004-ben 53,7% 2005-ben 58,8%, 2006-ban 54,4% volt.

A forgótőke aránya 2005-ben 7,8%, 2006-ban 3,8%. A forgótőke aránya azt jelzi, hogy a saját források hány %-a fedez kötelezettség nélküli forgóeszközt. (Forgótőke azt a vagyonrészt jelenti, amely a forgóeszközök és a rövid lejáratú kötelezettségek különbözeteként áll rendelkezésre.)

A befektetett eszközök fedezettsége a befektetett eszközök saját forrással történő finanszírozását jelzi. A számított mutatók értéke 2005-ben 104,3%, 2006-ban 102,4%. A 100% feletti érték azt mutatja, hogy a forrásoknak van forgóeszköz fedezettségi hányaduk.

Az intézmény vagyona a vizsgált időszakban 18.027 EFt-al csökkent. Befolyásoló tényező a tőkeváltozások változása (-17.705 EFt), illetve a tartalékok alakulása (- 322 EFt).

A tőkeváltozások növekedését az alábbi tényezők okozták:

Megnevezés
Változás EFt (+,-)

Befektetett eszközök
-14.263

Készletek
-2915

Követelések
112

Értékpapírok
0

Idegen pénzeszköz
0

Hosszúlejáratú kötelezettség
0

Rövidlejáratú kötelezettségek
-639

Költségvetésen kívüli elszámolások
0

Összesen
-17.705

A fentiek alapján a tőkeváltozások csökkenésére döntő befolyásoló hatással a befektetett eszközök csökkenése volt.

A tartalékok állományát érintő változások összetevői:

Megnevezés
Változás EFt (+,-)

Pénzeszközök
-941

Egyéb aktív pénzügyi elszámolások
-561

Egyéb passzív pénzügyi elszámolások
+1.180

Összesen
-322

A tartalékok állományának csökkenését döntő részben a pénzeszközök, és az egyéb aktív pénzügyi elszámolások állománycsökkenése okozta.

Az éves vagyonváltozásra mindig vagyoncsökkenések és vagyonnövekedések vannak befolyásoló hatással. Lényeges, hogy összességében a vagyon állománya hogyan alakul. A vagyoni helyzetet változónak minősítem. 2005-ben vagyongyarapodás 2006. évben vagyoncsökkenés figyelhető meg. 

Fizetőképesség, likviditási helyzet vizsgálata

A 2006 évi beszámoló alapján a likviditási mutatók értékei a 1,5-64,9% között mozogtak.

A likviditási mutatók értékei tételesen az alábbiak szerint alakultak:

Megnevezés
2006. 

december 31.

Likviditási gyorsráta
64,9%

Likviditási II. mutató
1,5%

Likviditási mutató
16,0%

A likviditási mutatók értékei alapján a rövid lejáratú kötelezettségek a pénzeszközökből (likviditási gyorsráta), a pénzeszközök és követelések együttes összegéből (likviditási II. Mutató), és a forgóeszközök értékéből (likviditási mutató) nem egyenlíthető ki.

A költségvetési előirányzatokkal és teljesítésükkel összefüggő mutatók

A mutatók számítására a tervezés megalapozottsága, a pénzügyi teljesítés mértéke, a módosítás aránya és a módosítás indokoltsága megítélése érdekében került sor.

Az éves pénzforgalmi jelentés alapján a tényleges kiadások 1,12%-kal, a tényleges bevételek pedig 1,14%-kal haladták meg az eredeti előirányzatot. 

Az éves pénzforgalmi jelentés szerint a módosított előirányzat teljesítése kiadási oldalról 99,7%, a bevételi oldalról pedig 101,3%. Az eredeti előirányzat +14,3%-kal módosult. 

A módosítás indokoltságának mutatói a kiadások vonatkozásában 102,7%, a bevételek vonatkozásában pedig 89,5%. A mutató azt fejezi ki, hogy az évközbeni előirányzat növekedés hány %-át használták fel, azaz a módosítás hány százaléka volt indokolt.

A pénzmaradvány elemzése

A intézményeinél a pénzmaradvány kimutatás alapján transzfer kiadási többlet jelentkezik 1.944 EFt összegben. Ez az összeg a transzfer kiadási többlettel korrigált záró pénzkészlet (2.359 EFt) 82,4%-a, amely a különböző transzfer elszámolások miatt az intézményt illeti.

Az intézménye 2006. december 31-i transzfer tételekkel növelt pénzkészletéből 100%-os részarányt képvisel a tárgyévben keletkezett alaptevékenységi pénzmaradvány (2.359 EFt).

A költségvetési pénzmaradvány, amely a pénzmaradványt terhelő elszámolásokkal (Finanszírozásból származó korrekció: -7.259 EFt, befizetési kötelezettség többlettámogatás miatt) korrigált valós maradvány –4.900 EFt. Aránya 207,7% a tárgyévi helyesbített pénzmaradványhoz viszonyítva.

A költségvetési pénzmaradvány 100%-a a módosított pénzmaradvány. Eltérés közöttük - módosító tételek hiányában - nincs.

ÖNKORMÁNYZAT (A nettósított beszámoló adatai alapján)

A vagyoni helyzet vizsgálata

Az önkormányzat és intézményei 2006. évi egyszerűsített beszámolója alapján az összvagyonból 96,5 %-os arányt képviseltek a befektetett eszközök. Ennek megfelelően a forgóeszközök aránya 3,5 % volt. A két előző évi azonos tartalmú mutatók mértékéhez (2004: 91,2%, 8,8%, 2005: 92,1%, 7,9%) viszonyítva megállapítható, hogy az össz eszközértéken belül  nőtt a befektetett eszközök aránya. Az előző évhez viszonyítva a befektetett eszközöknél 4,4%-os aránynövekedés, a forgóeszközöknél ugyanekkora aránycsökkenés volt megfigyelhető meg.

A forrásoldal összetételét vizsgálva megállapítható, hogy az önkormányzat és intézményei eszközeinek 94,8 %-át fedezi saját forrás. A saját forrás aránya az előző évi adatokhoz (91,3%) viszonyítva kis mértékben növekedett.

A kötelezettségek aránya 2004-ben 7,4%, 2005-ben 8,7%, 2006-ban 5,2% volt.

A hosszú lejáratú kötelezettségek aránya az össz forráson belül az eladósodás alakulására mutat rá. A mutató értéke 2004-ben 1,2%, 2005-ben 1,9%, 2006-ban 2,0%. Az eladósodás szintje nem változott.

A tőkeváltozások aránya a gazdálkodás eredményességét jelző egyik összetett mutató, amely azt jelzi, hogy miként változott az önkormányzat vagyona. A mutató értéke 2004-ben 90,9%, 2005-ben 91,2%, 2006-ban pedig 92,5% volt.

A forgótőke aránya 2004-ben 2,7%, 2005-ben 1,3%, 2006-ban 0,29% volt.

A forgótőke aránya azt jelzi, hogy a saját források hány %-a fedez kötelezettség nélküli forgóeszközt. (Forgótőke azt a vagyonrészt jelenti, amely a forgóeszközök és a rövid lejáratú kötelezettségek különbözeteként áll rendelkezésre.)

A befektetett eszközök fedezettsége a befektetett eszközök saját forrással vagy a saját forrás és a hosszú lejáratú kötelezettségek összegével történő finanszírozását jelzi. A számított mutatók értékei: 2004-ben 101,4%, 102,8%, 2005-ben 99,2%, 101,3%, 2006-ban pedig 98,2%, 100,3%.

A 100 % alatti érték azt mutatja, hogy a forrásoknak nincs forgóeszköz fedezettségi hányaduk. A 100 % feletti érték azt mutatja, hogy a forrásoknak van forgóeszköz fedezettségi hányaduk.

Az önkormányzat vagyona, amit az eszközök és a kötelezettségek különbözeteként értelmezek a 2006. évi egyszerűsített beszámoló adatai alapján 1.136.087 EFt-tal, 16,4%-kal gyarapodott a vizsgált időszakban.

Az előzőekben említett 1.136.087 EFt-os vagyonnövekedés két részre bontható:

· Tőkeváltozások növekedése


   + 1.214.075 EFt

· Tartalékok állományának csökkenése 
         - 77.988 EFt

A vagyon abszolút értékben történő növekedése mellett megfigyelhető, hogy a vagyoni helyzet befolyásoló tényezők közül a tartalékok állománya az előző évhez viszonyítva csökkent.

A tőkeváltozások növekedését az alábbi tényezők okozták:

Megnevezés
Változás EFt (+,-)

Befektetett eszközök
                                                          +1.229.563

Készletek
                                                                -24.064

Követelések
                                                                  -2.923

Értékpapírok
   0    

Hosszúlejáratú kötelezettség
                                                                -23.413

Rövidlejáratú kötelezettségek
                                                               +34.912

Összesen
                                                          +1.214.075

A fentiek alapján a tőkeváltozások növekedésére döntő befolyásoló hatással a befektetett eszközök növekedése, valamint a rövid lejáratú kötelezettségek állományának csökkenése volt.

A tartalékok állományát érintő változások összetevői:

Megnevezés
Változás EFt (+,-)

Pénzeszközök
                                                              -84.617

Egyéb aktív pénzügyi elszámolások
                                                            -191.904

Egyéb passzív pénzügyi elszámolások
                                                           +198.533

Összesen
                                                              -77.988

A tartalékok állományának növekedését döntő részben a pénzeszközök állománycsökkenése okozta. Az egyéb aktív és passzív pénzügyi elszámolások változása kompenzálta egymást.

Az éves vagyonváltozásra mindig vagyoncsökkenések és vagyonnövekedések vannak befolyásoló hatással. Lényeges, hogy összességében a vagyon állománya hogyan alakul. A vagyoni helyzetet stabilnak minősítem. 2006-ban vagyongyarapodás figyelhető meg. 

Fizetőképesség, likviditási helyzet vizsgálata

A fizetőképesség, illetve a likviditási helyzet megítéléséhez a likviditási gyorsráta, a likviditási II. mutató, valamint a likviditási mutató számítására került sor. Az egyszerűsített beszámoló alapján a számított likviditási mutatók értékei az alábbiak szerint alakultak:

Megnevezés
2004.

december 31.
2005.

december 31.
2006.

december 31.

Likviditási gyorsráta
186,9%
116,0%
88,8%

Likviditási II. mutató
282,9%
151,3%
129,8%

Likviditási mutató
525,6%
305,9%
184,4%

A likviditási mutatók értékei alapján a rövid lejáratú kötelezettségek a pénzeszközökből nem, (likviditási gyorsráta), viszont a pénzeszközök, a követelések és az értékpapírok együttes összegéből (likviditási II. mutató), valamint a forgóeszközök értékéből (likviditási mutató) kiegyenlíthetők. A 2005. évi mutatókhoz viszonyítva negatív irányú változások következtek be, de a számított mutatók a gazdálkodás biztonságáról, a fizetőképesség alakulásáról továbbra is megnyugtató képet tükröznek.

A költségvetési előirányzatokkal és teljesítésükkel összefüggő mutatók

A mutatók számítására a tervezés megalapozottsága, a pénzügyi teljesítés mértéke, a módosítás aránya és a módosítás indokoltsága megítélése érdekében került sor.

Az egyszerűsített éves pénzforgalmi jelentés alapján a tényleges kiadások 11,1%-kal, a tényleges bevételek 4,8%-kal maradtak alul az eredeti előirányzathoz viszonyítva.

A tervezés megalapozottsága az előző évi azonos mutatók értékeihez (27,2%, 2,7%) viszonyítva a kiadások esetében kedvező irányban, a bevételek esetén kedvezőtlenül változott.

Az egyszerűsített éves pénzforgalmi jelentés szerint a módosított előirányzat teljesítése kiadási oldalról 86,7%, a bevételi oldalról pedig 92,8%. Az eredeti előirányzat +2,6%-kal módosult. A módosítás aránya alacsonyabb, mint az előző évi adat (+12,0%). 

A módosítás indokoltságának mutatói a kiadások vonatkozásában –23,4%, a bevételek vonatkozásában pedig –53,9%. A számított mutatók alapján az előirányzatok módosítása összességében a bevételi oldalon tekinthető indokoltabbnak.

A pénzmaradvány elemzése

Az önkormányzatnál és intézményeinél az egyszerűsített pénzmaradvány kimutatás alapján transzfer bevételi többlet jelentkezett -26.432 EFt összegben. Ez az összeg a záró pénzkészlet (143.608 EFt) 18,4%-a, amely a különböző transzfer elszámolások miatt nem az önkormányzatot és intézményeit illette.

Az önkormányzat és intézményei 2006. december 31-i transzfer tételekkel csökkentett pénzkészletéből 100%-os részarányt képviselt a tárgyévben keletkezett alaptevékenységi pénzmaradvány (117.176 EFt).

Az önkormányzat és intézményei a tárgyévet megelőző évben keletkezett tartalékok maradványával nem rendelkeztek (0 EFt). 

A költségvetési pénzmaradvány, amely a pénzmaradványt terhelő elszámolásokkal (Finanszírozásból származó korrekció: +14.762 EFt) korrigált valós maradvány 131.938 EFt. Aránya 112,6% a tárgyévi helyesbített pénzmaradványhoz viszonyítva.

A költségvetési pénzmaradvány 100 %-a a módosított pénzmaradvány. Eltérés közöttük - módosító tételek hiányában - nincs.

Az Önkormányzat zárszámadási rendelet tervezetének véleményezése

A könyvvizsgálat lefolytatásának időszakában a 2006. évi költségvetés végrehajtásáról és a pénzmaradvány elszámolásáról szóló előterjesztés és a zárszámadási rendelet tervezet rendelkezésre állt. Annak tartalma, formája a jogszabályi előírásokkal összhangban állt. 

A zárszámadási rendelettervezet az önkormányzat költségvetési rendeletével összehasonlítható módon készült. A zárszámadási rendeletben szereplő eredeti előirányzatok fő és részösszegei megegyeztek a költségvetési rendelet vonatkozó adataival.

A zárszámadásban módosított előirányzatként a legutolsó költségvetési rendeletmódosítás alkalmával elfogatott módosított előirányzatot szerepeltették.

A zárszámadás tartalmazta:

· Az önkormányzat bevételeit önállóan és részben önállóan gazdálkodó szervenként

· A működési, fenntartási előirányzatokat, azok teljesítését költségvetési szervenként, ezen belül kiemelt előirányzatonként részletezve

· A felújítási előirányzatokat célonként

· A felhalmozási kiadásokat feladatonként

· A Polgármesteri Hivatal kiadásait feladatonként

· Az általános és céltartalékokat

· Az éves létszámkeretet és annak teljesítését költségvetési szervenként

· Elkülönítetten a helyi kisebbségi önkormányzatok költségvetésének teljesítését bevételi forrásonként és kiemelt előirányzatonként

· Mérlegszerűen a működési és felhalmozási célú bevételi és kiadási előirányzatokat.

A zárszámadási rendelettervezetben bemutatták a jogszabályban előírt mérlegeket és kimutatásokat, a helyi önkormányzat összevont mérlegeit, elkülönítetten a helyi kisebbségi önkormányzatok mérlegeit. A kisebbségi önkormányzatok zárszámadásának elfogadásáról határozatban rendelkeztek.

A zárszámadási rendelettervezet tartalmazta az önkormányzat vagyonkimutatását. Rögzítették a többéves kihatással járó döntések számszerűsítését évenkénti bontásban és összesítve, valamint szöveges indoklással is.

Mellékelték a közvetett támogatásokat magában foglaló kimutatást szöveges indoklással együtt.

A zárszámadás keretében megtörtént a pénzmaradvány elszámolása, jóváhagyása. 

A zárszámadási rendelettervezetben szereplő összes kiadás és bevétel eredeti, módosított és teljesítési adatai megegyeztek az egyszerűsített beszámolóban szereplő adatokkal.

A kiemelt előirányzatok egyezősége biztosított volt.

A zárszámadási rendelettervezet tábláinak adatai belső egyezősége biztosított volt, az egyes mérlegek közötti számszaki összefüggés fennállt.

JAVASLATOK

A feladatellátás szabályszerűségének javítása érdekében:

1. A Polgármesteri Hivatalban készítsenek mérleg-alátámasztó leltárakat az immateriális javakra és a tárgyi eszközökre is (2000. évi C. törvény 46. § (3), 69.§ (1); 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet 37. §).
2. A Polgármesteri Hivatalban fordítsanak nagyobb figyelmet az immateriális javak besorolására (2000. évi C. törvény, 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet).

3. A Polgármesteri Hivatalban a vevőállomány értékelésénél vegyék figyelembe a 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet 31/A §-ban foglaltakat.

4. Az egyéb aktív pénzügyi elszámolások besorolását a Polgármesteri Hivatalban minden esetben a jogszabályi előírásokban és a PM Tájékoztatóban foglaltak szerint végezzék el (249/2000. (XII. 24.) 22. § (7)-(11) bekezdések).

5. A módosított kiemelt kiadási előirányzatok betartására nagyobb figyelmet kell fordítani a Polgármesteri Hivatalban és a Széchenyi Szakképző Iskolában (1992. évi XXXVIII. törvény 12/A. § (1) bekezdés, 93. § (1) bekezdés).
6. A 217/1998. (XII: 30.) Kormányrendelet 136. § (4) bekezdés h) pontjában foglaltakat betartva az utalványrendeleten minden esetben tüntessék fel a kötelezettségvállalás nyilvántartásba vételének sorszámát a Polgármesteri Hivatalban.
7. Intézkedjenek arra vonatkozóan, hogy a Polgármesteri Hivatalban a pénztári és bankszámla pénzmozgások bizonylatain és/vagy az utalványrendeleteken a szakmai teljesítés igazolást a 217/1998. (XII. 30.) Kormányrendelet 135. § (1) bekezdésében foglaltakat figyelembe véve minden esetben végezzék el.
8. A Széchenyi Szakképző Iskolában amennyiben a költségvetési bankszámla egyenlege negatív, azt könyveléstechnikai eljárással rövidlejáratú hitelként kell megjeleníteni (A Pénzügyminisztérium által kibocsátott, az államháztartás szervezetei 2006. évi éves költségvetési beszámolójának összeállítására szolgáló tájékoztató).
A feladatellátás gazdaságosabb, hatékonyabb végrehajtása, a munka színvonalának növelése érdekében:

1. A Polgármesteri Hivatalban fordítsanak nagyobb figyelmet a beruházási, karbantartási, kisjavítási tételeknél a gazdasági események pontos meghatározására.

2. A Széchenyi Szakképző Iskolában készítsenek Katasztrófa-elhárítási tervet az informatikai rendszer megfelelő és biztonságos működtetése érdekében.

3. A Széchenyi Szakképző Iskolában a dologi kiadások vonatkozásában rendezzék a könyvelés és a beszámoló adatainak eltérését.

4. A belső ellenőrzések esetében a vizsgált terület, folyamat minősítése (1-5-ig) történjen meg a vezetői összefoglalókban.

5. A belső ellenőrzéseknél fokozottabb hangsúlyt kapjon a nyomon követés (utóellenőrzés, nyilatkozat, beszámolás).

Győr, 2007. március 12.









        Unger Ferenc
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