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9. NAPIREND

           
     Ügyiratszám: 1/465-1 /2009. 

E L Ő T E R J E S Z T É S

a Képviselő-testület 2009. június 19-i nyilvános ülésére

Tárgy:
Tapolcai Rendőrkapitány kinevezésének véleményezése

Előterjesztő:
Császár László polgármester

Előkészítette:
Dr. Imre László jegyző

Megtárgyalja:
Ügyrendi Bizottság

Meghívandó:
Dr. Smura János r.alezredes, megbízott kapitány




Tapolca, Ady u.

TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET !

Tapolca Város Önkormányzatát dr. Bolcsik Zoltán dandártábornok, Veszprém megye rendőrfőkapitánya kereste meg azzal, hogy a rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (2) bekezdésére való figyelemmel a Tapolcai Rendőrkapitányság vezetőjének kinevezéséhez véleményét adja meg.

Dr. Bolcsik Zoltán dandártábornok, Veszprém megyei főkapitány megkereső levelében tájékoztatott, hogy Dr. Scher József r.ezredes, rendőrségi főtanácsos rendőrkapitány nyugdíjazására való tekintettel 2009. február 16. napjától dr. Smura János r.alezredes lett megbízva a Tapolcai Rendőrkapitányság vezetésével. 

Annak idején megbízott kapitányként képviselő-testületi ülésen Tapolca Város Képviselő-testületének, illetve Tapolca város lakosságának bemutatkozott, elképzeléseit velünk ismertette.

Dandártábornok Úr megkeresése alapján dr. Smura János r.alezredes Tapolcai Rendőrkapitányság megbízott kapitányának szakmai életútjáról az alábbiakban tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet:

Dr. Smura János r.alezredes:

Szül: Mezőcsát, 1966. 11.04. an: Szabó Margit)


Családi állapota: nős


Gyermek: kettő

Hivatásos szolgálatának kezdete: 1986. 10.25.

 
 unkaviszonya kezdete: 1985. 01.01.

Végzettségei:

1985. Villamosipari érettségi



1993. Rendőrtiszti Főiskola

2002. Jogtudományi Egyetem

Nyelv:
Angol alapfokú

Beosztásai:


1986. 10. 25.
Járőr
Miskolc BM FRE


1996. 02.01.
Alosztályvezető
Miskolc, Bevetési Parancsnokság


1997. 06. 01.
Alosztályvezető
Várpalota Rk. Közrendvédelmi Alosztály


1997. 12. 01.
Titkárságvezető
VM RFK


1999. 04. 01.
Osztályvezető
Veszprém Rk., Közrendvédelmi Osztály 


2005. 08. 01.
Osztályvezető
VM RFK Ügyeleti Osztály 


2009. 02. 16.
Megbízott kapitányságvezető




Tapolca Rk.

Klasszikus vezetői karriert futott be. Járőrként kezdte és folyamatos tanulással egyre magasabb beosztásba került. Valamennyi munkakörben megállta a helyét. Titkárságvezetőként, majd később megyei ügyeleti osztályvezetőként az egész megyére rálátása volt. Kreatív, rugalmas, energikus vezető, akinek kinevezésével hosszú távon megoldódik a Tapolcai Rendőrkapitányság irányítása.

Dr. Bolcsik Zoltán dandártábornok főkapitány mellékelt leveléből kitűnik, hogy dr. Smura János r.alezredes megbízott kapitányi munkáját szakmailag jónak ítéli meg, álláspontja szerint munkáját „kreatívan, nagy akarással és szakmai hozzáértéssel kezeli”. Erre való tekintettel Tapolca Város Rendőrkapitányságának élére jelöli.

Az elmúlt időszakban dr. Smura János r.alezredes megbízott kapitány úrral több közös programot folytattunk, illetve kezdtünk meg, mint például a „Föld Napján” kapitány úr és kollégái aktívan részt vettek környezetünk védelme érdekében szervezett szemétgyűjtésben, a Polgárőrséggel karöltve ezen a napon bemutatkoztak a lovas járőrök. Az eltelt időszakban kapitány úr mindent megtett, hogy Tapolca város belterületén mind gyakrabban legyenek jelen közterületeinket gyalogos járőrök, folyamatosan együttműködünk a térfigyelő rendszer hatékony üzemeltetése érdekében. A nemrégiben Önkormányzat által átadott 2 db robogót a rendőrség állománya Tapolca város közigazgatási területén használja, ezáltal is javult a közbiztonság helyzete városunkban.

Dr. Smura János r.alezredes megbízott kapitány úrral kialakult együttműködés kiválónak mondható, erre való tekintettel javasolom a Tisztelt Képviselő-testületnek, hogy kinevezését támogassuk dr. Bolcsik Zoltán dandártábornok Veszprém megyei rendőrfőkapitány úr előtt.

Dr. Smura János r.alezredes megbízott kapitány a személyét érintő napirend nyilvános ülésen történő tárgyalásához hozzájárult.

HATÁROZATI JAVASLAT


Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. §. (2) bekezdésére való tekintettel dr. Smura János r.alezredes Tapolca város rendőrkapitányává való kinevezését javasolja.


Felelős:     Polgármester


Határidő:  azonnal

T a p o l c a, 2009. június 9.

 Császár László sk.

polgármester
