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ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2010. október 28-i nyilvános ülésére

Tárgy:
A Tapolcai Kórház Egészségügyi Nonprofit Kft. feladatellátásában a szülészet – nőgyógyászat helyreállításának kezdeményezése
Előterjesztő:
Császár László polgármester


Előkészítette:
Dr. Imre László jegyző 


Megtárgyalja:
Ügyrendi Bizottság
Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság


Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság
Meghívott:
Dr. Flórián Csaba ügyvezető igazgató

Tisztelt Képviselő-testület!

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete 2007. március 23-i nyilvános ülésén tárgyalta meg az akkor újonnan létrehozott Tapolcai Dr. Deák Jenő Kórház – Rendelőintézet és Gyógybarlang Egészségügyi Szolgáltató Kft. feladatellátásával kapcsolatos kérdéseket. A Képviselő – testület többek között ekkor lett tájékoztatva arról, hogy Dr. Molnár Lajos Egészségügyi Miniszter 5947-1/2007-1000MIN számú 2007. március 8-án kelt határozatában döntött a Kórház aktív és krónikus fekvőbeteg-szakellátási kapacitások mennyiségéről. Összességében az összesített ágyszámot 191 ágyban határozta meg, amely 7 ággyal kevesebb az addigi összesített ágyszámhoz mérten. Ugyanakkor 15 aktív szülészet-nőgyógyászati ágy megszüntetésére is sor került 2007. április 1-jét követően. Ez gyakorlatilag azt jelentette, hogy a Tapolcai Kórházban a szülészet megszűnt, innentől kezdve Tapolcán gyermekszületés nem történt. Az így megszűnő szakmacsoportot területi ellátási kötelezettséggel az Ajkai Magyar Imre Kórház kapta meg. 
A miniszter döntésének indokolásából kitűnik, hogy az egészségügyi ellátó rendszer fejlesztéséről szóló 2006. évi CXXXII. törvény rendelkezéseit figyelembe véve a miniszteri döntésre azért került sor, mivel a meghivatkozott törvény 4. § (3) bekezdése alapján a Közép – dunántúli Régió Regionális Egészségügyi Tanácsa (RET) a jogszabályban biztosított határidőn belül érvényes döntést nem hozott. 
Az akkori helyzetet értékelve utólag is meg kell állapítsuk, hogy habár a szülészet – nőgyógyászati szakmacsoport megszüntetése komoly veszteség volt számunkra, a Tapolcai Kórház megtarthatta aktív ellátási kapacitásának jelentős részét, és emellett elsősorban a pulmonológia területén rehabilitációs ágyak kerültek kialakításra. Ezzel az akkori helyzetben a kórház működtetésének feltételei biztosítva lettek. 

Az egészségügyi miniszter 2007. márciusi döntését követően többször a Képviselő – testület elé került a Tapolcai Kórház szülészet – nőgyógyászati szakmacsoportja visszaállításának a kérdése. Ezt az igényt megfogalmazta a kórház szakmai vezetése, illetve a lakossági fórumokon Tapolca város lakossága, illetve a vonzáskörzethez tartozó települések is megerősítették ennek szükségességét. Erre való tekintettel javasolom a Tisztelt Képviselő- testületnek, hogy felhatalmazást kapjon Tapolca Város Polgármestere arra, hogy a RET, illetve az egészségügyi kormányzat felé megkereséssel éljen arra vonatkozóan, hogy a Tapolcai Klórházban a szülészet – nőgyógyászati szakmacsoport, mint aktív ellátási forma újra megjelenjen. 
Kérem a Tisztelt Képviselő – testületet, hogy a határozati javaslatot támogatni szíveskedjenek.

H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete fontosnak és szükségesnek tartja, hogy Tapolca város, valamint vonzáskörzetéhez tartozó települések lakosságának magasabb szintű egészségügyi ellátásának biztosítása érdekében a Tapolcai Kórházban a szülészet – nőgyógyászat aktív szakmacsoport a jövőben ellátásra kerüljön. Erre való tekintettel felhatalmazza Tapolca Város Polgármesterét, hogy ezen cél elérése érdekében tegyen meg minden szükséges intézkedést Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete nevében.
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