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Dr. Smura János rendőrkapitány

TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete Tapolca Város 2010. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 2/2010. (II. 15.) Kt. rendelet alapján a vendéglátóhelyek, parkok, terek visszatérő ellenőrzése, a köznyugalmat megzavaró, a közértéket és magánértéket rongáló cselekmények visszaszorítása érdekében az esti és éjszakai órákban fokozott rendőri jelenlét biztosításához a Tapolcai Rendőrkapitányság támogatásáról döntött. A támogatási összeget 2010. évre 2.000.000 Ft-ban állapította meg. 

Dr. Smura János rendőrkapitány úr 2010. november 10-én és 2010. november 22-én kérelemmel élt a testület felé, melyben előadta, hogy a Rendőrkapitányság napi feladatellátásának veszélyeztetettségét figyelembe véve a 2010. évi támogatási összeg felhasználásának módosítását kéri. A kérelem szerint a támogatási összegből 765.000,- Ft Tapolca Város Önkormányzata részére visszautalásra kerül, melyből a kérelemben megjelölt tárgyi eszközöket az Önkormányzat szerzi be, majd a Rendőrkapitányságnak használatba adja. 
A Tapolcai Rendőrkapitányság kérelmét a Tisztelt Képviselő-testület a 2010. november 26. napján megtartott ülésén 140/N/2010. (XI. 26.) Kt. határozatával jóváhagyta. 
2010. december 11. napján dr. Smura János rendőrkapitány úr a támogatásról szóló elszámolás határidejét kérte módosítani, figyelemmel arra, hogy a 2011. januárjában teljesített szolgálatot február 5-i hatállyal tudják számfejteni, így a pénzügyi elszámolást csak a március 5-i bérkifizetések után áll módjukban elkészíteni. A támogatási szerződés szerint a támogatási összegről 2011. január 15-ig kell elszámolni, a kérelemben ennek 2011. március 31. napjára történő módosítását kérték. 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek!

HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitánysággal kötött megállapodásban 2010. évre biztosított 2.000.000,- Ft támogatásról szóló elszámolás határidejét 2011. március 31. napjában állapítja meg.
Felhatalmazza a polgármestert, hogy a megállapodás módosítását aláírja.

Felelős: polgármester

Határidő: 2011. március 15.

Tapolca, 2011. január 20.
    Császár László sk.
        polgármester
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