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Intézményvezetők

TISZTELT  KÉPVISELŐ-TESTÜLET !

A költségvetési szerv vezetője részére az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 121/A. § (1) bekezdése előírja, hogy a belső kontrollrendszer létrehozásáért, működtetéséért és fejlesztéséért a költségvetési szerv vezetője felelős. 
Az önkormányzatok működéséről szóló 1990. évi LXV. törvény 92. § (10) bekezdése előírja, hogy a zárszámadással egyidejűleg a Képviselő-testület elé kell terjeszteni az éves összefoglaló ellenőrzési jelentést. Az éves ellenőrzési jelentés elkészítésére a költségvetési szervek belső ellenőrzési rendjéről szóló 193/2003.(XI.26.) Kormányrendelet (továbbiakban: Ber.) 31. §-ában foglaltak alapján került sor. 

2010. évben a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés valamint a belső ellenőrzés működtetésének a jegyző eleget tett. 

A FEUVE rendszer működtetése

Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (a továbbiakban: Áht.) 121. §-a előírja a költségvetési szervek számára a folyamatba épített, előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (FEUVE), mint a szervezeten belüli első szintű pénzügyi irányítási és ellenőrzési rendszernek a költségvetési szervezeten belül történő létrehozását, működtetését és fejlesztését. A FEUVE rendszer létrehozásáért, működtetéséért és fejlesztéséért a költségvetési szerv vezetője felel. Az ezzel kapcsolatos felelősségi nyilatkozat tételi kötelezettséget a 292/2009. (XII. 19.) Korm. rendelet írja elő. Tapolca Város Jegyzője e kötelezettségének eleget téve nyilatkozott, hogy a Polgármesteri Hivatalban gondoskodott a belső kontroll rendszerek szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes működéséről. 
Tapolca Város Polgármesteri Hivatalában a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (FEUVE) szabályozásának rendszerét, valamint az  önkormányzatra vonatkozó ellenőrzési nyomvonal kialakítását a szervezeti és működési szabályzat tartalmazza.
A Szervezeti Működési Szabályzatban, a különböző számviteli és pénzügyi szabályzatokban, a munkaköri leírásokban, ügyrendekben a változások folyamatosan módosításra kerülnek. 

A Polgármesteri Hivatal szervezeti egységei vezetőinek folyamatos tájékoztatása, a vezetői utasítások, a konzultáció és a beszámoltatás a rendszeresen megtartott vezetői értekezletek keretében folyamatosan megtörténtek, amelyekről emlékeztető jegyzőkönyvek készültek. 
A gazdálkodás folyamataiban a döntések jóváhagyása, a pénzügyi teljesítések dokumentálása a kötelezettségvállalási és utalványozási szabályzatunk alapján történik, melyben a folyamatos vezetői ellenőrzés nyomon követhető. 
Vezetői ellenőrzés keretében több soron kívüli ellenőrzés került végrehajtásra, melyekről jegyzőkönyvek készültek. (pl.: ügyiratok ellenőrzése, jelenléti ívek szúrópróbaszerű ellenőrzése, kis értékű beszerzések megrendelőinek ellenőrzése)
Összességében elmondhatjuk, hogy a FEUVE rendszer a gyakorlatban jól működik, hozzájárul a vezetői információk megszerzéséhez, döntések meghozatalához.  

Belső ellenőrzési rendszer működtetése

Tapolca Város Önkormányzat a belső ellenőrzési feladatok ellátásáról külső erőforrás igénybevételével, 1 fő megbízási jogviszonyban foglalkoztatott belső ellenőr alkalmazásával gondoskodott. 

A Polgármesteri Hivatal és a hozzá kapcsolódó intézmények belső ellenőrzését 2010. évben is elvégeztük.

Az éves ellenőrzési jelentést a belső ellenőr alábbiakban foglalta össze:
1. Az ellenőrzési tervben foglalt feladatok teljesítésének értékelése, a tervtől való eltérések indoka, a terven felüli ellenőrzések indokoltsága

A 2010. évi belső ellenőrzés tervet Tapolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2009. október 16-i ülésén 208/2009.(X.16.) képviselő-testületi határozatával hagyta jóvá, ennek megfelelően került sor az ellenőrzések lefolytatására. A lefolytatott ellenőrzések - 1 kivétellel, mely pénzügyi ellenőrzés volt - szabályszerűségi, pénzügyi ellenőrzés volt. 

Az ellenőrzési tervben meghatározott tartalékidő terhére a Tapolca, Kazinczy tér 3. szám alatti társasház likviditási helyzetének ellenőrzése valósult meg. 

2. Az ellenőrzések minőségét, személyi és tárgyi feltételeit, a tevékenységet elősegítő és akadályozó tényezőket 
A belső ellenőrzést végző személy végzettsége, gyakorlata megfelelt a Ber. 11.§-ban foglalt követelményeknek. A funkcionális függetlenség az ellenőrzésben megvalósult, összeférhetetlenség nem állt fenn. Az ellenőrzési tevékenységet akadályozó tényező nem volt, az együttműködés megfelelő. Az ellenőrzési tevékenységet segítette az ellenőrzött területek ellenőrzést támogató magatartása és az ellenőrzés megszervezéséért felelős személyek, illetőleg a külső erőforrás munkakapcsolata. A belső ellenőrt a Pénzügyminisztérium az általa vezetett nyilvántartásba felvette. 
Az ellenőrzésekhez szükséges tárgyi feltételek biztosítottak voltak, az ellenőrnek az ellenőrzött szervhez történő utazása a belső ellenőr által egyénileg került megoldásra.

Az ellenőrzött intézmények vezetői az ellenőrzések során segítő módon közreműködtek. A belső ellenőr további külső erőforrás igénybevételét egyetlen ellenőrzés során sem alkalmazta.

3. Az ellenőrzések fontosabb megállapításai, következtetések és javaslatok 

	3.1. Önkormányzati intézmények - Központosított és normatív állami támogatások ellenőrzése


	A nevelési-oktatási intézmények a normatív állami támogatás igénylése és elszámolása során - a létszámok meghatározatásakor - legyenek figyelemmel a mindenkori költségvetési törvény rendelkezéseire: 

· - hasonlóan a magántanulókhoz, ne vegyék figyelembe azon iskoláskorú gyermekeket, akik tanulói jogviszonnyal ugyan rendelkeznek, de iskolába nem járnak, tartózkodási helyük ismeretlen. Ezen gyermek után az önkormányzat állami támogatásra nem jogosult.  

3.2. Polgármesteri Hivatal Tapolca, Tapolcai Óvoda, Tapolcai Általános Iskola – Az önkormányzat által lefolytatott átszervezések hatásai, eredménye

Az intézményi átszervezés az óvoda tekintetében 2 fő létszámcsökkentést eredményezett, az adminisztratív és a technikai dolgozók száma változatlan. 

Az iskola vonatkozásában a 3 fő igazgató és az 5 fő igazgató helyettes (összesen: 8 fő) helyett 1 fő igazgató, 1 fő általános helyettes és 3 fő tagintézmény vezető (összesen: 5 fő) dolgozik. Az átszervezést követően komoly feladat hárul a Tapolcai Iskola igazgatójára azzal, hogy három intézmény vonatkozásában kell a feladatokat koordinálni, összehangolni. 

Az átszervezések okozta többlet feladatok, nehézségek ellenére elmondható, hogy az intézmények maradéktalanul végrehajtották a Képviselő-testület ezirányú döntését.   

3.3. Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézet - A szociális étkeztetés szabályozása és gyakorlata. A térítési díjak megállapításának vizsgálata, a térítési díjak analitikus nyilvántartásának vezetése, a díjak beszedésének és elszámolásának gyakorlata

A térítési díjak megállapítására a vonatkozó jogszabályokban meghatározott módon és határidőben kerüljön sor, mivel a normatív állami támogatás a szakmai szabályok betartása mellett vehető igénybe. 

3.4. Tapolca Városi Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. – A rendelkezésre álló erőforrások felhasználás, a gazdálkodás hatékonyságának ellenőrzése, valamint a feladatbővítés határasainak eredménye, értékelése

A Kft. az ügyintézése, működése során nem alkalmazza a beérkező, valamint a helyben keletkező ügyiratok iktatását. Ezt a jövőben - mint közfeladatot ellátó szerv – alkalmazni szükséges. 

A Kft. üzleti tervét, beszámolását a költségvetési szervekre vonatkozó határidőkhöz igazodva javasolt jóváhagyni. A Kft. üzleti terve és a könyvelési tételek összhangját meg kell teremteni, az üzleti tervet a könyvelés részletezettsége szerint kell összeállítani. 

A Kft. pénzmaradványáról, annak további felhasználásáról a tulajdonos önkormányzat döntése szükséges. 

A Kft. a fizetési határidőket figyelmen kívül hagyva – 3,5 – 4,5 hónapos késéssel egyenlítette ki a számlákat annak ellenére, hogy a számláján a szükséges összeg rendelkezésre állt, illetve folyószámla hitellel is rendelkezett.  

A korábbi ellenőrzések során is hiányosságként került megállapításra az önköltség számítási szabályzat megalkotása. 

A Kft. dolgozóinak rendszeresen, a havi bérfizetéssel egyidejűleg kerüljön átadásra a részükre megállapított étkezési utalvány. 

3.5. Wass Albert Könyvtár és Múzeum – Az intézmény gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése

Az intézmény működése megfelelő, a korábbi ellenőrzés során feltárt hiányosságokat pótolták. 

3.6.  Polgármesteri Hivatal – a 2010. évi országos és helyi önkormányzati választások pénzügyi lebonyolításának ellenőrzése

A választások során a vonatkozó jogszabályban meghatározottak szerint járt el a a Polgármesteri Hivatal. 

3.7. Tapolca, Kazinczy tér 3. szám alatti társasház - A társasház likviditási helyzetének vizsgálata 

A Kazinczy tér 3. szám alatti társasházban az ingatlanok döntő többségben magányszemélyek tulajdonában van, az önkormányzat 8 lakás tulajdonjogával rendelkezik.  Ennek következtében a lakók fizetési fegyelme határozza meg a társasház likviditási helyzetét. 

4. Az ellenőrzések során büntető-, szabálysértési, kártérítési, illetve fegyelmi eljárás megindítására okot adó cselekmény, mulasztás vagy hiányosság gyanúja kapcsán tett jelentések száma és rövid összefoglalása 

A belső ellenőrzés a feladatellátás során büntető, szabálysértési, kártérítési illetve fegyelmi eljárás megindítására okot adó cselekményt nem tárt fel. 

5. A belső kontrollrendszer szabályszerűségének, gazdaságosságának, hatékonyságának és eredményességének növelése, javítása érdekében tett fontosabb javaslatokat

A folyamatba épített, előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés, azaz irányítási, ellenőrzési rendszer, amelyben a szervezet vezetője olyan szabályzatokat készíttet és ad ki, olyan folyamatokat alakít ki és működtet, amelyek biztosítják a rendelkezésére álló erőforrások szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását. Ennek az irányítási, ellenőrzési rendszernek a megfelelő működtetéséhez szükséges legfontosabb feltétel, hogy az előirányzat gazdálkodáshoz kapcsolódó kötelezettségvállalás megtétele és nyilvántartása szabályos, pontos és naprakész legyen.

Javasolt a szervezeti és működési szabályzat mellékletét képező ellenőrzési nyomvonalaknak a rendszeres felülvizsgálata, abban az ellenőrzési pontok teljes körű meghatározása mellett az érintett felelős munkakörök rögzítése. Javasolt továbbá a nyomvonalak felülvizsgálatához a szervezet által foglalkoztatott dolgozók észrevételeit is figyelembe venni.

A kötelezettségvállalásra felhatalmazott munkakörök, valamint azok ellenjegyzésére jogosult jegyző, gazdasági vezető, illetve az általuk írásban megbízottak a jogaik gyakorlásánál, az aláírásaik megtétele előtt győződjenek meg a rendelkezésre álló előirányzat nagyságáról, figyelembe véve a szóbeli kötelezettségvállalással lekötött előirányzatok mértékét is. 

A FEUVE rendszer működtetése során tovább kell fejleszteni a kialakított kockázatkezelési rendszer működtetését. Nem elegendő a kockázatelemzés elvégzése, a vezetőknek meg kell határozni azt is, hogy a vezetésük alá tartozó szervezet mekkora kockázatot tud elviselni.  

6. Az intézkedési tervek megvalósításáról szóló beszámolás, az ellenőrzési megállapítások és ajánlások hasznosulásának tapasztalatai

A Ber. 29. §-a szerint az ellenőrzött szerv, illetve szervezeti egység vezetője a belső ellenőrzés során megállapított szükséges intézkedések végrehajtásáért felelős személyek és a vonatkozó határidők megjelölésével az ellenőrzési jelentés kézhezvételétől számított 15 munkanapon belül intézkedési tervet készít. Az elkészített intézkedési tervet az ellenőrzött szerv, illetve szervezeti egység vezetője haladéktalanul megküldi az ellenőrzést végző szerv belső ellenőrzési vezetőjének, aki az intézkedési tervet véleményezi. 

Az ellenőrzött szerv, illetve szervezeti egység vezetője felelős az intézkedési terv végrehajtásáért, illetve annak nyomon követéséért. 

A vizsgált szervek ellenőrzése során tett megállapítások, a megállapítások tekintetében készített javaslatok hasznosulásának értékelésére utóvizsgálat keretében kerül sor. 

Az ellenőrzési tevékenység fejlesztésére vonatkozó javaslatok

· Információs rendszer fejlesztése, a belső ellenőrzéssel összhang, együttműködés biztosítása a hatékonyság növelése érdekében, 

· az önkormányzat és költségvetési szervei, valamint az általa alapított korlátolt felelősségű társaságok folyamatos vizsgálata és a javaslatok hasznosulásának értékelése utóvizsgálat keretében, 

· folyamatos kommunikáció kialakulása az intézmények és a belső ellenőrzés között, az ellenőrzések megállapításainak rendszeres kiértékelése, hasznosítása a kockázatelemzés és felmérések során.


	


HATÁROZATI  JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2010. évi folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzésről, valamint a 2010. évi belső ellenőrzésekről készített éves beszámolót elfogadja. 
Tapolca, 2011. április 12.







   
        Császár László sk.







   
            polgármester
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