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Deák Jenő Kórház (8300 Tapolca, Ady E. u. 1-3.)

Dr. Lang Zsuzsanna főigazgató 
TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!
A tapolcai Deák Jenő Kórház pályázati úton történő fejlesztéséről a 2011. 03. 31-i és a 2011. 12. 09-i nyilvános ülésein tárgyalt a képviselő-testületünk.
Tapolca Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 48/N/2011.(III.31.) számú határozatával tulajdonosi hozzájárulást adott a kizárólagosan önkormányzati tulajdonú Tapolcai Kórház Egészségügyi Nonprofit Kft. részére, hogy csatlakozhat a Fejér Megyei Szent György Kórház irányításával létrejövő konzorciumhoz és annak tagjaként nyújtson be pályázatot a KDOP-5.2.1/C-11 kódszámú, „Rehabilitációs szolgáltatások fejlesztése” című kiírás keretei között a tapolcai Deák Jenő Kórház-Rendelőintézet rehabilitációs egészségügyi szolgáltatásai fejlesztésére. 
A „Tapolca Jövőjéért” kötvény finanszírozásával ehhez legfeljebb 80.000.000,- Ft összegű pályázati önerős forrás került biztosításra. 
A hivatkozott pályázati kiírás 90 %-os mértékű támogatási intenzitás mellett 2 milliárd 70 millió támogatási forrást tartalmazott. A Komárom-Esztergom, Fejér, Veszprém megyei konzorciumi tagok megállapodtak a forrás elosztásáról, az önerőkkel együtt a konzorciumi költségvetés 2.303.111.463,- Ft összegben került tervezésre.
Az akkor még tulajdonunkban volt gazdasági társaság igen jelentős, 571.950.000,- Ft összegű felosztáshoz jutott. Az ehhez szükséges önerő összege 63.550.000,- Ft volt.
Döntésünket követően megkezdődhetett a pályázati előkészítés. A pályázati kiírásban rögzített szabályozás és annak belső arányait figyelembe véve 469.166.600,- Ft építési költség, és 99.000.000,- Ft eszközbeszerzés került tervezésre. A tapolcai fejlesztés teljes beruházási összege 635.550.000,- Ft lett.
A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, mint Irányító Hatóság a pályázati kiírást több alkalommal, több részletében is módosította. Ezek közül a legjelentősebb volt, hogy a támogatási intenzitás 100 %-os mértékre változott. Ennek következtében kizárólag a rendelkezésre álló forrás, a 2 milliárd 70 millió forint összeg lett elszámolható a pályázatban közkiadásként. A végső beadási határidő 2011. december 20-a lett. 
A Tapolcai Kórház Egészségügyi Nonprofit Kft. ügyvezetője 2011. december 7-én kérelemmel fordult hozzánk, kérte a hivatkozott határozat megváltoztatását, hogy a projekthez biztosított önerő mértékével megegyező összeg el nem számolható költségként és tevékenységként kerüljön meghatározásra és rendelkezésre bocsátásra a fejlesztési célok teljes megvalósíthatósága érdekében. 

A tervek, költségvetések átdolgozása a rendelkezésre álló rövid időtartam miatt nem volt lehetséges, a projekt megvalósulása, teljesülése érdekében, a műszaki-szakmai tartalom csökkentése nem volt indokolt.

A tapolcai egészségügyi rehabilitációs szolgáltatások kívánatos fejlesztése érdekében Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a rendelkezésre álló, legfeljebb 80.000.000,- Ft összegű előirányzat terhére, a „Tapolca Jövőjéért” kötvény eszközei finanszírozásával a Tapolcai Kórház Egészségügyi Nonprofit Kft. részére a szükséges 63.550.000,-Ft összeget a projektben el nem számolható költségként 217/N/2011. (XII.9.) számú határozatával biztosította, 48/N/2011.(III.31.) számú határozatát visszavonta.
A pályázat határidőben benyújtásra került. A hosszadalmas értékelési, bírálati folyamatot követően a tapolcai projekt Támogatási Szerződése megkötésére 2013. 02. 01-én, 558.897.567,- Ft támogatási összeggel került sor.
Időközben a létesítmény tulajdonviszonya megváltozott, a gazdasági társaság a cégjegyzékből törlésre került, a Deák Jenő Kórház intézményi keretek között folytatja működését.

A beruházás közbeszerzése folyamatában az intézmény vezetői számára már nyilvánvalóvá vált, hogy a projekt forrásai nem elégségesek, ezért kezdeményezésükre – sokak segítő közreműködésével – a Kormány 1303/2014.(V.5) Korm. határozatával az uniós eljárásrendben adható legmagasabb, 124.420.450,- Ft összeget hagyott jóvá az elszámolható kiadásokra támogatás növelés címén.
Az általunk meghozott 217/N/2011. (XII.9.) számú határozat 63.550.000,- Ft összegén túl az intézmény további 14.326.718,- Ft, összesen 77.876.718,- Ft összegre vonatkozó előzetes kötelezettségvállaló döntésünk meghozatalát kérte a projekt Támogatási Szerződése módosítása, a közbeszerzési eredményessége, a kivitelezési pályázatok eredményes értékelése, a nyertes ajánlattevővel kötendő szerződés aláírhatósága miatt. 
Az intézményi kérelmek az előterjesztés mellékletét képezik.
Tapolca Város Képviselő-testülete korábbi döntéseivel eddig is fontosnak és szükségesnek tartotta a „Rehabilitációs szolgáltatások fejlesztése a Közép-dunántúli régióban” című, KDOP-5.2.1/C-11-2011-0001 azonosító számú projekt tapolcai megvalósítását ezért támogató előzetes kötelezettségvállalásunk meghozatalát javasolom.
A vissza nem térítendő pénzeszköz átadása külön megállapodás alapján, utólagos elszámolási kötelezettséggel, a felhasználásának ellenőrzésének biztosításával a hatályos központi és helyi szabályozás alapján történhet.
Felhatalmazást kérek továbbá tárgyalások, egyeztetések lefolytatására a projekthez Tapolca Város Önkormányzata által biztosított a beruházási források ellentételezése érdekében az intézményi fenntartói szervezetekkel és az ellátási terület önkormányzatai, önkormányzati társulásai irányába különös tekintettel még a Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulása részére az egészségügyi infrastruktúra fejlesztésére biztosított és a Tapolca Környéki Önkormányzati Társulásnál rendelkezésre álló forrás felhasználására.
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek. 
HATÁROZATI  JAVASLAT
I.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete fontosnak és szükségesnek tartja a megkezdett „Rehabilitációs szolgáltatások fejlesztése a Közép-dunántúli régióban” című, KDOP-5.2.1/C-11-2011-0001 azonosító számú projekt tapolcai megvalósítását, amelynek érdekében a projekt forrásai kiegészítésére Tapolca Város Önkormányzata 2015. évi költségvetése terhére előzetes kötelezettséget vállal a tapolcai Deák Jenő Kórház (8300 Tapolca, Ady E. u. 1-3.) intézmény részére legfeljebb 77.876.718,- Ft, azaz Hetvenhétmillió-nyolszázhetvenhatezer-hétszáztizennyolc forint összeg biztosítására.

Az előzőben hivatkozott 761.194.735,- Ft beruházási összegű projekt keretei között az elszámolható költségek és tevékenységek részbeni fedezetére
· eszközbeszerzésre

50.024.044 - Ft,
· építés, felújítás céljaira,
27.852.674,- Ft 
vissza nem térítendő pénzeszköz átadása külön megállapodás alapján, utólagos elszámolási kötelezettséggel, felhasználása ellenőrzésének biztosításával  a hatályos központi és helyi szabályozás alapján történhet.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felhatalmazza Tapolca Város Polgármesterét a megállapodás előkészítésére, a szükséges nyilatkozatok megtételére.

Határidő: 
az értesítés azonnal, a teljesítés 2015. 03. 31. 
Felelős: 

polgármester

II.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 271/N/2011. (XII.09.) határozatát visszavonja.

Határidő:
azonnal 
Felelős:

polgármester

III.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri Tapolca Város Polgármesterét, hogy kezdeményezzen tárgyalást, egyeztetést a Deák Jenő Kórház intézmény (8300 Tapolca, Ady E. u. 1-3.) irányítói/felügyeleti szervezeteivel (Emberi Erőforrások Minisztériuma, 1054 Budapest, Akadémia u. 3., Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szervezetfejlesztési Intézet, 1125 Budapest, Diós árok 3.) a „Rehabilitációs szolgáltatások fejlesztése a Közép-dunántúli régióban” című, KDOP-5.2.1/C-11-2011-0001 számú projekthez Tapolca Város Önkormányzata által biztosított beruházási források ellentételezése érdekében.
Határidő: 
folyamatos és 2014. 12. 31.
Felelős: 

polgármester 
IV.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri Tapolca Város Polgármesterét, hogy kezdeményezzen tárgyalást, egyeztetést a Deák Jenő Kórház intézmény (8300 Tapolca, Ady E. u. 1-3.) működési engedélyben meghatározott ellátási terület önkormányzataival, önkormányzati társulásaival a „Rehabilitációs szolgáltatások fejlesztése a Közép-dunántúli régióban” című, KDOP-5.2.1/C-11-2011-0001 számú projekthez Tapolca Város Önkormányzata által biztosított beruházási forrás arányos ellentételezésére különös tekintettel még a Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulása részére az egészségügyi infrastruktúra fejlesztésére biztosított és Tapolca Környéki Önkormányzati Társulásnál rendelkezésre álló forrás felhasználására.
Határidő: 
folyamatos és 2014. 12. 31.

Felelős: 

polgármester

Tapolca, 2014. május 19.





Császár László






 polgármester
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