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13. NAPIREND
Ügyiratszám: 14/386-6 /2009.
ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2009. június 19-i nyilvános ülésére

Tárgy:
Beszámoló az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok 2008. évi gazdálkodásról, valamint a 2009. évre vonatkozó üzleti tervekről

Előterjesztő:
Császár László polgármester

Előkészítette:
Önkormányzati és Gazdálkodási Iroda
Benczik Zsolt irodavezető
Krámli Attiláné vezető-főtanácsos

Megtárgyalja:
Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság

Meghívottak:
Boda Zsuzsanna ügyvezető – BIOFUNA Kft.

Hegedűs József ügyvezető – Tapolcai Városgazdálkodási Kft. 

Rédli Károly ügyvezető – Tapolca Városi Kereskedelmi és 

Szolgáltató Kft. 

Mezőssy Tamás ügyvezető – Tapolcai Diák-, és Közétkeztető Kft. 

Parapatics Tamás – Tapolcai Városfejlesztési Kft.

Kiss Nándor ügyvezető –  REMONDIS Tapolca Kft.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az elmúlt évekhez hasonlóan Tapolca Város Önkormányzatának többségi vagy kizárólagos tulajdonában lévő gazdasági társaságok vezetői – a BIOFUNA Kft. (8300 Tapolca, Kossuth u. 2.), a Tapolcai Városgazdálkodási Kft. (8300 Tapolca, Berzsenyi u. 9.), a Tapolca Városi Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (8300 Tapolca, Fő tér 1.), a Tapolcai Diák-, és Közétkeztető Kft. (8300 Tapolca, Stadion u. 16.), a Tapolcai Városfejlesztési Kft, (8300 Tapolca, Hősök tere 15.), valamint a REMONDIS Tapolca Kft. (8300 Tapolca, Halápi u. 33.) – elkészítették a 2008. évre vonatkozó éves beszámolójukat, valamint a 2009. évi üzleti tervüket. A beszámolókat a 2009. május 27-ig megtartott taggyűléseken a tulajdonosok elfogadták.
BIOFUNA Mezőgazdasági Szolgáltató és Forgalmazó Kft.

A mérleg fordulónapja óta lényeges esemény nem következett be. A Kft. működéséhez, gazdálkodásához szükséges engedélyekkel rendelkezik, az előírt környezetvédelmi szabályokat betartja. Környezetvédelmi támogatásban 2008-ban nem részesült.

A Kft 2008-ban is zökkenőmentesen működött. A gazdasági mutatók eredményes működést tükröztek, az adózás előtti nyereség a tavalyi évinél (2.923.-eFt) több (4.683.-eFt), az adózott nyereség a tavalyi évinél (2.388.-eFt) lényegesen több: 4.167.-e Ft.
Tovább folytatódott a saját tőke emelkedése a jegyzett tőkéhez viszonyítva, amelyet a mérlegszerinti eredmény és az eredménytartalék növekedésének köszönhető. 

Pénzügyi tervhez képest az árbevétel 1,8%-kal emelkedett, a költségek 8,8%-kal kevesebbek lettek, mindezek a nyereség többszörösét ( több mint háromszorosát) eredményezték. Ennek oka egyrészt a takarékos gazdálkodás, másrészt, hogy a hídmérleg alapozási munkáinak őszi kezdése határidő módosítások miatt tavaszra tevődött. A komposzt értékesítése sajnálatos módon jóval a tervezett alatt maradt.
A átvett iszap mennyisége az elmúlt évekhez viszonyítva jelentősen emelkedett 2007. évhez viszonyítva, több mint 16%-kal, (2007-ben 3.858 m³, 2008-ban 4.478 m²) ami a csatornázottság növekedésének, amely a bekapcsolt háztartások számának növekedésének tudható be. Az árbevétel 95%-át az iszap átvétele adta. Sajnálatos módon a komposzt értékesítése jóval a tervezett alatt maradt. Továbbra is nagy hatással volt az értékesítésre a gazdasági élet alakulása, mely a vásárlói lehetőségeket, illetve a piac alakulását jelentősen befolyásolta. A szállítási díjak alakulása is nagy mértékben hat az értékesítésre. Az árbevétel alakulásában az „úgynevezett” egyéb bevétel kevesebb lett a tervezettnél. Az új munkagép bérbeadására – az előző évhez viszonyítottan – kevesebb igény merült fel. A magas szállítási költségek továbbra is igen negatív hatással bírnak az értékesítésre. 
A költségek alakulását több tényező befolyásolta: 

- iszap mennyiségének 16%-os emelkedése
- takarékos gazdálkodás,

- reklámozásra költött többletköltség,
- gépek fenntartása, javítása

- lízingelés költsége
Összefoglalva elmondható, hogy a BIOFUNA Kft. a város egyik fontos környezetvédelmi feladatát 2008. év során is folyamatosan ellátta a magasabb árbevételnek, valamint a költségtakarékos működésnek köszönhetően az előző évhez viszonyítva eredményesebben zárta az elmúlt gazdasági évet.

A 2009 évi tervet a 2008. évi tényadatok, valamint a 2009. évi kötelezettség ismeretében állították össze.
Fontos tényezőként vették figyelembe az országban általánosan várható gazdasági helyzetet. Így az árbevételnél minimális növekedést kalkuláltak 3 % körüli emelkedéssel. A költségeknél jelentős emelkedést kellett tervezniük a 2008. évhez viszonyítva. A legnagyobb kiadást a hídmérleg beszerzése és beépítése jelenti 4,5 millió Ft körüli összeget.

Az egyéb költségeknél a hulladékkezelési engedély meghosszabbítása jelent nagyobb tételt, ami 500 ezer Ft körül várható.
Továbbra is elsődleges és legfontosabb piaci terület marad maga a város és közvetlen környezete. A szállítási költségek behatárolják a piac kiterjedését.

Második célpiac kidolgozásán folyamatosan dolgozik a társaság, mely a falugazdákon, hegybírókon keresztül a szőlősgazdák, szántóföldeken gazdálkodók megcélzását jelenti.

Harmadik célpiacként az úgynevezett „nagyfogyasztókat” célozták meg az elmúlt évek során. Az építőmérnöki tevékenységet (rekultiválás, útépítés stb.) folytató cégekkel az elmúlt év során sem sikerült a tárgyalásokat előbbre vinni, ennek prespektívája vélhetőleg a 2009. évben realizálódhat.

Fontos gazdasági tényező a lignocellulóz adalékanyag folyamatos biztosítása. Továbbra is nehézséget jelent az adalékanyagot biztosító cégek súlyos gazdasági nehézségei, melyek következményei a felszámolások, végelszámolások lehetnek. Az adalékanyag folyamatos biztosításának biztonságát abban látják, ha a cég saját nagyüzemi működésre képes aprítógépet szerezne be és azt önállóan tudná működtetni.
A 2006. évben megszerzett hulladékkezelési engedély ebben az évben lejár, meghosszabbítása a második negyedévben aktuálissá válik.

A 2006. évben kiadott hulladékkezelési engedélyben megadott kritériumok közül a cég a hídmérleg beállításával adós maradt. 2009. év első félévének végére a beruházást be akarja fejezni a többször módosított határidő szerint.
Az elkövetkező év piaci kilátásai nem biztatóak, a legreálisabb célkitűzés a „szintentartás”, stabil, önerős gazdálkodás megszilárdítása a várható magas költségekkel járó kötelezettségek teljesítése mellett.
Összefoglalva: A 2009. évben a cég elsődleges célja továbbra is, hogy a város környezetvédelmi feladatát úgy megoldja, hogy semmilyen külső, tulajdonosi segítségre ne legyen szükség. Ezt a szolgáltatást a meglévő eszközökkel és munkaerővel akadálytalanul, folyamatosan kell biztosítani. 
A kényszerűség és a gazdasági megfontolás teszi szükségessé az aprítógép beszerzését, melyet az év negyedik negyedében tervez a társaság, pénzügyi helyzetüktől függően.

Figyelembe véve a 2009. évi adatokat, valamint a várható költségeket a 2009. évre a 2008. évhez viszonyítva szerényebb nyereséget tervez a gazdasági társaság. A nehéz gazdasági helyzet miatt elsősorban az a céljuk, hogy a cég szabályos, törvény szerinti, előírásoknak megfelelő, folyamatos működését biztosítsák önálló gazdálkodással.

Tapolcai Városgazdálkodási Kft.:
A Kft. legfontosabb tevékenységei a távhőtermelés és szolgáltatás, a fizető parkoló rendszer üzemeltetése, a fűtésszerelés, egyéb épületgépészeti szerelés, valamint ingatlankezelési tevékenység. 
A 2007. évi értékesítés nettó árbevétele: 442.487.-eFt volt,

A 2007. évi egyéb bevételek:                        9.042.-eFt volt, 

A 2008. évi értékesítés nettó árbevétele: 492.682.-eFt volt, 

A 2008. évi egyéb bevételek:                      10.616.-eFt volt. 

A társaság árbevétele a 2007. évhez viszonyítva jelentősen növekedett, ami jórészt a sajnálatosan megnövekedett távhődíjnak köszönhető. Sajnos ezzel párhuzamosan nőttek az anyagjellegű ráfordítások is, ami jórészt az energia ár drasztikus emelkedése miatt következett be.

A gazdasági társaság az elmúlt évhez képest bevételiben 11,6 %-os, ráfordításaiban 19,2%-os emelkedés tapasztalható, pénzügyi műveleteinek eredményében 1,84 %-os emelkedés, a rendkívüli eredményeiben 5,08 %-os csökkenés következett be, amely következtében a vállalkozás mérleg szerinti eredménye 9.583.-eFt nyereséget realizált. 

A társaság 2008. évi mérleg szerinti eredménye nyereséget mutat, a gazdálkodás biztonságos, a Kft-nek nincsenek likviditási problémái. A 2008. évet nyereséggel , míg a 2006. és 2007. évet veszteséggel zárta.
Távhőszolgáltatás:

A távhőszolgáltatásnak 2005. óta súlyos gondokkal kellett megküzdeni. A 2005. év még eredményes volt, de ekkor kezdődött el a távfűtött lakások számának csökkenése. A kialakult versenyhelyzet miatt a társaság az árak csökkentésére kényszerült, ami a 2006. - 2007. évek gazdálkodására rányomta a bélyegét. Mindkét évet veszteséggel zárta, a további leválásokat ennek ellenére sem sikerült megakadályozni. Mára már 456 lakás vált le a távfűtésről, ami a 2005. évi fűtött lakások számához viszonyítva 21 %-os csökkenés.

A távfűtés 2008. évi díjai a Képviselő testület döntése alapján július 01-től rendeződtek (emelkedtek). Az elfogadott javaslat alapján a hődíjban a ténylegesen felhasznált hő értéke került kiszámlázásra. A hődíj veszteség az I. félévben keletkezett. 
Az alapdíj veszteségek csökkentésében leginkább a Tulajdonosok Számviteli politikájára irányuló döntése segített.

Mérlegelve a kialakult helyzetet – az eszközök kihasználtságának csökkenése következtében nő az elhasználódási idejük – a taggyűlés úgy döntött, hogy a fűtőművek felújításakor 7 évre tervezett eszközök elhasználódási idejét 10 évre növelte meg. Ennek a döntésnek értelmében az eredeti leírási időhöz viszonyítva 14,3 millió forinttal csökkent a távfűtési tevékenységre elszámolt értékcsökkenés. Amennyiben ez a döntés nem született volna meg, a távfűtés eredménye 29 millió forint veszteség lett volna, sőt az egész vállalkozás eredménye is mintegy 4 milliós veszteséget mutatna.
A leírtaknak megfelelően az alap- és hő díj bevétel alakulása az alábbi:

2007. évi alapdíj bevétel:
140.872.-eFt
Hődíj bevétel: 213.561.-eFt.

2008. évi alapdíj bevétel:    139.543.-eFt   Hődíj bevétel: 139.543.-eFt.
A távhőszolgáltatás eredménye: 
2007. évben 
29.079.-eFt veszteség volt.
                                                           2008. évben   14.681.-eFt veszteség volt.

A halasztott bevételből 2008. évben feloldottak 1.584.-eFt-ot, amely számviteli szempontból rendkívüli bevételnek minősül, az értékelésnél a távfűtés bevételénél vették figyelembe, hiszen az ott elszámolt értékcsökkenéshez kapcsolódik. A halasztott bevétel a fűtőművek korszerűsítéséhez kapott támogatás elhatárolása. Összege lényegesen kevesebb az előző évieknél, mivel ezt az elszámolt értékcsökkenés arányában kell feloldani és a támogatással érintett eszközök értékcsökkenését módosították.

Karbantartásra 6-7 millió forintot költöttek.
Távhőszolgáltatás kintlévősége: 
2007. évben 65.338 ezer Ft volt, ez az érték 2008. évben 74.930 ezer Ft-ra változott.
A tendencia nem szakadt meg a kintlévőségek tovább nőttek.

Ilyen nagy arányú növekedés évek óta nem volt tapasztalható. A növekedés egy része a decemberi magas számlákra vezethető vissza, ami a fokozatosan romló gazdasági helyzet a növekvő szegénység miatt egyre nehezebben fizetnek az emberek. A tevékenység piaci helyzetét rontotta az október óta tapasztalható gazdasági válság is, hisz a gyenge forint árfolyam magasabb bekerülési költséget jelentett a dollárban meghatározott földgáz árához viszonyítva. A magas gázdíjat a társaság kénytelen volt a hődíjakban érvényesíteni, amely szintén nagymértékben emelte a kintlévőségek arányát.
Ingatlankezelési tevékenység:

Az ingatlankezelési tevékenység keretében végzi az önkormányzat a tulajdonában lévő bérlemények bérleti és közüzemi díjának számlázását. A kiszámlázott bérleti és közüzemi díjak összege, 2008. évben 105.806.-eFt volt. 
Az ingatlankezelési tevékenységgel kapcsolatban részünkről 2008. évben kifogások merültek fel, melynek következtében 2009. év elején új szerződést kötöttünk a Városgazdálkodási Kft-vel.

A megállapodás értelmében a bérlemények üzemeltetését, karbantartását, felújítását, a vállalkozás végzi, a felmerült költségeket teljesen elkülönítetten kezelik, és minden hónapban leszámlázzák.

Ez a nettó árbevétel részét képezi. Minden negyedévben elszámolnak a befolyt bérleti díjakkal, és a felmerült költségek különbözetével. A köztünk lévő megállapodás értelmében a bérlemények üzemeltetését, karbantartását, felújítását a Kft. végzi, de előre rögzített egységárakon, illetve bekért ajánlatok alapján. A felmerült költségeket teljesen elkülönítve , külön főkönyvi számlákon kezelik és minden hónapban leszámlázzák. 2008. évben üzemeltetésre 29.532.-eFt-ot, karbantartásra 4.282.-eFt-ot, felújításra 2.242.-eFt-ot fordítottak.

2008. évben az ingatlankezelésen 1 lakás felújítási munkáit végezték el a Fő tér 6. szám alatt.
Fizető parkolási rendszer üzemeltetése:

A parkoló üzemeltetés 2008. évben nyereséggel zárt.

A parkolási tevékenységből 37.093.-eFt árbevétele származott a társaságnak, ez több mint amit terveztek és 2.237.-eFt-tal meghaladja az előző évi árbevételt. Az árbevételből a bérletek értékesítése 5.105.-eFt, az automatákból történő jegyvásárlás 27.569.-e Ft. A fennmaradó 4.419.-e Ft-ot a felszólításokra befizetett pótdíj, óradíj, a megfizetett illetékek és költségtérítések teszik ki.

A tevékenység jelentős költségtényezője az Önkormányzatnak fizetett bérleti díj, (12 millió Ft) valamint a tevékenységgel kapcsolatban felmerült bérköltség és járulékai. A parkoló automaták után még 0,9 millió forint értékcsökkenést kellett elszámolni.
Az eredmény alakulását pozitív irányban befolyásolta a 2008 évben meg növekedett bevétel. Ez azonban talán szintén a romló gazdasági helyzetnek köszönhetően 2009. évben csökkenő tendenciát mutat.
A bérek és járulékai szintén jelentős tétel, 9.010.-e Ft. Az egyéb költségek 16.446.-e Ft-ot tettek ki. Ebből a legjelentősebb tétel a parkolóhelyekért fizetett bérleti díj 12.000.-eFt,  parkoló automaták karbantartása, javítása 1.315.-e Ft, ügyvédi munkadíj 1.000.-eFt, burkolat jelek festése 516.-e Ft. A tevékenység 5.635.-e Ft eredményt hozott.

Nagyon fontos ezen a területen a fizetési morál javítása. A szabálysértőkkel szemben a társaság jogi úton lép fel, megtesz mindent a be nem fizetett díjak beszedésére. 

További tevékenységeik:

· Kivitelezési tevékenység keretében elsősorban fűtési rendszerek javítását, radiátor cseréket, vízóra cseréket végeztek. Ebből a tevékenységből 5.117.-eFt árbevételük volt, az eredménye 727.-eFt.

· A gázmotorok üzemeltetéséért, felügyeletéért 2.483.-e Ft-ot kaptak, 1.416.-eFt eredménnyel zárták ezt a tevékenységet.
Összességében a Kft-nek tartozásai, likviditási problémái nincsenek. További piacok vesztése nem megengedhető, ezért a társaságnak teljesen eltérő stratégiát kell kialakítani.
A Kft éves átlagos statisztikai létszáma 2008. évben 28 fő volt, ez megegyezik az előző évivel. A bérköltség 61.696.-e Ft volt, 1,3 %-kal volt magasabb az előző évinél. A bérjárulékok összesen 21.897.-e Ft-ot tettek ki.
Tapolca Városi Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.: 

A Kft. feladatai közé tartozik a Városi Mozi, a városközpontban lévő piac és vásárcsarnok, használtcikk piac, a városi sporttelep-Rutinpálya, a Városi Rendezvénycsarnok üzemeltetése, valamint tulajdonosi döntés eredményeként feladata még a Kft-nek a sportszervezési teendők ellátása.  A tevékenységeket Tapolca területén, telephelyeiken végzik. Partnereik a szolgáltatásaikat igénybevevő magánszemélyek, vállalkozások, társadalmi szervezetek, beszállítók, közműszolgáltatók. 

A társaság üzemeltetési körébe tartozik 2008. február 01-től a Tamási Áron Művelődési Központ és a Csobánc Művelődési Ház, valamint a hozzájuk kapcsolódó közművelődési feladatok.
A társaságot az ügyvezető irányítja, 12 fő szellemi foglalkozású munkatárs közreműködésével. A mozit Art moziként üzemeltetve, a hét minden napján van vetítés. A teleház nyitvatartása hétfőtől szombatig, heti 56 órában végzik. Az art mozi munkáját 2009. évtől korábban művelődésszervező főállásban tölti be. A művelődési házban foglalkoztatott, hasonló beosztású dolgozó munkakörét szükséges elemezni és ezt figyelembe véve kell erre vonatkozólag döntést hozni. A teleház munkáját informatikus (négy órás) beosztásban egy alkalmazott szervezi.

A városi piacot és használt-cikk piacot piacvezető irányítja. A működtetésben a társaság alkalmazottként közreműködő személyzetet ( 3 fő ) foglalkoztat.
A sporttelep napi tevékenységét csoportvezető szervezi, a jelenlegi két főállású alkalmazott mellett, szezonálisan  2  fő alkalmi segédmunkás foglalkoztatása évi 45-60 nap időtartamra szükséges. A sporttelep irányítását közvetlenül az ügyvezető végzi. 2007. évtől társasági üzemeltetési hatáskörbe került a Honvéd-pálya.

A telep legszükségesebb, közvetlen feladatainak ellátása a Városi Sporttelep személyzetének feladata. A rutinpálya kapcsán jelentkező feladatokat továbbra is a sporttelep személyzet oldja meg.

A rendezvénycsarnok munkáját 1 fő sportszervező és  1 fő rendezvényszervező szervezi. A foglalkoztatott négy fő főállású munkatárs közvetlen irányítását a csoportvezetői megbízással rendelkező kolléga végzi. A rendezvények gyakorisága, egyedisége indokolja külső partnerek bevonását ( biztonsági szolgálat, takarító vállalkozás, szakipari munkák, szakipari szolgáltatók stb.) 
A feladat jellege, szezonalítása, időbeli és eseti rendszertelensége, szükségessé teszi a társaságon belüli eseti létszám átcsoportosítást.

Az ügyviteli alkalmazott továbbképzése révén összefogottabb és egységesebb társasági szintű gazdálkodás-informatikai, elemző rendszer kialakítása történt meg.
A társaság pénzügy forrásai:

- üzemeltetett egységek hasznosítása, bérbeadása

- szolgáltatások nyújtása

- tulajdonosi támogatás révén képződnek.

A pénzügyi terv kiadási oldala meghaladja a tervezett bevételeket, de így is 158.-e Ft adózás előtti eredménnyel számol.

A 2008. év egyik legnagyobb kérdése a piac átépítése kapcsán kialakuló helyzet. A piacok bevételei a korábbi évek tendenciáihoz képest megváltoztak, a piacok nem tudták hozni sem a meglévő év, sem a 2008. évre tervezett bevételt. A bevételi oldalon jelentkező összesen 2.000.-eFt bevétel csökkenés oka a beszűkült lakossági fizetőképes kereslet, a versenytársak meg növekedett létszáma és a partnereket ( kereskedőket ) sújtó gazdálkodási nehézségek.

Terveikben az előző évi tény bevételek megismétlődését és a csökkentett működési költségeket tervezték.

Átépítés esetén, ha megindul a beruházás, a piac és a vásárcsarnok működése 3-5 hónap időszakra nem biztosított, így a bevételek oldalán nagyságrendekkel nagyobb lesz a kiesés, mint a költségek között elérhető megtakarítás. Az átalakítás több millió forinttal befolyásolhatja a társasági gazdálkodás eredményességét.

A használtcikk-piacon a versenytárs működése 2008. évben megosztotta a vevői keresletet, ily módon csökkentette a bevételeiket.

A Városi Sporttelep és a Honvéd-pálya kapcsán kialakult gyakorlat szerint továbbra is térítésmentes használatot feltételezve a rendszeres használóknak ( labdarugó, sakk )  és az eseti használóknak ( karate, kézilabda) egyaránt. A működtetés költségeinek növekedése szükségessé teszi a tulajdonosi támogatás mértékének növelését. A sporttelepi bevétel növekedés egyéb lehetséges módja, hogy a használói akár csak önköltségen térítsék a használat során keletkező költségeket, ez viszont tulajdonosi döntést ill. jóváhagyást igényel.

A rutinpálya kapcsán képződő bevételt szükséges infrastruktúra további építésére fordítani.

Az art mozi működése kapcsán korábban létező ún. normatív támogatás 2008. évben várhatóan 2.000,-eFt összegű lesz. A működés költségeinek évek óta tartó emelkedése, a csökkent jegybevétel mellett elkerülhetetlenné teszi a mozi működésének közvetlen tulajdonosi támogatását. A mozi működésében korábban is jelentkezett üzemi szinten veszteség, melyet a társaság kiegyenlített.

2008. évben a költségek növekedése és társasági bevételeik csökkenési miatt társasági szinten nem képződik fedezet a mozi üzemi veszteségének kiegyenlítésére, ezért szükséges a tulajdonosi közvetlen támogatás

A pénzügyi tervekben az elmúlt évekbeli tulajdonosi források növelésével számolnak, több telephelyen is. A sporttelep 6 millió Ft, a mozi 2.8 millió Ft, a rendezvénycsarnok 24 millió Ft, sportszervezésre 2,420 millió Ft, , Tamási Áron Művelődési Központ 32,153 millió Ft, 333.000 Ft tulajdonosi támogatásával tervezik erre az évre.

A kiadási oldalt tovább növelhetik az év közbeni közmű áremelések, azok begyűrűző hatásai. A korábbihoz képest a megnövekvő infláció, a prognosztizált több lépcsős közmű díjemelés növelni fogja a működési kiadásokat és csökkenteni a szolgáltatások iránt a jelentkező keresletet, ennek hatása lehet a bevételek elmaradása a tervezettől, ezért szükséges az üzleti terv újragondolása.

A 2008. évben a gazdasági társaságnál az értékesítés nettó árbevétele 81.898.-eFt, az egyéb bevétele 72.567.-eFt volt, és pénzügyi műveletek eredményeként  91.-eFt-ot realizált. Ráfordítás oldalon 135.267.-eFt áll, a fentiek miatt a mérleg szerinti eredmény 1.009.-eFt, amelyet a vállalkozás nyereségként könyvelhetett el. 

A 2008. évi gazdasági tevékenységéről készült eredmény-kimutatás alapján megállapítható, hogy a vállalkozás bevételei az elmúlt évhez képest 48 %-kal nőttek,  ezzel szemben a kiadásai is 81 %-kal nőttek, a pénzügyi műveletek bevételei szintén nőttek 82 %-kal,  rendkívüli bevétele nem volt,  így a mérleg szerinti eredmény 2007. évben  405.-eFt, 2008. évben 1.009.-eFt lényegesen magasabb az elmúlt évinek.

Tapolcai Diák-, és Közétkeztető Kft.: 

A társaság jelenleg már csak 1 nagy főzőkonyhán látja el a város bölcsődéje, óvodái, általános- és középiskolái, kollégiuma gyermekeinek étkezését, Tapolca és Tapolca-Diszel szociális étkeztetését. A főzőkonyha kapacitás kihasználtsága csökkent, sajnos alig haladja meg a 80 %-os mértéket, amely ma már nem fedezete a rentábilis működésnek. Történt ez annak ellenére, hogy tagi kölcsönből több mint 15.000,-eFt értékű beruházással modernizálásra került a Stadion utcai konyha. Új berendezéseket vásároltak, hűtő kamrákat alakítottak ki és racionalizálták a létszámot. Az előző évhez képest a vevőállomány csökkent, amelyet leginkább a Zalahalápon támogatásból megépített új konyha beindítása határozott meg. Ezzel  az egységgel a társaság  a piaci pozíciói romlottak. 
A Kft. beszámolójából kitűnik, hogy a 2008. évi gazdálkodásuk során működésüknél 189.977.-eFt kiadással szemben csak 183.210-eFt nettó árbevétel jelentkezett, így az előző évhez képest a mérleg szerinti eredménye -7.459.-eFt veszteséges lett. Így a Kft a vizsgált időszakban veszteséget realizált. A bevételek 2,3% -os csökkenése, 2 %-os ráfordítás emelkedés mellett eredményezte a veszteséget. A 2009. évi üzleti tervében 174.205.-eFt bevételt,  174.324.-eFt kiadást tervez.
Sajnos már az idei évben is elmondható, hogy nem csak a gyermeklétszám csökkenése miatt tapasztalható a kapacitáskihasználtság csökkenése, hanem azon felül is. Ez a tendencia az egyre növekvő szegénységgel magyarázható csak. A várható kapacitás kihasználtság csökkenés ellentételezésére a társaságnak vagy további piacok felkutatására kell törekednie, vagy további költségelemzést kell végezni. Racionalizálásról már a továbbiakban nem maradtak lehetőségeink, jelen ülésen fentiek alapján, valamint az ÁFA változás miatt rezsi módosításra is szükség van. A tavalyi év folyamán lefolytatott közbeszerzési eljárásnak köszönhetően sikerült a nyersanyagár korábbi szinten történő szerződés rögzítése, így ez a beszerzési ár csak a Kbt. Szerinti esetben módosítható. 
A Társaság 2008. évben realizált vesztesége olyan mértékű, hogy a társaság eddig felhalmozott eredménytartalékának több mint fele elveszett. A veszteség egyrészt a negatív gazdasági- és piaci folyamatok eredménye másrészt a tárgyévben megvalósított beruházás elszámolt értékcsökkenéséből adódik. Az idei tervezett árbevétel, és költségszint ismerete mellett, remélhetőleg további módosítások nélkül is biztosítható az eredményes működés.
REMONDIS Tapolca Kft.: 
A REMONDIS Tapolca Kft 2007. augusztus 24-éig OTTO Tapolca Kft. Néven működött.

Tevékenységét 1996. augusztus 15-én kezdte meg. 

A köztisztasági tevékenység végzésére a várossal akkor 30 éves szolgáltatási szerződés került aláírásra. Hóeltakarításra szintén hosszú távú szerződés került megkötésre a várossal, ennek keretében végezik

· a só-, bazaltzúzalékot tartalmazó 660 literes tárolóedények kihelyezését 

· a hóeltakarítás, hóekézést, illetve a sószóró gépjárművel a város burkolt útjainak síkosság mentesítését. 

A hivatal és a Kft. közötti együttműködés még szorosabbá vált, a szemétszállítási díj megfizetésére kötelezettekkel kapcsolatos adatbázis összevetésre került a két szervezet között, az adatok még pontosabbak, aktualizálásuk folyamatos.

A társaság 2008. évi gazdálkodásával kapcsolatban, a beszámoló alapján megállapítható, hogy a társaság működéséhez szükséges feltételeket a tulajdonosok és az ügyvezetés folyamatosan biztosították, a társaság eredményes évet tudhat maga mögött. Az adózott eredmény 25.155,-eFt volt. Az üzemi (üzleti) tevékenység eredménye 31.741,-eFt volt, amely az előző évhez képest 25,5 %-os növekedést mutat. Rendkívüli eredménye a társaságnak nem volt 2008-ban. Az adózott eredmény így 25.155,-eFt lett, mely az előző évi adatokhoz képest 12,8%-os növekedést mutat. 
A beszámolót és a működési eredményeket figyelembe véve megállapítható, hogy a társaság 2008. évi tevékenysége megfelel a Társasági Szerződésben illetve a taggyűlési határozatban előírtaknak.

Az önkormányzatokkal kötött hosszú távú szerződések garanciát adnak a kiegyensúlyozott, megalapozott szolgáltatási tevékenység végzésére, a folyamatos üzemvitel biztosítására.

2009. évre többnyire szerződésben rögzített, inflációkövető klauzula szerinti díjemelésben állapodtak meg a partnerekkel, ami a költségek terv szinten történő tartása esetén – fedezetet ad a 2009. évi nyereséges működésre. Ehhez szükséges az egyéb jogcímen tervezett bevételek (keszthelyi beszállítás, téli hó eltakarítás, partnerkör bővítése) realizálása is. A régi partnerkör mellett ez évben nem tervezik további községek bekapcsolását a szervezett hulladékgyűjtésbe.

A költségek tervezésénél a 2008. évi várható számokból és költségekből indultak ki, prognosztizált áremeléseket kalkuláltak az egyes költségnemeknél.

Takarékos, szigorú költséggazdálkodással tartani tudják a megfelelő műszaki állapotát gépparkjuknak, ami a folyamatos üzemeltetéshez elegendő lesz.

A munkaerő állományt változatlan létszámmal tervezik

Az árbevétel tervezésénél figyelembe vett szempontok:

· Önkormányzatokkal kötött hosszú távú szerződésben rögzített díjautomatizmus érvényes.

· Keszthelyi VG Kft által beszállított hulladékmennyiség a szerződés szerinti alapon realizálódik.

· Átlagos tél, a szükségesen felmerülő munkavégzéssel.

· Új közületek bekapcsolása a szolgáltatási körbe

A társaság vitathatatlan eredménye, hogy 2007. évben sikerült a jelenlegi hulladéklerakó egységes környezethasználati engedélyét 10 évre meghosszabbítani, amely engedély alapján további 2 ha terület vonható be a művelésbe. Jelenleg Veszprém megyében ez a telep rendelkezik a leghosszabb ideig tartó engedéllyel.

Továbbá immár hivatalosan is elindult az az 1,3 millió eurós beruházás, amely a város határában lévő depónia területén szelektív hulladékválogatót és átrakótelepet valósít meg. A helyszínen egy nagy tábla is jelképezi a projekt megkezdését.

A tapolcai területen 950 négyzetméteren alakítják ki a szelektív válogatót, amely négyezer tonnás évi kapacitással szolgálja majd a környezet védelmét. Az ezzel együtt készülő átrakó 257 négyzetméteren helyezkedik el, itt 18 ezer tonna hulladékot válogathatnak át éves szinten. 

A Tiszta Európa Program keretében, az Észak-balatoni Hulladékgazdálkodási Projekt részeként megindított tapolcai beruházás tervezett határideje az idei esztendő vége, azaz 2009. december 31.

A teljes, nagy projekt egyébként a hulladékgyűjtés ésszerűsítését, az újrahasznosítás maximalizálását, a begyűjtött szemét útjának ellenőrizhetőségét és összességében természetesen a környezet megóvását szolgálja, amelyet a tapolcai képviselő-testület ugyancsak egyöntetűen támogat. 

Hunguest Hotels ZRt.

A Tapolca Thermál Hotel Sport Kft. megvásárlása óta beolvadt a zárt körűen működő részvénytársaságba. A Társaság összesen 14 belföldi és 2 külföldi (Ausztria és Montenegró) szállodát üzemeltetett közvetlenül, illetve a lánchoz még további 8 franchise szálloda tartozott az elmúlt évben. A tapolcai Hotel Pelion 500 fős egyidejű befogadóképességű konferencia teremmel bővült.

A 2008. évi eredményeket értékelve megállapítható, hogy a korábbi évek szervezeti változásait követően további jelentős szervezeti/működési módosításra nem került sor, így a Társaság menedzsmentje az erőforrásokat a szállodai üzemeltetés színvonalának emelésére, hatékonyságának javítására koncentrálhatta. E tekintetben a gyorsabb ütemű fejlődést gátolta, hogy a gazdasági év utolsó hónapjaiban már érződött a gazdasági válság keresetre mérséklődő hatása. Részint a romló piaci és versenyfeltételek következtében, részint a már megkezdett beruházások hatásaként végrehajtott szálloda beruházások, részleges üzemszünetek, illetve részint szinte a teljes évben rendkívül erős forint árfolyam miatt a szállodalánc mind a tervezett, mind a bázis árbevételtől elmaradt. A 2008. évi értékesítés nettó árbevétele 10.428.697.-eFt, a 2007. évi 10.673.912.-eFt. Az elmaradás a bázishoz viszonyítva mindössze 2,3 %. A bevétel csökkenés a belföldi forgalom mérséklődésének következménye.
Az üzemi tevékenység eredménye 2007. évben 1.363.782.-eFt, 2008. évben 762.005.-eFt (nyereség), ami 7,3%-os árbevétel arányos üzemi eredmény-szintnek felel meg. A bruttó üzemelési eredmény – elsősorban az árbevétel jelentős elmaradásának következtében 10,5%-kal elmaradt az előző évitől.
A Társaság mérleg szerinti eredménye 2007. évben 798.279.-eFt, 2008. évben 361.326.-eFt, amely 45,2 %-al elmaradt az előző évitől. A vezetés 350.000.-eFt osztalék kifizetését javasolja a közgyűlésnek, amely az önkormányzat 1.000,-eFt névértékű részvényére vetítve 42.000,-Ft osztalékbevételt jelenthet.

A 2008. évi teljesítményéről összességében megállapítható, hogy az ágazatot sújtó problémák, az egyéb objektív és szubjektív negatív tényezők hatása ellenére a Társaság megőrizte pénzügyi stabilitását, és biztosítani tudta a fejlődéshez, a továbblépéshez szükséges pénzügyi fedezetet. 
A 2009. évi üzleti tervüket a következő főbb elvek, szempontok alapján készítették el:
· Kiemelt feladat a Társaság pénzügyi egyensúlyának fenntartása, a fejlesztéssel nem érintett szállodák esetében az árbevétel és az eredmény legalább bázis szinten tartása.

· Az Integrált Szállodai Irányítási Rendszer hibamentes üzemeltetése. Szolgáltatásainak jelenleginél lényegesen komplexebb hasznosítása.

· A külföldi vendégszegmens folyamatos visszaesése miatti új piacok megcélzása.

· Gyengébb forint árfolyammal való kalkulálás.

· A bevételek tervezett alakulásánál egy visszafogottabb, de reálisan teljesíthető érték meghatározása.
A Hotel Pelion szállodában – szolgáltatás bővítés keretében – a fedett teniszcsarnok helyén 500 fős konferenciatermet terveznek építeni, a hozzá kapcsolódó kiszolgáló egységekkel együtt. A beruházás megvalósulásának időszaka 2009. május – augusztus, 2 hetes teljes bezárás mellett.

Dunántúli Regionális Vízművek  ZRt.

A Dunántúli Regionális Vízmű Részvénytársaság 1993. április 1-vel jött létre zártkörű alapítással, 100%-os állami tulajdoni hányaddal, a Dunántúli Regionális Vízművek általános jogutódjaként.
A Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztérium 2000. május 18.-i tulajdonosi értekezlete jóváhagyta a „Dolgozói Részvénykibocsátás Rendje 2000” című dokumentumot, majd meghozta a dolgozói részvénykibocsátással kapcsolatos határozatát. Ennek megfelelően a Társaság kedvezményes áron megszerezhető dolgozói részvényeket bocsátott ki az alaptőke 10%-os emelésével a tőketartalék terhére.

A társaság 2006. március 13.-tól Dunántúli Regionális Vízmű Zrt néven működik. A részvénytársaság többségi állami tulajdonban ( 90%) van.

A magyar állam mellett a cégben munkatársak 3,2 %-os, helyi önkormányzatok ( 22) pedig 1,7%-os tulajdonrésszel rendelkeznek. A fennmaradó 5,1% a DRV Zrt. Saját tulajdonú részvénye.

Az alaptevékenységükre vonatkozó piaci céluk:

- Ivóvíz-szolgáltatás terén a jelenlegi működési területen új vevők szerzése. Új települések bekapcsolása a DRV Zrt. Szolgáltatási körébe. A meglévő piaci részesedés növelése. Szerződésesek, települések és partnerek számának növelése.

- A szennyvíz-szolgáltatásra vonatkozóan a bekötések számának növelése a csatornázott területeken, a csatornázottság 70-75%-ra történő növelése, a bővítés után a csatornabekötések további bővítése.
A társaság pénzügyi vagyoni jövedelmi helyzete:

A társaság 2008. évben is megőrizte piaci pozícióját, eredményesen gazdálkodott. Fenntartotta pénzügyi egyensúlyát, megőrizte fizetőképességét, gyarapította vagyonát. 

A társaság a 2008. üzleti évet 183.359.-e Ft adózott eredménnyel zárta, amely 53.719.-eFt-al meghaladja a 2007. évi adózott ( mérleg szerinti ) eredményt.

A Cégbíróságon bejegyzett alaptőkéjének értéke a 2007. január 1-i nyitó állapothoz képest nem változott, 4.440.000.-e Ft. A 2008. év során sem tőkeemelésre, sem leszállításra nem került sor.

A tőketartalék értéke 2.355.58.-eFt , nem változott, mivel a társaság a tőketartalék értékét érintő tőkeműveletet nem hajtott végre.

A társaság eredménytartaléka 104.051.-eFt-tal változott a következők miatt:

- 2007. évi mérleg szerinti eredmény (129.640.-eFt ) eredménytartalékba helyezése következtében növekedett.

- A lekötött tartalékban szereplő alapítás-átszervezés és kutatás-fejlesztés aktivált értékének csökkenésével (2.340.-eFt)

- 2007. évben visszavásárolt saját részvény visszavásárlási értékével 27.930.-eFt-tal csökkent.

A lekötött tartalék 25.590.-eFt-tal növekedett az alábbiak szerint:

- A 2007. évben visszavásárolt saját részvény visszavásárlási értékével 27.930.-eFt-al növekedett.

- A lekötött tartalékban szereplő alapítás-átszervezés tárgy évi könyv szerinti nettó értéke, a főkönyvi számla aktuális záró egyenlege 0 Ft. A nyilvántartásban maradványértékkel szerepelt a minőségbiztosítási rendszer 2000. évi bevezetéséhez kapcsolódó aktivált költség. Tekintettel arra, hogy ezek a költségek a bevételeikben már megtérültek, a minőségbiztosítási rendszer bevezetése aktivált értékének piaci értéke, a nyilvántartásból a maradványérték selejtezéssel kivezetésre került.
- Az előző évek vállalkozási tevékenységének a saját tőkéhez való hozzájárulásának eredményeként kimutatott eredménytartaléka a nyitó eredménytartalékot is figyelembe véve: 155.595.-eFt. A korábbi évek felhalmozott mérleg szerinti eredményének eredménytartalékba helyezett összegét a számviteli törvény előírásainak megfelelő kötelező lekötések értéke, illetve azok feloldása változtatta, az előző évi mérleg szerinti eredmény növelte.

- A 2008. évi adózott, s egyben a mérleg szerinti eredménye 183.359.-eFt, amely a tulajdonosok döntésének függvényében várhatóan az eredménytartalékot fogja növelni, vagy a tulajdonosok döntésének megfelelően kerül felhasználásra.
2007. évben az értékesítés nettó árbevétele 14.067.777.-eFt, 2008. évben 15.095.302.-eFt volt. A tervezett: 15.125.002.-eFt.
Az értékesítés nettó árbevételének tervezetthez viszonyított csökkenése egyértelműen az alaptevékenység árbevételének csökkenéséből adódik. Az egyéb tevékenységeinek árbevétele az alaptevékenység elmaradásából adódó árbevétel kiesést valamelyest egyensúlyozta. A növekedés elsősorban az ipari, építőipari tevékenységnél, illetve az egyéb alaptevékenységen kívüli tevékenységben végzett ivóvízvételi lehetőség létrehozása, mellék- és főmérő ki-beszerelésének árbevételéből adódott.

A társaság adózás előtti eredménye 2007. évben 186.235.-eFt volt, 2008. évben 235.895.-eFt, mely 52.780.-eFt-al kedvezőbb a tervezettnél az üzemi eredmény és a pénzügyi illetve a rendkívüli eredmény együttes hatására.

A társaság pénzügy helyzete:

A 2008. évben a társaság megőrizte pénzügyi stabilitását. A külső források igénybevétele mellett a szállítóállomány finanszírozható hatása is jelentős hatású volt.

Az év folyamán az OTP Banktól igénybe vett rövid lejáratú folyószámlahitel mellett a szállítóállomány finanszírozható hatása folyamatosan mérséklődött, mellyel jelentősen csökkentették a szállítóknak fizetendő késedelmi kamatok mértékét. Kiemelt beruházásaik finanszírozására, kedvező kondíciók mellett, 489 MFt értékben vett igénybe a Társaság hosszúlejáratú hitelt az UniCredit Banktól. Az átmenetileg felszabadult pénzeszközök betétben történő lekötése az utolsó negyedévben volt jellemző. A kintlévőség kezelés hatékonyságát mutatja, hogy az éves átlagos lejárt vevőállomány aránya az éves nettó árbevételhez viszonyítva sokat javult a korábbi évekhez viszonyítva, azzal együtt, hogy az év utolsó időszakában már némileg érzékelhető volt a gazdasági válság fizetőképesség-rontó hatása. 
Beruházások, fejlesztések:

A 2008. évben végrehajtott beruházásokra a társaság összesen 2.170 millió Ft-ot fordított. A 2008. évi tervezett beruházási érték 3.377 millió Ft, mely 900 millió hitelfelvételt is tartalmazott 200 millió Ft-al kevesebb összegben realizálódott. Ennek oka, hogy az elhúzódó közbeszerzési pályázatok, melyek következtében pl a 2008. évi szivattyú beszerzések áthúzódik a 2009. évre.

A társaság 2009. május 28-án megtartott közgyűlésén önkormányzatunk is képviseltette magát. Döntés született a többségi tulajdonos javaslatára arról, hogy a cég vezetőségének bére 2009. évben nem változik, valamint arról, hogy igazgatósága a korábbi 7 főről 3-ra csökken. A többségi tulajdonos képviseletében jelen lévő államtitkár szigorú gazdálkodásra kérte a cég vezetését.
Tapolcai Városfejlesztési Kft.
A társaság alapítását 2008. évben határozta el az alapító, Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete. Bejegyzésére 208. május 8-án került sor. Eddig egyetlen célja van alapításának, ez pedig az Integrált Városfejlesztési Stratégia keretében megvalósuló Belváros rekonstrukciós program menedzselése és bonyolítása.  Mivel konkrét feladatai a 2009. augusztus 31-ig kidolgozandó II. forduló keretein belül kerülnek letisztázásra, eddig gazdasági aktivitásról nem beszélhetünk. Természetesen eddigi működtetése költséget nem jelentett a tulajdonos számára. Terveink szerint a projekt menedzselés mellett egyfajta városmarketing tevékenységet is el kell majd látnia, kereteit a gazdasági társaságokra jellemző nagyobb szabadságban megállapítva, minth az egy önkormányzati intézmény látná el.
A fent bemutatott vállalkozások 2008. évi beszámolói és a 2009. évi üzleti terveinek komplett dokumentációja a terjedelme miatt nem képezi az előterjesztés mellékletét az Önkormányzati és Gazdálkodási Irodán megtekinthető. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.

H A T Á R O Z A T I  JAVASLAT
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzati érdekeltségű gazdasági társaságok 2008. évi tevékenységéről valamint a 2009. évi üzleti terveikről szóló tájékozatót megismerte és  elfogadja.

Tapolca, 2009. június 7.

Császár László sk.

polgármester
