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TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Tapolca Város Önkormányzata a Tapolca Keleti városrész, Barackos teljes közműhálózatának kiépítése érdekében megkereste az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt-t, hogy a lakóterületen meglévő 153 db ingatlan (158 db fogyasztási hely) földgázellátására vonatkozóan ajánlatát készítse el.  
Az árajánlat alapján a csatlakozásért a hatályos jogszabályok szerint megállapított, összesen 17.945.867,- Ft + 25 % ÁFA csatlakozási díjat kell fizetnie az önkormányzatnak az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt-vel kötendő megállapodás keretében. A várható fogyasztási helyek arányában meghatározott csatlakozási díj: 113.580,- Ft + 25 % ÁFA/fogyasztási hely. 

A beruházás indításának feltétele a csatlakozási díj 17.945.867,- Ft + 25 % ÁFA befizetése a 158 db várható fogyasztási helyre.  

Igényfelmérés céljából egy kitöltendő szándéknyilatkozat csatolásával megkerestük a Barackos lakóterület ingatlantulajdonosait azzal, hogy a nyilatkozat kitöltésével 2010. szeptember 30-ig jelezzék csatlakozási szándékukat a lakóterületen kiépítendő gázvezeték létesítéséhez az alábbiak szerint: 
Valamennyi ingatlan telekhatárán belüli vételezési lehetőséget építene ki az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt., mely beruházást az Önkormányzat megrendeli és annak költségét meg is előlegezi. Az egyes ingatlantulajdonosnak akkor lesz lehetősége gázvételezésre/fogyasztásra, amennyiben az ő telkére jutó megelőlegezett költséget, 150.000,- Ft-ot megfizeti. Ha ezt az összeget 2010. december 15-ig teljes egészében befizeti/átutalja az Önkormányzat számlájára, akkor az összeg számára nem változik. 

Ha az ingatlantulajdonos a 2010. december 15-i határidőn túl fizeti meg a hozzájárulás összegét, akkor az időarányosan a jegybanki alapkamat mértékével növelt költséget jelent számára.

A kiküldött nyilatkozatokból 2010. szeptember 30-ig 90 db érkezett vissza. Ebből 67 ingatlantulajdonos (az összes ingatlantulajdonos 42,40 %-a) Tapolca Város Önkormányzatának ajánlatát elfogadta, mely szerint az ingatlan/fogyasztási hely gázcsatlakozásáért 2010. december 15-ig 150.000,- Ft csatlakozási díjat befizet.
Szándéknyilatkozatában 18 ingatlantulajdonos jelezte, hogy Tapolca Város Önkormányzata által megelőlegezett gáz csatlakozási díjat, 150.000,- Ft-ot 2010. december 15-ig nem áll módjában befizetni, de a rákötés a későbbi időpontban érdekli. 

A gázcsatlakozás kiépítésével a visszaküldött szándéknyilatkozatok alapján 5 ingatlantulajdonos nem kívánt élni.

A kipostázott szándéknyilatkozatok közül 68 ingatlantulajdonos a nyilatkozatot nem küldte vissza, szándékát egyéb formában sem jelezte. 

Mivel 67 ingatlantulajdonos jelezte, hogy 2010. december 15-ig a tulajdonában lévő ingatlanra jutó megelőlegezett költséget, 150.000,- Ft-ot kifizeti, ezért a teljes beruházási költség, 17.945.867,- Ft + 25 % ÁFA, azaz bruttó 22.432.334,- Ft, a bekerülési költség 42,40 %-a, azaz  9.512.445,- Ft 2010. december 15-én az önkormányzat rendelkezésére állhat.   

A visszaküldött szándéknyilatkozatok alapján feltételezhető, hogy 18 ingatlantulajdonos élni kíván a későbbiekben a csatlakozás lehetőségével. Ebben az esetben (összesen 85 ingatlantulajdonos csatlakozási szándékát figyelembe véve) a bekerülési költségből 53,79 %, 12.068.028,- Ft  befizetése várható az önkormányzat számára.      

Azok az ingatlantulajdonosok, aki csatlakozási szándékokat nem jelezték, de a későbbiekben a kiépített gázvezetékre rá kívánnak kötni számukra a csatlakozás  csak abban az esetben biztosított, amennyiben a szolgáltatónál a jegybanki alapkamat mértékével növelt összeg befizetéséről szóló önkormányzati igazolás bemutatásra kerül. 
Az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. a megállapodást/elosztói csatlakozási szerződéskötést abban az esetben tudja indítani, amennyiben Tapolca Város Önkormányzata az ajánlatában foglalt feltételeket – annak érvényességének időtartama alatt, 2010. október 30-ig - elfogadja. Az ajánlat elfogadása esetén a gázellátás biztosításának várható időpontja a megállapodás megkötésétől, valamint a befizetés beérkezésétől számított maximum 180 munkanap (+ a téli időszak: 10. 15-től - 04. 15-ig).

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2010. évre jóváhagyott költségvetésében nem került tervezésre a Barackos lakóterület gázhálózat kiépítésének a költsége. Mivel a fejlesztési célú hitelfelvétel közbeszerzési kötelezettség alá esik, ezért a leggyorsabb és legkézenfekvőbb fejlesztési célú forrásnak a kötvény bizonyul, ezért javasoljuk, hogy a beruházás forrását, 23 MFt-ot Tapolca Város Jövőéért elnevezéssel kibocsátott kötvény terhére finanszírozni. 
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzat vagyonáról és a 
vagyonhasznosítás szabályairól szóló 10/2004. (IV. 20.) Kt rendelete értelmében a kötvényt felhalmozási célra lehet elsősorban felhasználni.  

Tekintettel arra, hogy a korábbi tárgyalások kudarcba fulladtak, ma csak ezzel az önkormányzati szerepvállalással van lehetőség a gázhálózat kiépítésére. 

Az ingatlantulajdonosok számára a költségek megelőlegezésével a terület meglévő infrastruktúra ellátottsága (ivóvíz, szennyvíz, villamosenergia) a gázhálózat kiépítésével folytatódhatna, majd a közvilágítás és az útépítéssel válna teljessé. 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztést megvitatni és elfogadni szíveskedjenek. 
HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Tapolca Keleti városrész Barackos lakóterület földgázellátásának kiépítésével az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. (8200 Veszprém, Mártírok útja 9.) E252-3621/2010. számú ajánlata szerint egyetért. 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Tapolca Keleti városrész, Barackos lakóterület földgázellátás kiépítéséhez az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. (8200 Veszprém, Mártírok útja 9.) E252-3621/2010. számú ajánlata alapján 23.000.000,- Ft forrást Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete Tapolca város 2010. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 2/2010. (II. 15.) Kt rendelete 23. Cím Tartalékok kötvény kibocsátásából származó bevételek terhére biztosít.  

Felhatalmazza Tapolca város Polgármesterét az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. E252-3621/2010. számú ajánlatával megegyező tartalmú Megállapodás/Elosztói Csatlakozási Szerződés aláírására. 

Határidő: 2010. október 31. 
Felelős: Polgármester 
Tapolca, 2010. október 19. 
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