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Tisztelt Képviselő-testület!

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2009. november 26.-án tartott nyilvános ülésén 240/2009. (XI. 26.) Kt. határozatában döntött a tárgyban szereplő pályázat benyújtásáról. A fejlesztés megvalósítása érdekében felkérte Tapolca Város Polgármesterét, hogy a Közép-Dunántúli Regionális Fejlesztései Tanács által a Közép-dunántúli Operatív Program keretében meghirdetett „Szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások infrastrukturális fejlesztése” című, KDOP-2009-5.2.2/B kódszámú pályázati felhívásra nyújtsa be „A tapolcai Bölcsőde infrastrukturális fejlesztése és kapacitásának bővítése” megnevezésű projekt pályázati útmutatónak megfelelő dokumentációját. 
A pályázati dokumentáció 2009. november 30. napjával benyújtásra került. A VÁTI Nonprofit Kft. Közép-Dunántúli Területi Irodája 2010. április 6.-án K-2010-KDOP-5.2.2B-09-0009241-139. iktatási számú levelében értesítette hivatalunkat a KDOP-5.2.2/B-09-2009-0011 kódszámú pályázat elbírálásáról, mely szerint az a bírálati folyamat eredményeképpen nem részesült támogatásban, a Bíráló Bizottság a projektjavaslatot elutasításra javasolta. Az elutasítás indoka: a pályázat szakmai átlagpontszáma nem éri el a minimális 60 pontot. 

A bírálati anyagot áttekintve, éltünk az iratbetekintési jogunkkal és 2010. április 12-én a bírálati anyagot áttanulmányoztuk. Megállapítottuk, hogy a bírálat során több szakmailag helytelen értékelést kaptunk, melynek alapján 2010. április 13. napjával fellebbezést nyújtottunk be a 255/2006. (XII. 8.) Korm. rendelet 19.§ (1) bekezdése alapján – határidőn belül- panasszal éltünk. Panaszunknak a Nemzeti Fejlesztési Miniszter 2010. július 30. napján kelt levelében helyt adott és kezdeményezte pályázatunknak az elbírálási folyamat tartalmi értékelés szakaszába történő Közreműködő Szervezet általi visszafogadását, valamint az erről szóló módosított tartalmú értesítő levél megküldését.
A VÁTI Magyar Regionális Fejlesztési és Urbanisztikai Nonprofit Kft. Dél-dunántúli Területi Irodájának 2010. november 11-én kelt levelében értesültünk, hogy a Regionális Operatív Programok Irányító Hatóság vezetője, „A tapolcai Bölcsőde infrastrukturális fejlesztése és kapacitásának bővítése” című, KDOP-5.2.2/B-09-2009-0011 kódszámú pályázatot csökkentett összköltséggel legfeljebb 87.615.325,-Ft elszámolható összköltség mellett, 78.853.792,-Ft összegű támogatásra érdemesnek ítélte. A költségcsökkentés mértéke bruttó 55.200,-Ft, mely a pályázatban szereplő sószobába beszerezni kívánt 160 literes sóoldat költségét jelenti, ami forgóeszköznek minősül, így nem elszámolható.  
A támogatás odaítélésének és a támogatási szerződés megkötésének feltétele, hogy a támogató levélben és a pályázati útmutatók szerint összeállított dokumentáció elkészüljön és benyújtásra kerüljön a Közreműködő Szervezethez. A dokumentációk beküldésének határideje a támogató levél kézhezvételétől számított 15 naptári nap. A szerződés megkötésének egyik feltétele, hogy a Kedvezményezett 30 napnál nem régebbi, saját erő vállalásáról szóló képviselő-testületi határozatot nyújtson be a Közreműködő Szervezethez. Így a korábbi kötelezettségvállalást a nem támogatott összeggel emelni és aktualizálni szükséges. 
Kérjük a T. Képviselő-testületet, hogy hatalmazza fel Tapolca Város Polgármesterét a támogatási szerződés megkötéséhez szükséges, a pályázati útmutatónak és a támogató levélnek megfelelő dokumentáció benyújtására, a Képviselő-testület utólagos egyidejű tájékoztatása mellett.  

Kérem az előterjesztést megvitatni és döntésüket meghozni szíveskedjenek!
HATÁROZATI   JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a szükséges módosításokat megismerve, felkéri Tapolca Város Polgármesterét, hogy a fejlesztés megvalósítása érdekében a Közép-Dunántúli Operatív Program keretében meghirdetett „Szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások infrastrukturális fejlesztése” című, a Regionális  Operatív Programok Irányító Hatóság vezetője által csökkentett összköltséggel támogatott pályázat keretében, nyújtsa be „A tapolcai Bölcsőde infrastrukturális fejlesztése és kapacitásának bővítése” című, KDOP-5.2.2/B-09-2009-0011 kódszámú projekt pályázati útmutatónak és a közreműködő szervezet támogató levelében foglaltaknak megfelelő, támogatási szerződés megkötéséhez szükséges dokumentációt.

A pályázatban elismert 87.615.325,- Ft azaz Nyolcvanhétmillió-hatszáztizenötezer-háromszázhuszonöt forint elszámolható összköltség mellett a megítélt 78.853.792,-Ft azaz Hetvennyolc-millió-nyolcszázötven-háromezer-hétszázkilencvenkettő forint támogatási összeg kiegészítésére, 8.761.533,- Ft, azaz Nyolcmillió-hétszázhatvanegyezer-ötszázharminchárom forint önkormányzati saját forrást biztosít és egyben előzetes kötelezettség vállal, a 2011. évi költségvetésének Beruházások Cím elnevezésű előirányzata terhére.
Az el nem számolható költségek fedezetére további 55.200,-Ft, azaz Ötvenötezer-kettőszáz forint kötelezettséget vállal az intézmény saját költségvetése terhére.
 Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felhatalmazza Tapolca Város Polgármesterét a tapolcai Bölcsőde fejlesztéséhez szükséges szerződések megkötésével kapcsolatos további intézkedések megtételére.

Határidő: azonnal

Felelős:     polgármester

Tapolca, 2010. november 18. 

Császár László sk.
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