10. NAPIREND




                   Ügyiratszám: 5/101/ 2007. 

E L Ő T E R J E S Z T É S

A Képviselő-testület 2007. április 13 -i ülésére.

Tárgy:
A 2006. évi belső ellenőrzésekről és a FEUVE rendszer működtetéséről szóló beszámoló. 

Előterjesztő:

           Ács János polgármester
Előkészítette:

            Dr. Imre László jegyző 

Schönherrné Pokó Ildikó Pénzügyi irodavezető

Nagy Károlyné belső ellenőr

Megtárgyalja:

Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság

Meghívandók: 

Unger Ferenc könyvvizsgáló





Nagy Károlyné belső ellenőr

Intézményvezetők
TISZTELT  KÉPVISELŐ-TESTÜLET !

A költségvetési szerv vezetője részére az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 97. § (1) bekezdése előírja, hogy az éves beszámoló keretében a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzésről számoljon be. 
Az Önkormányzatok működéséről szóló 1990. évi LXV. törvény 92. § (10) bekezdése előírja, hogy a zárszámadással egyidejűleg a Képviselő-testület elé kell terjeszteni az éves összefoglaló ellenőrzési jelentést.  Fentiek figyelembevételével Tapolca város Önkormányzatánál elvégzett 2006. évi ellenőrzési tevékenységről az alábbi tájékoztatást adom: 

2006. évben a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés valamint a belső ellenőrzés működtetésének a jegyző eleget tett. 

A FEUVE rendszer működtetése

Tapolca Város Polgármesteri Hivatalában a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (FEUVE) szabályozásának rendszerét a szervezeti és működési szabályzat módosításával –ellenőrzési nyomvonal, szabálytalanságok kezelésének rendje- elvégeztük.  
A belső tartalékok feltárása a humánerőforrás területén megtörtént, átgondolásra került az egyes munkakörök tartalma, a szükséges létszámkeret. A magasabb szintű feladatellátást szolgálja az is, hogy a felsőfokú iskolai végzettséggel rendelkezők aránya a korábbi évekhez képest emelkedik, a dolgozók folyamatos továbbképzését a hivatal dolgozói részére biztosítottuk. 
Sor került a munkafegyelem ellenőrzésére, amelynek keretében a jelenléti ívek többszöri ellenőrzése is megtörtént. Munkaköri feladatok helytelen ellátása miatt egy esetben került sor fegyelmi eljárás lefolytatására.

A továbbiakban a szervezeti és működési szabályzat szerint alakítjuk ki a személyzeti struktúrát. 
A FEUVE rendszer működését mutatja az, hogy több olyan előterjesztést is készítettünk, amelyben racionális intézkedésekre került sor (pl. Városi Kórház működtetési formája, közoktatás területén tett intézkedések stb.). 
A szervezeti egységek vezetőinek folyamatos tájékoztatása, a vezetői utasítások, a konzultáció és a beszámoltatás a rendszeresen megtartott vezetői értekezletek keretében megtörténtek, amelyekről emlékeztető jegyzőkönyvek készültek. 
Munkafolyamatba épített ellenőrzés keretében az utalványozási és ellenjegyzési jogkörök gyakorlásával valósul meg a gazdasági események pénzügyi döntéseinek jóváhagyása.
A gazdálkodás egyéb –dologi kiadásokat érintő- területein a költségtakarékos beszerzések és a takarékos előirányzat-felhasználás került előtérbe. A képviselő-testület vagyoni döntéseinek során figyelembe vettük, hogy az eszközök, és források felhasználása során ne kerüljön sor a rendeltetésellenes felhasználására, a megbízható gazdálkodás kerüljön előtérbe. 
Törekedtünk a szakmai, gazdálkodási és egyéb feladatok legésszerűbb, legkisebb ráfordítással való ellátását biztosítani (lsd. Városi Kincstár, beszállítói lista, ISO minősítés).
Eseti jelleggel vezetői ellenőrzésekre is sor került a Polgármesteri Hivatalban, amelyek a szabályzatok betartására, az ügymenetek szabályos lebonyolítására, az ésszerűségre irányultak. (Vagyongazdálkodási Iroda kötelezettségvállalások nyilvántartása, Pénzügyi Iroda közműfejlesztési hozzájárulások igénylése). 

Belső ellenőrzési rendszer működtetése

A Polgármesteri Hivatal és a hozzá kapcsolódó intézmények  belső ellenőrzését a 193/2003. (XI.26.) Kormányrendelet alapján 2006. évben is elvégeztük Az éves ellenőrzési jelentést a belső ellenőr alábbiakban foglalta össze:
I.
A 2006.évi Belső Ellenőrzési Munkatervben foglalt feladatok teljesítésének értékelése, a tervtől való eltérés.

A 2006. évi Belső Ellenőrzési Munkatervben rögzített feladatok közül a 2006. december hónapra tervezett Tapolcai Városgazdálkodási Kft házkezelési tevékenységének ellenőrzésére időhiány miatt 2007. első negyedévében a 2007. évi Munkatervben foglaltakkal párhuzamosan kerül sor. A 2006. évi Ellenőrzési Munkatervben foglalt feladatok végrehajtását akadályozó egyéb tényező nem volt. 

A vizsgálat alá vont területeken az ellenőrzést segítő pozitív hozzáállást tapasztaltam az Intézményvezetők és a Polgármesteri Hivatal szakdolgozói részéről egyaránt. 

Büntető, szabálysértési, kártérítési illetve fegyelmi eljárás megindítására okot adó cselekmény, mulasztás nem volt.

II..
2006. évi belső ellenőrzések tárgya, a belső ellenőr által megtett javaslatok és az ellenőrzött szervezetek intézkedései:

1-es számú ellenőrzés tárgya: 

Az Önkormányzati intézmények központosított és normatív állami hozzájárulásának ellenőrzése.

Ellenőrzés megállapításai:

Az ellenőrzés alá vont nevelési-oktatási intézményekben, valamint a Nevelési Tanácsadóban és a Szociális Egészségügyi Alapellátási Intézetben a normatív hozzájárulások ellenőrzéséről intézményenként „Jegyzőkönyv” készült. A Jegyzőkönyvek mellékletét képezik azok a kimutatások, amelyek tartalmazzák a ténylegesen igényelhető hozzájárulások és az intézmények által igénybevett normatív hozzájárulások mutatószámait. A normatívák vizsgálatáról készült „Összefoglaló Jelentés” mellélete tartalmazza a kötelezettséggel terhelt, illetve kötelezettséggel nem terhelt visszafizetendő normatív hozzájárulások összegét. 

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:

- Az étkezői térítési díjak nyilvántartását egy intézmény kivételével jogcím szerint megbontva végezték el. 

- Pedagógus továbbképzésre támogatás akkor fizethető, ha a dolgozó írásban kérte a továbbképzésben való részvételét, vagy az intézményvezető erre kijelölte, a nevelőtestület a továbbképzésben való részvételét elfogadta és a dolgozót az éves Továbbképzési Tervbe felvették. 

Minden esetben figyelni kell arra, hogy a tanügyi okmányok vezetése során előforduló hibák javítását szabályosan a törvényi előírásoknak megfelelően végezzék.

- A 2005. évi költségvetési beszámolóban a 2004. évi CXXXV. Költségvetési törvény 3-as és 8-as számú melléklete alapján - az ellenőrzés által megállapított - ténylegesen igényelhető normatívák kerültek elszámolásra.

- Az állami normatív hozzájárulások 2005. évi kötelezettséggel terhelt maradványai a Képviselőtestület által jóváhagyott 2005. évi pénzmaradvány részét képezték. 

2-es számú ellenőrzés tárgya: 

A céltámogatással megvalósuló szennyvíz-csatorna beruházás II. ütemének lebonyolítása és elszámolásának pénzügyi ellenőrzése.

Ellenőrzés által tett megállapítások:

A céltámogatás igénybejelentésénél a beruházás összköltségének meghatározásához a szakminisztériumok által az adott évre közzétett, a beruházás tervezett időszakára vonatkozó fajlagos költségeket vették alapul.
A beruházás előkészítése során minden beruházással kapcsolatos fontosabb döntést megelőzött Tapolca Város Képviselőtesületének adott tárgyra vonatkozó Képviselőtestületi Határozata. 
Az ellnőrzési jelentésben részlezetteknek megfelelően a szennyvíz-csatorna beruházás kivitelezéséhez szükséges forrás biztosítása érdekében négy különböző típusú támogatást nyert el az Önkormányzat, aminek eredményként a többször módosították a forrástáblát. A vállalkozói szerződés mellékletében rögzítésre került a pénzügyi ütemezés, valamint a számlázi terv. A kivitelezést végző vállalkozó által kibocsátott számlák összege a pénzügyi ütemtervvel-számlázási renddel azonos volt. A melléklet tartalmazta a kivitelezés teljesítésének feltételeit, a készültségi fokot, amit a Műszaki Ellenőr minden kibocsátott számlán szabályszerűen igazolt.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések: 

Intézkedések megtételére nem volt szükség

3-as számú ellenőrzés tárgya:

Tapolca Város Önkormányzat 2005. évi költségvetéséből nyújtott sportcélú támogatások felhasználásának jogszerűségének indokoltsága. Az ellenőrzés részletes feladata volt annak megállapítása, hogy az önkormányzat által nyújtott sportcélú támogatások felhasználása a támogatási célnak megfelelő volt-e.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:
A sportcélú támogatások összegét a tárgyévben kell felhasználni, amennyiben erre nincs lehetőség a szakosztályoknak írásban, a kérelmet alátámasztó dokumentumok csatolásával kell kérni a Polgármesteri Hivatal Oktatási, Művelődési és Szervezési Irodájától azt, hogy a támogatás tárgyévi maradványa a pénzmaradvány részét képezze. 

Amennyiben a fentiek szerinti felhasználásra nincs engedély a fel nem használt támogatás összegét az Önkormányzat bankszámlájára vissza kell fizetni. 

A Támogatási Szerződésben megjelölt elszámolási határidőket be kell tartani. Az elszámolási dokumentációnak minden esetben tartalmaznia kell az eredeti számlák hitelesített másolatait.
A versenybírói díjakat és a megbízási díjakat az elszámolásban mindig bruttó módon kell kimutatni. 

A sportcélú támogatások vizsgálata során megállapítást nyert, hogy a támogatások felhasználásában, elszámolásában fegyelmi felelősségvonásra okot adó cselekmény, mulasztás nem történt. 

4-es számú ellenőrzés tárgya: 

A Szivárvány Óvoda gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése. Az intézmény működésének, gazdálkodásának áttekintése, a felügyeleti szerv tájékoztatása.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:

Az SZMSZ-nek tartalmazni kell az Intézményben alkalmazott szakfeladatokat az Alapító Okirat szerinti bontásban. 

A kötelezettségvállalások nyilvántartását a részben önállóan gazdálkodó költségvetési szerveknek is vezetni kell az Államháztartás működési rendjéről szóló Kormányrendelet előírásai szerint. 

A leltározás megkezdése előtt legalább 15 nappal, de célszerű a tárgyév első felében leltározási ütemtervet készíteni. A leltározás megkezdéséről és befejezéséről nyitó illetve záró jegyzőkönyvet kell készíteni a Leltározási Szabályzatban foglaltaknak megfelelően. 

A készletek selejtezéséről Selejtezési jegyzőkönyvet készített az Intézmény, azonban a selejtezések szabályos dokumentálására a kereskedelmi forgalomban beszerezhető formanyomtatványt „Készletek selejtezési jegyzőkönyvét, illetve Tárgyi eszközök Immateriális javak selejtezési jegyzőkönyvét alkalmazzák.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:
Az ellenőrzés megállapításai, javaslatai végrehajtására az Óvodavezető intézkedési tervet készített, amiben megjelölte az intézkedések végrehajtásáért felelősöket, és az intézkedések végrehajtásának határidejét.

5-ös számú ellenőrzés tárgya:

A Batsányi János Általános Iskola gazdálkodásának hatékony működésének átfogó vizsgálata. Az intézmény működésének, gazdálkodásának áttekintése, a felügyeleti szerv tájékoztatása.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:
Az Alapító Okirattal össze kell hangolni az SZMSZ-ben szereplő szakfeladatokat.

A leltározás megkezdése előtt elkészített leltározási ütemterv, nem tartalmazta a leltározandó eszközök megnevezését, valamint a leltározás ellenőrzéséért felelős személy kijelölését. 
A leltározási ütemtervben elő kell írni a leltározás megkezdése előtti nyitó és befejezése utáni záró jegyzőkönyv készítési kötelezettséget. 

A leltározás megkezdése előtt elkészített nyitó jegyzőkönyvnek tartalmaznia kell, hogy a leltározandó eszközöket mennyiségi felvétellel ezen belül nyilvántartásoktól függetlenül, vagy nyilvántartások alapján kell-e leltározni, tartalmazni kell továbbá a leltározás végrehajtásához szükséges nyomtatványok átadás-átvételének dokumentálását is.

Amennyiben intézményben nincs érvényes Kollektív Szerződés, a Közalkalmazotti Szabályzatnak minden olyan munkaügyi szociális kérdésre ki kell térni, amit a Kollektív Szerződés tartalmaz. A Közalkalmazotti Szabályzatot ki kell egészíteni a dolgozókra vonatkozó érvényben lévő és adható szociális juttatások felsorolásával, valamint a munkavégzéssel, munkaviszony megszüntetésével, összefüggő szabályokkal.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:
Az ellenőrzés megállapításai, javaslatai végrehajtására az Intézményvezető intézkedési tervet készített, amiben megjelölte az intézkedések végrehajtásáért felelősöket, és az intézkedések végrehajtásának határidejét.

6-os számú ellenőrzés tárgya:

A Szász Márton Általános Művelődési Központ gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése. Az intézmény működésének, gazdálkodásának áttekintése, a felügyeleti szerv tájékoztatása.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:

A 217/1998. (XII.30.) Korm. rendelet alapján az Alapító Okiratban foglaltakat az SZMSZ-ben kell részletezni. Az SZMSZ-ben az intézmény megnevezéséből hiányzik az Általános Művelődési Központ elnevezés, valamint az intézmény további három telephelyének felsorolása. 

Az alkalmazott szakfeladatoknak Alapító Okiratban és a Szervezeti Működési Szabályzatban azonosnak kell lenni. 

A vizsgálat alá vont időszakban a munkahelyen lévő készleteket és a kis értékű tárgyi eszközöket nem leltározták. Amennyiben indokolt okok miatt nem lehetett leltározni, erről a fenntartó engedélyét be kellett volna szerezni, megjelölve a következő leltározás időpontját.

A Selejtezési Szabályzat alapján a selejtezési bizottság elnökét és tagjait az Intézményvezetőnek írásban kell megbíznia. A bizottságnak legalább 3 főből kell állnia. 
A Selejtezési bizottság tagjai részére szóló Megbízó levelet minden esetben el kell készíteni.

A Szabályzat szerint minden 20.000,-Ft feletti eszköz selejtezéséről műszaki szakvéleményt kell kérni. 

A 217/1998. (XII.30.) évi Kormányrendelet előírásainak megfelelő kötelezettségvállalásokról kiállításuk sorrendjében nyilvántartást kell vezetni. A kötelezettség vállalásokat év elejétől, folyamatosan sorszámozva kell nyilvántartani. A kötelezettségvállalás nyilvántartás sorszámát rá kell írni a kötelezettségvállalások nyilatkozataira.

A szigorú számadású bizonylatok nyilvántartásába valamennyi megvásárolt és használatra kiadott számlatömböt fel kell vezetni. 
Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:
Az ellenőrzés megállapításai, javaslatai végrehajtására az intézmény igazgatója intézkedési tervet készített, amiben megjelölte az intézkedések végrehajtásáért felelősöket, és az intézkedések végrehajtásának határidejét.

7-es számú ellenőrzés tárgya:

A Nevelési Tanácsadó gazdálkodásának, hatékony működésének átfogó ellenőrzése. Az intézmény működésének áttekintése, a felügyeleti szerv tájékoztatása.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:

A Leltározási Szabályzatban foglaltak szerint a leltározás előkészítése során a leltározásban résztvevő személyeknek - / leltározási bizottság tagjai, leltárellenőr, leltárvezető / - a részvételre szóló „ Megbízólevelet ” írásban kell kiadni. 

A Leltározási Szabályzatban foglaltak szerint a leltározási ütemtervet a leltározás megkezdése előtt legalább 15 nappal el kell készíteni, hogy megfelelő idő álljon rendelkezésre a leltározáshoz való felkészülésre.

A selejtezés befejezését legkésőbb a leltározás kezdőnapjában határozták meg. 

A selejtezés befejezését úgy kell meghatározni, hogy kellő idő álljon rendelkezésre ahhoz, hogy a leltározás megkezdése előtt a leselejtezett eszközöket a nyilvántartásból kivezessék.

A selejtezési bizottság tagjai részére névre szólóan kell kiadni a „ Megbízólevelet” a selejtezési eljárásban való részvételre.

A 217/1998. (XII.30.) évi Kormányrendelet előírásai szerint kötelezettségvállalásokról kiállításuk sorrendjében nyilvántartást kell vezetni. A kötelezettség vállalásokat év elejétől, folyamatosan sorszámozva kell nyilvántartani. A kötelezettségvállalás nyilvántartás sorszámát rá kell írni a kötelezettségvállalások nyilatkozataira.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:
Az ellenőrzés megállapításai, javaslatai végrehajtására az Intézményvezető intézkedési tervet készített, amiben megjelölte az intézkedések végrehajtásáért felelősöket, és az intézkedések végrehajtásának határidejét.

8-as számú ellenőrzés tárgya:

Batsányi János Gimnázium és Szakképző Iskola működésének, gazdálkodásának átfogó vizsgálata. Az intézmény működésének gazdálkodásának áttekintése, a felügyeleti szerv tájékoztatása.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:

A selejtezési bizottság tagjai részére ki kell adni névre szóló „Megbízólevelet” a selejtezési bizottságban való részvételre.

A leltározásban résztvevőket / leltárellenőr, leltározási bizottság tagjait / személyre szóló „Megbízólevéllel” kell ellátni. 

A leltározás megkezdéséről „nyitó jegyzőkönyvet”, a leltározás befejezéséről 

„záró jegyzőkönyvet” kell készíteni. Az intézmény elkészítette a „záró jegyzőkönyvet”, a „nyitó jegyzőkönyv” azonban nem készült el. A „nyitó jegyzőkönyv” szerepe szerint a leltározásban résztvevők kijelentik, hogy a leltározás megkezdése előtt a leltárértekezlet megtartásra került, a leltározáshoz szükséges eszközök, bizonylatok hiánytalanul rendelkezésre állnak.

A 217/1998. (XII.30.) évi Kormányrendelet előírásai szerint a kötelezettségvállalásokról kiállításuk sorrendjében nyilvántartást kell vezetni. 

A kötelezettségvállalásokat a nyilvántartásnak megfelelően év elejétől, folyamatosan sorszámozni kell. 

A kötelezettségvállalások nyilvántartásának sorszámát rá kell írni a kötelezettségvállalások nyilatkozataira.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:
Az ellenőrzés megállapításai, javaslatai végrehajtására az intézmény igazgatója intézkedési tervet készített, amiben megjelölte az intézkedések végrehajtásáért felelősöket, és az intézkedések végrehajtásának határidejét.

9-es számú ellenőrzés tárgya: 

Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézet működésének és gazdálkodásának átfogó ellenőrzése. Az intézmény működésének, gazdálkodásának áttekintése, a felügyeleti szerv tájékoztatása.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:

A Szervezeti és Működési Szabályzat elavult, új SZMSZ készítése indokolt, amit a fenntartónak jóváhagyásra be kell nyújtani.

A vizsgálat alá vont időszakban csak 2002-ben végeztek minden eszközre kiterjedő leltározást. A leltározás megkezdése előtt nem készült a Leltározási Szabályzatban foglaltak szerint leltározási ütemterv, amit a leltározás megkezdése előtt legalább 15 nappal el kell készíteni, hogy megfelelő idő álljon rendelkezésre, a leltározásra való felkészüléshez.

 Leltározási Szabályzatban foglaltaknak megfelelően a leltározás előkészítése során a leltározásban résztvevő személyeknek - / leltározási bizottság tagjai, leltárellenőr, leltárvezető / - a leltározásban való részvételre szóló „Megbízólevelet” írásban nem adták ki.

A leltározás befejezéséről „záró jegyzőkönyvet” nem készítettek. 

A „záró jegyzőkönyvnek” egyebek mellett tartalmazni kell azt is, hogy a leltározás során leltáreltérést állapítottak-e meg, illetve a leltáreltérés miatt fegyelmi felelősségre vonás történt-e.

A selejtezés lebonyolítására nem készült „Megbízólevél” a selejtezési bizottság tagjai részére. Nem határozták meg a selejtezés befejezésének határidejét, amit úgy kell megállapítani, hogy kellő idő álljon rendelkezésre, hogy a leltározás megkezdése előtt a leselejtezett eszközöket a nyilvántartásból való kivezetésére.

A 217/1998. (XII.30.) évi Kormányrendelet előírásainak megfelelő kötelezettségvállalásokról kiállításuk sorrendjében nyilvántartást kell vezetni. A kötelezettség vállalásokat év elejétől, folyamatosan sorszámozni kell. A kötelezettségvállalások nyilvántartásának sorszámát rá kell írni a kötelezettségvállalások nyilatkozataira.

2004. novemberben, valamint 2005. február valamint november hónapokban a Hajléktalan Szállón beszedett szállásdíjakról kiállított készpénzfizetési számlák, postai befizetési csekkek a könyvelés, valamint a befizetésekről készült analitikus nyilvántartás egyezősége nem állt fenn. 

A készpénzfizetési számlák alapján beszedett, valamint a Polgármesteri Hivatal bankszámlájára befizetett, majd a könyvelésben megjelenő összegek egyezőséget mutattak, így szándékos tévesztést nem állapítottam meg, azonban a pontos munkavégzésre a továbbiakban nagyobb hangsúlyt kell fektetni. 

A befizetések nyilvántartására szolgáló analitikát sokkal figyelmesebben, és pontosabban kell vezetni, mivel az analitikus nyilvántartás alapján történik a befizetések, illetve hátralékok kimutatása is. 

Gépjárműköltség elszámolási szabályzattal az intézmény nem rendelkezett. Gépjárművet üzemeltető intézményeknek rendelkezniük kell saját Gépjárműköltség elszámolási Szabályzattal a többször módosított 60/1992. (VI.1.) Kormányrendelet előírásainak megfelelően

Megbízási szerződések minősítése:

A munkaviszonyra illetve a közalkalmazotti jogviszonyra jellemző alá-, fölérendeltség és függőség fennállása esetén a jogviszony nem minősíthető megbízási jogviszonynak, a szerződő felek akarata sem vonhatja ki a munkajog szabályai alól (Mtv. 1. §, 76. §, 

103. §). Amennyiben a munkavállalók a munkáltató munkaeszközeivel, a munkáltató által meghatározott időben és helyen, az ő utasításai szerint végzik a munkát, a felek között nem megbízási, hanem munkajogviszony áll fenn (Ptk. 474. §. Mt. 1. §).
Az ellenőrzés megállapította, hogy az intézményben megbízási szerződéssel foglalkoztatott gépkocsivezetők megbízási jogviszonyát át kell alakítani közalkalmazotti jogviszonnyá, mivel a megbízási forma nem felel a hatályos törvényi előírásoknak. Figyelemmel kell lenni arra, hogy a napi, heti munkaórák, túlórák száma feleljen meg a törvényi előírásoknak. A dolgozók munkaidő beosztásáról kimutatást kell készíteni figyelembe véve a Mt. Munkaidőre, pihenőidőre vonatkozó előírásait.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:
Az ellenőrzés megállapításai, javaslatai végrehajtására az intézmény vezető intézkedési tervet készített, amiben megjelölte az intézkedések végrehajtásáért felelősöket, és az intézkedések végrehajtásának határidejét. 

A gépkocsivezetők megbízási szerződéseinek közalkalmazotti jogviszonnyá történő átminősítése érdekében az Önkormányzat közalkalmazotti létszámhelyet biztosított az intézménynek.

10-es számú ellenőrzés tárgya:

A Polgármesteri Hivatalban az adóztatási tevékenység folyamata, szabályszerűsége. Az adóbevételek analitikus nyilvántartása, főkönyvi könyveléssel való kapcsolata. A feladat ellátás ellenőrzése, a folyamatba épített ellenőrzés rendszerének működése.

Szúrópróbaszerűen vizsgáltam az analitikus és főkönyvi könyvelés, a zárási összesítő valamint a költségvetési beszámoló egyezőségét. A szúrópróbaszerű ellenőrzéseknél eltérés nem volt.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:

Megvizsgáltam az adóügyi köztisztviselők anyagi érdekeltségi rendszeréről szóló 34/2004.(VI.29.) Kt. rendeletet, a 2005. évi „Zárási összesítőket”, valamint az adócsoport vezető 2005.évi „jelentését” az adóügyi köztisztviselők anyagi érdekeltségének alakulásáról. 

Az adókimunkálási jutalék kifizetésének lehetőségét javasoltam kivenni a 34/2004. Kt. rendelet 3.§ (3) pontjából, mivel a bevétel teljesítési jutalék kiszámításánál a tárgyévben befolyt valamennyi bevételt figyelembe kell venni (múltra, és jelenre), így a helyi adók behajtása, felszólító levelek kiküldése, a törvény által biztosított inkasszóval történő adók beszedése elengedhetetlen része, a bevétel teljesítési jutalék alapjának is. A bevételi teljesítési jutalék kiszámításához a rendelet 3.§ (2). pontja szerint valamennyi folyó évben befolyt bevételt figyelembe kell venni, így a behajtás, felderítés eredményeként befolyt bevételeket is.

Az előzőek szerint ugyanannak a behajtási, felderítési munka eredményeként elért bevétel teljesítése egyidejűleg nem lehet alapja a bevétel teljesítési jutalék és az adókimunkálási jutaléknak is.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:

A 34/2004. (VI.29.) Kt. rendeletet Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete hatályon kívül helyezte. 
11-es számú ellenőrzés tárgya :

A 2006. évi országos és helyi önkormányzati választások pénzügyi lebonyolításának ellenőrzése. A központi pénzeszközök felhasználása szabályszerűségének ellenőrzése.

Ellenőrzés által megtett javaslatok:

A választási pénzeszközök elkülönítési módját, a gazdálkodási jogkörök alkalmazását az érvényben lévő szabályzatok tartalmazzák. A választásokkal kapcsolatban felmerült kiadásokat és bevételeket a jogszabályoknak megfelelően analitikus nyilvántartással hitelesen alátámasztották. A főkönyvi könyvelés a szakfeladatra elkülönítve ennek megfelelően történt.

Ellenőrzés következtében megtett intézkedések:

Intézkedési tervet nem kellett készíteni. 

Tisztelt Képviselő-testület!

Szervezeti és Működési Szabályzatunk értelmében a Pénzügyi bizottság év közben részletesen megtárgyalta az egyes ellenőrzési jelentéseket, megállapításokat.
Kérem, hogy az éves összefoglaló jelentést szíveskedjenek megtárgyalni és elfogadni!

HATÁROZATI  JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2006. évi folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzésről, valamint a belső ellenőrzésekről készített éves beszámolót elfogadja. 
Tapolca, 2007. április 02.
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