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E L Ő T E R J E S Z T É S

A Képviselő-testület 2009. június 19-i ülésére

Tárgy:                Tapolca 2. sz. gyermekorvosi körzet ellátása

Előterjesztő:      Császár László polgármester

Előkészítette:     Általános Igazgatási Iroda

                            Décseyné Raposa Mária irodavezető

Megtárgyalja:   Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és  Sport Bizottság

Meghívott:        Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézet Tapolca, Kossuth u.2.
                           Dr. Varga István igazgató

                           Dr. Dorner Mária csecsemő-gyermekgyógyász szakorvos 

                           Tapolca, Berzsenyi u.7.
Tisztelt Képviselő-testület !

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 8.§ (4) bekezdése szerint az egészségügyi alapellátás – melynek része a gyermekorvosi ellátás – az Önkormányzatnak kötelezően ellátandó feladata. Városunkban négy gyermekorvosi körzet van, melyek közül a 2. sz. körzet dr. Varga Márta gyermekgyógyász szakorvos nyugállományba vonulásával 2009. január 01-től megüresedett. A körzet ellátására Tapolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete 256/2008. (XI.20.) Kt. határozatával pályázatot írt ki, mely az Egészségügyi Közlönyben meghirdetésre került. 
A pályázat kiírásakor bíztunk abban,  hogy 2009. április 01-től, de legkésőbb július 01-től a körzetnek új gyermekorvosa lesz. A gyermekeket azonban a pályázat elbírálásáig is el kellett látni, ezért a helyettesítést dr. Dorner Mária, az 1.sz. gyermekorvosi körzet  csecsemő-gyermekgyógyász szakorvosa elvállalta. A helyettesítési feladatok ellátására Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete nevében eljáró Sólyom Károly alpolgármester, a Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézet képviseletében dr. Varga István igazgató és dr. Dorner Mária csecsemő-gyermekgyógyász szakorvos Megállapodást kötöttek. A Megállapodás értelmében dr. Dorner Mária 2009. január 01-től előreláthatólag június 30-ig látta volna el a helyettesítést. Tekintettel arra, hogy a pályázati kiírásra 2009. március 20-ig senki nem jelentkezett (egy személy érdeklődött telefonon) és a pályázati kiírás szerint az állás 2009. április 01-től betölthető lett volna, valamint néhai Ács János polgármester úrhoz kellett volna a pályázatot benyújtani, Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete új pályázatot írt ki, melyet több helyen megjelentettünk. A mai napig egyetlen pályázat nem érkezett és érdeklődés sem volt. A 2.sz. gyermekorvosi körzethez tartozó gyermekeket továbbra is el kell látni. Dr. Dorner Mária vállalta a körzet további helyettesítését, melyet 2009. december 31-ig még finanszíroz az Országos Egészségbiztosítási Pénztár. Ezt követően azonban már tartósan üres körzetnek tekintendő és nem finanszírozható.  Amennyiben nem tudjuk biztosítani, hogy a 2.sz. gyermekorvosi körzetben főállású (vállalkozó) gyermekorvos legyen, akkor sajnálatos módon meg kell szüntetni a körzetet és három gyermekorvosi körzetet kell kialakítani. Ahhoz, hogy a kialakított három körzet az új működési engedély birtokában a finanszírozási szerződést az Országos Egészségbiztosítási Pénztárral meg tudja kötni, legkésőbb 2009. novemberében dönteni kell a jelenlegi 2.sz. gyermekorvosi körzet felosztásáról. 

Tisztelt Képviselő-testület !

Kérem, hogy a 2.sz. gyermekorvosi körzet ellátása érdekében kapjak felhatalmazást egy újabb Megállapodás megkötésére, mely 2009. július 01.napjától és 2009. december 31.napjáig dr. Dorner Mária csecsemő-gyermekgyógyásza szakorvos helyettesítési megbízásával biztosítja a körzethez tartozó 0 – 14 éves korú gyermekek ellátását. 
H A T Á R O  Z A T I   JAVASLAT

I.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felhatalmazza Császár László polgármestert, hogy a 2.sz. gyermekorvosi körzet ellátása biztosítása érdekében Megállapodást kössön dr. Dorner Mária csecsemő-gyermekgyógyász szakorvossal valamint a Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézettel.

Felelős: Császár László polgármester

Határidő: 2009. június 30.
II.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felhatalmazza Császár László polgármestert, hogy – sikertelen pályázat esetén -  a 2.sz. gyermekorvosi körzet felosztásáról szóló előterjesztést készítse elő.

Felelős:   Császár László polgármester

Határidő:  2009. november 30.

T a p o l c a , 2009. június 8.

Császár László sk.
    polgármester

