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1. Bevezetés 

A rendőrségről szóló 1994. évi. XXXIV. törvény 8. §. (4) bekezdése alapján a rendőrkapitány személyesen vagy képviselője útján évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

Tapolca Város Képviselő Testülete az előző évi beszámolót – 2009. májusában, hasonlóan az illetékességi területünkön lévő többi 54 képviselő testülethez – egyhangúlag fogadta el. 

A 2009. évi munkánk szakmai értékelése országos, területi, valamint helyi szinten már megtörtént, végrehajtottuk az osztályok munkaértekezleteit is.

Jelen beszámolómat a statisztikai mutatók mellett elöljáróink értékelésére, valamint munkatársaim jelentésére egyaránt alapozom.   

Rendőrkapitányságunk illetékességi területe 907 km2, melyhez Tapolca városán kívül 2 város (Sümeg; Badacsonytomaj) illetve 52 település tartozik. Döntően aprófalvas településekből áll, amelyek két statisztikai kistérség köré csoportosulnak Sümeg és Tapolca székhellyel.

Úthálózatunk hossza 1.014 km. Jelentős a 84-es sz. főközlekedési út 34 km-e, a 7301-es út 30 km-e, illetve a 71-es út 28 km-e, amely egyben a Balaton-part része a Rendőrkapitányságnak.

A területünkön élő állandó lakosok száma megközelítően 57 000 fő, (ebből Tapolcán mintegy 17 400 fő). A nyári idegenforgalmi szezonban a lakosság száma többszöröződik. Ezen sajátosságokból adódóan rendőrkapitányságunk munkáját nagymértékben a nyári idegenforgalmi idény határozza meg, határozta meg a korábbi években is.  

A tavalyi évben fő célkitűzéseink az közé tartozott:

· Rendőrkapitányság illetékességi területén a közrend, a közbiztonság az itt élő, ide látogató, vagy itt dolgozó állampolgárok által is elismert szintű fenntartása, szolgáltatása 

· közterületen eltöltött órák számának növelése 

· bűncselekmények számának csökkentése
· nyomozás eredményességi mutató szinten tartása, különös tekintettel a kiemelt bűncselekményekre
· közterületi bűnözés visszaszorítása

· közlekedés területén a sérüléses balesetek számának lehetőség szerinti csökkentése
· létszámhelyzet javítása, az utánpótlás biztosítása 

· EU parlamenti választások zavartalanságának biztosítása

· nyári idegenforgalmi szezon zavartalan biztosítása
· tömegdemonstrációk, a nagy tömeget vonzó rendezvények és az általuk érintett közlekedési helyzetek kezelése, a köz- és közlekedés biztonság fenntartása.

A fentiek megvalósítása érdekében célként fogalmaztuk meg az állomány megtartását, a munkakörülmények biztosítását és a parancsnoki szervező és ellenőrző tevékenység fokozását.

A rendelkezésünkre álló statisztikai adatok, illetve a különböző állampolgári jelzések és közvélemény kutatások alapján jelentem, hogy a jelzett főbb célkitűzéseinket az alábbiakban kifejtett eredményességgel teljesítettük.  

2. A bűnügyi helyzet értékelése  

A rendőrkapitányság illetékességi területén csökkent az ismertté vált bűncselekmények száma. A csökkenés mértéke az országos átlagot meghaladja, azonban a megyei szintnek csak a fele. 
Az eltelt öt esztendő távlatában látható, hogy a nyomozás elrendelések száma folyamatosan csökken, illetve az elmúlt 10 év vonatkozásában, a tavalyi évben regisztráltuk a legkevesebb bűncselekményt.

A vizsgálat évében keletkezett bűncselekmények valós számát a nyomozás elrendelések határozzák meg, míg az ismertté vált bűncselekmény, mint mutatószám, a nyomozó hatóságok által a vizsgált időszakban befejezett nyomozásokat mutatják, tekintet nélkül az elkövetés idejére.

Országosan 3,5 százalékkal kevesebb bűncselekmény vált ismertté 2008. évhez viszonyítva    (408 407 – 394 034)

Veszprém megyében 15 százalékkal csökkent a bűncselekmények száma.
(12 095 – 10 285)

Kapitányságunk illetékességi területén 2009. évben összesen 1344 ismertté vált bűncselekményt regisztráltunk a 2008. évben elkövetett 1453-al szemben. 
A csökkenés mértéke 7,5 %-os  (1. sz. melléklet)

A bűncselekmények területi megoszlása alapján, városokban követték el a bűncselekmények 48,07%-át, amely gyakorlatilag megegyezik, az előző évi 49%-os adattal. Tapolca városában 2008-ban 424 bűncselekményt követtek el,  pontosan ugyanannyit, mint 2009-ben (424), amely az összes bűncselekmény 31,5%-a. Azért tapasztalható 1,3%-os emelkedés az előző évihez képest, mert város területén elkövetett bűncselekmények száma nem változott, de az illetékességi területen elkövetett cselekményszám csökkent.

A Veszprém Megyei Rendőrkapitányságok illetékességi területén az ismertté vált bűncselekmények számát a 2. sz. melléklet mutatja.

A bűncselekmények 70%-át teszik ki a vagyon elleni vagyon elleni bűncselekmények, amely az előző évi 68%-hoz képest alig változott. 

Ezen a bűncselekmény kategórián belül, a lopás a leggyakrabban elkövetett bűncselekmény, amely azonban csökkent az előző évihez viszonyítva. A lopás kategórián belül, a betöréses lopások száma 38,67%-os csökkenést mutat, a bázis évhez viszonyítva. Számszerűen, 231-ről, 144-re csökkent a betöréses lopások száma.

(3. sz. melléklet)
Betöréses lopások vonatkozásában általános tendencia, hogy azokat többnyire az üdülőövezetekben követik el. Az elkövetők felkutatására tett intézkedéseket nehezíti, felderítésüket szinte lehetetlenné teszi, hogy ezek a bűncselekmények többnyire pontosan nem behatárolható téli időpontban (november-március között) történnek, azonban az elmúlt évben két sorozat betörés elkövetőit sikerült beazonosítani, akik összességében 35 betöréses lopást követtek el bizonyíthatóan. A betöréses lopások felderítési eredményessége 30,56%, amely a megye rendőrkapitányságai között, a 2. helyre rangsorol bennünket.
A közrend elleni bűncselekmények száma a múlt évi 12,3%-ról, 10,78 %-ra, míg a közlekedési bűncselekmények száma 9,7%-ról, 9,3%-ra csökkent az összes bűncselekmény számának vonatkozásában.

Ilyen vonatkozásban 1,5%, a házasság, a család, az ifjúság és a nemi erkölcs elleni bűncselekmények száma, amely számszakilag az előző évi 31-ről, 22-re csökkent. Ebben a bűncselekmény kategóriában országos szinten magas a látencia, nem minden bűncselekmény jut a hatóság tudomására. Többnyire tartás elmulasztás miatt tesznek feljelentést az elvált házastársak, azonban az életközösségben élők tekintetében még mindig nem mernek, vagy nem akarnak a hozzátartozók eljárást kezdeményezni a sérelmükre elkövetett kisebb erőszak, vagy könnyű testi sértés elkövetése miatt. Némi előrelépés – bár sajnálatos, hogy volt ilyen bűncselekmény – a nemi erkölcs elleni bűncselekmények kapcsán, hogy erőszakos közösülés, személyi szabadság megsértése, testi sértés és kábítószerrel visszaélés miatt 4 fő került előzetes letartóztatásba. 

A személy elleni bűncselekmények száma a korábbi 67-ről, 66-ra változott, amely csökkenés nem számottevő. A személy elleni bűncselekményeken belül, csökkent a súlyos testi sértések száma 46-ról, 39-re. Ennek kapcsán, az elkövetők 74,36%-a felderítésre került.

Testi sértés vonatkozásában jelentős a látencia, hiszen sok esetben (utalva az előző pontra), családi veszekedés során – házastársak között, testvérek között – sok esetben történik könnyű testi sértés, azonban a sértett nem él a magánindítvány lehetőségével. Ideiglenes megelőző távoltartás intézménye 2009 szeptember 1.-től került bevezetésre, azzal kapcsolatos határozathozatalra 1 esetben került sor.

Az erőszakos, garázda jellegű bűncselekmények száma 82-ről, 63-ra csökkent, amely csökkenés jelentős, ami azért is örvendetes, mert a bűncselekmény jellegéből adódóan, a köznyugalom jelentős mértékű megzavarására alkalmas. Az előző évi 1-hez képest, 3-ra emelkedett a rablások száma, melyekből két bűncselekmény elkövetőit sikerült felderíteni.

Bűnszervezetben elkövetett bűncselekmény nem vált ismertté a Rendőrkapitányság területén, néhány esetben fordult elő csoportos bűncselekmény elkövetés, amely egyes bűncselekmények során minősítő körülmény.
A gazdasági jellegű bűncselekmények évek óta stagnálnak, az ilyen típusú bűncselekmény elkövetése nem jellemző a területünkön. Az előző évi 39 elkövetés, 2009-ben 29-re változott. 

A felderítési tevékenység javítását elősegítette, hogy a korábbi évekhez viszonyítva, elmozdulás történt a titkos információ gyűjtő tevékenység terén, mindenképpen javulásként értékelhető, hogy bírói engedélyhez kötött eszközt használtunk egyes eljárásaink alkalmával. 

Lényeges romlás nem tapasztalható a nyomozás eredményesség vonatkozásában, hiszen az előző évi 53,15%-os eredményhez képest, 2009 évben 53,04%-ot sikerült elérni. Összehasonlítva a megye illetve a többi kapitányság mutatóival, ez az érték alacsonyabb, csak a Balatonalmádi Rk. rendelkezik rosszabb mutatóval. 

Országos viszonylatban a 64. helyet foglaljuk el. Az eredményeket elsősorban saját magunkhoz képest kell értékelni, és e tekintetben feltétlenül kiemelendő, hogy az elmúlt két évben gyakorlatilag ugyanúgy – álláspontom szerint jól – teljesített a kapitányság, a számok egy kiegyensúlyozott, egyenletesen jó teljesítményt mutatnak. 

(4. sz. melléklet)
Bíróság elé állítás vonatkozásában további javulás történt. Jelentős nyomás tapasztalható a nyomozó hatóságokra mind helyi, mind megyei szinten, de országos szintű elvárás is, hogy a bűncselekmény elkövetése, illetve büntetés kiszabása között a lehető legkevesebb idő teljen el. 2008-ban 47 (Bü.O. 17, Közl. 30), 2009-ben 73 ( Bü.O. 26, Közl. 47 ) esetben éltünk ezzel a lehetőséggel, amely 55%-os emelkedést mutat. 

Továbbra sem javult jelentősen a vizsgálati szakban lévő ügyek időszerűsége. Sok a kézben lévő ügy, melynek során egy-egy vizsgáló 14-18 ügyben végez egyszerre vizsgálati munkát. Ezek egy részében szakértői véleményre vár a vizsgáló, vagy korábbi megkeresésekre várja a választ, azonban a jövőben mindenképpen javítani kell az időszerűségen munkaszervezéssel, létszám teljes feltöltésével, közrendvédelmi állomány bevonásával a nyomozati tevékenységbe. 

Bűnügyi-technikai területen szembetűnő, hogy a nyomrögzítések száma lényegesen alacsonyabb 2009-ben, mint az azt megelőző három évben, viszont a helyszíni igénybevételek száma is lényegesen alacsonyabb a korábbi évekhez képest. 

A rögzített ujjnyomok felhasználhatóságát tekintve, 2009-ben 12 gyanúsított-azonosítása volt ujjnyom alapján a kapitányságnak, ugyanannyi, mint 2008 évben. Ennél jobb eredményt csak a Megyei Bűnügyi-technikai Osztály ért el ebben az évben is.  

(5. sz. melléklet)
3. Közterületek rendje és a közlekedésbiztonság alakulása

3.1.    A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek és a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

Létszámhelyzetünk az év során folyamatosan fejlődött, megfelelően tudtuk és tudjuk biztosítani a közterületi jelenlétet, valamint Tapolca város anyagi támogatásával a frekventált időszakokban gyalogos járőrpár is teljesített szolgálatot. További előrelépést jelentett, hogy a körzeti megbízottak – szolgálati feladatoktól függően – a saját területükön tudtak szolgálatot teljesíteni. 

A Közrendvédelmi és Közlekedésrendészeti Osztály állományának kiemelt fontosságú a turisztikai szezon, amely az osztály teljes illetékességi területét érinti. A szezon alatt a korábbi évekhez hasonlóan a Révfülöpi Rendőrőrs állománya – Készenléti Rendőrségtől vezényelt rendőrökkel – megerősítésre került, ezáltal biztosítani tudtuk a folyamatos rendőri jelenlétet a frekventált üdülőterületeken. 

2009 évben először, már június hónaptól megérkezett a megerősítő erő, akik a Révfülöp Rendőrőrsön kerültek elszállásolásra. Az idegenforgalmi szezon nem csak a Balaton-partra értendő, hiszen a mélységi területekben is folyamatosan szerveztek rendezvényeket, hogy a turistákat odavonzzák. Pl. „Kapolcsi napok”; „Dörögdi Fesztivál”; „Badacsonyi borhét” rendezvénysorozat; „Tapolcai Ünnepi Napok”, stb. 

A 2009-es szezon időjárása és a Balatoni programok – főleg hétvégenként – óriási tömegeket vonzott, a strandok teljesen feltöltődtek, a parkoló gépkocsik kilométeres sorokat alkottak.

A jó időjárásra való tekintettel megrendezésre került a Balaton átúszás is, melyen több, mint kilencezer úszó vett részt.

A Balaton parti települések, annak érdekében, hogy minél több turistát vonzzanak, minden hétvégén – de volt időszak, amikor minden nap – tartottak valamilyen rendezvényt.

A Balaton part biztosítását hatékony elemző-értékelő tevékenység végzésével a vezényelt erők, a rendőr hallgatók szakmai gyakorlatát kihasználva, a bűnügyi portyákra támaszkodva folyamatosan végeztük. A szezonban az ismerté vált bűncselekmények száma a nagy számú turista ellenére nem emelkedett, sőt enyhén csökkent.

3.2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés színvonala (szervezettség, reagálóképesség, intézkedési aktivitás, leterheltség és eredményesség)

A rendőri intézkedések ellen 2009. évben – az összes intézkedéshez mérten – kis számú panasz érkezett, mely azt mutatja, hogy az állomány kultúráltan és udvariasan tud intézkedni. Sajnos a mai világban egyre inkább elterjed, hogy a büntetés alóli kibúvás, vagy mérséklés lehetőségét abban látják, hogy kifogásolják az intézkedést.

A szolgálatok 90 %-a vezényléses szolgálati rendben történik, így reagálunk a közbiztonsági helyzet változásaira a legrugalmasabban.

Az előző évhez képest a szolgálati gépkocsik számában jelentős változás nem volt, sajnálatos azonban, hogy a közlekedésrendészeti alosztály egyik gépkocsija közlekedési baleset miatt végleg kiesett. Korábban a létszámhiány miatt persze azt is mondhattuk, hogy a gépkocsik hiánya nem jelentett zavart, azonban manapság – a feltöltött létszám miatt – már kevésnek bizonyul a gépkocsi-park. A körzeti megbízottak, csak közös használatú gépkocsikkal jutnak ki a területükre. 

Ezért jelentett nagy segítséget, hogy települések támogatásával, egy motorhibás buszt tudtunk megjavíttatni, amelyben az Önkormányzattal közös pályázaton nyert rendszámfelismerő rendszert működtetjük. 

A Rendőrkapitányság területe 3 nagy járőrkörzetre oszlik, melyben igyekszünk az állandó gépkocsizó járőr jelenlétet biztosítani egyedi, ideiglenes útirányok alkalmazásával, de a teljes területen történő reagálás lehetőségével.

A Rendőrkapitányság egyenruhás állománya Tapolcán, a nap 24 órájában teljesít szolgálatot, a Sümegi Rendőrőrsön ez szintén megvalósított, a Révfülöpi Rendőrőrs területén törekszünk arra, hogy folyamatos legyen a rendőri jelenlét (ez kb. 90%-os). (Sümeg Rendőrőrs beszámolóját hónap elején, egyhangúlag fogadta el a város képviselő testülete)

Tapolca városban és 5 km. -es körzetében a bejelentéstől számított 5-10 percen belül a helyszínen meg tud jelenni a szolgálatban lévő állomány, egyéb településeken 10-15 percen belül intézzük a bejelentéseket. A súlyos bűncselekmények elkövetése után a terület lezárását lehetőségeinkhez mérten igyekszünk gyorsan végrehajtani, azonban a terület nagysága miatt csak részben lehet az onnan történő kijutást megakadályozni.

A közrendvédelmi és közlekedésrendészeti területen szolgálati feladatokat teljesítő munkatársak intézkedési szintje az előző év intézkedéseit figyelembe véve, minden fontos mutatóban emelkedett. A számadatok alapján az állomány bűnügyi érzékenységét mutató adatok jók.

(6. sz. melléklet)
Az elért eredmények megvalósulását úgy lehetett elérni, hogy az üres státuszokat szinte teljes méretékben feltöltöttük, az Önkormányzat által biztosított anyagi keretből többletszolgálatot rendeltünk el a város területére, illetve a rendelkezésre álló erőket jól, és hatékonyan vezényeltük szolgálatba.

A szórakozóhelyek és a közterületek akció ellenőrzései, valamint az önkormányzati keret terhére elrendelt túlszolgálatok nagyobb rendet eredményeztek Tapolca városban.

Ezekkel az eredményekkel nem vagyunk elégedettek, hiszen az intézkedések színvonalát, minőségét egyaránt lehet javítani, azonban az állomány jelentős része erőn felül teljesített, mely főleg a nyári szezonban volt nagyon megterhelő.

Szinte egész évben, a fentieken túl, heti 2 alkalommal hajtottuk végre a Közbiztonsági Háló akciókat, mely szintén nagy terhet rótt ránk. 

A Rendőrkapitányságon jelenleg három kiképzett szolgálati kutya van, vezetőik rendelkeznek a szükséges végzettséggel.

3.3. A rendezvénybiztosítások, a csapaterős tevékenység tapasztalatai, az együttműködés minősége a rendező szervezetekkel.

2009. évben, 6 esetben vettünk részt sportrendezvény, 85 esetben kulturális rendezvény biztosításában, melyeket minden esetben a megfelelő létszámmal és technikával hajtottunk végre, esemény nélkül.

A csapaterős tevékenység ellátásának színvonala fokozódott, a felszerelések, ruházat fejlesztése megtörtént, azonban a sisakok és pajzsok többsége szó szerint leharcolt. A kapitányság területén tömegoszlatásra nem került sor, csak biztosítási feladatokat láttunk el csapaterőben.

A Budapesten tartott Meleg Büszkeség Napi felvonulás, valamint az EP szavazás miatt a megyei csapaterős század felvezénylése kapitányságunkat is érintette, hiszen minden esetben 13 főt kellett adnunk.

Ezen felül, még a helyi rendezvényeket is kellett biztosítanunk. A sportrendezvények biztosítása többnyire Pápán történt – 5 esetben vettünk részt NB/1-es labdarúgó mérkőzés biztosításán, 1 esetben pedig Hévízen, szintén labdarúgó mérkőzésen. A pápai stadionban egy esetben gyakorlatot hajtott végre a csapatszolgálatba beosztott állomány. Ezek a biztosítások viszonylag új feladatokat róttak ránk, hiszen korábban nem volt ilyen jellegű sorozatos igénybevétel. Ennek ellenére az állomány a feladatát magabiztosan, fegyelmezetten és szakszerűen hajtotta végre. 

3.4. A közlekedésbiztonság helyzete, abban bekövetkezett változások, annak okai.

A városokban, a jelentős forgalmat bonyolító utak kereszteződésében, körforgalmi rend szabályozza az áthaladást. Tapolcán összesen öt helyen, Sümegen és Badacsonytomajon egy-egy helyen. 

Tapolcán az év folyamán jelentős útburkolat felújítást végeztek, több helyen a forgalmi rend ezáltal változott, új forgalmi rend lépett életbe, autóbusz megállók, parkolóhelyek kerültek kialakításra. Befejeződött a 84. számú főútvonal és a 7324. számú út kereszteződésének körforgalommá történő átalakítása. 

A Balaton-parton kerékpárút – Balatonrendes község kivételével – található, jelentősen csökkent ezzel a balesetveszély. 

Az utak többsége felújításra szorul, állapotuk nem kielégítő pénzügyi fedezethiány miatt.  A két főútvonalon néhány éve nyomvályú kialakulása miatt burkolat felújítást végeztek. 

2008 évhez viszonyítva, az összes közúti közlekedési balesetek száma 376-ról 359-re csökkent, amely 4,52 %-os csökkenés.
A Tapolcai Rendőrkapitányság illetékességi területén a személyi sérüléses közúti közlekedési balesetek száma 116-ről 112-re csökkent, amely 3,44%-os csökkenés.  

Területünkön 2 halálos közúti közlekedési balesetnél intézkedtünk, amely 6 darabbal kevesebb, mint a tavalyi évben. A csökkenés igen jelentős, mintegy 75 %. A halálos közúti balesetekben 2-en vesztették életüket, amely kilenccel kevesebb, mint 2008-ban közlekedési balesetben elhunyt személyek száma.  A csökkenés 2008. évhez viszonyítva 81,81 %. A halálos közúti baleset közül Sümeg Rendőrőrs területén nem történt, amely 2008 évhez viszonyítva 5-el kevesebb. 
Az illetékességi területünkön 33 súlyos sérüléses közúti közlekedési balesetben 37-en sérültek meg. A súlyos sérüléses balesetek száma 2008 évhez viszonyítva 3,12 %-al emelkedett, ennek ellenére 7,5 %-al csökkent a közlekedési balesetben súlyosan megsérült személyek száma.

A könnyű sérüléses balesetek száma 2008 évben 76 darab volt. 
A személyi sérüléses balesetek legnagyobb része a 84-es, a 71-es és a 7301-es számú főútvonalakon, valamint Tapolca belterületén történt. A személyi sérüléses közlekedési baleset okozói 71 esetben személygépkocsi vezetői voltak. A kerékpárosok 16 esetben okoztak legtöbbször természetes maguknak személyi sérüléssel járó közlekedési balesetet. A tehergépkocsi vezetők kilenc esetben, a motorkerékpár vezetők, pedig 5 esetben okoztak személyi sérüléses közlekedési balesetet. 
A balesetek főbb okai a gyorshajtás ( 47 ) az elsőbbségi jog ( 15 ) és a figyelmetlenség ( 15 ). Ittasan 17-en okoztak személyi sérüléses közúti közlekedési balesetet.
(7. sz.; 8. sz.; 9. sz. melléklet)

A balesetek helyszínén megfelelő színvonalú munkát végeztek, a helyszínelőkkel problémák az írásbeli anyag, helyszínrajzok készítése során merültek fel. A minőségi munkán továbbképzésekkel, közös megbeszéléseken a tapasztalat átadásával igyekszünk segíteni, illetve a számítógépes programok kínálta lehetőségeket jobban ki kell használni.

Különböző ellenőrzések (ügyészség, szakirányító) jogsértéseket nem tártak fel, a felmerülő kisebb hibákat kijavítottuk.

3.5. A közlekedés-rendészeti állomány egyéb rendőri feladatok végrehajtásában való részvétele.

2009-ben 191 darab elrendelt bűnügyben folytattunk nyomozást. Az elrendelt bűnügyek közül 123 esetben ittas vezetés miatt folytattuk le az eljárást. A közlekedésrendészeti alosztály vizsgálóinak feladata az összes közlekedési bűncselekmény, valamint az egyedi azonosító jel meghamisítása bűncselekmény feldolgozása. 

A bíróság elé állítások száma 47 darab volt, amely 17-el több mint 2008-ban, amely 56,66 %-os emelkedés. Minden SERES légalkohol mérő-készülék alkalmazását követően – megfelelő értékek esetén – az eljárást igyekszünk bíróság elé állítással befejezni. 
3.6. A közlekedés biztonságát fokozó intézkedések, a baleset-megelőzési bizottság tevékenysége.

A balesetek visszaszorítása érdekében a szolgálatot úgy szerveztük, hogy a legkritikusabb helyeken, időben, napszakban, a megelőző tevékenységet előtérbe helyezve, a szabálytalan közlekedők kiszűrésére törekedtünk, különös tekintettel a gyorshajtásra és ittas vezetőkre. Fokozott rendőri ellenőrzéseket tartottunk (saját és szakirányítói kezdeményezésre). 
Szintén nagy hangsúlyt fektetünk a passzív biztonsági eszközök, berendezések használatára. 2009. júniusától folyamatosan üzemeltetjük a rendszámfelismerő rendszert. 75.000 gépjárművet ellenőriztünk a rendszámfelismerővel 2009 évben, ennek során 170 darab forgalmi engedély került elvételre, amelyek jelentős részét az Önkormányzat tiltotta ki a forgalomból, a helyi adók meg nem fizetése miatt.

3.6.1 Városi Baleset-megelőzési Bizottság

2009. évben a területünkön működő közlekedési polgárőrséggel tartottuk a kapcsolatot, akik sokszor nyújtottak nekünk segítséget. A Tapolcán alakult polgárőrség tagjait is bevontuk egy-egy akcióba. 

A városi rendezvények lebonyolításába bekapcsolódtunk. Ott voltunk a városi majálison, gyermeknapon, az „autó-mentes nap” programjain, itt mindig a közlekedés biztonságát helyeztük előtérbe.

A bizottság tagjaival közös megbeszéléseket tartottunk a helyi közlekedés biztonságosabbá tétel érdekében. Rendőrségi nyílt nap szervezésében, lebonyolításában kivettük a részünket, baleset megelőzési filmeket vetítettünk, KRESZ-totót tölthettek a résztvevők. 

Igyekeztünk minden olyan rendezvényre eljutni, ahol a közlekedés biztonsága, a megelőzés előtérbe kerülhet. A helyi gépjárművezető-képzőkkel kapcsolatot alakítottunk ki, cél a motoros balesetek megelőzése.

Az év folyamán több általános iskolában, nyári táborokban, falunapokon, nyugdíjas klubokban tartottunk a közlekedéssel kapcsolatos oktatást, vetélkedőt. Segítséget nyújtottunk az „Egy nap az iskolában egy nap a biztonságért” rendezvény lebonyolításában.

Tömegkommunikációs eszközök (Napló, Tapolcai újság, helyi televízió) igénybevételével próbáltuk felhívni a figyelmet a megelőzés, illetve forgalmi rend-, illetve jogszabályváltozások propagálására.

4. Igazgatásrendészeti tevékenység
Az Osztály létszáma 5 fő, amely teljes egészében feltöltött. Az Osztály tevékenysége két nagy területre osztható:


4.1. Szabálysértések

Az eljárások lefolytatása a hatályos normák alapján, az iktatástól számított 30 napon belül befejeződik az esetek jelentős többségében. 30 napon túli eljárás alapvetően a közlekedési balesetekben kerül meghosszabbításra, ahol meghallgatás szükséges, vagy más rendőrkapitányság megkeresése indokolt, esetleg szakértőt kell bevonni az ügy teljes körű tisztázásába.

2008 évben, 1754 szabálysértési feljelentés került iktatásra, melyekben 1819 fővel szemben indult eljárás, amely szinte darabszámra megegyezik a megelőző évivel. Ez az ügyszám még belefér abba a határba, hogy a szabálysértési előadó jó és hatékony munkavégzését ne veszélyeztesse.

Mind a feljelentések készítésénél, mind az eljárások során, a bírság kiszabásánál fokozott figyelmet fordítottunk a kiemelt szabálysértést elkövetőkre. Az összes feljelentés 27,99%-a kiemelt közlekedési szabálysértés volt.

A kiemelt közlekedési szabálysértések elbírálása során, a 491 főből, 199 fővel szemben került alkalmazásra a járművezetéstől eltiltás, mint mellékbüntetés, ami e vonatkozásban 40,05%.  Ennek során minden jármű vezetésétől 188, járműkategóriától 10, járműfajtától 1 esetben.

Az összes feljelentett személy számának 97,9 %-a közlekedési szabálysértés miatt feljelentett személy. Az elmarasztalt külföldiek száma 47 fő.

A 2008 évben jogerősen kiszabott 26.533.000 Ft.-ból, 13.355.000 Ft. befizetésre került, ami 50,3%-os eredményességet jelent.

Az elmúlt esztendőben, 52 esetben került sor jövedelemből letiltásra, az előző évi 21 esettel szemben, illetve 455 esetben került sor adók módjára behajtásra, a korábbi 267 esettel szemben. 52 esetben került a bírság összege közérdekű munkára átváltoztatásra. Az előző évihez képest emelkedés itt is jelentős, hiszen tavaly 27 esetben került erre sor.

(10. sz. melléklet)
4.2. Engedélyügyi eljárás során, az előadó 

· a Rendőrhatóság hatáskörébe tartozó engedélyügyi tevékenység keretén belül a természetes és jogi személyek vonatkozásában végzi a fegyver-engedélyezési, bevonási eljárást, ugyanígy a gáz– riasztó fegyverek, flóbert fegyverek vonatkozásában is. A fegyverek tartásával kapcsolatos ellenőrzésekben részt vesz, valamint a társasvadászatok során végez ellenőrzési tevékenységet.

· személy- és vagyonőr ügyekben elbírálja a tevékenység végzése iránti kérelmeket, szükséges esetben intézkedik a visszavonásra, illetve végzi az ezzel kapcsolatos ellenőrzési tevékenységet, a közrendvédelmi szolgálattal együttműködve.

· a két kiemelt területen felül, elvégzi az egyéb engedélyezési jogkörbe tartozó kérelmek elbírálását (pl. szeszesitalmérés, pirotechnikai termék fogalomba hozatala, figyelmeztető jelzés használata stb.)

(11. sz. melléklet)

5. Bűn- és balesetmegelőzés helyzete, áldozat és ifjúságvédelmi védelmi tevékenysége 

A bűnmegelőzés alapjait az alább felsorolt jogi személyek által elfogadott dokumentumok határozzák meg.

Az Országgyűlés a 115/2003. (X. 28.) OGY számú határozatával elfogadta a „Társadalmi Bűnmegelőzés Nemzeti Stratégiáját”.

Veszprém Megye Közgyűlése 136/2004. (XI. 18.) MÖK hat szám alatt megalkotta a „Veszprém Megye Biztonságáért integrált társadalmi bűn- és baleset-megelőzési program”-ot.

Tapolca Város Önkormányzata által a korábbiakban elfogadott bűn és baleset-megelőzési koncepció mellékleteként megalkottuk a 286/2007 ( XI.23. ) Kt. számú cselekvési tervet, mely elfogadásra került a város képviselő testülete által. Megfogalmazásra került így a fenti tervben a 2008/2009-es évben végzett megelőzési tevékenység a résztvevő intézmények számára. (Idősek védelme, szociális kerekasztal)

A romák társadalmi integrációját elősegítő kormányzati programról és az azzal összefüggő intézkedésekről szóló 1021/2004. (III.18.) Kormányhatározat, a hozzá kapcsolódó feladattervből a rendőrséget érintő feladatok végrehajtására kiadott ORFK intézkedésben meghatározottaknak megfelelően munkaértekezlet megtartására került sor. Melyre meghívtuk a Tapolca Város Polgármesteri Hivatal Cigány Kisebbségi Önkormányzat képviselőjét valamint a közvetlen irányítása alá tartozó képviseletek vezetőit. 

A Tapolca Város Önkormányzat által negyedévenként megrendezett ifjúságvédelmi célzattal működtetett „Szociális kerekasztal” konferencián mind a négy alkalommal képviseltettük magunkat, az ott elhangzott kérdésekre megadtuk a szükséges beavatkozási lehetőségekről szóló válaszainkat.

A Veszprém megye illetékességi területén működő médiumok részvételével szakmai fórumon vettünk részt, mely célja az aktívabb és aktuálisabb híráramlás kiépítésének megteremtése, a rendszerben résztvevő tagok feltérképezése és kapcsolatkiépítés volt. 

A megyei szakirányítás 2010-re vonatkozó elvárása alapján az eddig bűnmegelőzési koncepcióval nem rendelkező települések koncepcióval történő 100 %-os lefedése érdekében a Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulás önálló bűn és baleset-megelőzési koncepcióját készítettük elő. A megvalósítás érdekében felvettük a kapcsolatot a Tapolca és Környéke Kistérség térségi menedzserével, aki szükséges segítséget megadta, a koncepciót elkészítettük. 

A bűn- és baleset-megelőzéssel összefüggésben a lakosság minél szélesebb körben történő tájékoztatása és ismertetése érdekében jó néhány lakossági fórumon jelentünk meg és számos rendezvény bonyolításában működtünk közre.

Felkérés alapján jutottunk el több középfokú oktatási intézménybe (Tapolca Batsányi János Gimnázium Kollégiuma, Tapolca-Diszel Szász Márton Szakképző Iskola, Sümeg Kisfaludy-Ramessetter Gimnázium) ahol a drogmegelőzéssel, az alkohol fogyasztás következményeivel kapcsolatos, a fenti szerek befolyásoltsága alatt elkövethető bűncselekményekről, jogi következményekről hallhattak előadást az iskolások. 

Közreműködtünk a Tapolcai Polgári Védelmi Iroda által megrendezésre kerülő és már hagyományszerű „Katasztrófavédelmi Nap” megtartásában, segítettünk a Tapolca Rendezvénycsarnok által megtartott „Föld Napja” rendezvény több programjának megszervezésében: kerékpáros verseny és felvonulás, kerékpáros túra, valamint a „Kihívás Napja” rendezvényük és az „Európai autómentes nap” végrehajtásában. 

A „Rendőrség napja” alkalmából a rendőrkapitányságon megtartott nyílt nap, az ujjnyomrögzítést, bűn- és baleset-megelőzési filmek vetítését, szolgálati járművek (autó, motor) és kutya, csapaterős és egyéni védőfelszerelések valamint rendőrségi relikviák bemutatását tette lehetővé látogatók részére. 

Részt vettünk a Hegymagas, Sümegprága települések által megrendezett falunapi rendezvényeken, előadásainkat megtartottuk a Sümeg, Tapolca  és Csabrendek települések nyári táboraiban. 

Nyári táborokban 4 alkalommal 2 városban (Tapolca, Sümeg) valamint falunapokon 3 településen (Badacsonytördemic, Badacsonyőrs, Köveskál). Aktív szerepet vállaltunk a „Badacsonyi Szüret 2009.” Rendezvény programelemeinek létrehozásában és lebonyolításában. 

Megalkotásra került a Tapolcai Városi Balesetmegelőzési Bizottság 2010 évi munkaterve. Ezen iránymutatás alapján, megtartottuk a rendőrkapitányságon a Tapolcai Városi Baleset-megelőzési Bizottság 2009 évet értékelő és 2010. évre vonatkozó jövőbeni elképzeléseinket összefoglaló munkaértekezletét. Ezen fórum eredményeként az MRFK-tól megkapott szolgálati járművet baleset-megelőzési busszá tudtuk átalakítani, segítve többek között a tevékenység hatékonyságát.

Az ÁNTSZ helyi irodájával megszerveztük az idei évben is a „Strand-Prevenciós Nap”-okat a nagyobb vendégforgalmat lebonyolító fürdőhelyeken. (Révfülöp Szigliget és Pálköve)

Fontos kritériumnak tartottuk az elmúlt időszakban is a széleskörű tájékoztatást. Ennek jegyében a helyi médiákat, sajtókat, kistelepülési lapokat valamint zártláncú televíziós rendszereket a vizsgált időszakban is elláttuk a lakosság biztonságát szolgáló preventív felhívásokkal, biztonságukat szavatoló tanácsokkal valamint az aktuálisan az illetékességi területünkön elkövetett jogsértő magatartásokról. Ennek kapcsán – a lakosság felé történő nyitás érdekében – Tapolca város honlapján belül a Rendőrkapitányság oldalát létrehoztuk, melyben tájékoztatjuk a lakosságot az aktuális hírekről, Trafipax információt teszünk közzé, ismertetjük a történt bűncselekményeket, megelőzési tevékenységet végzünk.
A 2005. évi CXXXV. tv. A bűncselekmények áldozatainak segítéséről és az állami kárenyhítésről jogszabályi meghatározásai alapján az első félévben is tartottuk a már kiépített kapcsolatot a Veszprém Megyei Igazságügyi Hivatal Áldozatsegítő Szolgálatának vezetőjével és beosztottjaival.
6. Személyi feltételek

Rendszeresített létszám: 114 fő hivatásos, 16 fő közalkalmazott. Meglévő létszám: 99 fő hivatásos, 16 fő közalkalmazott. Harcérték szempontjából létszám: /15 státusz betöltetlen(ebből 5 zárolt) , 3 fő tartós beteg, 1 fő külszolgálat, összesen 19 hiány/  95 fő hivatásos. 2009. évben az állományból távozott 2 fő. 
Évközben a korábban zárolt státuszok felszabadításra kerültek. Eredményes toborzó tevékenységünknek köszönhetően, a létszám feltöltöttsége jelentősen változott, hiszen évvégére a Rendőrkapitányságon mindössze 3 státusz nem került feltöltésre.

Létszámhelyzetünket rontotta, hogy október 1.-én 4 státuszt le kellett adnunk, november 16.-án további 1 státusz elvételre került. Ezáltal a hivatásos státuszunk 3 fővel, a közalkalmazotti 2 fővel csökkent.

Sümeg Rendőr Őrsön 3 fővel bűnügyi csoport került létrehozásra, mely státusz módosítást,  saját állománycsoporton belül biztosítottuk. A terület nagysága, az elkövetett bűncselekmények száma indokolta a csoport létrehozását.

Korábbi toborzó tevékenységünk eredményeként, ez évben 9 fő végzett rendészeti szakközépiskolában, azonban közülük senkit nem fogadhattunk feltöltöttségünk folytán.

A rendőrkapitányság összesített fegyelmi helyzete jelentős mértékben romlott, szinte megduplázódott. Míg 2008-ban 12 fő ellen, addig 2009-ben 21 fő ellen indult fegyelmi eljárás. Ezen túl, 4 fővel szemben „Kötelezettségszegés szolgálatban” vétség miatt büntetőeljárás.

(12. sz. melléklet)

7. Anyagi- technikai, elhelyezési feltételek

7.1. A Sümegi Rendőr Őrs épülete felújításra került, a bútorzat kopott, de használható, technikai ellátottságuk alkalmas a napi feladatok ellátására. A Sümegi Kistérségi Többcélú Társulás támogatásával új számítógép beszerzésére nyílt lehetőség.

A Révfülöpi Rendőr Őrs épülete korábbi vendégházból került átalakításra, annak sem szerkezete, sem bútorzata nem felel meg a kor követelményeinek. Várhatóan ez év nyarán, székhely áthelyezéssel, az Őrs Badacsonytomaj városába költözik át, rendőrségi célra épített, új épületbe. Reményeink szerint itt mind a bútorzat, mind a számítástechnikai felszereltség megfelelő lesz majd.

7.2. A Tapolcai Rendőrkapitányság épülete rendőrségi célra épült ezelőtt kb. 20 évvel. A bútorzat jelentős része azóta elavult, cseréje indokolt. Az épület szerkezete, állapota javításra szorul, illetve egyes helyiségek megszüntetése, átalakítása lenne indokolt. Többek között a fogda területe évek óta nem látja el a funkcióját, hiszen a fogva tartottak a Veszprémi Rendőrkapitányság fogdájában kerülnek elhelyezésre. Átalakítással új irodákat lehetne létrehozni, melyben helyet kaphatna a gyermekkorú sértettek részére speciális kihallgató szoba, minősített anyagok elkészítésre alkalmas helyiség stb.

7.3. A Rendőrkapitányság 17 db. szolgálati gépjárművel rendelkezik (az Őrsök gépkocsijait is beleértve. Ezek közül 4 db. civil jellegű, 13 db. stabil megkülönböztető jelzéssel ellátott. Az elmúlt évben 1 gépkocsit totálkárosra törtünk, melynek javítása nem lehetséges (legnagyobb problémát az okozza, hogy a törött gépkocsi saját tulajdonú volt, így helyette másik gépkocsit nem tudtunk üzembe állítani). Egy kisbusz került szolgálati feladatokra beállításra, mely motorhibás volt. Javíttatását 7 önkormányzat, Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulás, illetve két magánszemély adománya fedezte.

Tapolca Város Önkormányzata 2 db. segédmotor-kerékpárt adott használatra a Rendőrkapitányság számára, ami nagyban megkönnyíti a városon belüli helyváltoztatást, gyorsítja az ügyintézést.
7.4. Számítástechnikai fejlesztésünk jelentős részben sikerült. Tapolca Város Önkormányzata 3 db. számítógépet, illetve 1 db. Laptop-ot adományozott. Évközben, az igazgatási tevékenység révén befolyt összegből vásárlás révén, eredményes felderítő tevékenységért az Orion Vadásztársaságtól adomány formájában, illetve a Lombard Pápa labdarúgó mérkőzések biztosításáért kapott számítógépekkel a Rendőrkapitányság számítástechnikai parkja jelentősen javult. Jelenleg a Bűnügyi Osztály munkaállomásainak cseréje érdekében szükséges tevékenységet folytatni, mivel azok állapota jelentős mértékben nehezíti a feladatok gyors ellátást.
8.
Együttműködés

8.1. Önkormányzatokkal való kapcsolat

A Tapolcai Rendőrkapitányság illetékességi területén lévő Önkormányzatokkal kapcsolatunk jó, a községek életében meghatározó szerepet játszó rendezvények, események lebonyolítása, a napi feladatokból adódó problémák megoldása zökkenőmentes.
2009. évben szinte minden településen tartottunk önkormányzati beszámolót, melyeket az önkormányzatok képviselő testülete egyhangúlag elfogadott – egy esetben elnapolták –,  munkánkat elsöprő többségben pozitívan értékelték.
8.2. Polgárőrséggel való együttműködés

A Rendőrkapitányság területén 28 polgárőrcsoport működik, melyek többsége aktív, szolgálatteljesítésre kész személyekből áll. A körzeti megbízottak számos esetben teljesítenek közös szolgálatot polgárőrrel.

Ezen felül a polgárőrök több közlekedési, bűnügyi-közbiztonsági akcióban vettek részt, nagy létszámmal.

A községek, illetve Tapolca és Badacsonytomaj város rendezvényein, ünnepségein, illetve azok biztosításában aktívan vettek részt (bár hozzátartozik, hogy sajnos Tapolca városában több esetben vidéki településekről kellett polgárőr segítséget kérni, egy-egy feladat végrehajtásához), több helyi rendezvény biztosítását önállóan is végrehajtották. Hosszas előkészítő munkát követően sikerült létrehozni egy lovas polgárőr csoportot, mely jelenleg 8 fővel látja el a napi feladatait. Létszámuk folyamatosan bővül, új jelentkezők vannak különböző településekről.

A polgárőrséggel való együttműködésért, a lovas polgárőrcsoport létrehozásáért, illetve korábban nem működő csoportok talpraállításáért, megkaptam a Polgárőr Érdemkereszt arany fokozatát.

Meggyőződésem, hogy a polgárőrök segítsége nélkül, a jelenlegi közbiztonság nem lenne fenntartható, ezért önkéntes, és szabadidejüket feláldozó aktív tevékenységüket ezúton is megköszönöm.

9. Összegzés

A Tapolcai rendőrkapitányság személyi állománya 2009 évben igyekezett a legjobb tudása szerint elvégezni szolgálati feladatait. Kitűzött céljainkat, főbb feladatainkat sikerült végrehajtani. Sokszor erőn felüli munkával, de folyamatosan tudtuk biztosítani a Rendőrkapitányság illetékességi területéhez tartozó 3 város és 52 település közbiztonságának stabilitását.

10. 2010 év fő célkitűzései:

A Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság 2005 –évtől, 2010 –évig szóló stratégiai tervében megfogalmazottaknak megfelelően, legfontosabb feladatunk, a Rendőrkapitányság illetékességi területén a közrend, közbiztonság az itt élő, ide látogató, vagy itt dolgozó állampolgárok által is elismert szintű fenntartása, szolgáltatása. Munkánkra jellemző kell legyen a kultúrált, az emberi és állampolgári jogokat, az emberi méltóságot tiszteletben tartó, ugyanakkor törvényes, hatékony és gyors intézkedés, vagy ügyintézés. 

Mindezek érdekében, munkatársaink számára biztosítanunk kell a lehető legoptimálisabb munkakörülményeket, mindazokat a tárgyi eszközöket, amelyek szükségesek célkitűzéseink megvalósításához.

A Rendőrkapitányság elmúlt évben elért eredményei alapján megállapíthatjuk, hogy a közbiztonság a közös erőfeszítések eredményeként folyamatosan fenntartható, mely nemcsak a lakosság, a gazdálkodó szervezetek és intézmények biztonságérzetét növeli, de vonzza a beruházásokat, befektetéseket és hozzájárul az idegenforgalom emelkedéséhez is.

Továbbra is fő célkitűzésünk, hogy a Rendőrkapitányság működése és minden egyes munkatársunk tevékenysége hozzájáruljon a biztonság fenntartásához.

Bűnügyi szakterületen, a betöréses lopás, a közterületen elkövetett bűncselekmények, egyéb kiemelt súlyú vagyon, élet és nemi erkölcs elleni bűncselekmények lehetőség szerinti visszaszorítása. Ezen ügykategóriákban a felderítési eredményesség legalább szinten tartása, lehetőség szerinti javítása, elsősorban a titkos információgyűjtő munka minőségének javításával és gyakoribbá tételével. 

Közrendvédelmi szakterületen a mindenkori közbiztonsági és bűnügyi helyzetet is figyelembe véve, a rendőri jelenlét folyamatos fenntartása. Tapolca városában a Polgárőr Egyesülettel a közös szolgálatellátás gyakoribbá tétele, a polgárőrök szélesebb körű bevonása a város közrendjének megőrzésébe, rendezvények biztosításába. A Polgárőr Egyesület taglétszámának emelése. 

Igazgatásrendészeti szakterületen, a szabálysértési hatósági, valamint az engedélyügyi munkánkat a gyors, kultúrált, szakszerű és hibátlan ügyintézés kell, hogy jellemezze. A rendőrség megítélését jelentősen befolyásolja az előadók által kifejtett tevékenyég szakszerűsége és kultúráltsága.

Közlekedésrendészeti szakterületen az elmúlt évben elért eredmény lehetőség szerinti szinten tartása, ha lehetséges, további javítása. Cél, hogy minél kevesebb baleset történjen, illetve a közlekedési balesetek során minél kevesebb személy sérüljön meg. 

Bűnmegelőzési tevékenységünk, az elmúlt évben tartalmasnak, színesnek mondható, azonban ez évben ezt újszerű gondolatokkal, ötletekkel még színesebbé kell tenni. Törekednünk kell a lehető legtöbb civilszervezet, írott és egyéb média bevonásával a bűnmegelőzési munka társadalmasítására. Mivel e területen sikereket csak lényeges anyagi ráfordítással lehet elérni, ezért folyamatosan figyelemmel kell kísérnünk a pályázati lehetőségeket. 
Tisztelt Képviselő Testület!

A kiegyensúlyozott és szélsőségektől mentes közbiztonsági viszonyok megtartása, Tapolca város rendőrségének társadalmi elismertsége érdekében, valamennyi munkatársam nevében kérem a Tisztelt Képviselő Testület támogatását, és beszámolóm elfogadását.

Beszámolóm végén tisztelettel megköszönöm a 2009 évben nyújtott sokoldalú segítségüket, amely nagyban hozzájárult a város közbiztonságának jelenlegi színvonalához.

Biztosítom Önöket, hogy 2010-ben is minden erőnkkel azon leszünk, és dolgozunk, hogy a város lakóinak, a városba látogató valamennyi embernek, a lehető legjobb közbiztonságot szolgáltassuk.

Tapolca 2010. április 19.

Dr. Smura János r. alezredes

rendőrkapitány
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