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(Széchenyi István Szakképző Iskola)
Előterjesztő:
Császár László polgármester

Előkészítette:
Dr. Imre László jegyző


Önkormányzati és Gazdálkodási Iroda


Tóth Mária oktatási referens

Megtárgyalja:

Ügyrendi Bizottság 



Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság

Meghívandók:
Szollár Gyula igazgató Széchenyi István Szakképző Iskola 
TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!
Tapolca Város Önkormányzata fenntartásában működő Széchenyi István Szakképző Iskola gazdasági vezetőjének a határozott idejű kinevezése 2010. augusztus 31-én lejárt, a szerződését nem lehetett meghosszabbítani, mivel a kolléganő bejelentette, hogy gyermeket vár és nem tudja tovább vállalni a munkát.
A költségvetési szerv gazdasági vezetői állásra a pályázat kiírására, a pályázati eljárás  lebonyolítására és sikeres pályázat esetén a pályázó kinevezésre vonatkozó  jogszabályi rendelkezések nem teljesen egyértelműek. Az államháztartásról. 1992. évi XXXVIII. törvény (továbbiakban: Áht.) 93. § „(1) Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a költségvetési irányítási jog a következő hatáskörök gyakorlásának jogát jelenti: c) a költségvetési szerv gazdasági vezetőjének kinevezése vagy megbízása, felmentése vagy a megbízás visszavonása, díjazásának megállapítása,”
Ugyanakkor a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (továbbiakban: Kt.) 54. § (1) illetve 106. (2) bekezdése szerint a közoktatási intézmény vezetője gyakorolja a munkáltatói jogokat 54. § „(1) A közoktatási intézmény vezetője felelős az intézmény szakszerű és törvényes működéséért, a takarékos gazdálkodásért, gyakorolja a munkáltatói jogokat,”
106. § „(2) A fenntartói irányítás nem sértheti a közoktatási intézmény vezetőjének munkáltatói jogait, döntési jogosítványait, beleértve a gazdasági vezető feletti munkáltatói jogokat.”
A Pénzügyminisztérium szakmai álláspontja az, hogy a költségvetési szerv formában működő közoktatási intézmény esetében az Áht.. 93. § (1) bekezdés c) pontjában foglalt körben (gazdasági vezető) (kinevezés, felmentés, díjazás) speciális szabályként az irányító szerv vezetője rendelkezik hatáskörrel, (képviselő-testület- polgármester) egyéb munkáltatói jogok tekintetben a közoktatási törvény 54. § (1) bekezdésében foglalt intézményvezető.
A Széchenyi István Szakképző Iskola gazdasági vezetői pályázat kiírását és pályáztatás után a pályázat elbírálásról a döntést Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete hozza meg. A kinevezési okmányokat Tapolca Város Polgármestere írja alá. Az egyéb munkáltatói jogokat pedig, a Széchenyi István Szakképző Iskola igazgatója gyakorolja.
A pályázati kiírás megjelenik a Kormányzati Személyügyi Szolgáltató és Közigazgatási Képzési Központ Internetes oldalán.

A pályázat benyújtásának határideje, A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.  tv. 20/A. § (4) bekezdés c) pontja alapján Kormányzati Személyügyi Szolgáltató és Közigazgatási Képzési Központ Internetes oldalán, való megjelenéstől számított 15 nap.
A pályázat elbírálásának határideje 2010. november 30., a megbízatás kezdő napja 2010. december 1-je. A 2010. augusztus 31-től december 1-jéig terjedő időszakban a Kjt. 20/B § (5) bekezdésben foglaltakat kell alkalmazni „A magasabb vezető és a vezető beosztás ellátása - a munkáltató vezetője kivételével - pályázat kiírása nélkül is betölthető a) a 20/A. § (2) bekezdésének a)-b) pontja szerinti esetben,”
„20/A. § (2) bekezdésének b) ha a munkakör haladéktalan betöltése a folyamatos ellátás biztonságos megszervezéséhez elengedhetetlenül szükséges, és a folyamatos működéshez szükséges személyi feltételek más munkaszervezési eszközökkel nem biztosíthatók,”
A pályáztatási eljárás lefolytatásáig átmeneti jelleggel az intézményvezetője nevezi ki a gazdasági vezetőt, Polgármester Úr, pedig egyetértési jogot gyakorol. 
TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Kérem, szíveskedjenek gazdasági vezető pályázati eljárásának megindításáról dönteni az alábbi határozati javaslat alapján. 
HATÁROZATI JAVASLAT
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a fenntartásában működő közoktatási intézmény gazdasági vezetői feladatainak ellátására pályázatot ír ki: 

Széchenyi István Szakképző Iskola (8300 Tapolca, Móricz Zs. u. 8.)

Gazdasági vezető beosztás ellátására. 
Kinevezés határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony, próbaidő 3 hónap.
A megbízás kezdő napja: 2010. december 1.

Iskolai végzettség: Főiskola, pénzügyi-számviteli végzettség és bármely szakon megszerzett mérlegképes könyvelői képesítés vagy egyéb felsőfokú iskolai végzettség és emellett államháztartási mérlegképes képesítés.
Feltétel: büntetlen előélet, legalább 5 év gazdálkodás területén szerzett szakmai gyakorlat, A számvitelről szóló 2000. évi C. tv. 151. § (3) bekezdése szerinti nyilvántartások valamelyikében szereplés, továbbá a könyvviteli szolgáltatás végzésére jogosító engedély megléte, gyakorlott szintű számviteli/pénzügyi szoftver ismeretek, gyakorlott szintű MS Office (irodai alkalmazások) ismeretek.
Vagyonnyilatkozat tételi eljárás lefolytatása.

Illetmény: A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.  tv. 66/A. § és a 3. számú melléklet alapján.
A benyújtás határideje: Kormányzati Személyügyi Szolgáltató és Közigazgatási Képzési Központ Internetes oldalán, való megjelenéstől számított 15 nap.

Pályázatnak tartalmaznia kell:

· a pályázó szakmai önéletrajzát, 

· az iskolai végzettséget igazoló okiratokat, 
· 5 éves szakmai gyakorlatot igazoló dokumentumot

· három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt, 

· mérlegképes könyvelői regisztrációt igazoló dokumentumot
· csatolni kell egy nyilatkozatot arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban részt vevők megismerhetik.

· adatvédelmi nyilatkozatot.

A benyújtás formája, helye, címzettje: 

A pályázatot 3 példányban, zárt borítékban, írásban, és digitális adathordozón Tapolca Város Polgármesteréhez kell benyújtani.
(8300 Tapolca, Hősök tere 15.)

A borítékra rá kell írni 

„Gazdasági vezetői pályázat Széchenyi István Szakképző Iskola Tapolca”

Az elbírálás határideje: 2010. november 30.
Határidő: azonnal
Felelős: jegyző

Tapolca, 2010. szeptember 2.










Császár László sk.

polgármester
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