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E L Ő T E R J E S Z T É S 

a Képviselő-testület 2010. október 28-i nyilvános ülésére

Tárgy:
Bezárt postahivatalok újranyitásának kezdeményezése
Előterjesztő:

Császár László polgármester

Előkészítő:

Önkormányzati és Gazdálkodási Iroda



Benczik Zsolt irodavezető

Megtárgyalja:
Ügyrendi Bizottság
Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság

Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság
Meghívandó:
-
TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (a továbbiakban: Ötv) 2. § (1) alapján „a helyi önkormányzat érvényre juttatja a népfelség elvét, helyi közügyekben demokratikus módon, széles körű nyilvánosságot teremtve kifejezi és megvalósítja a helyi közakaratot.” Ezen felhatalmazás alapján vállalhat minden olyan feladatot, képviselhet olyan – a lakosság széles rétegeit érintő – közügyet, amelyet törvény más szerv jogkörébe nem utal.  A jogszabályban feltüntetett kötelező és önként vállalt feladatok mellett, pedig minden törvényes eszközt megragadhat az általa képviselt lakosság  közszolgáltatásokkal történő ellátása érdekében.
Így tett 2007. évben is, amikor Kormányzati döntés alapján az 500 fő alatti településeken működő kisposták bezárásra kerültek. Az intézkedés két postahivatalt érintett a településen a Dobó és a diszeli városrészben működő egységeket. Bár mindkét településrész lélekszáma meghaladja a küszöbszámot, viszont a minden Tapolca nagyságú településen „csak egy hivatal maradhat” elv miatt estek az intézkedés áldozatául a városrészek postái. Az Egry József utcai tanposta is csak azért maradhatott meg, mert a helyi szakképzés tanpostájaként is működik. Így fordulhat elő az a helyzet, hogy a mintegy 300 fővel kevesebb lakosú Gyulakeszi, ugyanolyan messze fekszik (vagy közelebb) Tapolca 1. sz postahivataltól, mint Diszel és maradhatott a postája, míg a két városrészi hivatal – köztük az 1200 fős lélkszámot kiszolgáló Dobó városrészi – bezárásra került.
A városvezetés minden lehetséges felajánlást megtett, egészen odáig, hogy a helység biztosítása mellett a postai dolgozók bérét is vállalta volna, de a Magyar Posta vezetése hajthatatlan volt. Az érintett képviselők meghívták egy fórum keretében a Területi Igazgatóság vezetőjét, aki semmilyen érvet nem vett figyelembe. Aláírásgyűjtést szerveztünk, mely íveken 981 db aláírás gyűlt össze az érintett településrészeken élők között. Az íveket eljuttatuk a Nyugat-Dunántúli területi igazgatóságra 2007. februárjában, melyre a mai napig még választ sem kaptunk.

Tisztelt Képviselő-testület !

Napjainkban tapasztalhatjuk, hogy a Kormány programjában ígért cselekedetek nem csak a választási kampány végéig voltak „életben” és halljuk azokat a híreket, melyek szerint az első postahivatalok újranyitása megkezdődött. Kötelességünk megtenni azokat a jogszabályi keretek között biztosított lépéseket, amelyekkel e két településrészen bezárt postahivatal újranyitását elérhetjük. A sikerre van esélyünk, hisz az eddig tapasztalt kormányzati intézkedések is bizonyítják, hogy a közösségi elvűségtől nem szabad elszakadni.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek !
HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri Tapolca Város polgármesterét, hogy a helyi lakosság közszolgáltatásokkal történő ellátása érdekében a diszeli és a Dobó városrészben bezárt postahivatalok újranyitása érdekében keresse meg a Magyar Posta Zrt. illetékes vezetőit, valamint e megkeresésről  egyidejűleg tájékoztassa a  Magyar Köztársaság Kormányát.
A tárgyalások eredményéről és az egységek működésének feltételeiről a Képviselő-testület ülésén számoljon be.

Határidő:2010. december 31.

Felelős: 
 Polgármester

Tapolca, 2010. október 21.

Császár László sk.

Polgármester
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