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Városüzemeltetési és Műszaki Iroda 


Hársfalvi József irodavezető

Emődi Sándorné vezető-főtanácsos

Megtárgyalja: Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság
Meghívott:  
  Für Mihály közös képviselő 
TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 217/2008. (IX. 29.) Kt. határozatában döntött arról, hogy az LFP-2008-LA-2 kódszám alatt nyilvántartott „iparosított technológiával épült lakóépületek energia-megtakarítást eredményező korszerűsítésének, felújításának támogatására” kiírt pályázati felhívás alapján a Tapolca 2792/2 helyrajzi számú, természetben a Tapolca, Ady E. u. 12. szám alatt lévő társasház által benyújtott pályázatot az alábbi forrásösszetétellel támogatja:

· 34.246.122,- Ft a támogatás szempontjából elismerhető bekerülési költséggel,

· 3.000.000,- Ft vissza nem térítendő önkormányzati támogatással,

· 21.246.122,- Ft pályázó saját erejével,

· 10.000.000,- Ft pályázott állami támogatással.

Az önkormányzati támogatás fedezetét Tapolca város 2008. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 1/2008. (II.18.) Kt. rendeletében biztosította. Az önkormányzati támogatás feltétele volt, hogy a lakóépület felújítására, korszerűsítésére kiírt pályázat a Minisztérium által meghatározott feltételek szerint kerüljön benyújtásra, és a Minisztérium által támogatásban is részesüljön. A képviselő-testület határozata alapján az önkormányzati támogatás egyszer megítélt összeg, ha a pályázatban szereplőtől eltérők, pótlólagos költségek merülnek fel, akkor annak megfizetésére a pályázó köteles, az nem növelheti az állami és az önkormányzati támogatás összegét. Pályázó saját erejének az épület felújítási alapja, a tulajdonosok egyszeri hozzájárulása, valamint bankhitel vehető figyelembe. Sikeres pályázat esetén az önkormányzat a pályázóval támogatási szerződést köt. 
Az Önkormányzati Miniszter 2009. december 18-án kelt, ÖM/11861/247./2009. számú levelében a pályázati program megvalósításához 10.000.000,- Ft-ot biztosított. 

Tapolca Város Önkormányzata és a társasház közös képviselője között 2010. április 8-án létrejött támogatási szerződés alapján az Önkormányzat az alábbi jogcím szerint vissza nem térítendő támogatást nyújtott a Tapolca, Ady E. u. 12. szám alatti társasház részére nyílászárók energiatakarékos felújítására, cseréje, homlokzatok és födémek hőszigetelésére.
Támogatott a 2010. október 29-én kelt levelében előadta, hogy a beérkezett árajánlatok alapján a támogatás szempontjából elismerhető 34.246.122,- Ft bekerülési költséggel szemben 24.004.479,- Ft kivitelezési költséggel, a pályázati kiírásban meghatározott műszaki tartalommal, a támogatásnak megfelelően a kivitelezést elvégeztette. A felújítás műszaki átadás-átvétele 2010. október 15-én megtörtént.

Támogatott a megvalósított műszaki tartalom pályázati felhívásnak történő megfelelőségét Tihanyi Zoltán okl. építőmérnök, építésügyi műszaki szakértővel is igazolta. 

A támogatott kéri annak figyelembe vételét, hogy Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete korábban már határozott arról, hogy lakásonként 150.000,- Ft, összesen 3.000.000,- Ft önkormányzati támogatást biztosít, ezt az összeget utalja át. Tekintettel arra, hogy a Képviselő-testület lakásonként 150.000,- Ft önkormányzati támogatást biztosított és ilyen jellegű kötelezettséget azóta nem vállalt, továbbá jelenleg ilyen jellegű pályázati kiírás nincs, javasoljuk a Tisztelt Képviselő-testületnek a kérelem elfogadását. Az alacsonyabb megvalósítási költséggel a kérelemnek megfelelő összegű támogatás intenzitása 12,49 %, mely meg sem közelíti az önkormányzat által nyújtható 33,33 %-ot. 
Az állami támogatás felső korlátja miatt annak teljes összegét nem lehet lehívni csak 7.883.238,- Ft-ot. 

Tapolca város 2010. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 2/2010. (II.15.) Kt rendeletében /23. Cím, Tartalékok, Pályázati tartalékok/ a 3.000.000,- Ft vissza nem térítendő önkormányzati támogatás összege rendelkezésre áll. 

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztést megvitatni és elfogadni szíveskedjenek.  

                   HATÁROZATI JAVASLAT 








Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete az LFP-2008-LA-2 kódszám alatt nyilvántartott „iparosított technológiával épült lakóépületek energia-megtakarítást eredményező korszerűsítésének, felújításának támogatására” kiírt pályázati felhívás alapján a Tapolca 2792/2 hrsz-ú, természetben a Tapolca, Ady Endre utca 12. szám alatt lévő társasház által benyújtott pályázathoz csatolt 217/2008. (IX.29.) Kt. határozatban szereplő forrásokat az alábbiak szerint módosítja:
- 24.004.479,- Ft a támogatás szempontjából elismerhető bekerülési költség,

- 3.000.000,- Ft vissza nem térítendő önkormányzati támogatás,

- 13.121.241,- Ft pályázó saját ereje,

- 7.883.238,- Ft pályázott állami támogatás. 

Az önkormányzati támogatás fedezetét Tapolca Város 2010. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 2/2010. (II. 15.) Kt rendelet 23. Cím Tartalékok, Pályázati tartalékok terhére biztosítja. 

Határidő: 2010. november 30. 

Felelős:    Polgármester

Tapolca, 2010. november 17. 











Császár László sk.










    polgármester 

