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Meghívott:        Krisztin N. László Badacsonytomaj polgármestere
TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Badacsonytomaj Város Önkormányzatának polgármestere azzal a kéréssel fordult Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testületéhez, hogy egyetértő véleményével támogassa okmányiroda létesítésére irányuló kezdeményezésüket.
A kérelemben előadták, hogy a KDOP-3.1.1./C-2008-0017 számú pályázatuk eredményeként új városházát és rendőrőrsöt épít a város. A pályázati kiírással egyezően fejlesztési célként határozták meg okmányiroda létesítését és annak legalább 5 éves időtartamban történő fenntartását.
Badacsonytomaj Város Önkormányzata Képviselő-testülete határozatot hozott e vonatkozásban, vállalva a pénzügyi és a jogszabályban előírt feltételeket.

Az okmányirodák kijelöléséről és illetékességi területéről szóló 256/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet melléklete alapján jelenleg Tapolca Város Jegyzője, mint körzetközponti feladatokat ellátó települési önkormányzat jegyzője a polgármesteri hivatal részeként működtetett okmányiroda útján látja el a feladatokat Badacsonytomaj illetékességi területén is.
A Tapolcai Okmányiroda 33 településre, kb. 40  ezer lakosra látja el feladatát, amelyek nagy részét országos hatáskörben kell elvégezni.

Az ügyintézés lakossági aránya 45–55 %-ban osztódik, 45 % körüli a tapolcai lakosoké, nyári időszakban a balatoni nyaralások miatt érezhetően megnő a „vidéki” ügyfelek száma, akár 60–65 % is lehet, amelyből 8–10 % az illetékességi területen kívülről érkezik.

Az ügyfélforgalom statisztikai adatokban:

2010. évre -a 2008. október 1. és 2009. szeptember 30. közötti időszakot figyelembe véve- a központi költségvetés az Okmányiroda működésében 28.686 ügyet vett figyelembe, ügyenként 276,- Ft-ot biztosított -közel 8 millió forintot-  finanszírozásként. Ez a 2009. szeptember 1. és 2010. augusztus 31. közti időszak ügyfélforgalmát alapul véve, 24.078 db ügyirattal számolva már csak 6.645.528,- Ft. (A támogatás évről évre csökken.) 

A 2008. október 1. és 2009. szeptember 30. közötti időszakban az Okmányirodában az Önkormányzat számlájára bevételként: 3.846.850.-Ft került befizetésre az ügyfelek által, a különböző szakrendszerek igénybevétele során. Ez 2010. évben az október 31-i állapot szerint 5.156.790,- Ft.  
Az Okmányirodában az elfogadott SZMSZ szerint 7 fő az ügyintézők száma. A feladatok egyre bővülnek, a háttér-munkára kevés idő jut, tekintettel arra, hogy ügyfélfogadás mindennap van.
A Közép-dunántúli Regionális Államigazgatási Hivatal által a közelmúltban lefolytatott ellenőrzése is megállapította, hogy az ügyintézők túlterheltek, így egy fő ügyintéző felvétele vagy átcsoportosítása álláspontjuk szerint az okmányirodába indokolt lenne. 

A badacsonytomaji okmányiroda létrehozásával ez a probléma oly módon megoldódna, hogy nem lenne szükség új munkaerő felvételére, az illetékességi terület leválásával pedig a leterheltség is csökkenne. Természetesen számolni kell azzal, hogy az illetékességi terület megosztása miatti feladatelvonással a bevétel is csökken.
Ugyanakkor nem elhanyagolható az a tény, hogy Tapolca Város Önkormányzata a színvonalasabb ügyintézés és az ügyfelek kényelme érdekében jelentős fejlesztéseket végzett az Okmányirodában, mint pl. a légkondicionáló berendezés, vagy egyéb számítástechnikai berendezések.

Kérdés továbbá, hogy a Badacsonytomaj város által létrehozni kívánt okmányiroda csak a város területére vonatkozóan látná el a feladatokat, vagy más települések is illetékességi szempontból átcsatolásra kerülnének.

A környező települések átkerülése szempontjából aggályként merül fel, hogy a községek lakosai a kialakult, Tapolcára irányuló közlekedési infrastruktúrát figyelembe véve, hogyan tudják Badacsonytomajt megközelíteni. A jelenlegi autóbuszjáratok egyértelműen Tapolcára, mint körzetközpontra kerültek kialakításra. A legtöbb kisközségből (pl. Salföld) nincs, vagy nagyon ritka a közvetlen járat Badacsonytomaj felé.
A fentiekre tekintettel az az elképzelés, hogy Badacsonytomaj városban a tapolcai okmányiroda látná el a feladatokat kihelyezett munkaállomások formában, praktikusabb (ügyintézők szabadságolása, betegállomány, helyettesítés szempontjából is).  
A leírtak alapján a badacsonytomaji önálló okmányiroda létrehozására irányuló elképzelés támogatását nem javaslom. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek!

HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete Badacsonytomaj Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatalában önálló okmányiroda létrehozására irányuló kezdeményezését nem támogatja.

Tapolca, 2010. november 15.
    Császár  László sk.
        polgármester
PAGE  
3

