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Előkészítette:
Önkormányzati és Gazdálkodási Iroda




Benczik Zsolt irodavezető

Megtárgyalja:
Ügyrendi Bizottság

Tisztelt Képviselő – testület!
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete 2011. március 31-i ülésén tárgyalta Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló rendelet megalkotása tárgyú előterjesztést, mely rögzítette, hogy a Képviselő – testület tagjai közül 4 fő tanácsnokot választ. A rendelet felülvizsgálatára a a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (továbbiakban: Ötv.) rendelkezéseire való figyelemmel került sor. 
Az Ötv. 21. §-a kimondja, hogy a képviselő – testület a polgármesternek, bármely települési képviselőnek a javaslatára a települési képviselők közül minősített többségű döntéssel tanácsnokokat választhat. 
A tanácsnok a képviselő – testület által többletfeladatokat ellátó települési képviselő, aki felügyeli a képviselő – testület által meghatározott önkormányzati feladatok ellátását, de képviselő – testületi hatáskört nem gyakorolhat. 

A Szervezeti és Működési Szabályzatban az alábbi területekért felelős tanácsnokok kerültek meghatározásra:
· közoktatási és közművelődési feladatokért felelős tanácsnok

· Európai Uniós és gazdasági kapcsolatokért felelős tanácsnok

· közbiztonságért és társadalmi kapcsolatokért felelős tanácsnok

· sport- és ifjúsági kapcsolatokért felelős tanácsnok.

A tanácsnoki tisztség a képviselő – testület megbízatásának időtartamáig jár, a tisztségre adott megbízás visszavonható. 

A képviselő – testület tagjait, a tanácsnokokat, valamint a bizottságok nem képviselő tagjait megválasztásuk időpontjától megbízatásuk megszűnéséig tiszteletdíj illeti meg.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete 2010. október 28-i ülésén fogadta el az önkormányzati képviselők tiszteletdíjáról szóló 19/2010. (X. 29.) önkormányzati rendeletet 
A rendelet a tanácsnokok részére a havi tiszteletdíj mértékét oly módon szabályozza, hogy a részükre folyósított tiszteletdíj az alapdíj 50 %-ával növelt összeg legyen. Az alapdíj az állami költségvetésről szóló törvény által évente megállapított illetményalap 2,2-szerese. Az alapdíj 2011-ben 38.650 ,- Forint x 2,2 = 85.030,- Forint. Ez alapján a tanácsnokok tiszteletdíja 85.030,- Forint x 150 % = 127.545,- Forint.

A polgármesteri kabinet munkájában a kabinet tagjaként a 4 fő tanácsnok is részt vesz. Feladatkörükből adódóan rendszeresen szóban adnak számot a polgármesteri kabinet előtt az általuk elvégzett munkáról.

Javasolom a Tisztelt Képviselő – testületnek, hogy a közoktatási és közművelődési feladatokért felelős tanácsnoknak Sági István képviselőt, az Európai Uniós és gazdasági kapcsolatokért felelős tanácsnoknak Bognár Ferenc képviselőt, a közbiztonságért és társadalmi kapcsolatokért felelős tanácsnoknak Szalkai Zsolt képviselőt és a sport- és ifjúsági kapcsolatokért felelős tanácsnoknak Horváthné Szalay Gyöngyi képviselő asszonyt szíveskedjenek megválasztani.
Kérem a Tisztelt Képviselő – testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatokat elfogadni szíveskedjen.

HATÁROZATI JAVASLAT

I.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete Sági István képviselőt tanácsnokká megválasztja. 

Feladatkörét Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV. 1.) önkormányzati rendelete 50. §-a alapján a közoktatási és közművelődési feladatok ellátására vonatkozóan állapítja meg.

II.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete Bognár Ferenc képviselőt tanácsnokká megválasztja. 

Feladatkörét Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV. 1.) önkormányzati rendelete 50. §-a alapján az Európai Uniós és gazdasági kapcsolatok ellátására vonatkozóan állapítja meg.

III.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete Szalkai Zsolt képviselőt tanácsnokká megválasztja. 

Feladatkörét Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV. 1.) önkormányzati rendelete 50. §-a alapján a közbiztonságért és társadalmi kapcsolatokkal kapcsolatos feladatok ellátására vonatkozóan állapítja meg.

IV.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete Horváthné Szalay Gyöngyi képviselő asszonyt tanácsnokká megválasztja. 

Feladatkörét Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV. 1.) önkormányzati rendelete 50. §-a alapján a sport- és ifjúsági kapcsolatokkal kapcsolatos feladatok ellátására vonatkozóan állapítja meg.

Tapolca, 2011. április 14.


Császár László sk.

polgármester

