TAPOLCA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

8301 Tapolca, Hősök tere 15.   

Ügyiratszám: 1/152-33/2011.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült:
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2011. szeptember 16-án (péntek) 08.00 órai kezdettel megtartott nyilvános üléséről.

Az ülés helye: 
Tamási Áron Művelődési Központ II. emeleti tanácsterme 




(8300 Tapolca, Kisfaludy u. 2-6.)
Jelen vannak:
Császár László
polgármester

Bakos György


Horváthné Németh Edit

Horváthné Szalay Gyöngyi


Koppányi Ferenc


Lévai József


Marton József


Rig Lajos


Sági István


Sólyom Károly

Szalkai Zsolt

képviselők

Igazoltan távol maradt képviselő: Bognár Ferenc

Tanácskozási joggal, meghívott vendégek:

Ughy Jenőné aljegyző, Parapatics Tamás önkormányzati főtanácsadó, Benczik Zsolt Önkormányzati és Gazdálkodási Irodavezető, Schönherrné Pokó Ildikó Pénzügyi Irodavezető, Hársfalvi József Városüzemeltetési és Műszaki irodavezető, Pápainé dr. Németh Mária Általános Igazgatási irodavezető, dr. Bihary Adrienn Georgina Okmányiroda vezetője, Ihász József Építéshatósági csoportvezető, Fülöp Jánosné Pénzügyi Iroda főmunkatársa, Döméné Domonkos Bernadett jegyzőkönyvvezető,

Nagy Eörsné Wass Albert Könyvtár és Múzeum igazgatója, Bajner Imre Tapolcai Általános Iskola igazgatója, Szollár Gyula Széchenyi István Szakképző Iskola igazgatója, Frang Lászlóné Tapolcai Óvoda igazgatója, Fodorné Csöglei Erika Tapolcai Egységes Pedagógiai Szakszolgálat vezetője, Unger Ferenc könyvvizsgáló, Rédli Károly Tapolca Kft ügyvezető igazgatója.
Császár László polgármester: Köszönti képviselő társait, a megjelent vendégeket. 

Felolvas egy Amerikából érkezett, Tóth László által írt, Tapolca várost dicsérő levelet, amely a következő:

„Tisztelt Polgármester Úr!

Ezen a szép napon 50 plusz év után meglátogattam az Ó Hazám. Sok szép városban jártam, Debrecen, Pécs, Vác, Székesfehérvár stb. nagyon modernek és szépek lettek. De legjobban egy szép kis vidéki városka, Tapolca tetszett. Sok, szép különböző virágokkal díszített és a legtisztább volt a látottak között. A trianoni emlékmű nagy benyomást tett rám. Végvári, Reviczky Gyula jutott eszembe. 

Polgármester Úr, szívből gratulálok a szép és jó munkájáért. 

Tisztelettel: Tóth László”

Megállapítja, hogy a Képviselő-testület 11 fő jelenlétével határozatképes. Napirend előtt a polgármester és az alpolgármesterek tárgyalásairól, valamint a Képviselő-testület lejárt határidejű határozatainak végrehajtásáról lesz szó. Kérdezi, hogy ezzel kapcsolatban kinek van kérdése, észrevétele? 

Lévai József képviselő: Alpolgármester Úrtól kérdezi, hogy a Medisyst Kft képviselőjével miről folytatott tárgyalást? Kéri, hogy adjon felvilágosítást, mire jutottak a komposztáló és hőerőmű építési lehetőségéről, a zalahalápi ipari park és a tapolcai Piac ügyében, valamint mi hangzott el az Észak-balatoni Térség Regionális Szilárdhulladék-kezelési Társulási Tanács ülésén?
Császár László polgármester: A Medisyst Kft-vel kapcsolatban a képviselő-testületet tájékoztatták, hogy perek vannak folyamatban. Augusztus vége volt a határidő, amikor bírósági tárgyalás előtt a Bíróság felhívására különböző nyilatkozatot kellett csatolni. Előtte tárgyalást folytattak a végelszámolóval. Áttekintették a helyzetet, hogyan állnak hozzá. A Kft szóbeli ajánlatot tett a peren kívüli megegyezésre az ajánlat 5 millió Ft-ról szólt. Lényegesen kevesebb ez az összeg, ami a megegyezést előbbre tudná vinni. Újabb bizonyítékokat, adatokat kérnek be. A tárgyalást novemberre napolták el. Látszik, hogy elhúzódó perről van szó. A tárgyalásokon nem jutottak előbbre, inkább megbeszélték a történéseket. Az ajánlatuk nem elfogadható, a per megy tovább. 
Sólyom Károly alpolgármester: A tapolcai Piac ügyében vállalkozói csoport kereste meg.    A 2011. évi költségvetésben szerepel a piac hasznosítási lehetősége. Ez ügyben érdeklődő jellegű megbeszélés volt, hogy a város milyen elképzelésekkel tudna azonosulni. Közös hasznosítás, egy részének értékesítése és helyette csarnok építése, piacbővítése is szóba került. Mindezt a befektetők is végiggondolják. A közös hasznosítás bonyolult rendszer. A csoport több mint érdeklődő, látszik, hogy lesz még egy forduló a tárgyalásban. 
Az Észak-balatoni Térség Regionális Szilárdhulladék-kezelési Társulási Tanács ülésén áttekintették az első fokon meghozott tűzvédelmi vizsgálatot, mely szerint a tűz oka és okozója ismeretlen. Ebből az alapállásból kiindulva első fokon tűzvédelmi jelentést a kivitelező megfellebbezte, ennek folytatása lesz másodfokon, ahol valamilyen döntés fog születni. Egy biztos, hogy vannak a videofelvételnek használható képei, látszik, a tűz terjedése, kizárható az idegenkezűség. Egyébként a tűzvédelmi vizsgálat is ezt hozta. Arról tárgyaltak, hogyan tudják továbbvinni a rendszert. Csütörtökön a kivitelezők és a konzorcium megbeszélést folytattak, hogy várhatóan a tűz vizsgálata helyszíni szemlét már nem igényel, hozzá lehet látni a helyreállításhoz. Ezekhez a munkákhoz fél vagy egy év szükséges. Az épületek statikailag is sérültek. A szeparátor gép teljesen megsemmisült, annak újragyártása szükséges. A kár mértéke 300-tól 800 millió forintig terjed. 
A komposztáló és hőerőmű építési lehetőségével kapcsolatban a következőkről tájékoztat. Bécsi látogatásuk alkalmával láttak már ilyen rendszert. Egy befektetői csoport az önkormányzatot is megkereste, érdekelné-e a mini erőmű, ami Tapolca és környékének hő- és energiaellátását biztosítaná. Azt válaszolta, hogy minden ilyen dolog érdekli. Ötven kilométeres körzetben a zöld energiát hasznosítanák. A befektetők eseti tanulmányt ígértek. Jelezte, hogy a város minderre fogadó kész. 
A zalahalápi ipari parkkal kapcsolatban úgy látta az üzemeltető cég képviselőjével folytatott tárgyaláson, hogy pénzügyi nehézségekkel küszködnek. A képviselő vázolta, hogy Tapolca anyagilag hogyan tudna beszállni a megvalósításba. Több tízmillió forint hangzott el, amivel a város tulajdonrészt tudna szerezni. Számára komolytalan, ködölő projektről van szó. Szállítási, logisztikai központ kialakítása hangzott el. Ebben a  költségvetési évben nem lát lehetőséget, hogy Tapolca bármilyen szinten be tudjon szálljon ebbe a projektbe. Erkölcsi és egyéb szempontból támogatják a megvalósítást. 

Lévai József képviselő: Véleménye szerint érdemes lenne előterjesztés formájában megismerni az elképzelést. Az ipartelep is fontos szempont kell, hogy legyen az önkormányzat számára. Lehet, hogy érdemes lenne meggondolni. 
Császár László polgármester: A határidő október 31., addig el kellene kezdeni. Szóbeli tájékoztatás volt, nem tudnak anyagot bekérni. Valószínű, hogy van róla írásos anyag, de az elmondások alapján nem kézzel fogható dologról van szó. Eléggé távlati tervekről van szó. Nem kész, hanem kevésbé belátható projektről van szó. A zalahalápi parkettagyár is része ennek a parknak. A működő cégeket bevonták, újak pedig nincsenek. Semmi konkrétum nincsen, amiből látható lenne, hogy ez a projekt elindulna. 
Lévai József képviselő: Sümegen hasonló típusú beruházások voltak és sikeres volt a bérbeadás. 
Koppányi Ferenc képviselő: Sümeg és Zalahaláp nem ugyanaz. Tapolcának is el kellett volna indítani egy ilyen pályázatot, itt kellett volna megvalósítani, talán nagyobb sikerrel járt volna. 

Császár László polgármester: Az Ipar utcában ezt tették, a laktanyán belül ezt teszik, érdeklődők vannak. Úgy gondolja, hogy ez az általuk felkínált lehetőség nem biztos, hogy kedvező. Azt kérték, hogy 50-60 millió Ft-tal szálljanak be, de még a többségi tulajdonrészt sem kapta volna meg Tapolca Város Önkormányzata.
Sólyom Károly alpolgármester: A láthatáron nincsen komoly befektető. 
Császár László polgármester: Ha a képviselő-testület úgy gondolja, kérhetnek be írásos anyagot, amit továbbítanának, de nem érdemes. Ez a projekt nincsen olyan állapotban, hogy foglalkozzanak vele, egyébként pedig nem Tapolcán, hanem Zalahalápon létesülne.
Szalkai Zsolt képviselő: Egyeztetést folytattak a közösségi közlekedés folytán az autóbusz-áthelyezés kapcsán a Volánnal és a MÁV képviselőivel. Erről szeretne tájékoztatást kapni.
Császár László polgármester: Az intermodális csomópont létrehozására és az autóbuszmegálló Vasútállomásra helyezésére irányuló pályázatot első körben forráshiány miatt elutasították. Egy előkészítő tárgyalást folytattak az érintettekkel, hogy hasonló feltételekkel továbbra is működjenek együtt. A pályázatban lesznek finomítások. Előzetesen nyilatkoztak, hogy a pályázaton közösen részt kívánnak venni. A képviselő-testület él fog kerülni. A pályázaton 400 millió Ft-os összeget lehet elnyerni.
Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a tisztségviselők fontosabb tárgyalásairól, valamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót 11 igen szavazattal – egyhangúlag – elfogadja.

Császár László polgármester: Javasolja, hogy a képviselő-testület a meghívóban szereplő napirendi pontokat tárgyalja azzal a módosítással, hogy a „Hozzájárulás a Tapolcai Kórházban járóbeteg-szakellátás kapacitásának átcsoportosításához” című előterjesztést a Vegyes ügyek keretébe felveszi. Javaslatát szavazásra teszi fel. 
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal – egyhangúlag – egyetért azzal, hogy a következő napirendi pontok kerüljenek megtárgyalásra: 

18/Ü/2011. (IX.16.)                         KÉPVISELŐ-TESTÜLETI                   HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a meghívóban szereplő napirendi pontokat azzal a módosítással tárgyalja, hogy a „Hozzájárulás a Tapolcai Kórházban járóbeteg-szakellátás kapacitásának átcsoportosításához” című előterjesztést a Vegyes ügyek keretébe a napirendjére felveszi. 

N A P I R E N D:

1)
Tapolca Város Önkormányzata 2011. évi költségvetéséről szóló rendeletének módosítása  


Előterjesztő: Császár László polgármester

2)
Tapolca Város Önkormányzata 2011. évi költségvetésének első féléves végrehajtásáról szóló beszámolója 


Előterjesztő: Császár László polgármester

3)
Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV.1.) önkormányzati rendelet módosítása


Előterjesztő: Császár László polgármester

4)
Az önkormányzat vagyonáról és a vagyonhasznosítás szabályairól szóló 10/2004. (IV.20.) Kt. rendelet módosítása 


Előterjesztő: Császár László polgármester

5)
A szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2011. (IV.1.) önkormányzati rendelet módosítása 


Előterjesztő: Császár László polgármester

6)
Devizaügylettel kapcsolatos döntéshozatal rendjének módosítása


Előterjesztő: Császár László polgármester

7)
Közoktatási megállapodás Veszprém Megyei Önkormányzattal a többi gyermekkel, tanulóval együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű tanulók ellátásáról  


Előterjesztő: Császár László polgármester

8)
A Tapolcai Egységes Pedagógiai Szakszolgálat alapító okiratának módosítása


Előterjesztő: Császár László polgármester

9)
A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz történő csatlakozás 2012. évre 
Előterjesztő: Császár László polgármester

10)
A Tapolcai Városi Mozi korszerűsítésére pályázat benyújtása 


Előterjesztő: Császár László polgármester

11)
Kerékpáros kultúra Tapolcán, tájékoztató a kerékpározás tapolcai helyzetéről, jövőjéről, továbblépés lehetőségeiről 


Előterjesztő: Császár László polgármester

Vegyes ügyek

Hozzájárulás a Tapolcai Kórházban járóbeteg-szakellátás kapacitásának átcsoportosításához

Előterjesztő: Császár László polgármester

N A P I R E N D  T Á R G Y A L Á S A

1)
Tapolca Város Önkormányzata 2011. évi költségvetéséről szóló rendeletének módosítása  


Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Tájékoztatja a megjelenteket, hogy a rendelet módosítására a többletbevételek, és a kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás miatt került sor. Ez alapján a költségvetés bevételi és kiadási főösszege 4 milliárd forintra változna. Raposka Község Önkormányzata is megtárgyalta és jóváhagyta a rendelet-tervezetet.
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Bakos György képviselő: Az Ügyrendi Bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést nem  javasolja elfogadásra a Képviselő-testületnek. Ennek oka, hogy a rendelet-tervezet elfogadásához minősített többség szükséges, a bizottsági ülésen azonban négy bizottsági tag volt jelen. A szavazati arány 3 igen szavazat és 1 tartózkodás volt.
Lévai József képviselő elhagyja a tanácstermet, a képviselő-testület 10 fővel folytatja tovább a munkáját.
Császár László polgármester: Kérdezi képviselő társait, van-e valakinek az előterjesztéshez kérdése, hozzászólása. 
Kérdés, hozzászólás nem lévén, a határozati javaslatot szavazásra teszi fel. 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 10 igen szavazattal- egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

14/2011. (IX.19.)                    
ÖNKORMÁNYZATI                   RENDELET 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete Tapolca Város 2011. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 2/2011. (II. 15.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezetet elfogadja és 14/2011. (IX.19.) önkormányzati rendeletei közé iktatja.
2)
Tapolca Város Önkormányzata 2011. évi költségvetésének első féléves végrehajtásáról szóló beszámolója 


Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Tájékoztatja a megjelenteket, hogy a beruházásokat, a felújításokat minden gond nélkül az első félévben teljesítették. A bevételek és a kiadások időarányosan teljesültek. Ennek az is oka, hogy a nyári karbantartások kifizetése az ezt követő időszakban jelenik meg. A beruházásoknál a 11. oldalon a kiadott anyaghoz képest volt egyeztetés a bölcsőde felújításánál, az első ütem műszaki átadása megtörtént, a középső szárny szeptember 22-ig, az északi, a harmadik szárny október 7-én készül el. 
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Lévai József megérkezik a tanácsterembe, a képviselő-testület 11 fővel folytatja tovább a munkáját.
Bakos György képviselő: Az Ügyrendi Bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést 3 igen szavazattal és 1 tartózkodással elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Szalkai Zsolt képviselő: Kérdezi, hogy Zalahalápon, Lesencetomajon és Kisapátiban milyen ingatlanokat vásároltak?  
Császár László polgármester: Kisapátiban parkoló kialakításához, Zalahalápon a szennyvíz telepre vezető út miatt, Lesencetomajon a piroscseri majornál történt ingatlan vásárlás. Tapolcán a Mentőállomáshoz került leválasztásra egy terület, hogy az építési engedélyét be lehessen adni, amit a Magyar Államtól vásárolt meg az önkormányzat. Mindezeket a területvásárlásokat a korábbi képviselő-testületi döntések miatt végezték. 
Koppányi Ferenc képviselő: Szerepel a költségvetési rendeletben a szennyvíztelep beruházására pályázat. A sikertelen pályázat teljesen feleslegesen került kifizetésre. Gondolják át az ilyen pályázatok előkészítését, hogy elinduljanak-e egyáltalán. A szennyvíztelep jelenlegi kihasználtsága sem éri el a 100%-ot.  Az összes paraméter jelenleg minden előírásnak megfelel. Mindenképpen utána kellene nézni.
Császár László polgármester: A technológia korszerűsítése a cél. Voltak olyan elemek, amik a bővítéshez, de olyanok is, amik a technológia korszerűsítéséhez kapcsolódnak. 2008-ban az akkori minisztérium kereste meg az önkormányzatot, hogy induljon a pályázaton, hiszen ez a határérték folyamatosan szigorodni fog. A 8 millió Ft, amit kifizettek, az előkészítés költsége volt. Nem veszett el teljesen, hiszen egy új pályázathoz jó része újból felhasználható. Hasonló jellegű pályázatok folyamatban vannak. A DRV-vel folyamatosan konzultáltak, meg kell vizsgálni a korszerűsítés lehetőségét. Tapolca Város Önkormányzatának tulajdonában van, 8 település szennyvize érkezik a telepre. A víz a Balatonba folyik be, így nemcsak Tapolcáé, hanem a közösség érdeke is a bővítés. Egyetértek vele, hogy nem minden áron kell megoldani ezt a problémát. A pályázathoz 15-20% önerő szükséges, nem mindegy, hogy csak Tapolca, vagy más települések is beszállnak anyagilag. 
Lévai József képviselő: Költségvetési beszámolót tárgyalnak. Azt erősítették, hogy a szennyvízkibocsátást a határérték alatt tudják produkálni. Akkor miért kell környezetterhelési díjat fizetni? Azt akkor kell fizetni, ha nem tudnak a követelményeknek eleget tenni. 
Császár László polgármester: A környezetterhelési díj központilag meghatározott díj, mindenkinek fizetni kell. Eddig is bent volt a díjban. Ahhoz, hogy ezt a határértéket tudják produkálni, több vegyszer kell, az üzemeltetési költségek magasabbak. Kevesebb vegyszerre lenne szükség korszerűbb technológia bevezetésével. 
Lévai József képviselő: A Fő tér 7-9. számú épület értékesítéssel történő hasznosítása szerepel az előterjesztésben. Korábban azonban rehabilitációs elképzelésekről döntöttek. Az értékesítés irányába mennek? 

A Belvárosi Irodaház felújítása miért akadt meg? Az befejezés időpontjának csúszása nem fog problémát okozni? 
Császár László polgármester: A konzultáción abban maradtak, hogy a mai napon felvonulnak, minden engedély birtokában vannak. A burkoló anyaggal voltak műszaki problémák. A tervező által elképzelt anyag felrögzítésével voltak problémák, azonban megtalálták a megoldást. Az önkormányzatnak sem volt szerencsés, hogy nem folytak a munkálatok, a bérlőknek mindez bevételkiesést okozott. Egy hónap alatt elvégzik a szükséges munkálatokat. 
A Fő tér 7-9. számú épület értékesítésével kapcsolatban a következőket mondja. A mai gazdasági helyzetben a befektetők jó része az Óra Ékszer üzletet szeretnék elvinni a projektből. A jelenlegi ingatlanforgalmi adatok alapján nem biztos, hogy rövid távon lehetne pénzt látni belőle. Nem szeretnék az üzletet önállóan értékesíteni, mert a lakások és a tetőtéri részek kevésbé lesznek értékesek. Meghirdetésre kerül az egész épületegyüttes. Reméli, hogy lesz rá érdeklődő, aki az egészet megvenné. Elkészül az udvar felújítása, az átjáró melletti alsó részek is bevonhatóak ebbe a körbe. Tudni kell, hogy tél előtt több százezer forintot kellett fordítani a homlokzatra és a tető javítására. A tetőszerkezet rossz állapotban van. Az épület a városközpontban van, ingatlanforgalmazó szakértők javaslatot tettek, hogy megpróbálják értékesíteni. Másik ingatlan együttes is van, amit értékesíteni szeretnének. 
Horváthné Németh Edit alpolgármester: A Bölcsőde beruházással kapcsolatban arról ad tájékoztatást, hogy a két szárny átadásával csúszás lesz. Az első szárnyat átadták, október végére fog befejeződni a beruházás. Néhány önkormányzat részéről felmerült olyan kérdés, hogy Tapolca Város Önkormányzatával együttműködési megállapodást kössenek a települések gyermekeinek bölcsődei elhelyezését illetően. A csoportok bővültek, 10 csoportra, 62 fő elhelyezésére vonatkozik a működési engedély. A mai nappal 12 fő jelentkező van az elhelyezésre. A megállapodás megkötését mindenképpen meg kell gondolni, hiszen az után már nem tehetnek különbséget tapolcai és vidéki gyermek között. 
Szeretné megköszönni a Nagyköz és a Batsányi utca lakosainak, hogy a Bölcsőde felújításával járó körülményeket eddig is és ezután is türelemmel viselik. 
Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal – egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

159/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete a Tapolca város 2011. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló rendelet első féléves végrehajtásáról készített beszámolót elfogadja.
3)
Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV.1.) önkormányzati rendelet módosítása

Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Tájékoztatja képviselő társait, hogy a jogalkotásról szóló törvény változása és a hivatalban bekövetkező személyi változások miatt kerül módosításra a Szervezeti és Működési Szabályzat. Felkéri az Aljegyző Asszonyt, röviden ismertesse a módosításokat.
Ughy Jenőné aljegyző: A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXXI. törvény meghatározza, hogy a jogszabályok előkészítésében való társadalmi részvételt biztosítani kell. Nem határozza meg, hogy az önkormányzati rendeleteknek a nyilvánossá tétele, véleményezhetősége hogyan történjen. A törvény 17. §-a módosította a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvényt, hogy beemelt egy szakaszt, a 103/B §-t, ami szerint a képviselőtestület határozza meg az önkormányzati rendeletek előkészítésében a társadalmi részvétel szabályait. A július 1-jén hatályba lépő paragrafus kibővíti a jelenleg hatályban lévő SZMSZ-t, de felhívja a figyelmet, hogy a hozzátétel lehetősége az eddig megjelent rendeleteknél is adott volt. A mostani rendszer úgy működne, hogy a város honlapján biztosítanának egy felületet, amely lehetőséget adna arra, hogy a társadalmi szervezetek, csoportok hozzá tudjanak szólni. Név szerinti vélemény-nyilvánításként fogják kezelni, ezúton hívja fel a figyelmet, az adatvédelmi törvényre, akik elhelyezik a véleményüket, hozzájárulnak az adataik kezeléséhez. Az adott vélemények nagy része, amelyeket hasznosítani lehet, bekerülnek a rendelet-tervezetbe. A véleményeket a rendelet-tervezetet előkészítő csoport fogja kezelni. A jogalkotásról szóló törvény magyarázata alapján a kormányrendeleteknél, miniszteri rendeleteknél 10 nap áll rendelkezésre a vélemény-nyilvánításra, de ez lehet kevesebb is. A rendelet-tervezet meghatározza azokat a témaköröket, ahol nem kerül sor társadalmi egyeztetésre. A kivételeket az Alkotmányban és az információ szabadságról szóló törvényben került meghatározásra.  Ez a nyilvánosság nem zárja ki azt, hogy valamely adott témában lakossági fórumot lehessen szervezni, ez a lehetőség továbbra is megmarad. A rendeletek előkészítésében való társadalmi részvételhez szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítása nem okoz nehézségeket, nem kerül plusz pénzbe. 
Személyi változás következtében a hivatal szervezeti felépítésének változtatása is szükséges, ami már napirenden volt. Úgy gondolja, hogy a törvényekkel kapcsolatosan a járási szintű kormányhivatalok létrehozása miatt az idén, vagy a jövő év elején változások várhatóak. A szervezeti felépítés úgy módosulna, hogy az Önkormányzati és Gazdálkodási Iroda helyett létrejön az Önkormányzati Iroda, amelyet az Aljegyző vezet. Ettől az irodától elkerülnek a gazdálkodási feladatok a Városfejlesztési és Üzemeltetési Irodára. Ezen az irodán belül létrejönne a Városüzemeltetési Csoport, ami a város életében a mindennapi működést biztosítja.  Ettől az irodától kiválna az Építéshatóság, mert így nagy létszámú iroda jönne létre. Az is indokolja, hogy a járási kormányhivatalok létrejöttével az építéshatósági feladatok kikerülnek a hivataltól. A rendeletben apróbb módosításokat eszközölnének, ami a vagyonnyilatkozat tétellel kapcsolatos munkaköröket érintik. A hivatal ügyrendje fogja tartalmazni, amit ez után fognak elkészíteni. Az SZMSZ módosítás október 1-től lépne hatályba.
Császár László polgármester: Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Bakos György képviselő: Az Ügyrendi Bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot 8 igen szavazattal és 1 tartózkodással elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 3 igen szavazattal és 1 tartózkodással a határozati javaslat I. pontját nem javasolja elfogadásra, a II. pontját elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Rig Lajos képviselő: Megjelölték azokat a pontokat, amelyek esetében nincsen szükség társadalmi egyeztetésre. Ezzel kapcsolatosan módosító javaslatot tesz, miszerint a rendelet-tervezet 1. § (8) bekezdésének h) pontja törlésre kerüljön. 
Ughy Jenőné aljegyző: Ez a kérdés bizottsági ülésen is felvetődött. Az ilyen rendelkezések esetén arra kell gondolni, mint például az előző rendkívüli képviselő-testületi ülésen a fűtési díjakkal kapcsolatos előterjesztésben javaslatot tettek az Energia Hivatal felé. Megtették a javaslatot, ezek után kikerül a helyi önkormányzati rendeletből ez a szabályozás. Amikor a miniszteri hatáskörben állapítják meg a díjakat, a helyi rendeletet is módosítani kell. Hiába próbálják véleményeztetni, kikerül a helyi rendeletből, nincsen értelme.
Császár László polgármester: Vannak olyan rendeletek, amik nem az önkormányzat kompetenciájába tartoznak, magasabb jogszabály alapján kerül a rendeletbe. Az önkormányzat átveszi ezeket a szabályozásokat. Nem azon múlik, hogy a társadalmi egyeztetés megtörténik vagy sem.  Ha a magasabb jogszabály miatt változik az önkormányzati rendelet, azt végig kell vinni. A gyakorlatban nem volt még olyan, hogy sürgősséggel módosítottak rendeletet. Azokat a rendeleteket, amelyek az önkormányzat hatáskörébe tartoznak, nem szokták sürgősséggel tárgyalni.
Sólyom Károly alpolgármester: A sürgős elfogadásához megnevezés és a közérdek összefügg. Közérdeket szolgál, ezért sürgősséggel szükséges tárgyalni a rendeletet. Így kellene értelmezni ezt a bekezdést. 
Rig Lajos képviselő: Mi lehet az a sürgős ok, ami miatt nem kerülhet sor a társadalmi szervekkel egyeztetésre? Véleménye szerint fontos lenne meghagyni a lakosság véleményformálási lehetőségét. 
Császár László polgármester: Olyan esetben van erre lehetőség, amikor a hatósági ár megállapításánál csökkenés van folyamatban. Ebben az esetben a társadalmi vitának nem sok értelme van. Ezt csak alkalmazni kell, hogy a helyi rendelet alkotás folyamatába bekerüljön. A szolgáltatási távfűtés díjának megállapításakor nem volt példa arra, hogy sürgősséggel tárgyalták volna. E díj megállapítására novemberben kerül sor, amit következő év elejétől alkalmaznak. 
Lévai József képviselő: Támogatja képviselő társa javaslatát. A rendelet-tervezeteket közzé kell tenni. Fizetési kötelezettségről szoktak rendelet-tervezetet elfogadni? 

Császár László polgármester: A CXXXI. törvény 5. § (2) és (3) bekezdése szerint nem kell társadalmi egyeztetés, ha sürgős elfogadáshoz társadalmi közérdek fűződik. 
Ughy Jenőné aljegyző: A törvényt nem írhatja felül önkormányzati rendelet. A törvény magyarázatában bent van, hogy lehetőség szerint lehet, de nem kötelező az egyeztetés. A jogalkotó is erre gondol. 
Lévai József képviselő: Parlamenti szinten megérti, de helyi szinten ilyen még nem volt. 

Császár László polgármester: Megint olyanról vitatkoznak, ami nem az önkormányzat kompetenciája. Ha másképp rendelkeznek, mint a törvény, a Kormányhivatal nem fogadja el és visszaküldi a rendeletet. Ez a gyakorlatban az alkalmazáson múlik. Tapolcán sem volt olyan alkalmazás, amire a képviselők gondoltak. Nem Tapolca Város Önkormányzatának akaratából történt ez legtöbbször, hanem a felsőbb jogszabályok miatt. Lezárja a vitát és a javaslatokat szavazásra teszi fel.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, 4 ellenszavazattal és 4 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozza:

19/Ü/2011. (IX.16.)                         KÉPVISELŐ-TESTÜLETI                   HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete azon módosító indítványt, mely szerint Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV.01.) önkormányzati rendelet módosítására kidolgozott rendelet-tervezet 1. § (8) bekezdés h) pontja:

„Nem kell társadalmi egyeztetésre bocsátani a rendelet-tervezetet, ha annak sürgős elfogadásához kiemelkedő közérdek fűződik.”
törlésre kerüljön, nem fogadja el.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 9 igen szavazattal,

2 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozza:

15/2011. (IX.19.)                    
ÖNKORMÁNYZATI                   RENDELET 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete Tapolca Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 3/2011. (IV. 01.) önkormányzati rendeletének módosítására kidolgozott rendelet – tervezetet elfogadja, és 15/2011. (IX.19.) önkormányzati rendeletei közé iktatja.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal – egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

160/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő – testülete utasítja Tapolca Város Aljegyzőjét, hogy a képviselő – testület által megalkotott rendeletek előkészítésében való társadalmi részvételhez szükséges személyi és tárgyi feltételeket biztosítsa.

Határidő:
2011. október 1.

Felelős:

aljegyző

4)
Az önkormányzat vagyonáról és a vagyonhasznosítás szabályairól szóló 10/2004. (IV.20.) Kt. rendelet módosítása 


Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Az önkormányzat kerékpárút megvalósításra július 28-án pályázatot nyújtott be. Az előterjesztésben szereplő ingatlan a Rendezési Terv szerin GKSZ övezetbe tartozik, ahhoz azonban, hogy ezen a területen kerékpárút valósulhasson meg, közterületté kell nyilvánítani. A rendelet módosítás ezt a változtatást tartalmazza. Természetben ez az ingatlan a Május 1. utcai garázssor melletti terület. 
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Bakos György képviselő: Az Ügyrendi Bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést – egyhangúlag - elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal 

– egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

16/2011. (IX.19.)                    
ÖNKORMÁNYZATI                   RENDELET 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzat vagyonáról és a vagyonhasznosítás szabályairól szóló többször

módosított 10/2004. (IV.20.) Kt. rendelet módosítására irányuló rendelet-tervezetet elfogadja, és 16/2011. (IX.19.) önkormányzati rendeletei közé iktatja.

Határidő: 
2011. szeptember 30.

Felelős: 

polgármester
5)
A szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2001. (IV.1.) önkormányzati rendelet módosítása 


Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: A 2010. évi CLXXI. törvény szeptember 1. napjától hatályba lépő rendelkezéseivel kapcsolatos kormányzati változások okán átalakította a lakásfenntartási támogatás rendszerét. Az indoklás szerint a módosítás célja a gáz és távhő támogatások megszűnése. Az előterjesztés részletesen tartalmazza a jogosultsági jövedelemhatárt, a  törvény az öregségi nyugdíjminimum 250 %-ában határozza meg a korábbi 150% helyett. Ebben az esetben a házi segítségnyújtást össze kell hangolni a szociális törvény rendelkezéseivel, és meg kell állapítani havi szinten a személyi térítési díjat. Mindezt a rendeletbe be kell építeni. 
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Bakos György képviselő: Az Ügyrendi Bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést 3 igen szavazattal és 1 tartózkodással nem javasolja elfogadásra a Képviselő-testületnek. 

Császár László polgármester: A lakásfenntartási támogatás 2000 ügyfelet érint, ennek összege 2.500-9.600 Ft között változik a törvény előírásai és a rendelet végrehajtása alapján.
Lévai József képviselő: Eddig önállóan az önkormányzatnak is adott volt a lakhatási támogatás biztosítása. Az igénylők köre jelentősen meg fog változni, amint a rendeletet módosítják. Tapasztalatot fognak szerezni az önkormányzat lehetőségei és a lakosság új élethelyzetéből, nem lesz indokolt önállóan lakhatási támogatást biztosítania az önkormányzatnak. A szemétszállítási díj is tartalmaz lakossági támogatást. 
Császár László polgármester: Ennek még nem alakult ki a gyakorlata. Természetesen igazodni fognak a hatósági díjakhoz, lesznek változások. Az előzetes információk szerint törvényi feltételeknek megfelel az önkormányzat, az iroda el tudja kezdeni a működtetést.  A gyakorlat megmutatja, hogy kellő hatékonysággal tudják végrehajtani ezeket a feladatokat. A rendeletet az élethez próbálták igazítani. Ahogyan tapasztalatot szereznek, többet tudnak tenni a lakásfenntartási rendszer kialakításában.
Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal 
· egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

17/2011. (IX.19.)                    
ÖNKORMÁNYZATI                   RENDELET 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2011. (IV.1) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezetet elfogadja és a 17/2011. (IX.19.) önkormányzati rendeletei közé iktatja.

6)
Devizaügylettel kapcsolatos döntéshozatal rendjének módosítása

Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Személyi változások miatt kellett módosítani a devizaügyletek bonyolítására létrehozott munkacsoport összetételét. A bizottságba javasolt személy Szilágyi Katalin, aki eddig is aktívan részt vett ebben a  munkában, a jegyzőkönyvek elkészítése az ő feladata volt.
Felkéri a bizottság elnökét, ismertesse bizottsága álláspontját.

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést – egyhangúlag - elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal
· egyhangúlag -  alábbi határozatot hozza:

161/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a kötvénykibocsátáshoz kapcsolódó devizaügyletek bonyolítására munkacsoportot hozott létre, melynek tagjai: 

· Császár László polgármester,

· Sólyom Károly alpolgármester,

· Ughy Jenőné aljegyző

· Koppányi Ferenc bizottsági elnök,

· Schönherrné Pokó Ildikó irodavezető,

· Szilágyi Katalin főelőadó

Hatáskörét az önkormányzat vagyonáról és a vagyonhasznosítás szabályairól szóló 10/2004. (IV.20.) Kt. rendeletében határozza meg.

Ezzel egyidejűleg a 71/N/2011. (IV.29.) Kt. határozatát visszavonja.

7)
Közoktatási megállapodás Veszprém Megyei Önkormányzattal a többi gyermekkel, tanulóval együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű tanulók ellátásáról  


Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Az előterjesztésben foglalt feladatokat július 1. napjától a Tapolcai Egységes Pedagógiai Szakszolgálat látja el, amit a város visszavett saját működtetésbe, ezért nem hosszabbították meg a megállapodást. A pályázathoz plusz pontot jelentene az iskolának, ha a megállapodás továbbra is élne a Megyei Önkormányzattal. Ha közben változások történnek, természetesen lehet módosítani a megállapodást. 
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Bakos György képviselő: Az Ügyrendi Bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést – egyhangúlag - elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal 

– egyhangúlag -  az alábbi határozatot hozza:

162/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 88. § (4) bekezdése alapján közoktatási közszolgáltatási feladatkörben közoktatási megállapodást köt Veszprém Megye Önkormányzatával a többi gyermekkel, tanulóval együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű tanulók ellátásáról, az erről szóló megállapodás-tervezetet
melléklet szerinti formában és tartalommal elfogadja.

Felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására.

Határidő: 
2011.szeptember

Felelős: 

polgármester 

8)
A Tapolcai Egységes Pedagógiai Szakszolgálat alapító okiratának módosítása

Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Tájékoztatja a megjelenteket, hogy az Egységes Pedagógiai Szakszolgálat alapítása után elküldték a szükséges dokumentumokat a Magyar Államkincstárnak. Az OM azonosító és a törzskönyvi azonosító szám megérkezett, ezek kerülnének be az alapító okiratba.
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Bakos György képviselő: Az Ügyrendi Bizottság az előterjesztést egyhangúlag elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést – egyhangúlag - elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal

- egyhangúlag - alábbi határozatot hozza:

163/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Tapolcai Egységes Pedagógiai Szakszolgálat 2011. július 1-jei hatállyal jóváhagyott alapító okiratának módosítására kidolgozott alapító okirat tervezetet 2011. október 1. hatállyal jóváhagyja, és azt a határozat melléklete szerinti formában és tartalommal elfogadja.

Felkéri Tapolca Város Aljegyzőjét, hogy a módosítást tartalmazó és az egységes szerkezetű alapító okiratot a MÁK Törzskönyvi Nyilvántartása, és az intézmény részére küldje meg.

Határidő:
2011. október 1.

Felelős: 

aljegyző

9)
A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz történő csatlakozás 2012. évre 
Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Tapolca Város Önkormányzata 2000 óta vesz részt ebben a pályázati rendszerben. Hosszú idő óta 3 millió Ft-ot biztosítanak a költségvetésben, ami elegendő volt az 50-60 fő támogatott részére. Erre az évre a pályázat még nem került meghirdetésre, de attól függetlenül, mivel a költségvetésben tervezték, meghirdetik. Ha meglesz a központi rendszer, ahhoz csatlakozva a döntést meg tudják hozni. A 3 millió Ft-os összeg elfogadását javasolja a képviselő-testületnek elfogadásra. 
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést – egyhangúlag - elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal 

· egyhangúlag - alábbi határozatot hozza:

164/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2012. évre csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz.

Felhatalmazza Tapolca Város Polgármesterét a csatlakozást jelentő Nyilatkozat aláírására és a pályázati kiírás közzétételére.

Határidő: 
2011. szeptember 30.

Felelős:   
polgármester

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal 

-  egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

165/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2012. évi költségvetése terhére 

„A”      3.000.000-Ft

keretösszeg erejéig kötelezettséget vállal a pályázatok fedezetére.

Határidő:  
2012. évi költségvetés elkészítésének határideje

Felelős:      
 polgármester

10)
A Tapolcai Városi Mozi korszerűsítésére pályázat benyújtása 


Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Tájékoztatja a megjelenteket, hogy három ütemben, 40 millió Ft összegben a Városi Mozi felújításra került, bekerült az „art” mozi hálózatba. A Nemzeti Erőforrás Minisztérium rendeletében pályázat került kiírásra, amely a mozik digitális átalakítását több ütemre lebontotta. Tulajdonképpen a vetítő digitalizálásáról, projektor beszerzéséről van szó, amire 75%-os támogatást, maximum 12,5 millió Ft állami támogatást lehet nyerni. Az ajánlat szerint 4,5 millió Ft önerőt kellene biztosítani ennek lefolytatására. A digitális átállás folyamatban van, a kópiás filmvetítés a jövőben meg fog szűnni. 
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést – egyhangúlag - elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal

· egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

166/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete fontosnak és szükségesnek tartja Tapolca Város Önkormányzatának kizárólagos tulajdonát képező, a Tapolca Kft. által üzemeltetett Tapolcai Városi Mozi (Tapolca, Fő tér 1.) digitális fejlesztését Tapolca vonzereje, körzetközponti szerepének erősítése, a város kulturális szolgáltatásai minőségi javítása, a látogatottság és a bevételek növelése érdekében.

A megvalósítás érdekében egyetért azzal, hogy Tapolca Város Önkormányzata a Tapolca Kft. közreműködésével nyújtson be pályázatot az „art” mozihálózat digitális fejlesztésének támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának és elszámolásának részletes szabályairól1 szóló 49/2011. (VIII. 3.) NEFMI rendelet előírásai, szabályozása alapján a Tapolcai Városi Mozi digitális fejlesztésére legfeljebb 17.000.000,- Ft, azaz Tizenhétmillió forint összköltséggel, 12.500.000,- Ft, azaz Tizenkétmillió-ötszázezer forint támogatási összeggel, legfeljebb 4.500.000,- Ft, azaz Négymillió-ötszázezer forint önerő vállalása mellett. 
A saját erőt – nyertes pályázat esetén – Tapolca Város Önkormányzata 2011. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 2/2011.(II.15.) önkormányzati rendelet 22. Cím Tartalékok, 2. Alcím, Felhalmozási célú, pályázati tartalék megnevezésű, előirányzatából biztosítja. 

Felhatalmazza Tapolca Város Polgármesterét a szükséges intézkedések megtételére, a pályázat benyújtására.

Határidő:
2011. szeptember 30., folyamatos

Felelős: 
polgármester

11)
Kerékpáros kultúra Tapolcán, tájékoztató a kerékpározás tapolcai helyzetéről, jövőjéről, továbblépés lehetőségeiről 


Előterjesztő: Császár László polgármester

Császár László polgármester: Felkéri Hársfalvi József Városüzemeltetési és Műszaki Irodavezetőt, hogy az előterjesztést ismertetni szíveskedjen.
Hársfalvi József Városüzemeltetési és Műszaki Irodavezető: Tapolcán kerékpáros kultúráról 2005. óta lehet beszélni. Akkor pályázott a város kerékpárút létesítésre, akkoriban még nem volt kerékpáros egyesület sem. A város és Diszel között megépített kerékpárút a lakosság körében sikert aratott, gyalogosok és túrázók is szívesen használják. A következő szakaszt az elmúlt évben felfestéssel és csekély építéssel alakították ki, amely a várost kelet-nyugati irányba átszelve az intézmények, kereskedelmi egységek 50-100 méteres elérhetőségét biztosítja. Számos észrevétel és vélemény támadta ezt a kerékpárút nyomvonalat. A város lakossága kezdi elfogadni az új szakasz nyomvonalát és kialakítását. A kerékpáros kultúra folytatásaként a város pályázatot nyújtott be a Sümegi úttól a Dobó városrészig történő kerékpárút kialakítására. Most kaptak egy iratanyagot a bíráló szervezettől, aminek a megválaszolása folyamatban van. Reméli, hogy ez a pályázat elnyeri a támogatást. Többfajta kerékpárúttal lehet találkozni, mint nyitott kerékpársáv, kerékpár nyomvonal kijelölés. Ennek a kerékpárútnak a hossza 2054 méter. A pályázat bírálata még az idén meg fog történni és reméli, hogy a megvalósításnak 80%-os támogatottság mellett neki lehet állni. Szerencsés lenne csatlakozni az országos kerékpárhálózathoz, ez azonban nem önkormányzat függő. Jelenleg nem ismernek ilyen pályázati kiírást, amivel megpályázható lenne. Ennek érdekében lépéseket tett. Lasztovicza Jenő országgyűlési képviselőt kérték meg, hogy lobbizzon annak érdekében, hogy a Déli elkerülő úttól Szigligetig, a Tapolca-patak mellett megvalósítandó kerékpárúttal csatlakozhassanak az országos hálózathoz. Az előkészítése előrehaladott állapotban van. A Balaton-Rába közti csatlakozásról nem tud előrelépésről beszámolni. Országos szinten tervben van, reméli eredményt tudnak elérni ebben az ügyben is. 
Császár László polgármester: Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot 8 igen szavazattal és 1 tartózkodással elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság az előterjesztést – egyhangúlag - elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 
Az Interneten olvasható a Kerékpározás útjai, kézikönyv a kerékpáros közlekedés fejlesztéséhez című 153 oldalas dokumentum. Ajánlja mindenki figyelmébe. Végigolvasva rá lehet jönni, hogy a meglévő kerékpárúton mit lehetne javítani. Ha ezt elolvasták volna, ezeket a hibákat ki lehetett volna küszöbölni. 

Lévai József képviselő: Irodavezető úr elmondása szerint a város lakossága elfogadja a kerékpárutat, véleménye szerint azonban megtűrik, a kettő nem ugyanaz. Az egész járműközlekedés kívánna egészségesebb közlekedési módot. A kerékpárosok sportolási célból használják a kerékpárutat, ennek tudható be a diszeli kerékpárút is. Ha ténylegesen azt akarnák, hogy még jobban használják, elengedhetetlen, hogy a lakosság szeresse a kerékpárutat. Tekintsék át a pályaszakaszt, az ott élők ne bosszantásnak éljék meg mindezt. Lassan saját szemükben válnak nevetségessé. Amikor az új szakaszról döntöttek, akkor is azt mondta, hogy rossz szakaszhoz csatlakoztatják. Meggyőződése, hogy a Dobó városrésszel való összeköttetés sikeres lesz, mindenki örülni fog neki. A köztes szakaszt azonban mindenképpen át kell gondolni. Erre a szakaszra akarják átcsoportosítani a forgalom nagy részét. Ha a Fő teret és a Deák Ferenc utca forgalmát csillapítani szeretnék, javítani kell a nyomvonalon. Két olyan projekt is folyamatban van, ami módosíthatja az útszakasz irányát.
Császár László polgármester: Az a törekvés, amit a kerékpáros kultúrában az elmúlt években elértek, az sikerként könyvelhető el. A városközponti részeken lehet finomítani, vannak olyan szakaszok, amit nehéz megoldani. Vannak Tapolcánál nagyobb városok, ahol megoldották. Kérte a szakértőket, hogy segítsenek e probléma megoldásában. A kerékpárosok meg fogják találni azt az utat, ami számukra a legkedvesebb. A pályázathoz a nyomvonalat ki kell jelölni. Innentől kezdve akármelyik útvonalat jelölik ki, mindenhol lesznek valamilyen gondok, mindenkinek nem lesz megfelelő. Arra törekednek, hogy a legsikeresebben valósuljon meg a kerékpárút. 
Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal 

– egyhangúlag – a kerékpáros kultúra Tapolcán, tájékoztató a kerékpározás tapolcai helyzetéről, jövőjéről, továbblépés lehetőségeiről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.
Vegyes ügyek

Hozzájárulás a Tapolcai Kórházban járóbeteg-szakellátás kapacitásának átcsoportosításához

Előterjesztő: Császár László polgármester
Császár László polgármester: Az előterjesztés szerint a 42 óra általános kardiológiai járóbeteg kapacitásból 11 órát az ambuláns kardiológiai rehabilitációs ellátásra csoportosítson át a Tapolcai Kórház Egészségügyi Nonprofit Kft.. Balatonfüreden majdan megvalósuló rehabilitációs részlegen lehetőség lenne a rehabilitációs ellátásra. Az Igazgató Úr által leírtak a lakossági igényekhez jobban alkalmazkodnának. 
Felkéri a bizottságok elnökeit, ismertessék bizottságuk álláspontját.

Marton József képviselő: A Család-, Egészségügyi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot egyhangú szavazati aránnyal elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek. 

Koppányi Ferenc képviselő: 11 órát átadnak?
Császár László polgármester: Nem adnak át órát, ez a tapolcai kórházban marad. A rehabilitációs szakembereknek speciális szakorvosi igénye van. Egy szakorvos jelenleg ebből tesz szakvizsgát. 
Egyéb kérdés, észrevétel nem hangzik el. Császár László polgármester szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen szavazattal

· egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

167/N/2011. (IX.16.)                    
KÉPVISELŐ-TESTÜLETI           HATÁROZAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Tapolcai Kórház Egészségügyi Nonprofit Kft. az általa ellátott összesen 42 óra általános kardiológiai járóbeteg kapacitásból a 195424002 szakmakódú 11 órát, az ambuláns kardiológiai rehabilitációs ellátásra csoportosítsa át.

Határidő:
azonnal

Felelős: 

polgármester
Császár László polgármester: Tájékoztatja a megjelenteket, hogy Benczik Zsolt irodavezető sikeres jegyzői pályázat révén távozik a Polgármesteri Hivatalból. Ezúton köszöni meg az elmúlt majdnem egy évtizeden át végzett munkáját, az új pozíció betöltéséhez kíván sok erőt, egészséget kíván. Nemesgulács, Káptalantóti körjegyzői feladatait fogja ellátni, bízik benne, hogy sokszor találkoznak az elkövetkező időszakban. Az önkormányzati átalakulás folyamatban van, ezt a területet érinteni fogja. Még egyszer köszöni az eddig végzett munkát, amit a városért és a térségért végzett, a továbbiakban sok sikert kíván. Szívből gratulál a pályázathoz. 
Benczik Zsolt Önkormányzati és Gazdálkodási Irodavezető: Tisztelt Polgármester Úr, Aljegyző Asszony, Képviselők és Kollégák! Szeretné megköszönni azt a támogatást, azokat a javaslatokat, kritikákat, amivel a hivatal munkáját jellemezték, segítették, és minden olyan tevékenységet, amelyek ide kerültek a képviselő-testület elé. Kilenc év hosszú időszak volt, számára elég intenzív időszak. Rövid statisztikát készített, miszerint közel 400 előterjesztés előkészítésében vett rész, több mint 50 közbeszerzési eljárást sikerült lebonyolítani, elmarasztaló döntést egy esetben sem kaptak. Szeretné megköszönni mindazoknak, akik támogatták, dr. Imre László jegyző úrnak, aki annak idején fantáziát látott az ő irodavezetői megbízásában. Hat évig együtt dolgoztak. Sikerült vele közvetlen munkatársaként nemcsak munka, hanem személyes baráti kapcsolatot is kialakítani. Erre külön büszke. Köszöni Aljegyző Asszonynak, hogy az ő hivatalba lépésével az első pillanattól kezdve a véleményére kíváncsi volt, megkérdezte. Az átmeneti időszakot sikerült zördülésmentesen levezényelni. Teljesen más kollégát ismert meg, mint korábbi Okmányiroda vezetői létéből esetleg véleményekből gondolta. Köszöni Polgármester Úrnak, hogy a megválasztását követően is bizalmat szavazott neki és sok olyan feladattal bízta meg, amelyben érezte, hogy ez a bizalom nem az ő polgármesterségéhez, hanem a köztük lévő 20 éves kapcsolatra vezethető vissza. Köszöni azoknak, akik támogatták annak idején, amikor szóba került egy esetleges váltás a személyét illetően, és köszöni mindazoknak, akik nem támogatták, mert sikerült felnyitni a szemét, hogy bizony, változásokra van szükség. Háláját fejezi ki néhai Ács János polgármester úrnak, aki támogatására meglévő szakképzettségei mellett befejezte az egyetemet, így van most ebben a pozícióban, hogy dönthetett, hogy pályázhatott, és szabadon egy új szakmai kihívást kereshet magának. Nem tud eltekinteni az elmúlt időszak alatt végzett feladatoktól, amelyekben mintegy 9 évig egy gyermeket nevelgetett az ember. Ezzel az SZMSZ módosítással visszatér ez az állapot az érkezése előtti időszakhoz. Egy fejezet lezárult. Engedjék meg, hogy elmondja, van számára ennél sokkal fontosabb három gyermeke a családjában. Nekik apára van szükségük, a feladatait pedig úgy szeretné végezni, hogy ne kelljen számukra semmilyen magyarázkodást elővezetni, hogy milyen mende-mondát hallottak az édesapjukról. Köszöni a megtisztelő bizalmat, támogatást és mindent, amit kapott tőlük.

KÉPVISELŐI   KÉRDÉSEK
Szalkai Zsolt képviselő: A másodok napirendi pont előterjesztésben olvasható, hogy még két hónap, mire a Belvárosi Irodaház felújítását befejezik. Az Új Tapolcai Újságban 2011. május hónapja került megjelölésre, hogy el fog készülni. Ez a csúszás okoz valamilyen hátrányt? A kifizetéseknél nem okoz problémát?
Császár László polgármester: A szerződésmódosítás megtörtént. A végső határidő 2012. augusztus 31., az induláskor megjelent ütemezési táblázat már többször módosult főleg a technikai okok miatt. A Tamási Áron Művelődési Központ felújítása is hamarosan kezdetét veszi. Egy meglévő épület átalakításánál számtalan műszaki probléma merül fel, amit nem lehet kiszámítani. Ez legtöbbször határidő csúszással jár. Természetesen a kivitelezőnek is okoz problémát, mert ebben az esetben az önkormányzat is később fog fizetni, akkor tudják lehívni a támogatási összeget. Egy szállítói finanszírozás van, közvetlen a Kincstár utalja. Vannak folyamatban határidő módosítások, de jelen pillanatban a beruházás megvalósítását nem veszélyezteti probléma. 
Rig Lajos képviselő: Lakossági bejelentés érkezett, miszerint a Dobó lakótelepen az önkormányzat megszüntetett 6 darab mászókát és hintát. Gondolja, hogy mindez azért történt, mert a játékok nem feleltek meg az uniós előírásoknak. Egy csúszda és három hinta maradt. Tervezi az önkormányzat, hogy megszünteti a játszóteret és uniós előírásoknak megfelelő játszóteret alakít ki?
Sólyom Károly alpolgármester: A játszóterek szabványossági felülvizsgálatának a végére értek, ennek során sok hiányosságot tártak fel. Ennek egy része javítással megoldható, azonban elemcserére is sor fog kerülni a város játszóterein. Van ott már olyan is, ami az uniós előírásoknak megfelel, és van olyan, ahol a játszóeszközök fémből készültek. Ezek megszüntetése mindenki érdeke. A Dobó lakótelepen a Lesence utcában a nagyobb játszótéren két elemcserére, a Klapka utca végén egy háromelemes játszótér kialakítása kerül sor. Az erre vonatkozó ajánlatok megérkeztek. A Kazinczy téren teljesen új játszótér épül, az Alkotmány utcában már van játszótér, ott elemcsere várható. Október végéig ezek a játszóterek megépülnek az ott élők megelégedésére. Minden házsor végén nem lehet játszóteret létesíteni, a lakosság létszámához képest ezzel le lehet fedni a Dobó városrészt.
Császár László polgármester: A költségvetésben minden évben bizonyos összeget biztosítanak a játszóterek karbantartására. Ebbe a körbe természetesen beletartozik a játszóterek ütéscsillapításának megoldása. Az elemeket betontömbben rögzítették, amire ütéscsillapító régeget kell elhelyezni, ami aztán folyamatos karbantartást igényel. Ezeken is cserélni kell a láncokat, a köteleket. Ha olyan személyek veszik birtokukba ezeket a játszóeszközöket, akik nem rendeltetésszerűen használják, hamarabb elhasználódnak. Az új eszközök telepítése azonban milliós nagyságrendű. 

Rig Lajos képviselő: Több fórumon is megjelent, hogy a tapolcai mentőállomás el fog készülni. Mi az oka annak, hogy még nem készült el? Anyagi problémák vannak? Mikorra várható, hogy megvalósul?
Császár László polgármester: Kistérségi ülésen a Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulása vállalta fel az új mentőállomás felépítését, ami több forrásból tevődne össze. Az Országos Mentőszolgálattól 15 millió Ft-ra, a Kistérség településeitől pedig 45 millió Ft-ra lehet számítani, a Megyei Önkormányzattól 30 millió Ft-ot ígértek, azonban semmilyen ilyen forrás nem várható. A következő évi költségvetésben hogyan jelenik meg, teljesen bizonytalan. A kistérség megszűnésével nem lehet elkezdeni a beruházást, hiszen az anyagi források nem biztosítottak. 2012-ig a beruházás megkezdése felfüggesztésre kerül. Arról nyilatkozott, hogy reményeik szerint el tudják kezdeni, de az azóta rendelkezésre álló információk szerint a Tanács nem írja ki a közbeszerzési ajánlatot. A Megyei Önkormányzat fő feladata a terület fejlesztése lesz, ígérték, hogy ez a beruházás nem lesz elfelejtve. Bízik benne, hogy megfelelő forrás biztosításával a tapolcai mentőállomás felújítása is megvalósul, hiszen a megyében csak ez a mentőállomás nem került fejlesztésre. Bízik benne, hogy letisztulnak a folyamatok, és lesznek anyagi források. A kistérség 45 millió Ft-ja a költségvetésben elméleti számként szerepel, néhány önkormányzat költségvetésében bent sincsen. Ha letisztulnak a dolgok, és a források összeállnak, előzetes információk szerint fél év alatt megépíthető az épület.
Lévai József képviselő: A kistérségi rendszerben voltak jó dolgok is, amit meg lehetne őrizni. A felsőbb döntést nem akadályozva, hanem segítő szándékkal Tapolca Város Önkormányzatának érdekeit megfogalmazva az országgyűlési képviselő a Parlament előtt meg tudná jeleníteni. Véleménye szerint ők is alkottak valamit.
Császár László polgármester: A kistérségi rendszerben valóban vannak jó dolgok. Amikor megalakult a kistérség, mint annak tagja, látták, hogy vannak benne „erőltetett dolgok” is, amik attól a formától függetlenül működtek volna és működni is fognak. A társulás szabadsága az önkormányzati törvény alaptétele foga maradni, biztosan lesznek olyan feladatok, amit most is a Többcélú Kistérségi Társuláson kívül működtetnek önkormányzatok. A kistérség költségvetésének több, mint fele átadott pénzeszköz, a kistérség lehívja azokat a normatívákat, amiket az önkormányzatok nem hívhatnak le és átadják az adott település önkormányzatnak bizonyos feladatok ellátására. Ezt a közvetítő szerepet teljesen felesleges fenntartani. Ezt a pénzt közvetlenül is át lehet adni az adott önkormányzatnak. Vannak azonban olyan feladatok, amiket egy kis település nem tud önállóan megoldani, szociális területen, családsegítő, támogató szolgálat, ezeket lehet működtetni, de ezek a kistérségtől függetlenül akár egy társulási formában is működhetnek. Ebben a döntéshozók tisztában vannak. Ha emlékeznek a kistérségi társulások létrehozásának politikai mikéntjéről, annak idején Lampert Mónika fogalmazta meg, hogy ezt a megyék elgyengítésére hozta létre. Elmondta, megyei vezetők és polgármesterek hallatára, hogy mindent megtesz a megyék ellehetetlenítésre. Egyik módszere volt olyan normatívákat kreáltak, az önkormányzatokat bevitték ebbe a kistérségi rendszerbe, aminek nem volt más motiváló tényezője, mint plusz források bevonása. A költségvetés felét ezen a rendszeren keresztül lehetett lehívni, ezt a pénzt azonban a településektől vonták meg. Tapolca és a többi kis település nem volt jogosult e normatívák lehívására. Lehet ezt működtetni, vannak ennek jó elemei, de ezen változtatni kell. Csak az anyagi források nem lehetnek meghatározóak egy cél érdekében. Elérkezett az az idő, amikor a tényleges feladat ellátás érdekében létrejött társulások fognak működni, nem papíron lévő egyesülések. Amik csak a plusz pénz szerzésére jöttek létre, meg fognak szűnni. Lesz élet ezen túl is, a formáját még ő sem látja tisztán. Nagy politikába nem akar belemenni. Az anyagi okok miatt említette meg ezt, vannak és lesznek is feladatok. Ezeket el is kell mondani. Látja, hogy több pozitív hiány van ebben a dologban és a mai kormányzatnak az a kétharmados többsége is megvan hozzá, hogy ezeket a folyamatokat végigvigye. Az eddigi változások azért nem sikerültek, mert nem voltak meg hozzá a politikai erők. Az ország fejlődéséhez, továbblépéséhez elengedhetetlenek ezek a lépések, bármely területet érinteni fogja. Ezeket mindenképpen meg kell lépni. 
Sági István képviselő: Lakossági bejelentés érkezett a Balaton, Kinizsi és Toldi utcából, miszerint megszaporodtak a harci kutyák által okozott kellemetlenségek. Utána érdeklődött, valós problémáról van szó. A héten történt intézkedésről szeretne tájékoztatást kérni Aljegyző Asszonytól. A polgárőrök, a rendőrség és a hivatal segítségét kéri az ott élők biztonsága érdekében, akik elszenvedik a gazdák és az állatok viselkedését. Egy ilyen állat jelenlétében sokan erősebbnek hiszik magukat, úgy gondolja, hogy ezt a magatartást mindenképpen vissza kellene szorítani. Támogatást kér arra, hogy térfigyelő kamerákkal, fokozott rendőri, polgárőri jelenléttel javítsák az ott élők biztonságát. A 41/2010. számú kormányrendelet a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szól. Egyértelműen leírnak dolgokat, amit be lehetne tartatni. Ezt a fajta magatartást erősíteni kellene, kényszerítsék azokat az embereket az együttélés szabályainak betartására. 
Ughy Jenőné aljegyző: Teljes mértékben igazat ad Képviselő Úrnak és az ott élőknek. Valóban létezik kormányrendelet erre a problémára, de nagyon kevés jogszabályi háttere van a veszélyesnek minősíthető ebek tartásának. Az állam és közbiztonságról szóló 1974. évi  IV. törvény erejű rendelete és ehhez becsatolható 35/1997. kormányrendeletet a veszélyes és veszélyesnek minősített eb tartásáról és a tartás engedélyezésének szabályairól szólt 2010. szeptember 30. napján hatályon kívül helyezte. Azóta e tekintetben nem született új jogszabály. Ez határozta meg az eb gazdájának, a jegyzőnek a veszélyesebb ebek nyilvántartását, kötelezettségeket, a részletes szabályokat. A veszélyes eb minősítése iránti eljárásban a hatósági főállatorvos, mint hatóság jár el. Ez ebben a formában megszűnt. Van némi jogszabály, egy önkormányzati rendelet, továbbá szabálysértési rendelkezések, ami alapján tudnak lépni. A hivatkozott kormányrendelet sajnos kevés lehetőséget ad, csak azt mondja meg, hogy ebet közterületen csak pórázon lehet vezetni, ezt a helyi rendelet is tartalmazza. Szájkosarat csak az egyed jellemzően agresszív magatartása esetén kell viselni az ebnek. Ez a kormányrendelet azonban nem tartalmaz iránymutatást arra, hogy az ebet milyen kritériumok szerint kell agresszívnek minősíteni. Ez azonban az állat gazdájára van bízva. Itt vissza is értek a kör elejére. Ennek ellenére természetesen a hivatalhoz is érkeznek bejelentések, a 14-i ellenőrzés többek között emiatt is történt. Ezen az ellenőrzésen az adott utcában lakossági tájékoztatás történt az ebtartás szabályairól. Ezt a tájékoztatót a főállatorvos és a munkatársai tartották. Történt hatósági intézkedés, két kutya befogásra és elszállításra került az állatmenhelyre. Az ellenőrzés kapcsán hatósági eljárások indultak. Nem egyszeri ellenőrzés volt, ezt folytatni fogják. Jelen lesznek ezekben a térségekben, de a város más területeink is. Reméli, hogy az ellenőrzéseknek lesz hatása, összeszedik azokat a kutyákat, amelyeknél problémát észlelnek, vagy amelyeknek nincsen gazdája.
Sági István képviselő: Köszöni a választ, de itt nemcsak az állatokról, hanem több gazda magatartásról van szó, ennek a visszaszorításában is kéri a hatóság segítségét.

Császár László polgármester: Az iroda munkatársaival és Aljegyző Asszonnyal azon lesznek, ha kell, kellő rendszerességgel a jogszabályok adta keretek között intézkedni fognak. Amennyiben a gazdát és az ebet tetten érik, a kellő intézkedéseket foganatosítani fogják. Reméli, hogy ezáltal javulni fog a helyzet. 
Szalkai Zsolt képviselő: Képviselő társa hozzászólásában megemlítette a polgárőrséget. Ezzel kapcsolatban elmondaná, hogy szeretettel várják az aktív tapolcai lakosokat, akik konkrétan részt vennének a Polgárőrség munkájában. Jelentkezni a Polgárőrség vezetőjénél, Domán Gábornál lehet, adott esetben pedig nála. Múlt heti megbeszélésükön olyan határozatot fogadott el a tagság, hogy minden páros hét csütörtökön 18.00 órai kezdettel a Tamási Áron Művelődési Központban megbeszélést tartanak. Mindenki látja, hogy a közbiztonság a kutyák és gazdáik ezzel a viselkedéssel terrorizálják a város lakosságát úgy fizikailag, mint pszichológiailag, az emberek a polgárőrök segítségére számítanak. Ezért kéri azokat az állampolgárokat, aki teheti, csatlakozzon a Polgárőrséghez.
Császár László polgármester: A polgárőrök minden jelentős rendezvényen jelen voltak, a programok minden gond nélkül zajlottak. Ezúton köszöni a Polgárőrség munkáját. Tapolca Város Önkormányzata anyagilag is támogatja ezt a szolgálatot. 
Rig Lajos képviselő: Sági István képviselő országos problémát ismertetett. A helyi agresszív kisebbség félelemben tartja a lakosságot. Azzal, ha ezeket az embereket „cigány” szóval illetik, azokat a cigányokat bántják meg, akik cigányok, és nem így viselkednek. Véleménye szerint a cigány fiúk azért viszik magukkal ezeket az ebeket, ha valaki megtámadja őket, a kutya megvédje őket. Szerencsétlen állat az és a lakók azok, akik mindezt elszenvedik. A térfigyelő kamerák felszerelése hatékonyabb lenne, továbbá a nagyobb rendőri jelenlét. Sajnos ez nemcsak ezekre az utcákra vonatkozik, délután a városban is lehet találkozni ezzel a jelenséggel. 
Marton József képviselő: Már korábban is kérte, hogy a Bem utcában a sebességcsökkentőn való áthaladást a kerékpárosok számára könnyítsék meg. Kéri, hogy ebben lépjenek valamit. Majdnem derékszögű a csillapító eszköz.
Korábban a Bem utca és a Vörösmarty utca sarkán élt egy cigány család, aki a szennyvizet a Bem utcára engedte. Megdöbbenve tapasztalta, hogy pár napja egy másik család az udvarán keletkező szennyet, kutyaürüléket igyekszik egy slaggal lemosni, az befolyik a Bem utcára. Azt gondolta, hogy ez csak egyszeri alkalom, de ma korán ment arra, és látta a személyt, aki ezt teszi. Lehet ezzel kezdeni valamit? Az egész utca vízben úszik, abban az időben sokan járnak arra. Hangsúlyozza, hogy nem cigány családról van szó.

Császár László polgármester: Volt már ebben az ügyben a sarki lakókkal szemben ilyen jellegű intézkedés. Újabb bejárást fognak eszközölni. Ez egy olyan hely, ahol a város legalább egyharmada áthalad gyalogosan, az ilyen jellegű dolgokat meg kell oldani. Ott is a csatornarendszerre való rákötést kell megoldani. Ha ez szép szóval nem megy, akkor egyéb eszközökkel is meg lehet oldani. Intézkedni fognak ebben az ügyben.

Több napirendi pont, észrevétel nem lévén Császár László polgármester megköszöni a részvételt, a nyilvános ülést 10.55 órakor bezárja.

K. m. f.


Császár László  
Ughy Jenőné


polgármester
 aljegyző
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