7. NAPIREND                                                                     Ügyiratszám: 14/1008/2010.
E L Ő T E R J E S Z T É S

a Képviselő-testület 2010. október 28-i nyilvános ülésére
Tárgy:               Tapolca, Ipar utca közútkezelői feladatainak átadása, valamint a   Május 1.     utca közútkezelői feladatinak átvétele
Előterjesztő:
         Császár László polgármester

Előkészítette:        Városüzemeltetési és Műszaki Iroda 

         Hársfalvi József irodavezető

         Kozma Lajos vezető-főtanácsos

Megtárgyalja:       Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság

TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Tapolca Város Önkormányzata 2009-ben a KDOP-4.2.1/B-08-2008-0010 jelű,  Belterületi utak fejlesztése tárgyú felhívásnak megfelelően benyújtott pályázatával eredményesen pályázott az Ipar utca felújítására.

A pályázati felhívásnak megfelelően az önkormányzat az utca forgalomba helyezését követően vállalta a fenntartási kötelezettséget öt évre. 
A felújítás 129.642.750,-Ft bekerülési költségéhez a pályázatban elnyert támogatás 90.749.925,-Ft volt.

Az Ipar utca a pályázatban foglaltak szerint megépült, kerítés nyomvonal korrekciókkal, új közművekkel /csatorna, csapadékvíz elvezető csatorna, közvilágítás/ új aszfaltburkolattal, útburkolati jelekkel, padkával.  Az út műszaki átadás-átvétele, forgalomba helyezése is megtörtént. A megpályázott összeg elszámolása megtörtént, a fennmaradó 1.749.063,- Ft kifizetési kérelmet nyújtottunk be. 
A felújított, korszerű út fenntartása minimális költséggel biztosítható. 

Az Ipar utca északról a tervezett északi tehermentesítő úthoz, délről a már meglévő körforgalommal a déli tehermentesítő úthoz csatlakozik, a Sümeg felé irányuló tranzit útvonal optimális nyomvonala a város belső közlekedésének zavarása nélkül, tipikus gyűjtőút.

A hatályos településrendezési eszközök szerint az országos közúthálózatba bevonható.

A Május 1 u. inkább városi lakóút, de része az állami közúthálózatnak, ezért állami kezelésben van, kezelője a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Veszprém Megyei Igazgatósága (8200 Veszprém, Mártírok útja 1.).
Az országos közutakra vonatkozó kitáblázási rend szerint, országos közúthálózat részeként a Sümeg felé vezető tranzitforgalom a Május 1. utcára van irányítva. 
Az Ipar utca a megvalósított felújítás után megfelel az országos közúthálózat útjaira vonatkozó előírásoknak, sokkal inkább alkalmas a tranzitforgalom lebonyolítására, mint a Május 1. utca.

Az eddig leírtak alapján célszerű az Ipar utcát bevonni az országos közúthálózatba, átadni a kezelői jogot az állami közutak kezelését végző Magyar Közút Nonprofit Zrt. Veszprém Megyei Igazgatóságának, ugyanakkor a Május 1 utcát önkormányzati kezelésbe vételével egyidejűleg kivonni az állami közúthálózatból.

A kezelői jog felcserélése a cserével érintettek azonos szándéka mellett, csak az Nemzeti Fejlesztési Ügynökség képviseletében eljáró Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft., mint közreműködő szervezet jóváhagyásával, bizonyosan az állami közútkezelő részéről a pályázatban az önkormányzat által vállalt fenntartási kötelezettség átvállalása mellett történhet.

A csere engedélyezése a Nemzeti Közlekedési Hatóság hatáskörébe tartozik.

Javaslom, hogy az Ipar utca állami kezelésbe adásához, ezzel egyidejűleg a Május 1. utca állami kezeléséből történő kivonásához és önkormányzati kezelésbe adásához szükséges tárgyalások megkezdésével a Képviselő-testület hatalmazza fel Tapolca város Polgármesterét. 
A csere megvalósításához szükséges egyeztetésbe be kell vonni a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség képviseletében eljáró Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft-t a fenntartási kötelezettség tisztázása miatt.
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek. 






       HATÁROZATI JAVASLAT 





Tapolca  Város  Önkormányzata Képviselő-testülete 






felhatalmazza  Tapolca  város  Polgármesterét, hogy 

kezdjen tárgyalásokat az Ipar utca állami közútkezelésbe vonása és ezzel egyidejűleg a Május 1. utca önkormányzati kezelésbe vétele érdekében. 





Határidő: 2010. december 31. 





Felelős: Polgármester 

Tapolca, 2010. október 22.










 Császár László sk.









    polgármester
PAGE  
1

