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Bognár Ferenc igazgató Szász Márton Általános Iskola, 
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Fodorné Csöglei Erika tagintézmény vezető

Veszprém Megyei Egységes Pedagógiai Szakszolgálat Nevelési 
Tanácsadó Tapolca

Péni Béla igazgató Járdányi Pál Zeneiskola

TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!
A helyi önkormányzatokról szóló többszörösen módosított 1990. évi LXV. törvény. (továbbiakban: Ötv.) 8. § (1) bekezdésében foglaltak szerint a települési önkormányzat kötelezően ellátandó feladata az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról való gondoskodás.

Az Ötv. 70. §. (1) bekezdése, valamint a közoktatásról szóló többszörösen módosított 1993. évi LXXIX. törvény (továbbiakban: Kt.) 86. § (3) bekezdése illetve, 87. § (1) bekezdése e) pontja szerint a megyei önkormányzat köteles gondoskodni: 
· azoknak a sajátos nevelési igényű gyermeknek, tanulóknak az óvodai, iskolai, kollégiumi ellátásáról, akik a többi tanulóval nem foglalkoztathatók együtt.”
· kollégiumi és a nemzeti és etnikai kisebbségi kollégiumi ellátásról,

· a középiskolai és a szakiskolai ellátásról, 

· a nemzeti és etnikai kisebbség középiskolai és szakiskolai ellátásáról,

· a felnőttoktatásról,

· az alapfokú művészetoktatásról, 

· a továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadásról, a nevelési tanácsadásról, a logopédiai szolgáltatásról, a gyógytestnevelésről

abban az esetben, ha a községi, városi stb. önkormányzat a feladat ellátását nem vállalja, illetve a feladat ellátása a megye területén nem megoldott.

A Kt. 88. §. (4) bekezdésében foglaltak alapján „az önkormányzatok feladataikat intézmény létesítésével, fenntartásával, társulásban való részvétellel vagy más önkormányzattal, illetve fenntartóval kötött megállapodás útján láthatják el”.

Az Ötv. 115. § (5) bekezdésében foglaltak szerint „ha a települési önkormányzat képviselő-testülete a 70. § (1) bekezdésében foglalt feladatok ellátását nem vállalja, az erről szóló döntését a megválasztását követő hat hónapon belül az érintett megyei önkormányzat közgyűlésével közli. E döntés a települési önkormányzat megbízatásáig szól.” 
A Kt. 88. §. (9) A feladat és a használat átadásának időpontja - a felek eltérő megállapodásának hiányában - nevelési-oktatási feladat és intézmény esetén a bejelentést követő év július 1-je, más közoktatási feladat és intézmény esetén pedig a bejelentést követő év január 1-je.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 283/2006.(XII. 12.) Kt. határozatával úgy döntött, hogy az önként vállalt oktatási feladatokat ellátó intézmények működtetését a 2006-2010-ig terjedő önkormányzati ciklusban átadja megyei fenntartásba a Veszprém Megyei Önkormányzat részére. A Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 65/2007. (IV. 19.) MÖK határozata értelmében egyetértett azzal, hogy e feladatokat átveszi. Az átvétel időpontja 2007. augusztus 31. Az intézmény átadás előtt azonban a Batsányi János Gimnázium és Szakképző Iskolához kellett csatolni a Diákotthon és Kollégiumot. 
Tapolca Város Önkormányzata a Szász Márton Általános Művelődési Központ által biztosított kötelező megyei feladatok ellátását 17/2007. (II. 13.) Kt. határozattal a 2006-2010 önkormányzati ciklusban nem vállalta, és 2007. július 1-jétől megyei fenntartásba adta át.

A Veszprém Megyei Önkormányzat a 65/2007. (IV. 19.) MÖK határozattal 2007. augusztus 31-vel vette át az intézmény keretében működő közoktatási feladatok - többi tanulóval együtt nem foglalkoztatható sajátos nevelési igényű gyermekek általános iskolája, speciális szakiskola és szakiskola, - feladat ellátását. A Veszprém Megyei Önkormányzat az átvételről szóló határozatában megfogalmazta azon szándékát, hogy a Szász Márton Általános Művelődési Központ keretében működő közoktatási feladatokat csak akkor tudja 2007. augusztus 31-vel átvenni, ha az átvétel előtt az intézményt Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete szétválasztja az átadni kívánt intézményre és a fenntartásában tovább üzemeltetett közművelődési feladatellátásra.

Átadott intézmények:

· Batsányi János Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium 

· Széchenyi István Szakképző Iskola 

· Járdányi Pál Alapfokú Művészetoktatási Intézmény

· Nevelési Tanácsadó

· Szász Márton Általános Iskola, Szakiskola és Speciális Szakiskola
Tapolca Város Önkormányzata és a Veszprém Megyei Önkormányzat 2007. július 16-án megállapodást írt alá az önként vállalt közoktatási feladatok 2011. június 30-ig történő átadásáról.
2007. nyarán az Országgyűlés elfogadta a közoktatásról szóló 1993.évi LXXIX. törvény módosításáról szóló 2007. évi LXXXVII. törvényt és a szak- és felnőttképzést érintő reformprogram végrehajtásához szükséges törvények módosításáról szóló 2007.évi CII. törvényt, melyek lényegesen átalakítják a szakképzési feladatellátás jelenlegi feltételrendszerét.

Az előkészületi munkák során felmerült annak lehetősége, hogy a TISZK-en belül a Széchenyi István Szakképző Iskola tagintézményként működne tovább.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 83/2008. (III. 19.) Kt. határozatával kezdeményezte, 116/2008. (V. 13.) Kt. határozatával, közös megegyezéssel visszavette, a Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlésétől a fenntartásba 2011. június 30-áig átadott Széchenyi István Szakképző Iskolát 2008. július 1-jei hatállyal. 

2011. június 30-ig a következő Tapolcai székhellyel rendelkező közoktatási intézmények működnek megyei fenntartásban:
· Batsányi János Gimnázium és Kollégium

· Járdányi Pál Zeneiskola

· Szász Márton Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és EGYMI

· Veszprém Megyei Egységes Pedagógiai Szakszolgálat Nevelési Tanácsadó Tapolca
A testületnek a 2010-2014 önkormányzati ciklusban átadásra kerülő intézményekről a döntést a Képviselő-testület megalakulásától számított féléven belül kell meghozni, ami 2011. április 12-én jár le. 
Azonban, ha ezt a döntést Tapolca Város Önkormányzata nem 2010-ben, hanem 2011- ben hozza meg, akkor a nevelési- oktatási intézmények esetében a megye csak 2012. július 1-jével köteles átvenni a feladatellátást, más közoktatási feladatot ellátó intézmények esetében (Nevelési Tanácsadó) az átvétel 2012. január 1-je lenne kötelező a megyére nézve. 
A decemberi döntés azért is szükséges, mivel a 2011. évi költségvetés ebben az esetben jobban tervezhető lenne. Az átadott intézmények összes éves költségvetése meghaladja a 200 millió forintot, Tapolca Város Önkormányzatának rendkívül nagy anyagi terhet jelentene az átadott intézmények visszavétele, ami azt jelenti, hogy a 2010-2014-es önkormányzati ciklusban sem vállalja a 2007-ben átadott intézmények működtetését és továbbra is a Veszprém Megyei Önkormányzat fenntartásába kívánja átadni. 
Az átadni kívánt intézmények finanszírozási kérdését a későbbiekben megkötésre kerülő megállapodásban célszerű rögzíteni.
Tisztelt Képviselő-testületet! Kérem, szíveskedjenek az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni!


HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló többször módosított 1990. évi LXV. tv. 115. § (5) bekezdésében, valamint a közoktatásról szóló többször módosított 1993. évi LXXIX. tv. 88. § (9) bekezdésében foglaltak alapján értesíti Veszprém Megye Önkormányzatát, hogy a Veszprém Megyei Önkormányzat fenntartásában működő kötelező megyei feladatokat ellátó intézmények fenntartását a 2010-2014. önkormányzati ciklusban a 
· Batsányi János Gimnázium és Kollégium,
· Járdányi Pál Zeneiskola,

· Szász Márton Általános Iskola, Szakiskola, Speciális

Szakiskola és EGYMI,

· Veszprém Megyei Egységes Pedagógiai Szakszolgálat Nevelési 
Tanácsadó Tapolca,
intézmények esetében nem vállalja, és további  megyei fenntartásba kívánja átadni.
Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felhatalmazza Tapolca Város Polgármesterét, hogy a feladatok ellátásához szükséges vagyon használatba adására vonatkozó megállapodás megkötéséről gondoskodjon.

Határidő:
2010. december 31.
Felelős: 
polgármester
Tapolca, 2010. december 3.


Császár László sk.


polgármester
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